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L’apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da per-
sone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della
necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione dei
pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia
e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall' utilizzatore non deve essere ef-
fettuata da bambini senza sorveglianza (applicabile per i paesi dell’'Unione Europea).
. L'apparecchio puo essere utilizzato da persone (inclusii bambini) conridotte capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all’'uso sicuro dell’apparecchio da una persona responsabile per la loro
sicurezza (applicabile solo per i paesi fuori dall'Unione Europea).
Se il cavo di alimentazione e danneggiato, esso deve essere sostituito dal costrutto-
re o dal suo servizio assistenza tecnica 0 comunque da una persona con qualifica
similare, in modo da prevenire ogni rischio.
Per prevenire ogni rischio di folgorazione & indispensabile scollegare la spina dalla
p|r1¢_esa di corrente prima di effettuare ogni operazione di manutenzione sull'apparec-
chio.
Per il corretto funzionamento dell’apparecchio, rispettare le distanze minime e le
indicazioni riportate nel presente manuale (vedere figura B)
Peril corretto collegamento elettrico dell'apparecchio, seguire le indicazioni riportate
nel paragrafo 2.3.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and person with

reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge

if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance

in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the

appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without

supervision. (be applicable for the European Countries).

This appliance is not intended for use by persons (including childern) with reduced

physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge, unless

they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by

a person responsible for their safety. (be applicable for other countries except the

European Countries).

. If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by its
technical support service or by similarly qualified personnel, to prevent any risk to

the user.

To prevent any electrocution risk, itis essential to disconnect the plug from the power

socket before performing any maintenance operation on the appliance.

For the correct operation of the appliance, observe the minimum distances and the

indications written in this manual (see figure B).

For the correct electrical connection of the appliance, follow the indications in par-

agraph 2.3.
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AVERTISSEMENTS

WARNHINWEISE

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de moins de 8 ans et par des
personnes dont les des capacités physiques, sensorielles ou mentales sont limi-
tées, qui manquent d’expérience ou des connaissances nécessaires, a condition
qu’elles soient sous surveillance ou apres avoir recu des instructions concernant
I'utilisation en toute sécurité de I'appareil et la compréhension des dangers qui lui
sont inhérents. Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil. Le nettoyage et
I'entretien qui incombent a I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par les enfants
sans surveillance. (applicable pour les pays de I'Union européenne).

Cet appareil peut étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les
des capacités physiques, sensorielles ou mentales sont limitées, qui manquent
d’expérience ou des connaissances nécessaires, a condition qu’elles soient sous
surveillance ou aprées avoir regu des instructions concernant I'utilisation en toute
sécurité (uniquement pour les pays en dehors de I'Union Européenne).

Si le cordon d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par
son service d’assistance technique ou, dans tous les cas, par une personne ayant
une qualification similaire, de fagon a prévenir tout risque.

Pour éviter tout risque d’électrochoc, il est essentiel de débrancher la fiche de la
prise de courant avant de procéder a toute opération de maintenance de I'appareil.
Pour un fonctionnement correct de 'appareil, respectez les distances minimales et
les indications de ce manuel (voir figure B).

Pour raccorder correctement I'appareil, suivez les instructions du paragraphe 2.3.

Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten korperlichen, sinnlichen
oder geistigen Fahigkeiten, von unerfahrenen oder unwissenden Personen konnen
das Gerat benutzen, wenn diese liberwacht werden oder Anleitungen zum sicheren
Gebrauch des Gerats erhalten und dessen Gefahren verstanden haben. Kinder diirfen
nicht mit dem Gerat spielen. Reinigungen und Wartungen, die der Benutzer ausfiihren
kann, diirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht vorgenommen werden (gilt fiir Lander
der Europaischen Union).

Das Gerat kann von Personen (Kinder inbegriffen) mit eingeschrankten korperlichen,
sinnlichen oder geistigen Fahigkeiten oder von unerfahrenen oder unwissenden
Personen unter Uberwachung benutzt werden oder nachdem sie entsprechende
Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerats durch eine, fiir ihre Sicherheit ver-
antwortliche Person, erhalten haben (nur in Landern auBerhalb der Européischen
Union anwendbar).

Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses zur Vermeidung jeglicher Gefah-
ren vom Hersteller oder von dessen Technischem Kundendienst beziehungsweise
durch gleichermafen qualifiziertes Personal ersetzt werden, um jeglicher Gefahr
vorzubeugen.

Um jegliche Gefahr von Stromschlagen zu vermeiden, muss der Stecker vor jedem
Wartungseingriff am Gerat aus der Steckdose gezogen werden.

Damit das Gerat einwandfrei funktioniert, die Minimalabstande und Anleitungen
dieses Handbuchs beachten (siehe Abbildung B)

Um das Gerat korrekt an den Strom anzuschlieRen, den Anleitungen in Abschnitt 2.3
Folge leisten.



El aparato puede utilizarse por nifios con una edad no inferior a los 8 afios y por per-
sonas con reducidas capacidades fisicas, sensoriales o mentales, o sin experiencia
ni el necesario conocimiento, siempre y cuando bajo supervision o despues de que
las mismas hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del aparato y a la
comprension de los peligros inherentes. Los nifios no deben jugar con el aparato. La
limpiezay el mantenimiento que deben efectuarse por el usuario no deben efectuarse
por nifios sin supervision (aplicable para los paises de la Union Europea).

El aparato puede utilizarse por personas (incluso nifios) con reducidas capacida-
des fisicas, sensoriales o mentales, o sin experiencia ni el necesario conocimiento,
siempre y cuando bajo supervision o después de que las mismas hayan recibido
instrucciones relativas al uso seguro del aparato por una persona responsable de
su seguridad (sélo aplicable para los paises fuera de la Union Europea).

En caso de deterioro del cable de alimentacion, debe ser sustituido por el fabricante,
por el servicio de asistencia técnica o por una persona con cualificacion similar, para
prevenir cualquier riesgo.

Para prevenir cualquier riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el
enchufe de la toma de corriente antes de que se efectlie cualquiera operacion de
mantenimiento en el aparato.

Para el correcto funcionamiento del aparato, respete las distancias minimas y las
indicaciones indicadas en este manual (vea figura B).

2Pa3ra la correcta conexion eléctrica del aparato, siga las indicaciones en el parrafo

0 aparelho pode ser utilizado por criangas de idade nao inferior a 8 anos e por
pessoas com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, ou que
nao possuam experiéncia ou os conhecimentos necessarios, desde que sejam
vigiadas ou entdo, depois de terem recebido as instrugdes relativas a utilizagao
emsegurangado aparelho e compreendido os perigos aele inerentes. As criangas
nao devem brincar com o aparelho. As operagoes de limpeza e manutengao
de responsabilidade do utilizador ndo devem ser realizadas por criangas nao
supervisionadas (aplicavel somente para os paises da Unido Europeia).

O aparelho pode ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou conhecimento
suficiente, desde que sob a supervisao de uma pessoa capaz ou depois de terem
recebido instrugoes relativas a utilizagéo segura do aparelho (aplicavel somente
para os paises da Unido Europeia).

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante
ou pelo seu servigo de assisténcia técnica ou por uma pessoa com qualificagao
semelhante, de modo a prevenir todos os riscos.

A fim de prevenir os riscos de eletrocussao € obrigatorio desconectar a ficha da
tomada elétrica antes de executar qualquer operagdo de manutengao.

Para o correto funcionamento do aparelho, respeite as distancias minimas e as
indicagoes fornecidas neste manual (veja figura B)

Para realizar a ligagao elétrica do aparelho, siga as instrugoes fornecidas no
Paragrafo 2.3.
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Het apparaat mag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of ouder en door personen
met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder er-
varing of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder toezicht staan, of nadat ze
instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en de gevaren die
daaraan inherent zijn begrepen hebben. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd moeten worden mogen
niet uitgevoerd worden door kinderen zonder toezicht (van toepassing voor de landen
van de Europese Unie).

Het apparaat mag gebruikt worden door personen (met inbegrip van kinderen) met ver-
minderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de
benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder toezicht staan, of nadat ze instructies over
het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben, vaniemand die verantwoordelijk
voor hun veiligheid is (alleen van toepassing voor de landen buiten de Europese Unie).
Laat de beschadigde voedingskabel vervangen door de fabrikant of diens servicecentrum
of een technicus met soortgelijke bekwaamheid om risico’s te vermijden.

Om ieder risico van elektrische schokken te voorkomen, is het absoluut noodzakelijk
de stekker uit het stopcontact te trekken alvorens ongeacht welke onderhoudsingreep
op het apparaat uit te voeren.

Voor de correcte werking van het apparaat moeten de minimumafstanden en de aanwij-
zingen in acht genomen worden die in deze handleiding staan (zie afbeelding B)
Voor de correcte elektrische aansluiting van hetapparaat moeten de aanwijzingen gevolgd
worden die in paragraaf 2.3 staan.

H ouokeun propei va xpnoipotroindei amd moudid nAikiog dvw Twv 8 eTwv Kai o
(TOPO HE PEIWHEVEG PUOIKES KOl VONTIKEG IKAVOTNTEG 1) XWPIG EPTTEIpia 1} omrapaiTnTn
yvworn), epdoov Bpiokovralumo emitpnon fi Exouv AdBel 0dnyieg OXETIKG pe TRV A0 QOAN
XPfion TNG GUOKEUNG Kol EXOUV KOTAVOIOEI TOUG KIVOUVOUG TTou EVEXEI N XpHoN TG.
To waudid 6ev Ba wpémer va maifouv pe T ouokeur. O kaBapiouog Kal 1) ouvTipnon
TIOU TrPETTEl VOl yivovTal oré Tov XpRoTn Oev Bar TPETEN va TpayuaToTToI00VTal ATrd
madid xwpig emtpnon (1oxVer yio Tig Xwpeg ¢ Evpwraikig Evwong).

To pnydvnua prropei va xpnaipotroinbei amd dropa (cupmepiAaufavopévwy Twv
modiwy) pe peiwpévn Uik, aiodnnpiaki f dlavonTiki IkavotnTa, fj He EAAEIYN
EUTEIPIOG i YVWOEWVY, UTTd TNV TTPpOUTToBeon OTI ETOTTTEUOVTAL, ) AQOU EXOUV AdpEI
odnyieg OXETIKA e TNV AGQAAR XPNON TNG GUOKEURG ATTO ATOUO UTTEUBUVO YIa TNV
0oQAAEId TOug (10X UEI POVO Yia XwpeS EKTOG TG Eupwraikig Evwaong).

Av 10 kaAwd10 TPOPOBOCING Eival KATEOTPOMPEVO TIPETTEI VA OVTIKATAOTABE Trd TOV
KOTAOKEVOOTA 1} 0TT6 TNV TEXVIKIA UTTPETiO UTTOOTAPISG TOU 1 AT KATTOI0 TTApOHOI0
IKavo TTpdowTo, WOTE va amropeuyBei ke Kivouvog.

Mo vo aouyeTe TUXOV Kivduvo nAektpotrAngiag, Eival aTapaitnTo va aTTOGUVIEETE
TO QIG OTTO TNV TTPIA TTPIV AT THV EKTEAEGT TWV EPYATIWV CUVTIPNONG OTH CUGKEUN).
Mo TN owoTn AeIToupyio TNG GUOKEURG, TNPEITE TIG EAAYIOTEG ATTOGTATEIS KAl TIG
evoeigeig ou divovral oo Tapov eyxelpidio (deite eikova B)

Ma T owotn nAektpiki oUvdean g povadag, akoAoubnaTe Tig uTTodEielg TOU
avo@pEPOVTaAI OTNV TTapdypaepo 2.3.



Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat oraz przez osoby o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub osoby
nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze sg one nadzorowane lub
otrzymaly instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i zrozumiaty
zwigzane z tym zagrozenia. Nie nalezy dopuscic, by dzieci bawily si¢ urzadzeniem.
Czyszczenie i konserwacja, ktore moze wykonywaé uzytkownik nie moga by¢
przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru (dotyczy krajow UE).
. Urzadzenie moze by¢ uzywane przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub nieposiadajace
doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze s one nadzorowane lub otrzymaty
instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania urzadzenia od osoby odpowiedzialnej
za ich bezpieczenstwo (dotyczy tylko krajow spoza Unii Europejskie;j).

. W razie uszkodzenia kabla zasilajacego nalezy zwrdci¢ sie po jego wymiang do

producenta, autoryzowanego serwisu technicznego lub wykwalifikowanego personelu,
aby zapobiec jakiemukolwiek ryzyku.

. Aby uniknaé ryzyka porazenia pradem, przed przystapieniem do jakichkolwiek

czynn(;)ks’ci konserwacyjnych na urzadzeniu nalezy bezwzglednie wyja¢ wtyczke od
gniazdka.

. W celu zagwarantowania prawidtowej pracy urzadzenia, przestrzega¢ minimalnych

odlegtosci i wskazowek zawartych w niniejszej instrukcii (patrz rysunek B)

. Wcelu prawidtowego podiaczenia elektrycznego urzadzenia, postepowac zgodnie z

instrukcjami zawartymi w paragrafie 2.3.

. Aparatul poate fi utilizat de catre copiii de peste 8 ani si de catre persoane cu abilitati
fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau fara experientd sau fara cunostintele
necesare, atata timp cat se afla sub supraveghere sau dupa ce au primit instructiuni
privind folosirea in siguranté a aparatului si intelegerea pericolelor inerente. Copiii nu
trebuie sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea destinate a fi efectuate de
catre utilizator nu trebuie efectuate de catre copii nesupravegheati (aplicabil pentru
tarile Uniunii Europene).

. Aparatul poate fi utilizat de catre persoane (inclusiv copii) cu abilitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse, sau fard experienta sau fara cunostintele necesare, atata timp
cat se afla sub supraveghere sau dupa ce au primit instructiuni privind folosirea
in siguranta a aparatului din partea unei persoane responsabile pentru siguranta
acestora (apllcabll numai pentru tarile din afara Uniunii Europene).

in cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de
producator sau de serviciul de asistenta tehnica al acestuia sau in orice caz de catre
0 persoana cu calificare similara, pentru a preveni orice risc.

Pentru a preveni orice risc de electrocutare, este esential s deconectati stecherul
de la priza inainte de a efectua orice operatiune de intretinere pe aparat.

Pentru functionarea corecta a aparatului, respectati distantele minime si indicatiile
din acest manual (vezi figura B)

Pentru o corecta conectare electrica a aparatului, urmati indicatiile din paragraful
2.3.
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Enheten kan anvéndas av barn dver 8 ars alder och av personer med nedsatt fysisk,
sensorisk och mental formaga eller av personer utan nédvéndig erfarenhet och
kunskap forutsatt att de ar under tillsyn eller efter att de har fatt instruktioner om saker
anvandning av enheten och har forstatt de risker som enheten kan medfora. Barn far
inte leka med apparaten. Rengoring och underhall som ska utforas av anvandaren
far inte utforas av barn utan tillsyn (tillampligt i EU-lander).

Enheten kan anvandas av personer (inklusive barn) med nedsatt fysisk, sensorisk
eller mental formaga, eller utan erfarenhet eller nodvandig kunskap, forutsatt att
de ar under tillsyn eller efter att de har fatt instruktioner om séker anvéndning av
enheten av en person som ansvarar for deras sakerhet (galler endast for lander
utanfor Europeiska unionen).

Om natkabeln ar skadad ska den bytas ut av tillverkaren eller av dennes tekniska
service eller hur som helst av en person med liknande kompetens for att forhindra
alla typer av risker.

For att forhindra all risk for elchock ar det absolut nodvandigt att dra ut kontakten
ur eluttaget innan elanslutningar och nagon typ av underhallsingrepp utfors pa
apparaten.

For att enheten ska fungera korrekt, ska minimiavstanden och indikationernai denna
handbok (se figur B) foljas

For korrekt elektrisk anslutning av enheten, folj instruktionerna i avsnittet 2.3.

Laitteen kaytto on sallittu vahintaan 8-vuotiaille lapsille ja sellaisille henkilbille,
joidenfyysinen, aisteihin liittyva tai henkinen toimintakyky on rajoittunuttaijoilla
ei ole kokemusta tai tietoa laitteen kaytosta silla ehdolla, etta heitd valvotaan
ja opastetaan laitteen turvalliseen kayttoon liittyen ja ettd he tuntevat sen
kayttoon liittyvat vaarat. Lapset eivat saa leikkia laitteella. Kayttajan tehtavaksi
tarkoitettuja puhdistus- ja huoltotéita eivat saa tehda lapset ilman valvontaa
(koskee EU-maita).

Laitetta voivat kayttaa henkilot (myos lapset), joilla on heikentyneet fyysiset,
sensoriset tai psyykkiset kyvyt tai joilla ei ole kokemusta tai tietoa, edellyttaen,
etté heité valvotaan taiettd he ovat saaneetheidan turvallisuudestaan vastaavalta
henkilolta ohjeet laitteen turvallisesta kaytosta (koskee vain Euroopan unionin
ulkopuolisia maita).

Anna vahingoittuneen virtajohdon vaihto valmistajan, valtuutetun teknisen
huoltopalvelun tai vastaavan ammattipatevyyden omaavan henkilon
suoritettavaksi, jotta valtyt mahdollisilta onnettomuuksilta.

Sahkoiskun vaaran valttamiseksi pistoke on ehdottomasti irrotettava
pistorasiasta ennen laitteen huoltotoita.

Jotta laite toimisi oikein, noudata tassad kayttéohjeessa annettuja
vahimmaisetaisyyksia ja ohjeita (ks. kuva B)

Noudata laitteen oikeaa sahkoliitantaa varten kohdassa 2.3 annettuja ohjeita.



. Apparatet kan brukes av barn pa minst 8 ar og personer med reduserte fysiske,
sansemessige ellermentale evner, eller uten erfaring eller nedvendig kunnskap,
sa fremt de overvakes eller etter at de har mottatt instruksjoner om sikker bruk
av apparatet og forstatt alle farene som er forbundet med bruk av apparatet.
Barn ma ikke leke med apparatet. Rengjering og vedlikehold som skal utfores
avbrukeren maikke gjennomfgres avbarn, med mindre disse overvakes (gjelder
for land i EU).

. Apparatet kan brukes av personer (inkludert barn) med reduserte fysiske,
sansemessige eller mentale evner, eller som mangler erfaring eller ngdvendig
kunnskap, sa fremt de overvakes eller hvis de har mottatt instruksjoner om
korrekt bruk av apparatet av en person som er ansvarlig for deres sikkerhet
(gjelder bare for land utenfor Europa).

Hvis stremkabelen er skadet ma denne byttes ut av produsenten eller av
produsentens tekniske assistansetjeneste eller uansett av en person med
lignende kvalifikasjoner, slik at man unngar enhver form for fare.

For & unnga all fare for elektrisk stot er det helt nadvendig a koble stopselet
fra stikkontakten for du gjennomferer noen form for vedlikehold pa apparatet.
For at apparatet skal fungere korrekt ma du respektere minimumsavstandene
og indikasjonene som er angitt i denne (se figur B)

For korrekt elektrisk tilkobling av appratet, folg indikasjonene gitt i avsnitt 2.3.

. Aberendezést 8 éven feletti gyermekek, valamint csokkent fizikai, érzékszervi vagy

szellemi képességekkel rendelkezd személyek, a sziikséges tapasztalattal vagy a
megfeleld ismeretekkel nem rendelkezé személyek is hasznalhatjak, amennyiben
feliigyelet alatt allnak, vagy megkaptak a berendezés biztonsagos hasznalatara
vonatkozo utasitasokat, és megértették a berendezés okozta veszélyeket. Gyermekek
nemjatszhatnak berendezéssel. Afelhasznald altal elvégzendé tisztitast és karbantartast
gyermekzl; feliigyelet nélkiil nem végezhetik el. (Ez az eldiras az unios tagorszagokra
vonatozik.

. Aberendezést csokkent fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkezo

személyek (beleértve a gyermekeket is) illetve a szilkséges tapasztalattal vagy
megfeleld ismeretekkel nem rendelkezé személyek is hasznalhatjak, ha biztositjak
szamukra a szilkséges feliigyeletet, vagy egy a biztonsagukeért felelés személy
tajékoztatja oket a berendezés biztonsagos hasznalatardl (ez kizardlag az eldiras
csak az unids tagorszagokra vonatkozik).

Ha a tapkabel megsérill, azt a gyartonak vagy annak miiszaki szolgalatanak, vagy
minden esetben hasonlo képzettségli szemelynek ki kell cserélnie a kockazatok
elkertilése érdekében.

. Azaramiités veszélyének elkeriilése érdekében feltétlenil huizza kia csatlakozodugot

a konnektorbol, miel6tt barmilyen karbantartasi miiveletet végezne a berendezésen.

. Aberendezés zavarmentes miikodése érdekében tartsa be a biztonségi tavolsagokat

és a jelen kézikonyvben szerepld utasitasokat (lasd B abra)

. A berendezés megfelelé elektromos csatlakoztatasahoz kdvesse a 2.3. bekezdés

utasitasait.
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UPOZORNENI

MOMNEPEOXXEHHA

Spotrebi¢ smi byt pouzivan détmi nad 8 let a osobami s omezenymi fyzickymi,
smyslovymi, nebo mentalnimi schopnostminebo bez potfebnych zkusenosti ¢i
znalosti, pokud jsou pod dohledem, nebo byly s pokyny tykajicimi se bezpeéného
pouzivani spotiebice a nebezpecimi, které s jeho pouzivanim mohou souviset,
pouceny. Déti sinesméji se spotiebicemhrat. Cisténiaadrzba, které ma provadét
uzivatel, nesmi byt vykonavany détmi bez dozoru (tyka se zemi Evropskeé unie).
Spotiebi¢ mohou pouzivat osoby (véetné déti) se snizenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo bez zkusenosti ¢i potfebnych
znalosti, pokud jsou pod dohledem, nebo poté, co od osoby odpovédné za
jejich bezpecnost obdrzely pokyny, jak spotrebi¢ bezpecné pouzivat (tyka se
pouze zemi mimo Evropskou unii).

Pokud je napajeci kabel poskozeny, za icelem jeho vymény je tfeba kontaktovat
vyrobce €i technicky servis nebo v kazdém pripadé vyskoleného odbornika tak,
aby nedoslo k zadnému riziku.

Abyste predesli jakémukoli riziku Girazu elektrickym proudem, je nezbytné pied
provedenim jakékoli udrzby spotrebice vytahnout zastréku ze zasuvky.

Pro spravné fungovani spotfebice dodrzujte minimalni vzdalenosti a pokyny
uvedené v tomto navodu (viz obrazek B)

Pro spravné elektrické pfipojeni spotrebice dodrzujte pokyny uvedené v odstavci
2.3.

Mpunagom MOXyTb KOpUCTyBaTUCA AiTH Bif 8 pokiB Ta 0c0OM 3 0OMEXeHUMM
(hi3U4HMMM, CEHCOPHUMM 200 PO3YMOBHUMM MOXNMBOCTAMM, 6€3 focBigy abo 6e3
3aiOHoCTEH, 32 YMOBH, LWO BOHW nepedyBatoTh Nig Harnsaom abo nicns Toro, Ak
BOHM OTPUManu iHCTPYKLUIi LoAo 6e3neyHOro BUKOPUCTaHHS NpuUnagy Ta poyMitoTb
Hebe3neku, npuTamaHHoi iomy. [liTn He NOBMHHI rpaTnca 3 npunagom. OuniLeHHs
Ta TeXHiYHe 0OCnyroByBaHHS, AIKi MaloTb 3AINCHIOBATM KOPUCTYBaYi, He NOBUHHI
BMKOHYBaTUCS AiTbMK 6e3 Harnsay (cTocyeTbes KpaiH €Bponeicbkoro Corosy).
Mpunapom MoXyThb KOPUCTYBATUCA 0COOU (TAKOX AITH) 3 0OMEXEHUMM (DiSUYHUMM,
CEHCOPHMMM abo PO3YMOBUMY MOXMMBOCTAMM, 6e3 foCBiAY abo 6e3 3aibHoCTeH,
3a YMOBM, LLO BOHM NepedyBatoTh Nif Harnaaom abo nicns Toro, ik BOHM OTpUMani
iHCTPYKLUIi WoAo 6e3neyHoro BUKOPUCTaHHA Npunagy Big 0coou, fika BignoBigae
3a ixHI0 Ge3neky (CTocyeTbCA nuwe kpaiH 3a Mexamn €Bponeicbkoro Corosy).

Y pasi nowKogKeHHsA Kabeno XMBNEHHSA, HOro He0OXiAHO 3aMiHWTH, 3BEPHYBLIUCH
A0 BUPOoOHMKA ab0 aBTOPWU30BAHOrO LIEHTPY OOCNYroByBaHHS Y4 A0 0COOM 3
noAioHoo kBanidikauieto, WOO YHUKHYTH PU3NKKM HEGE3NEYHNX CUTYaLiN.

o6 3anobirtn OyAb-AKOro pU3UKY YpaXeHHA eNneKTPUYHUM CTPYMOM,
BaXNMBO BUMHATH BUNKY 3 PO3ETKN Nepes BUKOHAHHAM OyAb-AKOro TEXHIYHOrO
obcnyroByBaHHs npunagy.

fina npasunkHoi po6oti npunagy AOTpMMyMTer MiHIManbHUX BigCTaHel Ta
BKa3iBOK, HaBEAEHMX y i€l IHCTpyKuii (puc. B

[ins kKOpeKTHOro NiAKNIOYEHHA Npunagy Ao eneKTpuqu Mepexi A0TpUMYBaTHCS
iHCTPYKUii, HagaHuX y naparpadi 2.3.



. Apparatet ma ikke bruges af bern pa under 8 ar eller personer med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner, eller som ikke har det nadvendige kendskab, med
mindre de er under opsyn eller har modtaget instruktioner i sikker brug af apparatet
og har forstaet de farer, som brugen indebzrer. Barn ma ikke lege med apparatet.
Rengering og vedligeholdelse, som skal udferes af brugeren, ma ikke udferes af
born, som ikke er under opsyn (galder for landene i Den Europziske Union).

. Apparatet ma bruges af personer (herunder bern) med nedsatte fysiske, sensoriske
eller mentale evner, eller som ikke har det ngdvendige kendskab, hvis de er under
opsyn eller har modtaget instruktioner i sikker brug af apparatet af en person, som
er ansvarlig for deres sikkerhed (galder kun for lande uden for Den Europziske
Union).

Hvis stremkablet er beskadiget, skal det udskiftes af fabrikanten eller dennes tekniske
serviceafdeling, eller af en fagkyndig med tilsvarende kvalifikationer, for at undga
enhver fare.

. Af hensyn til at undga enhver fare for elektrisk sted er det vigtigt at treekke stikket
ud af stikkontakten, for der udferes vedligeholdelsesarbejde pa apparatet.

. Afhensyntilapparatets korrekte funktion, skal alle minimumsafstande og instruktioner
i denne brugsanvisning overholdes (se figur B).

. Afhensyntilen korrekttilslutning af apparatet er det ngdvendigt at felge anvisningerne
i afsnit 2.3.

®

ADVARSLER



A N O\ U
AR
Qﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ
ﬁﬁﬁggﬁﬁﬁﬁ
© ¢ NSRS
I O\

/

\\\%\\\\ H
L, _®




/m/ §.\\\/ )

2y, s
%\\\\\\\\\ G\E/M/




\
0 \
N\ / / 4 \
SaeaeeeyyY/
COSNSN Y7
%ﬁﬁﬁﬁﬁﬂ S
Oy A
AR R

OO OO

V=

3

B
O
R
R R
TR uaY
TSR R

) \\WN%%
—
N




INDICE GENERALE

0- AVVERTENZE..........cooorecrereenneeseneens 2
0.1- INFORMAZIONI GENERALI................ 2
0.2- SIMBOLOGIA ..o, 2

0.2.1 - Pittogrammi redazionali................... 2
0.3- AVVERTENZE GENERALI.................. 3
0.4- USOPREVISTO....ccooviiierrieirennn. 7
0.5- ZONEDIRISCHIO......cccovoierriirrinnnn. 8

1 - PRINCIPALI CARATTERISTICHE E

FUNZIONAMENTO .....coemverrmcrnrnrninncisseans 8
1.1- ELENCO COMPONENTI
FORNITIA CORREDO (Fig.A)............ 8
2 - INSTALLAZIONE ........ooeerrrmnnricnsrnnssseans 9
2.1- SBLOCCAGGIO RUQTE .................... 9
2.2- TRASPORTO
DELLAPPARECCHIO.........ccccoeeinee. 9
2.2- POSIZIONAMENTO
APPARECCHIO.........coiiiiiiiciicne 9

2.3- COLLEGAMENTO ELETTRICO........ 10

3 - USO DELL’APPARECCHIO .........cceuveeneee 10
3.1- PANNELLO COMANDI E
TELECOMANDO (Fig.1) cevevevevrrinne.
3.2- USO DEL TELECOMANDO .....
3.2.a- Inserimento delle batterie .....
3.2.b - Sostituzione delle batterie.....
3.2.c- Posizione del telecomando

EA

3.3- UTILIZZO DELLAPPARECCHIO ...... 13

3.3.a- Operazioni preliminari................... 13
3.3.b- Riempimento..........cccecevrvrvrrririnnn. 13
3.4 - ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO... 14
3.4.a- Tasto ON/OFF (A1/T1)..cccvvcenne. 14
3.4.b - Tasto raffrescatore /
umidificatore (A2/T2) .....cccveveeee. 14
3.4.c- Tasto oscillazione (A3/T3)............. 15
3.4.d - Tasto velocita aria (A4/T4)............ 15
3.4.e - Tasto timer (A5/T5) ....cccovvvrvrerene. 15
3.4.f- Tasto modalita (AG/T6).................. 15
34.9g- TastOLED oo 15
3.4.h - Tasto funzione DRY .......cccccoovvnee. 16
3.4.i- Utilizzo del contenitore
1ce BOX (14) .. 16
4 - MANUTENZIONE E PULIZIA..................... 16
41- PULIZIA ..o 17
4.1.a- Pulizia dell'apparecchio e del
telecomando ..........cccocveinninnn. 17
4.1.b - Pulizia griglia aria.. A7
4.1.c- Pulizia serbatoio .......c.coevrveviicnnns 17

5- PRIMA DI RIPORRE
L’APPARECCHIO A FINE STAGIONE ...... 18

6 - DATITECNICI ...t 18

SMALTIMENTO

Il simbolo su il prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere
considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve essere portato nel
punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Provvedendo a smaltire questo prodotto i n modo appropriato, si
contribuisce a evitare potenziali conseguenze negative per I'ambiente e per la
salute, che potrebbero derivare da uno smaltimento inadeguato del prodotto.
Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare
I'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in qui &
stato acquistato il prodotto. Questa disposizione & valida solamente negli stati

membri dell’'UE.
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ILLUSTRAZIONI
Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine iniziali del manuale

0- AVVERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI
Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la
vostra preferenza ad un apparecchio di nostra produzione.

0.2 - SIMBOLOGIA
| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire
rapidamente ed in modo univoco informazioni necessarie alla corretta
utilizzazione della macchina in condizioni di sicurezza.

0.2.1 - Pittogrammi redazionali

Segnala che il presente documento deve essere letto con
attenzione prima di installare e/o utilizzare I'apparecchio.

|| Segnala che il presente documento deve essere letto con
attenzione prima di qualsiasi operazione di manutenzione
elo pulizia.

Segnalache potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive
su manuali allegati.

Indica che sono disponibili informazioni nel manuale d’'uso o
nel manuale di installazione.

@ Indica che il personale di assistenza deve maneggiare
I'apparecchio attenendosi al manuale di installazione.

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta
presenta, se non effettuata nel rispetto delle normative di
sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta
presenta, se non effettuata nel rispetto delle normative di
sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta
presenta, se non effettuata nel rispetto delle normative di
sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto con
componenti con elevata temperatura.

IT-2
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@ rispetto pud comportare:

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e prescrizioni
moltoimportanti, particolarmente per quanto riguarda la sicurezza. llmancato

- pericolo per I'incolumita degli operatori
- perdita della garanzia contrattuale
- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

@ Segnala al personale interessato che & vietato coprire I'apparecchio per

evitarne il surriscaldamento.

0.3 - AVWERTENZE GENERALI

QUANDO SI UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE,
E SEMPRE NECESSARIO SEGUIRE PRECAUZIONI DI SICUREZZA

DI

BASE PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO, SCOSSE

ELETTRICHE E INFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO

SEGUE:

[ =" 1. Documento riservato ai termini di legge con divieto di riprodu-

B B

4.

zione o di trasmissione a terzi senza esplicita autorizzazione
della ditta OLIMPIA SPLENDID. Le macchine possono subire
aggiornamenti e quindi presentare particolari diversi da quelli
raffigurati, senza per questo costituire pregiudizio per i testi
contenuti in questo manuale.

. Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere

con qualsiasi operazione (installazione, manutenzione, uso) ed
attenersi scrupolosamente a quanto descritto nei singoli capi-
toli.

. Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consulta-

zione.

Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’appa-
recchio; gli elementi dell’imballaggio non devono essere lasciati
alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA
PER DANNI A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA
OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL PRESENTE LI-
BRETTO.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in
qualsiasi momento ai propri modelli, fermo restando le caratteri-
stiche essenziali descritte nel presente manuale.

IT-3
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10.

a2

Installazioni eseguite al di fuori delle avvertenze fornite dal pre-
sente manuale e I'utilizzo al di fuori dei limiti di temperatura pre-
scritti fanno decadere la garanzia.
L’ordinaria manutenzione dei filtri, la pulizia generale esterna pos-
sono essere eseguite anche dall’'utente, in quanto non comporta-
no operazioni difficoltose o pericolose.
Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, é
necessario osservare le precauzioni citate nel presente manuale,
e sulle etichette apposte all’'interno o sull’apparecchio, nonché
adottare ogni precauzione suggerita dal comune buonsenso e dal-
le Normative di Sicurezza vigenti nel luogo d’installazione.
Durante le operazioni di riempimento e pulizia, staccare la spina
dalla presa di corrente.
11. In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente
ricambi originali OLIMPIA SPLENDID.

12. Non utilizzare detergenti liquidi o corrosivi per pulire I'appa-
recchio, non spruzzare acqua o altri liquidi sull’apparecchio in
quanto potrebbero danneggiare i componenti in plastica o, ad-
dirittura, provocare scosse elettriche.

13.In caso di anomalie di funzionamento (per esempio: rumo-
re anomalo, cattivo odore, fumo, innalzamento anomalo della
temperatura, dispersioni elettriche, ecc.) spegnere immediata-
mente I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di cor-
rente. Per I'eventuale riparazione rivolgersi esclusivamente ai
centri di assistenza tecnica autorizzati dal costruttore e richie-
dere I'utilizzo di ricambi originali. Il mancato rispetto di quanto
sopra pu6 compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

14. Non scollegare la spina di alimentazione durante il funziona-
mento. Rischio di incendio o scosse elettriche.

15. Non appoggiare oggetti pesanti o caldi sopra I'apparecchio.

16. Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i
dati targa siano rispondenti a quelli della rete di distribuzione elet-
trica. La targa (23) é situata sui lati dell’apparecchio (Fig.C).

17. Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore.
Un’errata installazione pu¢ causare danni a persone, animali o
cose, nei confronti dei quali il costruttore non puo essere conside-
rato responsabile.

18. In caso di incompatibilita tra la presa e la spina dell’apparecchio,
far sostituire la presa con altra di tipo adatto da personale pro-
fessionalmente qualificato, il quale accerti che la sezione dei cavi
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19.
20.
21,
22,

23.

24,
25.

217.
28.

29.

30.
3.

32,
33.

34.

35.
36.

della presa sia idonea alla potenza assorbita dall’apparecchio. In

generale é sconsigliato 'uso di adattatori e/o prolunghe; se il loro

uso si rendesse indispensabile, devono essere conformi alle vi-

genti norme di sicurezza e la loro portata di corrente (A) non deve

essere inferiore a quella massima dell’apparecchio.

Questo apparecchio non é destinato a essere fatto funzionare per

mezzo di un temporizzatore esterno o con un sistema di comando

a distanza separato.

Usare I'apparecchio sempre e soltanto in posizione verticale.

Non ostruire in alcun modo le griglie di entrata aria e quelle di

uscita.

Non inserire oggetti estranei nelle griglie di entrata ed uscita aria

in quanto vi é il rischio di scosse elettriche, incendio o danni

all’'apparecchio.

Non utilizzare I'apparecchio:

- con le mani bagnate o umide;

- a piedi nudi.

Non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per

staccare la spina dalla presa di corrente.

Non utilizzare I'apparecchio in ambienti con temperature eccessi-

vamente alte o basse ed evitare la sua esposizione alla luce diretta

del sole.

26. Non utilizzare I'apparecchio nelle vicinanze di liquidi infamma-
bili o in atmosfera esplosiva.

Non spruzzare insetticida o gas infiammabili vicino all’apparecchio.
Collocare sempre I'apparecchio su una superficie stabile, piana e
livellata.

Lasciare almeno 15cm di spazio libero sui lati e dietro I'apparecchio
e lasciare almeno 30cm di spazio libero sopra I'apparecchio (Fig.B).
Non collocare I'apparecchio vicino a una presa elettrica.

La presa di corrente deve essere facilmente accessibile in modo
da poter disinserire con facilita la spina in caso di emergenza.
Non maneggiare la spina con le mani bagnate.

Non piegare eccessivamente, attorcigliare, tirare o danneggiare il
cavo di alimentazione.

Non svolgere il cavo di alimentazione elettrica sotto a tappeti, co-
perte o guide. Sistemare il cavo in zone non di passaggio in modo
da evitare inciampi.

Scollegare il cavo quando I'apparecchio non é in uso per un perio-
do di tempo prolungato e/o quando nessuno si trova in casa.

Non utilizzare I'apparecchio all’esterno o su superfici bagnate.
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Evitare il versamento di liquidi sull’apparecchio. Non utilizzare
I’apparecchio vicino a lavelli o rubinetti.

37. Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.

38. Per mantenere I'apparecchio pulito, cambiare I'acqua di frequente.

39. Non esporre I'apparecchio a gocce o a spruzzi di acqua.

40. Non posizionare I'apparecchio in spazi ristretti, come ad esempio

su una mensola o all’interno di un armadietto.

é 41.Prima di procedere all'introduzione dell’acqua, spegnere I'ap-
parecchio e staccare la spina dalla presa di corrente. Fare at-
tenzione a non superare il livello massimo.

42. Per qualsiasi operazione di regolazione o riparazione, rivolgersi

_____esclusivamente a personale specializzato.
43. Per ridurre il rischio di incendio o scosse elettriche, non utiliz-
zare il prodotto vicino ad alcun altro dispositivo elettronico.

44. Evitare di posizionare il prodotto all’aperto. Non soffiare aria diret-
— tamente verso le persone, in particolare verso bambini e anziani.

é 45. Assicurarsi che la spina sia sempre inserita completamente
nella presa di corrente.

46. |l livello dell’acqua nel serbatoio (7) non deve essere inferiore al
livello minimo consigliato quando la funzione raffreddatore/umidi-
ficatore é attiva.

47. Dopo aver riempito il serbatoio (7) con acqua, non inclinare o urtare
I'apparecchio durante gli spostamenti per evitare spruzzi d’acqua.

48. Se I'apparecchio non viene utilizzato per un periodo di tempo pro-
lungato con acqua nel serbatoio (7), scollegare la spina dalla pre-
sa di corrente, vuotare e pulire il serbatoio prima di riutilizzarlo.

49. E severamente vietato rimuovere o installare il filtro in carta ba-
gnato (16) durante il funzionamento come umidificatore.

50. Pulire I'apparecchio con un panno umido; non utilizzare prodotti o
materiali abrasivi. Per la pulizia dei filtri vedere I'apposito paragrafo.

51. La causa piu comune di surriscaldamento é il deposito di polvere
o lanugine nell’apparecchio. Rimuovere regolarmente questi ac-
cumuli scollegando I'apparecchio dalla presa di corrente ed aspi-
rando le griglie.

52. Non utilizzare I'apparecchio in ambienti con notevoli sbalzi di tem-
peratura in quanto si potrebbe formare condensa all’interno dello
stesso.

53. Installare I'apparecchio ad almeno 2 metri da altri apparecchi elettro-
nici (TV, radio, computer, lettore dvd, ecc.) onde evitare interferenze.

54. Non utilizzare 'apparecchio se nel locale é stato da poco spruzza-
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55.
56.

57.

62.

63.
64.

65.
66.

to insetticida a gas o in presenza di incensi accesi, vapori chimici
o residui oleosi.

Non utilizzare I'apparecchio senza il filtro correttamente posizionato.
Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una perso-
na non autorizzata potrebbe comportare gravi danni e annullera la
garanzia del fabbricante.

Non utilizzare I'apparecchio in caso o di guasto o cattivo funziona-
mento, se il cavo o spina sono danneggiati, o se é stato fatto ca-
dere o & danneggiato in qualsiasi modo. Spegnere I'apparecchio,
scollegare la spina dalla presa di corrente e farlo controllare da
personale professionalmente qualificato.

Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchio.

. Riparare da se I'apparecchio é estremamente pericoloso.
. Nel caso in cui si decida di non utilizzare pitu un apparecchio di

questo tipo, si raccomanda di renderlo inoperante tagliando il

cavo di alimentazione, dopo avere staccato la spina dalla presa

di corrente. Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti

dell’apparecchio suscettibili di costituire un pericolo, specialmen-

te per i bambini che potrebbero servirsi dell’apparecchio fuori uso
per i propri giochi.

61. E necessario pulire il serbatoio dell’acqua ogni 2 giorni. Assi-
curarsi che il serbatoio sia ben asciutto prima di riporre I'appa-
recchio.

Non lasciare che I'area intorno all’apparecchio diventi umida o ba-

gnata. In caso di umidita, ridurre la potenza dell’'umidificatore. Se

non é possibile ridurre il volume di uscita dell’'umidificatore, utiliz-
zarlo a intermittenza. Non lasciare che materiali assorbenti, come
moquette, tende, tendaggi o tovaglie, diventino umidi.

Scollegare I'apparecchio durante il riempimento e la pulizia.

Tenere presente che livelli elevati di umidita possono favorire la

crescita di organismi biologici nell’ambiente.

Non lasciare mai acqua nel serbatoio quando I'apparecchio non é

in uso.

Svuotare e pulire I'apparecchio prima di riporlo. Pulire I'apparec-

chio prima dell’'uso successivo.

Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le
specifiche indicate nel presente manuale. L'utilizzo diverso da
quanto specificato potrebbe comportare gravi infortuni. LA DITTA
COSTRUTTRICE NON S| ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI A
PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE
NORME CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE.
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0 4 - USO PREVISTO

L’apparecchio deve essere utilizzato esclusivamente per rinfre-
scare, raffreddare e umidificare con il solo scopo di rendere con-
fortevole la temperatura nell’ambiente.

Questo apparecchio é destinato solo per un utilizzo domestico o
similare.

Un uso improprio dell’apparecchio con eventuali danni causati a
persone, cose o animali esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni re-
sponsabilita.

0.5 - ZONE DI RISCHIO

L’apparecchio non deve essere installato in ambienti con presenza
di gas infammabili, gas esplosivi, in ambienti molto umidi (lavan-
derie, serre, ecc.), o in locali dove sono presenti altri macchinari
che generano una forte fonte di calore, in prossimita di una fonte
di acqua salata o acqua sulfurea.

* NON usare gas, benzine o altri liquidi infiammabili vicino all’ap-

parecchio.

Utilizzare solo i componenti forniti in dotazione. L'utilizzo di parti
non standard puo causare perdite d’acqua, scosse elettriche, in-
cendi e lesioni o danni alle cose.

1- PRINCIPALI CARATTERISTICHE E FUNZIONAMENTO

* Funzioniraffreddatore e umidi- » Comandi touch;
ficatore;  Direzione flusso verticale automa-

* Funzione timer: Oh - 9h; tico;

* Telecomando a infrarossi; * Ruote anteriori dotate di blocco;

» Caricamento acqua o Ice box * Facile daspostare grazie alle ruote
tramite serbatoio superiore; piroettanti;

* Modalita ventilatore: bassa - » Avviso acustico pressione tasti.
media - alta;

1.1 - ELENCO COMPONENTI FORNITI A CORREDO (Fig.A)

1- Apparecchio 9 - Ricevitore telecomando

2 - Pannello comandi 10 - Ruote con blocco

3 - Filtri laterale 11 - Flap verticale

4 - Sportello riempimento acqua 12 - Indicatore livello acqua

5- Cavo di alimentazione 13 - Libretto istruzioni

6 - Impugnatura per spostamento 14 - Ice box (4)

apparecchio 15 - Griglia aria

7 - Serbatoio acqua 16 - Filtro in carta

7a - Tappo scarico serbatoio acqua | 17 - Telecomando

8- Ruote
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2 - INSTALLAZIONE /‘ U i\
2.1 - SBLOCCAGGIO RUOTE '
Verificare che le ruote non siano bloccate prima ?

di muovere I'apparecchio. Per sbloccare le ruote %é/10 10a
procedere come di seguito:

*  Fare pressione sul meccanismo (10a) delle ‘ U \
ruote anteriori (10).
«  Controllare che il meccanismo (10a) sia %

. ; 10
bloccat tare I hio. - 10a
Sbloccato € movimentare |'appareccnio L @ °)

2.2 - TRASPORTO DELL’APPARECCHIO

Il trasporto e la movimentazione dell’apparecchio deve avvenire
in posizione verticale.

AVVERTENZA
A Trasporto del raffrescatore su pavimenti delicati (es. pavimenti in

legno):

* Svuotare I'acqua dal serbatoio.

* Prestare particolarmente attenzione durante gli spostamenti del
raffrescatore in quanto le ruote potrebbero segnare il pavimen-
to. Le ruote pur essendo in materiale rigido e piroettanti, posso-
no essere danneggiate dall’'uso o essere sporche.

Si raccomanda di verificare che le ruote risultino pulite e libere
nel loro movimento.

2.2 - POSIZIONAMENTO APPARECCHIO

La mancata osservanza di quanto segue puo essere causa di
A danni all’apparecchio.

a. Posizionare l'apparecchio su superfici piane,
stabili e a pavimento.

b. Collegare I'apparecchio solo a prese di corrente
dotate di messa a terra.

c. Assicurarsi che tende o altri oggetti non ostrui-
scano i filtri di aspirazione aria.

d. Assicurarsi di mantenere tra il raffrescatore e le figure adiacenti una distanza
minima di 15 cm (Fig.B).

e. L’apparecchio deve essere sempre posto in uso facendo attenzione che non
ci siano ostacoli per I'aspirazione e l'uscita d’aria.

f. L’apparecchio non deve essere utilizzato in locali adibiti a lavanderia.
Installare I'apparecchio solo in locali asciutti.
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h. Il raffrescatore non deve essere messo in funzione in presenza di materiali,
vapori o liquidi pericolosi.
i. Pulireifiltri dell'aria almeno una volta a settimana.

2.3 - COLLEGAMENTO ELETTRICO
L’apparecchio & dotato di un cavo di alimentazione con spina.

Prima di collegare il raffrescatore assicurarsi che:

+ | valori della tensione e frequenza di alimentazione rispettino quanto spe-
cificato sui dati di targa dell’apparecchio.
+ Lalineadialimentazione sia dotata di un efficace collegamento a terra e sia
correttamente dimensionata per il massimo assorbimento del raffrescatore.

3 - USO DELL’APPARECCHIO

Le modalita di funzionamento dell’apparecchio possono essere selezionate sia

tramite il telecomando che dal pannello comandi.

La ricezione della funzione selezionata viene confermata dall’emissione di un
“beep” da parte del cicalino.

3.1 - PANNELLO COMANDI E TELECOMANDO (Fig.1)

L4 L5L6 L7

~—
=

L9 )

A1. Tasto ON/OFF

A2. Tasto Raffrescatore
Tasto Umidificatore

A3. Tasto oscillazione

A4. Tasto velocita aria

A5. Tasto timer

A6. Tasto modalita
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L1. Led ON/OFF
L2. Led oscillazione

L3. Led Raffrescatore/

Umidificatore

L4+L5. Valore imposta-

zioni timer

L4+L6. Visualizzazione

L7.

L8.
L9.

velocita aria
Led modalita natu-
rale
Led modalita riposo
Led modalita nor-
male
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e N T1. Tasto ON/OFF
T2. Tasto Raffrescatore
/f \\ Tasto Umidificatore
/i,\\ ~ T3. Tasto oscnlrlglz‘lonle
T (D) (Fe——T3 T4. Tasto velocita aria
N2 e
e Velocita aria - bassa
T7 : . Velocita aria - media
=/ o
= . Velocita aria - alta
Ve
T4 :’ $\} (@ T5 T5. Tasto timer
& \F s
T6. Tasto modalita:
T2 /*/‘;/ g@.\j T6 Normale
N - Naturale
Riposo
SaMiA T7. Tasto attivazione/disattivazione
led pannello comandi
N J

3.2 - USO DEL TELECOMANDO

Il telecomando fornito a corredo dell'apparecchio
e lo strumento che Vi permette di utilizzare I'appa-
recchio nel modo pill comodo. E uno strumento da
maneggiare con cura ed in particolare:

» Evitare di bagnarlo (non va pulito con acqua o

lasciato alle intemperie).

» Evitare che cada per terra o urti violentemente.
» Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari.

@3 * Non utilizzare insieme batterie vecchie e nuove o batterie di marchi di-
versi.
* Non lasciare le batterie nel telecomando se si prevede di non utilizzare
il dispositivo per piu di 2 mesi.

[@D * Laluce diretta del sole puo interferire con il funzionamento del ricevitore
del segnale a infrarossi.
* La traiettoria tra il telecomando e I’'apparecchio deve essere libera.
+ Se il segnale proveniente dal telecomando sembra interferire con un
altro apparecchio, spostare questo apparecchio in un’altra posizione o
contattare il servizio clienti.
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+ Lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nelle trasmissioni
tra telecomando e condizionatore.

« Estrarre le batterie di alimentazione nel caso di inutilizzo prolungato del
telecomando.

3.2.a - Inserimento delle batterie
La batteria NON & compresa nella fornitura.
Per inserire correttamente la batteria:
a. Sfilare lo sportello (17a) del vano batterie (Fig.E).
b. Inserire la batteria nell'apposito vano (Fig.E).

@3 Rispettare scrupolosamente le polarita indicate sul fondo del vano batterie.

c¢. Richiudere correttamente lo sportello.

3.2.b - Sostituzione delle batterie
Le batterie vanno sostituite se premendo uno dei tasti non si sente il “beep” di
ricezione del segnale dell’'apparecchio.

Utilizzare sempre batterie nuove. L’utilizzo di batterie vecchie o di tipo
diverso potrebbe generare un malfunzionamento del telecomando.

Il telecomando utilizza una batteria da 3,0V (tipo CR2032) (Fig.E).

Unavoltascariche, le batterie vanno sostituite entrambe ed eliminate
/ ” \ | negli appositi centri di raccolta o come previsto dalle normative
locali.

@3 * Non smaltire le batterie come normali rifiuti indifferenziati. Per il corretto
smaltimento delle batterie, fare riferimento alle normative locali.

* Nella parte inferiore dell’icona dello smaltimento delle batterie pud es-
sere riportato il simbolo di una sostanza chimica. Questo simbolo indica
che la batteria contiene un metallo pesante che supera una determinata
concentrazione. Ad esempio Pb: Piombo (>0,004%).

* Gli apparecchi e le batterie usate devono essere trattati negli appositi
stabilimenti per il riutilizzo, il riciclo e il recupero. Garantendo il corretto
smaltimento delle batterie, contribuirete a prevenire eventuali conse-
guenze negative per I'ambiente e per la salute umana.

* Se non si utilizza il telecomando per alcune settimane o anche piu, togliere le
batterie.
Eventuali perdite delle batterie potrebbero danneggiare il telecomando.
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é Non ricaricare o smontare le batterie. Non gettate le batterie nel
fuoco.
~— Possono bruciare o esplodere.

é Se il liquido delle batterie cade sulla pelle o sui vestiti, lavare con

cura con acqua pulita. Non utilizzare il telecomando con batterie

— che hanno avuto perdite. | prodotti chimici contenuti nelle batterie
possono provocare bruciature od altri rischi per la salute.

3.2.c - Posizione del telecomando
Tenere il telecomando in una posizione dalla quale il segnale pud raggiungere il
ricevitore dell’'apparecchio (distanza massima circa 6 metri - con le batterie cariche)
(Fig.D).
Lapresenzadiostacoli (mobili, tende, pareti, ecc.) trail telecomando e 'apparecchio
riduce la portata del telecomando.

3.3 - UTILIZZO DELL’APPARECCHIO

Per utilizzare 'apparecchio operare come segue.

3.3.a - Operazioni preliminari
* Posizionare I'apparecchio su un piano stabile, non inclinato, ad
almeno 15 cm. dalla parete o da qualsiasi altro oggetto, al fine
di garantire la corretta circolazione dell’aria. Collocarlo su una
superficie resistente all’acqua perché I'eventuale fuoriuscita di
acqua potrebbe danneggiare mobili o pavimento.
* Non collocare I'apparecchio direttamente su tappeti, asciuga-

mani, coperte o altre superfici assorbenti.
* Inserire la spina nella presa di corrente.

3.3.b - Riempimento
E necessario aggiungere I'acqua nel serbatoio (7) o (7c) prima di attivare
la funzione umidificatore.

L'acqua pu0 essere aggiunta dalla parte superiore dell’'apparecchio (7c¢) o tramite

lo sportello entrata acqua (4) (Fig.F):

- Peraggiungere acquadalla parte superiore, togliere il coperchio di riempimento
(7c), versare lentamente I'acqua nel serbatoio (7c) quindirichiudere il coperchio
(7).

- Aprire sportello entrata acqua (4) e versare lentamente I'acqua nel serbatoio
(7) quindi richiudere lo sportello (4).
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- Verificare il livello dell'acqua nel serbatoio (7) tramite I'indicatore di livello (12)
(fig.G).

* Non riempire il serbatoio (7) oltre il livello massimo.
* Utilizzare sempre acqua pulita.
* L’apparecchio potrebbe produrre un leggero odore o I'acqua nel
serbatoio (7) potrebbe essere leggermente colorita durante il primo
utilizzo; questi eventi sono normali ed assolutamente non nocivi

per la salute dell’utilizzatore.

3.4 - ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO

a. Inserire la spina nella presa di corrente.

@3 Quando I’'apparecchio viene acceso per la prima volta emette un “beep” e
si posiziona in stand-by; tutti i tasti sono disabilitati ad eccezione del tasto
ON/OFF. Le funzioni possono essere abilitate o modificate sia dal pannello
comandi che dal telecomando.

b. Accendere 'apparecchio premendo il tasto ON/OFF (A1/T1).
c. Selezionare la modalita desiderata.

3.4.a - Tasto ON/OFF (A1/T1)
In modalita stand-by tutti i tasti sono disabilitati, ad eccezione del tasto ON/OFF.
Premere il tasto (A1/T1) per accendere/spegnere I'apparecchio. La velocita ini-
ziale dell'aria & impostata di default su “minima” e la modalita di funzionamento
su “normale”; il Led (L1) siillumina sul display. Tutte le funzioni sono disponibili.

3.4.b - Tasto raffrescatore / umidificatore (A2/T2)
Assicurarsi che I'acqua sia presente nel serbatoio (7) prima di attivare la
funzione umidificatore.

Premere il tasto (A2/T2) sul pannello o tramite il telecomando per attivare la fun-
zione, il led (L3) si illumina.
Premere il tasto (A2/T2) una seconda volta per disattivare la funzione.

Se il serbatoio (7) o (7c¢) esauriscono I'acqua presente al loro interno, I'apparec-
chio emette un “beep” e il led (L3) inizia a lampeggiare per qualche secondo fino
a quando I'apparecchio si posiziona in stand-by.

Riempire il serbatoio (7) o (7c) come descritto in precedenza e riavviare 'apparec-
chio nella modalita desiderata.
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3.4.c - Tasto oscillazione (A3/T3)
Premereiltasto (A3/T3) sul pannello o tramite il telecomando, per attivare la funzione.
Quando la funzione oscillazione € attiva i flap verticali (11) inizieranno ad oscillare
(destra e sinistra). Il Led (L2) si illumina sul display.
Premere il tasto (A3/T3) una seconda volta per disattivare la funzione.

3.4.d - Tasto velocita aria (A4/T4)
Premere il tasto (A4/T4), sul pannello o tramite il telecomando, piu volte per
selezionare la velocita dell’aria secondo questa sequenza:

Bassa (1) ---> Media (2) ---> Alta (3) ---> Bassa (1) ---> ...
[l valore corrispondente viene mostrato tramite il led (L4+L6).

3.4.e - Tasto timer (A5/T5)
Premere il tasto (A5/T5), sul pannello o tramite il telecomando, piu volte per sele-
zionare il timer di spegnimento (quando I'apparecchio € acceso) o accensione
(quando 'apparecchio & spento) secondo questa sequenza:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (spento) ---> ...

Il valore corrispondente viene mostrato tramite il led (L4+L5).

3.4.f - Tasto modalita (A6/T6)
All'accensione la modalita impostata di default & quella “normale”.
Premendo questo tasto la modalita cambia secondo questa sequenza:

Normale ---> Naturale ---> Riposo ---> Normale ---> Naturale ---> ..

Le diverse modalita funzionano come segue:

1 - Normale: I'apparecchio funziona costantemente alla velo-
cita impostata, il Led (L9) si illumina.

2 - Naturale: I'apparecchio funziona variando in continuo la
velocita dell’aria, il Led (L7) si illumina.

3 -Riposo: I'apparecchio funziona variando in continuo la ve-

locita dell’aria, riducendola fino al valore minimo,
il Led (L8) si illumina.

3.4.g - Tasto LED
Premere il tasto (T7) tramite il telecomando per attivare i led sul display, premerlo
una seconda volta per disattivare i led sul dispaly.
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3.4.h - Tasto funzione DRY
Tenere premuto per qualche secondoil tasto (A4/T4), sul pannello, per attivare la
funzione oppure premere il tasto (T4), sul telecomando, per attivare la funzione.
L'apparecchio attivera la funzione di asciugatura del pannello evaporativo per
prevenire la formazione di muffa e batteri.
Con la funzione attiva non & possibile selezionare altre modalita.
Dopo 20 minutilafunzione si fermera automaticamente mettendo I'apparecchio
in stand-by; se si desidera spegnere prima la funzione premere il pulsante di
spegnimento.

3.4.i - Utilizzo del contenitore Ice box (14)
In dotazione con I'apparecchio sono forniti 4 “Ice box” (14) che possono essere
utilizzati per raffrescare I'aria emessa dall'apparecchio.
L'utilizzo della funzione “raffreddatore” con un “Ice box” (14) ghiacciato posi-
zionato nel serbatoio acqua, permette di ridurre rapidamente la temperatura
dell'aria emessa dall'apparecchio.

@3 Assicurarsi che I’lce box sia pieno; se necessario riempirlo con I'acqua.

Per utilizzare questa funzione:

a. Posizionare I'lce box nel congelatore ed attendere che sia ghiacciato.

b. Posizionare I'lce box ghiacciato nel serbatoio acqua (7c) (fig. H).

c. Versare acqua (preferibilmente fredda) nel serbatoio senza superare il
livello massimo di capienza.

d. Awviare I'apparecchio e selezionare la funzione premendo il tasto (A2/T2).

Per sfruttare al massimo la funzione, sostituire I'lce box quando lo stesso non
€ piu ghiacciato.

4 - MANUTENZIONE E PULIZIA
Prima di procedere ad un qualsiasi inter-
A vento di manutenzione e pulizia accertarsi
sempre di aver staccato la spina di alimen-
tazione dalla presa dell’impianto.

é Non utilizzare acqua per pulire le parti interne dell’apparecchio;
rischio di provocare scosse elettriche.
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4.1 - PULIZIA
4.1.a - Pulizia dell’apparecchio e del telecomando
a. Utilizzare un panno asciutto per pulire I'apparecchio e il telecomando.
b. E possibile utilizzare un panno inumidito con acqua fredda per pulire I'ap-
parecchio se questo € molto sporco.

é Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per
pulire I'apparecchio.

similari. Questi prodotti potrebbero provocare la rottura o la defor-
mazione della superficie in plastica.

é Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi

4.1.b - Pulizia griglia aria
E possibile aspirare o utilizzare un pennello a setole morbide per pulire la griglia
aria (15) e le griglie laterali (3) (Fig. I).

4.1.c - Pulizia serbatoio

E necessario pulire il serbatoio dell’acqua ogni 2 giorni.

Svuotare il serbatoio (7) come descritto (Fig.L):

a. Scollegare la spina dalla presa di corrente.

b. Rimuovere il tappo in gomma (7a) dallo scarico (7b).

c. Inclinare leggermente I'apparecchio per far fuoriuscire I'acqua dallo scarico
(7b) prestando attenzione a non danneggiare I'unita.

d. Riposizionare il tappo in gomma (7a) sullo scarico (7b).

Se non si intende utilizzare I'apparecchio per un periodo di tempo prolungato:

a. Scollegare la spina dalla presa di corrente.

b. Svuotareil serbatoio tramite lo scarico (7b) come descritto precedentemente.

c. Sollevare il coperchio quindi pulire ed asciugare accuratamente il serbatoio
(7c).
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5 PRIMA DI RIPORRE L’APPARECCHIO A FINE STAGIONE

Pulire la griglia aria seguendo le istruzioni fornite.
» Assicurarsi che il filtro in carta non sia danneggiato.
» Pulire il serbatoio seguendo le istruzioni fornite e verificare che non contenga

acqua residua.
* Riporre 'apparecchio nella sua confezione originale e conservarlo in un luogo

fresco e asciutto.

6 - DATI TECNICI

Per i dati tecnici consultare la targa dati (23) caratteristici applicata sul prodotto.
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DISPOSAL

This symbol on the product or its packaging indicates that the appliance cannot
be treated as normal domestic trash, but must be handed in at a collection point
for recycling electric and electronic appliances.

Your contribution to the correct disposal of this product protects the environment

and the health of your fellow men.

Health and the environment are endangered by incorrect disposal.
Further information about the recycling of this product can be obtained from
your local town hall, your refuse collection service, or in the store at which you

bought the product.

This regulation is valid only in EU member states.
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ILLUSTRATIONS
The illustrations are grouped on the initial pages of the manual

0- WARNINGS

0.1 - GENERAL INFORMATION
First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

0.2 - SYMBOLS
The pictograms in the next chapter provide the necessary information
for correct, safe use of the machine in a rapid, unmistakable way.

0.2.1 - Editorial pictograms
Indicates that this document must be read carefully before

|!|_J| installing and/or using the appliance.

Indicates that this document must be read carefully before
any maintenance and/or cleaning operation.

Indicates that there may be additional information in
attached manuals.

Indicates that information is available in the user manual
or in the installation manual.

=, Indicates that the assistance personnel must handle the
appliance following the installation manual.

Signals to the personnel that the operation described
could cause electrocution if not performed according to
the safety rules.

It informs the personnel concerned that if the operation is
not carried out in compliance with the safety regulations,
it presents the risk of suffering physical damage.

It informs the personnel concerned that if the operation is
not carried outin compliance with the safety regulations, it
presents the risk of burns due to contact with components
at very high temperatures.
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Paragraphs marked with this symbol contain very important information and
recommendations, particularly as regards safety. Failure to comply with them

may result in:
D@j - danger of injury to the operators

- loss of the warranty
- refusal of liability by the manufacturer.

@ Refers to actions that absolutely must not be performed.

Indicates to the personnel concerned, that it is prohibited to cover the appliance,
to prevent over-heating.

0.3 - GENERAL WARNINGS

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT, BASIC

SAFETY PRECAUTIONS MUST ALWAYS BE FOLLOWED

IN ORDER TO REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC
SHOCKS
AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING:

[ 1. This document is restricted in use to the terms of the law and may

not be copied or transferred to third parties without the express
authorization of the manufacturer, OLIMPIA SPLENDID.

Our machines are subject to change and some parts may ap-
pear different from the ones shown here, without this affecting
the text of the manual in any way.

|_l__lJ 2. Read this manual carefully before performing any operation (in-

stallation, maintenance, use) and follow the instructions con-
tained in each chapter.

EIJ 3. Keep the manual carefully for future reference.

4.

After removing the packaging, check that the appliance is in per-
fect condition. The packaging materials must not be left within
reach of children as they can be dangerous.

THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR DAMAGES TO
PERSONS OR PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE
INSTRUCTIONS IN THIS MANUAL.

The manufacturer reserves the right to make any changes it deems
advisable to its models, although the essential features described
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10.

18.

EN-4

in this manual remain the same.

Failing to comply with the instructions contained in this manual,
and using the unit with temperatures exceeding the permissible
temperature range will invalidate the warranty.

Routine maintenance of the filters and general external cleaning
can be done by the user as these operations are not difficult or
dangerous.

During assembly and at each maintenance operation, it is neces-
sary to respect the precautions indicated in this manual and on
the labels located inside or on the appliance, as well as to take all
the precautions suggested by common sense and by the Safety
Regulations in force in the country of installation.

Unplug the appliance during filling and cleaning.

11.In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA
SPLENDID parts.

12. Do not use liquid or corrosive detergents to clean the unit, do
not spray water or other liquids onto the unit, since they could
damage the plastic components or even cause electric shocks.

13.In case of functioning anomalies (for example: abnormal noise, bad
smell, smoke, abnormal increase in temperature, electrical disper-
sions, etc.), immediately switch off the appliance and disconnect the
plug from the power socket.
For repair work contact solely the technical service centres author-
ised by the manufacturer and ask for original spare parts to be used.
Failure to do this can affect the safety of the appliance.

14. Do not disconnect the power plug during functioning.
Fire or electrical shocks hazard.

Do not place heavy or hot objects on top of the appliance.

Before electrically connecting the appliance, make sure the plate
data correspond to those of the distribution network. The plate
(23) is located on the sides of the appliance (Fig.C).

Install the appliance according to the manufacturer’s instructions.
An incorrect installation can cause damage to people, animals or
property for which the manufacturer accepts no responsibility.

If the appliance’s plug is incompatible with the socket, have the
socket replaced with a suitable one by a qualified technician, who
must ascertain that the section of the socket cables is compatible
with the power absorbed by the appliance. We do not recommend

OLIMPIA
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23.

24,
25.

27.
28.
29.

30.
3.

32,
33.
34.
35.
36.

37.
38.

using adaptors and/or extension cables. If they cannot be avoided,
however, they must comply with current safety regulations and
their ampacity (A) must not be below the maximum ampacity of the
appliance.

This appliance is not intended to be run via an external timer or
with a separate remote control system.

. Always and only use the appliance in a vertical position.
. Do not obstruct the air inlet and outlet grids in any manner.

Do not insert extraneous items in the air inlet and outlet grids as
this will create the risk of electrical shocks, fire or damages to the
appliance.

Do not use the appliance:

- with wet or damp hands;

- barefoot.

Do not pull the power cable or the appliance itself to remove the
plug from the socket.

Do not use the unit in areas where the temperature is extremely
high or low where it may be exposed to direct sunlight.

26. Do not operate the unit near flammable liquids or in explosive
atmospheres.

Do not spray insecticide or flammable gasses near the appliance.
Always place the appliance on a stable, plane and levelled surface.
Leave at least 15cm of free space on both sides and behind the
appliance and leave at least 30cm of free space above it (Fig.B).
Do not place the appliance near a power socket.

The socket must be easily accessible so that the plug can be re-
moved easily in an emergency.

Do not handle the plug with wet hands.

Do not excessively bend, twist, pull or damage the power cord.
Do not run the cord under carpeting, throw rugs or runners etc.
Arrange cord away from traffic areas so that it will not be tripped
over.

Unplug the cord when unit is not in use for an extended period of
time and/or when no one is home.

Do not use the appliance outdoors or on wet surfaces. Avoid drop-
ping liquids on the appliance. Do not use the appliance near sinks
and taps.

Do not immerse the appliance in water or in other liquids.

Change the water frequently to keep it clean.
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39. This unit shall not be exposed to dripping or splashing water.
40. Do not install the unit in a confined space, such as a bookcase or
built-in cabinet.

41. Before proceeding with insertion of water, switch off the appli-
ance and disconnect the plug from the power socket. Ensure
not to exceed the maximum level.

42. The unit should not be adjusted or repaired by anyone except spe-
cialized technicians.

43. To reduce the risk of fire or electric shock, do not use this prod-
uct near any other electronic device.

P

44. Avoid positioning the product outdoors. Do not blow air directly
towards people, especially children and elderly.

é 45. Make sure the plug is always completely inserted in the power
socket.

46. The water level in the tank (7) must not be lower than the minimum
advised level when the cooling/humidifier is running.

47. After filling the tank (7) with water, neither tilt nor bump into the
appliance while moving in order to avoid water splashes.

48. If the appliance has not been used for a prolonged period of time
with water in the tank (7), disconnect the plug from the power
socket, empty and clean the tank before reusing it.

49. ltis severely prohibited to remove or install the wet paper filter (16)
during operation as humidifier.

50. Clean the appliance with a damp cloth; do not use abrasive prod-
ucts or materials. See the appropriate paragraph for the filters
cleaning.

51. The most common cause of overheating is dust or lint deposit in
the appliance. Regularly remove these accumulations by discon-
necting the appliance from the power socket and vacuuming the
grids.

52. Do not use the appliance in environments subject to significant
temperature changes as condensation could form inside the ap-
pliance itself.

53. Install the appliance at least 2 meters from other electronic devic-
es (TV, radio, computer, dvd player, etc.) in order to avoid distur-
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54

55.
56.

57.

58.
59.
60.

63.
64.

65.
66.

bances.

Do not use the appliance if insecticide gas has just been sprayed

in the room or in the presence of burning incenses, chemical va-

pours or oily residues.

Do not use the appliance if the filter is not positioned correctly.

Disassembly, repair or reconversion performed by an unauthor-

ized person could cause heavy damages and will cancel the man-

ufacturer warranty.

Do not use the appliance in case of malfunctioning or faults, if the

cord or plug are damaged, or if it has been dropped or damaged in

any manner. Turn the appliance off, disconnect the plug from the

socket and let it be checked by professionally qualified personnel.

Neither disassemble nor modify the appliance.

Repairing the appliance by yourself is extremely dangerous.

If you no longer wish to use this appliance, it must be made inop-

erative by cutting the power supply cable after removing the plug

from the power socket. Hazardous parts of the appliance must be

rendered harmless, especially as there is a risk of children playing

with it.

61. It is necessary to clean the water tank every 2 days. Make sure
the tank is entirely dry before storing the appliance.

Do not permit the area around the humidifier to become damp or

wet. If dampness occurs, turn the output of the humidifier down.

If the humidifier output volume cannot be turned down, use the

humidifier intermittently. Do not allow absorbent materials, such

as carpeting, curtains, drapes, or tablecloths, to become damp.

Unplug the appliance during filling and cleaning.

Be aware that high humidity levels may encourage the growth of

biological organisms in the environment.

Never leave water in the reservoir when the appliance is not in use.

Empty and clean the humidifier before storage. Clean the humidi-

fier before next use.

This product must be used exclusively according to the specifications
indicated in this manual. Use different to that specified, could cause
serious injuries.

THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO
PERSONS/OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE
REGULATIONS CONTAINED IN THIS MANUAL.
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0 4 - PROPER USE

The appliance must only be used to refresh, cool down and humid-
ify, with the single purpose of making the temperature in the room
comfortable.

This appliance is only intended for a domestic use or similar.

An improper use of the appliance with possible damages caused
to people, things or animals releases OLIMPIA SPLENDID from
any responsibility.

0.5 - HAZARDOUS ZONES

The appliance must not be installed in places with inflammable
gases, explosive gases or excess humidity (laundries, green-
houses, etc.), or in places with other machines that generate a
strong heat source, in proximity of a sources of salt water or sul-
phurous water.

* DO NOT use gas, gasoline or other inflammable liquids near

the appliance.

Only use supplied components. The use of non-standard parts
may cause water leaks, electric shocks, fires and injuries or dam-
ages to things.

MAIN FEATURES AND FUNCTIONING

» Cooling and humidifier func- Automatic vertical flow direc-
tions; tion;
* Timer function: Oh - 9h; « Lockable front wheels;
* Infrared remote control; « Easy to move thanks to the
» Water or Ice box top-up via pirouetting wheels;
upper storage tank; » Keys press acoustic warning.
* Fanmode: low - medium - high;
» Touch controls;

1.1 - LIST OF SUPPLIED COMPONENTS (Fig.A)

1- Water inlet panel 9 - Remote control receiver

2 - Control panel 10 - Lockable wheels

3 - Lateralfilters 11 - Release catches

4 - Water inlet panel 12 - Water level gauge

5- Power cord 13 - Instruction booklet

6 - Handle to move the appliance 14 - Ice box (2)

7 - Water tank 15 - Air grille

7a - Water tank filler cap 16 - Paper filter

8- Wheels 17 - Remote control
EN-8
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2 -

2.2 -

2.2 -

a.

INSTALLATION 4 ‘ U i\
2.1 - RELEASING THE WHEELS :
Check that the wheel locks are not inserted before ?
attempting to move the device. To release the %é/10 10a
wheels, proceed as follows:

Press the mechanism (10a) on the front M /U@

wheels (10).

Check that the mechanism (10a) has been 10 %

released, and then move the device. X5 10a
- J

APPLIANCE TRANSPORT
Transport and handling of the appliance must be carried out in
vertical position.

CAUTION

Moving the cooler on delicate flooring (e.g. wooden flooring):

» Empty the water tank.

* Take great care when moving the cooler as the wheels could
mark the flooring. Although the wheels are made from a rigid
material and are swivelling, they could get damaged by use or
excessive dirt.

It is recommended to check that the wheels are clean and that
they can move freely.

APPLIANCE POSITIONING
A failure to respect what follows may cause damages to the

appliance.

Position the appliance on flat, stable surfaces
and on the floor.

The appliance must only be connected

to earthed power outlets.

Make sure that curtains or other objects

do not obstruct the air suction filters.

Make sure to keep a minimum distance

of 15 cm (Fig.B) between the cooler

and the adjacent figures.

The appliance must always be activated paying attention that there are
no obstacles for air suction and output.

Do not use the appliance in places used as laundry rooms.

The appliance must only be installed in dry places.

EN-9

PELER 40



h. The cooler must not be started in presence of dangerous materials,

steams or liquids.

i. Clean the air filters at least once a week.

2.3 - ELECTRICAL CONNECTION
The appliance is fitted with a power cable with plug.
Before connecting the cooler ensure that:
* The voltage and power frequency values match those specified on the

appliance plate data.
+ Thepowerlineis equipped with an effective earth connection and is correctly
sized for maximum power consumption of the cooler.

3 - USE OF THE APPLIANCE
The appliance operating modes can be selected either using the remote control
supplied or the control panel.
The reception of the selected function is confirmed by the emission of a “beep”

by the buzzer.

3.1 - CONTROL PANEL AND REMOTE CONTROL (Fig.1)

(]

L L1 L2 L3 L4 L5L6 L7 L8 L9 )
A1. ON/OFF key A6. Mode key: L4+L6. Air speed indica-
A2. Cooler key L1. Led ON/OFF tor

Humidifier key L2. Oscillation Led L7. Natural mode Led
A3. Oscillation key L3. Cooler/ L8. Sleep mode Led
A4. Air speed key Humidifier LED L9. Normal mode Led
A5. Timer key L4+L5. Timer settings
EN-10
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e N T1. ON/OFF key
T2. Cooler key
4 N Humidifier key
o Ny /r\\ 2 Ii 2ISC|IIat|(;nkkey
\\Q )y . Air speed key
_ Air speed - low
/gl . )
T7 ¥ 3 Air speed - medium
N ) .
L~ — Air speed - high
/
T4 $\} ‘\0 \ T5 T5. Timer key
\fjf/ ‘T;’/ T6. Mode key:
T2 /*/‘;‘ @-\] T6 Normal
N — Natural
Sleep
SaMiA T7. Enable/disable control panel
LEDs button
G J

3.2 - USE OF THE REMOTE CONTROL
The remote control supplied with the appliance is the
instrument that will allow you to use the appliance
in the most comfortable way possible. It should be
handled with care and in particular:

* Keep it dry (do not clean it with water or leave it
outdoors in bad weather).

* Avoid dropping or bumping it.

» Keep it out of direct sunlight.

D@D * Do notuse old and new batteries together or different brands of batteries.
+ Do not leave batteries in the remote control if the device is not going to
be used for more than 2 months.

@3 + Direct sunlight may interfere with the operation of the infrared receiver.
+ The path between remote control and appliance must be free.
« If the signal coming from the remote control seems to interfere with
another appliance, move this appliance to a different position or contact
customer service.
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* Electronic and fluorescent lamps may interfere with the transmission
between remote control and conditioner.

* Pull out the power batteries if the remote control is not going to be used
for a long time.

3.2.a - Insertion of batteries
The battery is NOT included in the supply.
To properly insert the battery:
a. Remove the batteries compartment cover (17a) (figure E).
b. Insert the battery into the relevant compartment (Fig.E).

@3 Check the polarity indicated on the bottom of the compartment.

c. Close the compartment correctly.

3.2.b - Replacement of batteries
Replace the batteries when you no longer hear a beep from the appliance when
pressing any key on the remote control.

@3 Always use new batteries.
The use of old or different batteries could generate malfunctioning of the
remote control.

b. The remote control uses a 3.0V battery (type CR2032) (Fig.E).

é When replacing batteries, replace both and dispose of the dead
batteries in the appropriate collection centres and as required by
law.

@3 + Do not dispose of batteries with the normal household waste. Refer to
local regulations for proper disposal of batteries.

+ Achemical substance symbol may be present at the bottom of the battery
disposal icon. This symbol means that the battery contains a heavy metal
that exceeds a specific concentration. For example Pb: Lead (>0.004%).

+ Used appliances and batteries must be treated in appropriate plants for
reuse, recycling and recovery. Ensuring proper disposal of batteries,
the user will contribute to prevent any negative consequences for the
environment and human health.

* If the remote control is not used for several weeks or longer, remove the
batteries.
Any leaks from the batteries could damage the remote control.
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Do not re-charge or disassemble the batteries. Do not throw the
batteries into the fire.
~— They can burn and explode.

If the battery liquid falls onto the skin or clothes, wash well with

clean water. Do not use the remote control with batteries that have
— leaked.

The chemical products contained in the batteries can cause burns

or other risks to health.

3.2.c - Location of the remote control
Keep the remote control in a position from which the signal can reach the receiver
of the appliance (maximum distance is approx. 6 metres - with charged batteries)
(figure D). The presence of obstacles (furniture, curtains, walls, etc.) between the
remote control and the appliance reduces the remote control range.

3.3 - USE OF THE APPLIANCE
Work as follows in order to use the appliance.

3.3.a - Preliminary operations
* Place the appliance on a stable and not inclined base, at least 15
cm. from the wall or from any other object, in order to ensure the
correct air circulation. Place it on a water-resistant surface since
the possible water leakage could damage furniture or the floor.
* Do not place the appliance directly on carpets, towels, blankets

or other absorbent surfaces.
* Insert the plug into the power socket.

3.3.b - Filling
[@D It is necessary to add water inside the tank (7) or (7c) before activating the
humidifier function.

The water level may be topped up via the upper part of the device (7c) or via the

water inlet panel (4) (Fig.F):

- To add water via the upper part of the device, remove the filler panel (7¢), pour
the water slowly into the tank (7c) and then close the panel (7b).

- Open the water inlet panel (4), fill the tank slowly with water (7), and then close
the panel (4) again.
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- Check the water level in the tank (7) by means of the level gauge (12) (fig.G).

* Do not fill the tank (7) beyond the maximum level.
* Always use clean water.
* The appliance could produce a slight smell or the water in the
tank (7) could be slightly coloured during first use; this events

are normal and absolutely harmless for the user’s health.

3.4 - INSTRUCTIONS FOR OPERATION

a. Insert the plug in the power socket.

@3 When the appliance is switched on for the first time, you will hear a beep
and it will go into stand-by. All buttons will be disabled, with the exception
of the ON/OFF one.

The functions can be enabled or modified either from the control panel or
from the remote control.

b. Switch on the appliance by pressing the ON/OFF key (A1/T1).
c. Select the desired mode.

3.4.a - ON/OFF key (A1/T1)
When the appliance is in stand-by, all buttons are disabled, with the exception
of the ON/OFF button.
Press the key (A1/T1) to switch on/off the appliance.
The initial air speed is set by default to “low” and the operating mode to “normal”.
Led (L1) turns on the display. All functions are available.

3.4.b - Cooler / humidifier key (A2/T2)
@3 Make sure that water is present inside the tank (7) before activating the
humidifier function.

Press the button (A2/T2) on the control panel or the remote control to activate the

function; the LED (L3) lights up.
Press the key (A2/T2) a second time to deactivate the function.

If the water in the tank (7) or (7c) runs out, the device emits a “beep” and the LED
(L3) flashes for a few seconds, until the device enters stand-by mode.

Refill the tank (7) or (7c) as described earlier and restart the device in the desired
operating mode.
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3.4.c - Oscillation key (A3/T3)
Press the key (A3/T3) on the panel or remote control to activate the function.
When the oscillation function is active, the vertical flaps (11) will start to oscillate
(right and left). Led (L2) turns on the display.
Press the key (A3/T3) a second time to deactivate the function.

3.4.d - Air speed key (A4/T4)
Press the button (A4/T4) on the control panel or the remote control repeatedly to
select the desired air speed, as follows:

Low (1) ---> Medium (2)---> High (3)---> Low (1) ---> ...
The corresponding value is indicated by the two LEDs (L4+L6).

3.4.e - Timer key (A5/T5)
Press the button (A5/T5) on the control panel or the remote control repeatedly to
select the shut-down (when the device is switched on), or start-up (when the
device switch off) timer, as follows:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (off) ---> ...
The corresponding value is indicated by the two LEDs (L4+L5).

3.4.f - Mode key (A6/T6)
Upon start-up, the default mode is “normal”.
Press this key to change mode following this sequence:

Normal ---> Natural ---> Sleep ---> Normal ---> Natural ---> ..

The various modes operate as follows:

1 - Normal: the appliance works continuously at the set
speed, the Led (L9) turns on.

2 - Natural: the appliance works by continuously varying the
air speed, the Led (L7) turns on.

3 - Sleep: the appliance works by continuously varying the

air speed decreasing it to the minimum value,
the Led (L8) turns on.

3.4.g - LED button
Press the button (T7) on the remote control to activate the LEDs on the display,
and press it again to deactivate them.
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3.4.h - DRY function button
To activate this function, press the button (A4) on the control panel for a few
seconds, or press the button (T4) on the remote controller.
The device activates the evaporative panel drying function to prevent the for-
mation of mould and bacteria.
When this function is active it is not possible to select other operating modes.

After 20 minutes, the function is deactivated automatically and the device en-
ters stand-by mode; to deactivate the function before this period has elapsed,
press the off button.

3.4.i - Use of ice box container (14)
The device is supplied with 4 “Ice boxes” (14), which may be used to cool the
air emitted by the device.
Use the “cooling” function with an “lce box” (14) placed inside the water tank
to reduce the temperature of the air emitted by the device rapidly.

D%D Make sure the Ice box is full; fill it with water if necessary.

To use this function:

a. Putthe ice box in the freezer and wait until it is frozen.

b. Position the frozen ice box in the water tank (7c) (fig. H).

c. Pour water (preferably cold) into the tank without exceeding the maximum
level.

d. Start the appliance and select the function by pressing the button (A2/T2);
the led in correspondence of the key lights up.

To exploit the function at its best, replace the Ice box when the latter is no
longer frozen.

4 - MAINTENANCE AND CLEANING
— A ) Before proceeding with any maintenance
A and cleaning intervention, always make sure
& you disconnected the power plug from the
power socket.

Do not use water to clean the internal parts of the appliance;
risk of electric shocks.
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4.1 - CLEANING
4.1.a - Cleaning the appliance and the remote control
a. Use a dry cloth to clean the appliance and the remote control.
b. Itis possible to use a cloth moistened with cold water to clean the appliance
in case it's very dirty.

é Do not use a chemically treated or antistatic cloth to clean the ap-
pliance.

Do not use gasoline, solvent, polish or similar solvents.
/ ” \ | These products could cause the breakage or deformation of the
plastic surface.

4.1.b - Air grille cleaning
Use a vacuum cleaner or a soft paintbrush to clean the air grille (15) and lateral

grilles (3) (Fig. I).

4.1.c - Cleaning the reservoir

It is necessary to clean the water tank every 2 days.

Empty the tank (7) as described (Fig.L):

a. Unplug it from the power outlet.

b. Remove the rubber plug (7a) from the drain (7b).

c. Tilt the appliance slightly to pour out water from drain (7b) taking care not
to damage the unit.

d. Re-insert the rubber plug (7a) in the drain (7b).

If the appliance is not going to be used for a long period of time:

a. Unplug it from the power outlet.

b. Empty the tank through drain (7b) as described above.

c. Lift the lid and then clean and dry the water tank (7c) thoroughly.
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5 - BEFORE STORING THE APPLIANCE AT THE END OF
THE SEASON

» Clean the air grille following the supplied instructions.
* Make sure the paper filter is not damaged.
* Clean the tank following the supplied instructions and check that it doesn’t

contain residual water.
» Place the appliance in its original packaging and store it in a fresh and dry

environment.

6 - SPECIFICATIONS

For the technical data, consult the characteristics plate (23) affixed to the product.
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ELIMINATION

Le symbole sur le produit ou sur 'emballage indique que le produit ne doit pas
étre considéré comme un normal déchet ménager, mais qu’il doit étre amené
sur le point de collecte approprié pour recycler les appareils électriques et
électroniques. En éliminant ce produit de fagon appropriée, on contribue a
éviter des conséquences négatives potentielles pour I'environnement et pour la
santé qui pourraient dériver d’une élimination inappropriée du produit. Pour des
informations plus détaillées sur le recyclage de ce produit, contacter le bureau
municipal, le service local d’élimination des déchets ou le magasin ou le produit
a été acheté. Cette disposition est uniquement valable dans les Etats-membres

de I'UE.
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ILLUSTRATIONS S“;?
Les illustrations sont regroupées dans les pages initiales du manue

0- MISES EN GARDE

0.1 - INFORMATIONS GENERALES
Tout d'abord, nous tenons a vous remercier d’avoir décidé d’accorder
votre préférence a un appareil de notre production.

0.2 - SYMBOLES
Les pictogrammes représentés au chapitre suivant permettent de fournir
rapidement et sans ambiguité des informations nécessaires a la bonne
utilisation de la machine dans des conditions de sécurité.

0.2.1 - Pictogrammes
Il indique que ce document doit étre lu attentivement avant

d'installer et / ou d'utiliser I'appareil.
(]

Il indique que ce document doit étre lu attentivement avant
une quelconque opération d’entretien et/ou de nettoyage.

Il signale que des informations supplémentaires sont
disponibles sur les manuels joints.

Ilindique que des informations sont disponibles dans le mode
d’emploi ou dans le manuel d'installation.

d'installation.

Il signale au personnel concerné que l'opération décrite
présente le risque de décharge électrique, si elle n'est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité.

Il signale au personnel concerné que I'opération décrite
présente le risque de lésions physiques, si elle n'est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité.

Il indique au personnel concerné que l'opération décrite
présente, sielle n'est pas effectuée conformémentauxnormes
de sécurité, le risque de subir des brilures par contact avec
des composants a haute température.

@ Il indique que le personnel préposé a la réparation doit
gérer I'appareil conformément aux instructions du manuel
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sécurité. Le non-respect peut comporter :
@ - un risque pour la protection des opérateurs
- la perte de la garantie contractuelle
- l'avis de non-responsabilité de la part du fabricant.

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent des informations
et des prescriptions trés importantes, notamment en ce qui concerne la

@ Il indique les actions strictement interdites.

Il indique au personnel concerné qu'il est interdit de couvrir I'appareil afin
d’en éviter la surchauffe.

0.3 - MISES EN GARDE GENERALES

LORS DE L'UTILISATION D’APPAREILS ELECTRIQUES, ILEST
IMPERATIF DE SUIVRE SCRUPULEUSEMENT LES CONSIGNES
DE SECURITE ESSENTIELLES AFIN DE REDUIRE LES RISQUES
D'INCENDIE, DE CHOCS ELECTRIQUES ET DE BLESSURES, Y

COMPRIS CE QUI SUIT :

[ 1. Ce document est confidentiel conformément a la loi et ne peut

étre reproduit ou transmis a des tiers sans l'autorisation
expresse de la société OLIMPIA SPLENDID. Les machines
peuvent subir des mises a jour et donc présenter des éléments
de détail différents de ceux illustrés, sans toutefois représenter
un préjudice pour les textes contenus dans ce manuel.

2. Lire attentivement ce manuel avant de procéder a toute opération

(installation, entretien, utilisation) et s’en tenir scrupuleusement
aux descriptions fournies dans chaque chapitre.

3. Conserver avec soin ce livret pour pouvoir le consulter par la

suite.

Aprés avoir retiré I'emballage s’assurer de I'intégrité de I'appareil ;
les éléments de I'emballage ne doivent pas étre laissés a portée des
enfants car ils représentent des sources potentielles de danger.

LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE
DOMMAGES A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUS AU NON-
RESPECT DES CONSIGNES MENTIONNEES DANS CE MANUEL.
Le fabricant se réserve le droit d’apporter des modifications a
ses modéles a tout moment, sans préjudice des caractéristiques
essentielles décrites dans ce manuel.

Les installations effectuées sans respecter les consignes fournies
dans ce manuel et toute utilisation en dehors des limites de
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10.

a2

15.
16.

17.

18.

FR-4

température prescrites impliqueront I'annulation de la garantie.

L'entretien ordinaire des filtres, le nettoyage externe général

peuvent également étre effectués par I'utilisateur, car ils ne

comportent pas d’opérations difficiles ou dangereuses.

Durant le montage et a chaque opération d’entretien, respecter

les précautions mentionnées dans ce manuel et sur les étiquettes

appliquées a l'intérieur des appareils, et prendre toutes les pré-

cautions suggérées par le bon sens et par les réglementations de

sécurité en vigueur dans le lieu d’installation.

Débranchez, durant les opérations de remplissage et de nettoyage,

la fiche de la prise de courant.

11. En cas de remplacement de composants, utilisez exclusivement
les pieces de rechange originales OLIMPIA SPLENDID.

12. N'utilisez pas de détergents liquides ou corrosifs pour nettoyer
I'appareil, ne vaporisez pas d’eau ou d’autres liquides sur l'unité
car ils pourraient endommager les composants en plastique et
méme causer des chocs électriques.

13.En cas de défaillance (par exemple : bruit anormal, mauvaise
odeur, fumée, élévation anormale de température, fuites élec-
triques, etc.), couper immédiatement I'alimentation électrique. Si
des réparations s’imposent, n'utilisez que les centres d’assistan-
ce technique agréés par le fabricant et uniquement des piéces
de rechange d’origine. Le non-respect des instructions précé-
dentes peut compromettre le bon fonctionnement de I'appareil.

14. Ne pas débrancher la fiche secteur pendant le fonctionnement.
Risque d’incendie ou de décharge électrique.

Ne placez pas d’objets lourds ou chauds sur I'appareil.

Avant de raccorder électriquement I'appareil, s’assurer que les
données présentes sur la plaque sont conformes a celles du reé-
seau de distribution électrique. La plaque (23) se trouve sur le c6té
de I'appareil (Fig. C).

Installer I'appareil selon les consignes du fabricant. Une installa-
tion erronée peut causer des dommages aux personnes, animaux
ou choses, vis-a-vis desquels le fabricant ne peut étre tenu pour
responsable.

En cas d’'incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil, faire
remplacer la prise par un autre type approprié par un personnel qua-
lifié, lequel s’assurera que la section des cables de la prise convient a
la puissance absorbée par I'appareil. En général, I'utilisation d’adap-
tateurs et/ou de rallonges est déconseillée. Si leur utilisation devait
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19.

20.
21.

22,
23.

24,
25.

27.
28.
29.

30.
3.

32,
33.

34.

35.
36.

s’avérer indispensable, ces dispositifs devront étre conformes aux

normes de sécurité en vigueur et leur capacité de courant (A) ne de-

vrait pas étre inférieure a la puissance maximum de I'appareil.

Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé au moyen d’un minuteur

externe ou d’un systéme de télécommande séparé.

Utilisez I'appareil toujours et uniquement en position verticale.

Ne jamais couvrir de quelque fagon que ce soit les grilles

respectivement d’entrée et de sortie d’air.

Il ne faut insérer d’objets étrangers dans les grilles d’entrée et de

sortie afin d’éviter tout risque de décharge électrique, incendie ou

dommage a I'appareil.

Ne pas utiliser I'appareil :

- avec les mains mouillées ou humides ;

- pieds nus.

Ne pas tirer le cable d’alimentation ou I'appareil, pour débrancher

la fiche de la prise de courant.

Il ne faut pas utiliser I'appareil dans des piéces avec des

températures excessivement basses ou élevées et éviter son

exposition a la lumiére directe du soleil.

26. Il ne faut pas utiliser I'appareil pres des liquides inflammables
ou dans une atmosphére explosive.

Il ne faut pas pulvériser d’insecticide ou de gaz inflammables pres de
I'appareil.

L’appareil doit toujours étre placé sur une surface stable, plane et
a niveau.

Laissez au moins 15 cm d’espace libre sur les cotés et derriére I'appa-
reil et au moins 30 cm d’espace libre au-dessus de I'appareil (Fig. B).
Il ne faut pas placer I'appareil prés d’une prise électrique.

La prise de courant doit étre facilement accessible afin que la fiche
puisse étre facilement débranchée en cas d’urgence.

Ne pas toucher la fiche avec les mains mouillées.

Ne pas plier excessivement, entortiller, tirer ou endommager le
cable d’'alimentation.

Il ne faut pas dérouler le cable d’alimentation électrique sous les
tapis, les couvertures ou les conduites. Installer le cable dans des
zones qui ne sont pas de passage pour éviter les obstacles.

Il faut débrancher le cable en cas d’inutilisation prolongée de
I'appareil et / ou lorsque la maison n’est pas habitée.

Il ne faut pas utiliser I'appareil a I'extérieur ou sur des surfaces
mouillées. Eviter le déversement de liquides sur I'appareil. Ne pas
utiliser I'appareil a proximité d’éviers ou de robinets.
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37. Ne pas immerger I'appareil dans de I'eau ou autres liquides.

38. Pour que I'appareil reste propre, changez fréquemment I'eau.

39. Il ne faut pas exposer I'appareil aux gouttes ou aux jets d’eau.

40. Il ne faut pas positionner I'appareil dans des espaces étroits
comme sur une étagére ou dans une armoire.

41. Avant d’introduire de I'eau, éteignez I'appareil et débranchez
ce dernier de la prise de courant. Veillez a ne pas dépasser le
niveau maximal.

42. Pour toute opération de réglage ou de réparation, s’adresser

exclusivement au personnel spécialisé.

43. Pour réduire le risque d’incendie ou des décharges électriques, il ne
faut pas utiliser le produit a proximité d’un autre dispositif électronique.

44. Evitez de placer le produit en plein air. Ne pas souffler de I'air

directement vers les personnes, notamment vers les enfants et les

personnes agées.

45. Contrélez que la fiche est correctement insérée dans la prise
de courant.

B =D

46. Le niveau de I'eau dans le réservoir (7) ne doit pas étre inférieur
au niveau minimal conseillé quand la fonction rafraichisseur d’air/
humidificateur est active.

47. Apres avoir rempli le réservoir (7) avec I'eau, il ne faut pas incliner
ni heurter I'appareil durant les déplacements pour éviter des jets
d’eau.

48. En cas d'inutilisation prolongée de I'appareil avec de I'eau dans
le réservoir (7), débranchez-le de la prise de courant, videz et
nettoyez le réservoir avant de le réutiliser.

49. |l est strictement interdit de retirer ou d’installer le filtre en papier
(16) mouillé pendant le fonctionnement de I’humidificateur.

50. Nettoyez I'appareil a I'aide d’un chiffon humide ; n’utilisez pas de
produits ou de matériaux abrasifs. Pour nettoyer les filtres voir le
paragraphe approprié.

51. La cause la plus fréquente de surchauffe est le dépét de poussiére ou
de peluches dans 'appareil. Eliminer réguliérement ces accumulations
en débranchant I'appareil de la prise électrique et en aspirant les grilles.

52. Il ne faut pas utiliser I'appareil dans des environnements soumis
a des écarts de température considérables car de la condensation
pourrait se former a I'intérieur de I'appareil.

53. Installezle dispositif a une distance d’au moins 2 metres des autres
appareils électroniques (téléviseur, radio, ordinateur, lecteur DVD,
etc.) pour éviter les interférences.

FR-6
OLIMPIA
SPLENDID



54.

55.
56.

57.

58.
60.

B

62.

Il ne faut pas utiliser 'appareil aussitot aprés la pulvérisation de
I'insecticide a gaz ou en présence d’encens qui brilent, de vapeurs
chimiques ou de résidus huileux.

Ne pas utiliser I'appareil sans le filtre correctement positionné.

Le démontage, la réparation ou la reconversion de la part d’'une
personne non autorisée pourrait comporter de graves dégats et
annulera la garantie du fabricant.

Ne pas utiliser I'appareil en cas de panne ou de dysfonctionnement,
si le céble ou la fiche sont endommagés, ou si on I'a fait tomber
et il s’est endommagé de quelque maniére que ce soit. Eteindre
I'appareil, débrancher la fiche de la prise de courant et la faire
vérifier par du personnel qualifié.

Ne pas démonter ni modifier I'appareil.

. Réparer I'appareil tout seul est extrémement dangereux.

Si vous décidez de ne plus utiliser un appareil de ce genre, nous
recommandons de le rendre inopérant en coupant le cable d’alimen-
tation, aprés I'avoir débranché de la prise de courant. Il est égale-
ment recommandé de rendre inoffensives les parties de I'appareil
pouvant présenter un danger, notamment pour les enfants qui pour-
raient utiliser I'appareil hors service pour leurs propres jeux.
61. Le réservoir d’eau doit étre nettoyé tous les 2 jours. Assurez-
vous que le réservoir est sec avant de ranger I'appareil.

Ne pas permettre que la zone autour de 'unité devienne humide
ou mouillée. En cas d’humidité, réduisez le volume de sortie de
I’humidificateur. Si le volume de sortie de ’humidificateur ne peut
pas étre réduit, utilisez I’humidificateur par intermittence. Ne pas
permettre que les matériels absorbants comme les moquettes, ri-
deaux, serviettes ou nappes soient humides.

. Débrancher I'unité durant le nettoyage et le remplissage.

Il faut noter que les hauts niveaux d’humidité peuvent favoriser la
croissance de microorganismes biologiques dans I'environnement.

. NE JAMAIS laisser I'eau dans le bidon, si I'unité n’est pas utilisée.
. Videz et nettoyez I'appareil avant de le ranger. Nettoyez I'appareil

avant la prochaine utilisation.

N'utilisez ce produit que conformément aux spécifications indiquées
dans cette notice. Toute utilisation autre que celle spécifiée risquerait
d’entrainer de graves blessures. LE FABRICANT N’ASSUME
AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES CORPORELS
OU MATERIELS RESULTANT DU NON-RESPECT DES CONSIGNES
FIGURANT DANS CE MANUEL.
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0 4 - USAGE PREVU
L'appareil doit étre utilisé exclusivement pour rafraichir, refroidir
et humidifier, dans le seul but de rendre la température ambiante
agréable.

*  Cet appareil est uniquement destiné a un usage domestique ou
similaire.

*  Unusage impropre de I'appareil avec d’éventuels dommages cau-
sés aux personnes, biens ou animaux décharge OLIMPIA SPLEN-
DID de toute responsabilité.

0.5 - ZONES DE RISQUE

*  L’appareil ne doit pas étre installé dans des environnements conte-
nant des gaz inflammables, des gaz explosifs, des environnements
trés humides (laveries, serres, etc.) ou dans des piéces ou d’autres
machines qui généerent une forte source de chaleur, a proximité
d’une source d’eau salée ou sulfureuse.
* IL NE FAUT PAS utiliser de gaz, d’essence ou d’autres liquides

inflammables a proximité de I'appareil.

«  Utiliser uniquement les accessoires fournis. L'utilisation de piéces
non d’origine peut entrainer des fuites d’eau, des électrochocs, des
incendies, des lésions corporelles ou des dommages matériels.

1-  PRINCIPALES CARACTERISTIQUES ET FONCTIONNEMENT

» Fonction rafraichisseur d’air et Commandes tactiles ;
humidificateur ; « Direction du débit vertical automa-
* Fonction minuteur : Oh - 9h; tique ;
+ Télécommande ainfrarouges ; * Roues avant dotées de blocage ;
* Chargement en eau ou « Ice » Facile a déplacer grace aux roues
box » par le biais du réservoir pivotantes ;
supérieur ; + Signal sonore de pression des
* Mode ventilateur : bas - moyen touches.
- haut;
1.1 - LISTE DES COMPOSANTS FOURNIS (Fig. A)
1- Porte de remplissage d’eau 8- Roues
2 - Panneau de commande 9 - Récepteur de la télécommande
3 - Filtres latéraux 10 - Roues avec blocage
4 - Porte de remplissage d’eau 11 - Arréts d’ouverture de I'appareil
5- Cable d’alimentation 12 - Jauge du niveau d’eau
6 - Poignée pour le déplacement 13 - Mode d’emploi
de I'appareil 14 - Bac a glace (2)
7- Réservoiraeau 15 - Grille d'air
7a - Bouchon de vidange du réser- 16 - Filtre en papier
voir d’eau 17 - Télécommande
FR-8
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2.1 - DEBLOCAGE ROUES

Vérifier que les roues ne sont pas bloquées avant 1 /@?

de déplacer I'appareil. Pour débloquer les roues, %/10 10a
agir comme suit :

INSTALLATION /‘ U i\

Appliquer une pression sur le mécanisme ‘ U \
(10a) des roues avant (10).

Contréler que le mécanisme (10a) est 10
débloqué et manutentionner I'appareil. @'/ 10@

2.2 - TRANSPORT DE L’APPAREIL

Le transport et la manutention de I'appareil doivent étre effectués
en position verticale.

ATTENTION

Transport du rafraichisseur sur sols délicats (comme les planchers

en bois) :

* Vider I'eau du réservoir.

* Faire particuliérement attention en cas de déplacement du
rafraichisseur d’air car les roues risqueraient de laisser des
traces sur le sol. Bien que les roues soient faites d’un matériau
rigide et pivotant, elles peuvent étre endommagées par
I'utilisation ou étre sales. Il est recommandé de vérifier que les
roues sont propres et libres dans leur mouvement.

2.2 - POSITIONNEMENT DE L’APPAREIL

a.

@

Le non-respect de ce qui suit peut entrainer des dommages a
I'appareil.

Installer I'appareil sur une surface plane, stable

et au sol.

Brancher I'appareil uniquement a des prises de

courant équipées de mise a la terre.

Assurez-vous que les rideaux ou les autres objets

ne couvrent pas les filtres d’aspiration d’air.

Assurez-vous d’avoir une distance minimale de 15 cm entre le rafraichisseur

d’air et les appareils adjacents (Fig. B).

Mettez toujours I'appareil en marche en veillant & ce que I'aspiration et la

sortie d’air ne soient pas couvertes.

L'appareil ne doit pas étre utilisé dans des pieéces comme les buanderies.

Installer I'appareil uniquement dans des pieces seches.

Le rafraichisseur d’air ne doit pas étre mis en marche en présence de
FR-9
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matériaux, de vapeurs ou de liquides dangereux.
i. Nettoyez les filtres a air au moins une fois par semaine.

2.3 - RACCORDEMENT ELECTRIQUE

L’appareil est équipé d’un cable d’alimentation avec fiche.

Avant de brancher le rafraichisseur d’air, assurez-vous que :

* Les valeurs de tension et de fréquence de I'alimentation électrique sont
conformes aux spécifications figurant sur les données de la plaque
signalétique de I'appareil.

+ La ligne d’alimentation est équipée d’une connexion de mise a la terre
efficace et est correctement dimensionnée pour une absorption maximale
du rafraichisseur d’air.

3 - UTILISATION DE L’APPAREIL

Les modes de fonctionnement de I'appareil peuvent étre sélectionnés a partir
de la télécommande ou du panneau de commande. La réception de la fonction
sélectionnée est confirmée par I'émission d’un « bip » de l'avertisseur.

3.1 - PANNEAU DE COMMANDES ET TELECOMMANDE (Fig.1)
-

S L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L8 L9 )
A1. Touche ON/OFF A5. Touche minuteur L4+L5. Valeur des
A2. Touche rafraichis- A6. Touche mode configurations du
seur L1. DEL ON/OFF minuteur
Touche humidifica- L2. DEL oscillation L4+L6. Affichage de la
teur L3. DEL Refroidisseur/ vitesse de l'air
A3. Touche oscillation Humidificateur L7. DEL mode naturel
A4. Touche vitesse de L8. DEL mode repos
l'air L9. DEL mode normal
FR-10
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e N T1. Touche ON/OFF
T2. Touche rafraichisseur
7 \\ Touche humidificateur
/i,\\ N T3. Touche o§C|IIat|on .
™ (D) (Fe——T3 T4. Touche vitesse de l'air
NN . .
= Vitesse de I'air - basse
T7 \Q ) Vitesse de I'air - moyenne
:{ ~ Vitesse de I'air - haute
PR )
T4 8 (@ T5 T5. Touche minuteur
&=/ .
= T6. Touche mode :
(e N\ )
T2 By (L) T6 Normal
NN Naturel
Repos
SaMiA T7. Touche d’activation/désactivation
de la led du panneau de com-
k\ )/ mande
G J

3.2 - UTILISATION DE LA TELECOMMANDE
La télécommande fournie avec l'appareil est
l'instrument qui vous permet d’utiliser 'appareil de la
maniére la plus confortable possible. Cet accessoire
doit étre manipulé avec soin et, notamment :

+ Eviter de le mouiller (il ne doit pas étre lavé & I'eau
ou laissé exposé aux intempéries).

+ Evitez qu'il tombe au sol ou heurte violemment.

« Evitez I'exposition directe aux rayons du soleil.

D@D * Ne pas utiliser de vieilles piles avec des piles neuves ou des piles de
marques différentes.
* Ne pas laisser les piles dans la télécommande si I’on prévoit de ne pas
utiliser le dispositif pendant plus de 2 mois.

D@D + La lumiére directe du soleil peut interférer avec le fonctionnement du
récepteur du signal a infrarouges.
+ La trajectoire entre la télécommande et I'appareil doit étre libre.
+ Silesignal provenantde la télécommande semble interféreravec un autre
appareil, déplacer cet appareil dans une autre position ou contacter le
service apres-vente.
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+ Des lampes électroniques et fluorescentes peuvent interférer dans les
transmissions entre la télécommande et le climatiseur.

 Extraire les piles d’alimentation si la télécommande n’est pas utilisée
pendant une longue période.

3.2.a - Introduction des piles
La pile N'est PAS incluse dans la fourniture.
Pour introduire correctement la pile :
a. Retirer le cache (17a) du compartiment a piles (Fig. E).
b. Introduire la batterie dans le compartiment prévue a cet effet (fig.E).

@3 Respecter scrupuleusement les polarités indiquées sur le fond du
compartiment a piles.

c. Refermer correctement le cache.

3.2.b - Remplacement des piles
Les piles doivent étre remplacées en absence de signal sonore lorsque vous appuyez
sur les touches, ce qui indique I'absence de réception du signal par I'appareil.

@3 Utiliser toujours des piles neuves.
L’utilisation de piles usagées ou différentes peut entrainer une défaillance
de la télécommande.

La télécommande requiert une pile de 3,0 V (type CR2032) (Fig. E).

é Une fois déchargées, les piles doivent étre remplacées et jetées
dans les centres de collecte appropriés ou conformément aux
réglementations locales.

D@D * Ne pas éliminer les piles comme des ordures ménagéres normales. Pour
I’élimination correcte des pilles, se référer aux réglementations locales.
+ Dans la partie inférieure de I'icéne d’élimination des piles peut figurer
le symbole d’une substance chimique. Ce symbole indique que la pile
contient un métal lourd qui dépasse une certaine concentration. Par
exemple Pb : Plomb (>0,004 %).
 Les appareils et les piles usées doivent étre traités dans les établisse-
ments agréés pour la réutilisation, le recyclage et la récupération. En
garantissant la bonne élimination des piles, vous contribuerez a prévenir
des conséquences négatives éventuelles pour I’environnement et pour
la santé humaine.

* Sivous n'utilisez pas la télécommande pendant plusieurs semaines voire plus,
retirez les piles.
D’éventuelles fuites des piles risquent d’endommager la télécommande.
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le feu.
~— Elles peuvent briiler ou exploser.

é Ne pas recharger ou démonter les piles. Ne jetez pas les piles dans

Si le liquide des piles tombe sur la peau ou les vétements, lavez
/ ” \ | soigneusement a I'eau claire. N'utilisez pas la télécommande avec
~— des piles, si elles présentent des fuites.

Les produits chimiques contenus dans les piles peuvent causer

des brilures ou d’autres risques pour la santé.

3.2.c - Position de la télécommande
Tenezlatélécommande dans une position permettantau signal d’atteindre le récepteur
de I'appareil (distance maximum d’environ 6 métres - piles chargées) (Fig. D).
La présence d’obstacles (meubles, rideaux, murs, etc.) entre la télécommande et
I'appareil réduit le rayon d’action de la télécommande.

3.3 - UTILISATION DE L’APPAREIL
Pour utiliser 'appareil, opérer comme suit.

3.3.a - Opérations préliminaires
*  Placez I'appareil sur un plan stable, non incliné, d’au moins 15
cm. du mur ou de tout autre objet, afin d’assurer une aération
correcte de I'air. Placez-le sur une surface résistante a I’eau, car
toute fuite d’eau pourrait endommager les meubles ou le sol.
* Neplacezpas I'appareil directement sur des tapis, des serviettes,

des couvertures ou d’autres surfaces absorbantes.
* Insérez la fiche dans la prise de courant.

3.3.b - Remplissage
@3 Il faut ajouter de I’eau dans le réservoir (7) ou (7c) avant d’activer la fonction
d’humidification.

L'eau peut étre ajoutée depuis la partie supérieure de I'appareil (7c) ou par la porte

d’entrée de I'eau (4) (fig. F) :

- Pourajouterdel'eau parle haut, retirer le couvercle de remplissage (7c), verser
lentement I'eau dans le réservoir (7c), puis refermer le couvercle (7b).

- Ouvrir la porte d’entrée de I'eau (4) et verser lentement I'eau dans le réservoir
(7), puis refermer la porte (4).

- Vérifier le niveau de I'eau dans le réservoir (7) au moyen de l'indicateur de
niveau (12) (fig. G).
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* Il ne faut pas remplir le réservoir (7) au-dela du niveau maximum
indiqué.

* Utiliser toujours de I’eau propre.

* L’appareil pourrait émettre une légére odeur ou I'eau dans le
réservoir (7) pourrait étre légérement colorée au cours de sa
premiére utilisation ; ces événements sontnormaux etabsolument
pas nocifs pour la santé de I'utilisateur.

3.4 - CONSIGNES DE FONCTIONNEMENT
a. Insérer la fiche dans la prise de courant.

@3 Lorsque I'appareil est allumé pour la premiére fois, il émet un bip et passe
en mode veille ; toutes les touches sont désactivées, sauf la touche ON/OFF.
Les fonctions peuvent étre activées ou modifiées a partir du panneau de
commande et de la télécommande.

b. Pour éteindre I'appareil, appuyez a nouveau sur la touche ON/OFF (A1/T1).
c. Sélectionnez la fonction désirée.

3.4.a - Touche ON/OFF (A1/T1)
En mode veille, toutes les touches sont désactivées a I'exception de la
touche ON/OFF.Appuyez surlatouche (A1/T1) pourallumer/éteindre I'appareil.
La vitesse initiale de I'air est configurée par défaut sur « minimum » et le mode
de fonctionnement sur « normal » ; La DEL (L1) s’allume sur I'écran. Toutes
les fonctions sont disponibles.

3.4.b - Touche rafraichisseur d’air / humidificateur (A2/T2)
D@D Assurez-vous que de I’eau est présente dans le réservoir (7) avant d’activer
la fonction humidificateur.

Presser la touche (A2/T2) sur le panneau ou sur la télécommande pour activer la
fonction, la DEL (L3) s’allume.
Appuyez sur la touche (A2/T2) une deuxieme fois pour désactiver la fonction.

Si le réservoir (7) ou (7c) épuise I'eau qu'il contient, 'appareil émet un « bip » et
la DEL (L3) commence a clignoter pendant quelques secondes jusqu’a ce que
I'appareil passe au mode « veille ».

Remplir le réservoir (7) o (7c) selon les indications précédentes et redémarrer
'appareil dans le mode désiré.
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3.4.c - Touche oscillation (A3/T3)
Presser la touche (A3/T3) sur le panneau ou avec la télécommande, pour activer
la fonction. Lorsque la fonction d’oscillation est active, les volets verticaux (11)
commencent a osciller (a gauche et a droite). La DEL (L2) s’allume sur I'écran.

Appuyez sur la touche (A3/T3) une deuxiéme fois pour désactiver la fonction.

3.4.d - Touche vitesse de I'air (A4/T4)
Presser la touche (A4/T4), sur le panneau ou sur la télécommande, plusieurs fois
pour sélectionner la vitesse de I'air selon cette séquence :

Basse (1) ---> Moyenne (2) ---> Haute (3) ---> Basse (1) ---> ...

La valeur correspondante est affichée par le biais de la led (L4+L6).

3.4.e - Touche minuteur (A5/T5)
Presser la touche (A5/T5), sur le panneau ou sur la télécommande, plusieurs
fois pour sélectionner le minuteur d’extinction (quand I'appareil est allumé) ou
allumage (quand I'appareil est éteint) selon cette séquence :

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (éteint) ---> ...
La valeur correspondante est affichée par le biais de la led (L4+L5).

3.4.f - Touche mode (A6/T6)
Lors de l'allumage, le mode configuré par défaut est « normal ».
En pressant cette touche, le mode change selon cette séquence :

Normal ---> Naturel ---> Repos ---> Normal ---> Naturel ---> ..

Les différents modes fonctionnent comme suit :

1 -Normal : I'appareil fonctionne constamment a la vitesse
configurée, la DEL (L9) s’allume.

2 - Naturel : I'appareil fonctionne en variant constamment la
vitesse de l'air, la DEL (L7) s’allume.

3 -Repos : I'appareil fonctionne en variant constamment la

vitesse de l'air, en la réduisant jusqu’a la valeur
minimale, la DEL (L8) s’allume.

3.4.g - Touche LED
Presser la touche (T7) sur la télécommande pour activer les led sur I'écran, la
presser une deuxiéme fois pour désactiver les led sur I'écran.
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3.4.h - Touche de fonction « DRY »

Maintenir pressée pendant quelques secondes la touche (A4), sur le panneau,
pour activer la fonction ou presser la touche (T4), sur la télécommande, pour
activer la fonction.

L'appareil activera la fonction de séchage du panneau d’évaporation pour
prévenir la formation de moisissures et de bactéries.

Avec la fonction activée, il n’est pas possible de sélectionner d’autres modes.
Apres 20 minutes, la fonction s’arrétera automatiquement en mettant I'appareil
enveille. Sil'on désire éteindre la fonction avant, presser le bouton d’extinction.

3.4.i - Utilisation du bac a glace (14)
De série, 'appareil est fournie avec 4 « Ice box » (14) qui peuvent étre utilisées
pour rafraichir'air émis par I'appareil. L'utilisation de la fonction « refroidisseur »
avec une « Ice box » (14) glacée positionnée dans le réservoir de I'eau permet
de réduire rapidement la température de 'air émis par I'appareil.

DED Assurez-vous que le bac a glace estplein ; remplissez-le d’eau sinécessaire.

Pour utiliser cette fonction :

a. Placez le bac a glace dans le congélateur et attendre qu’il géle.

b. Placez le bac a glace gelé dans le réservoir d’eau (7¢) (Fig. H).

c. Versez de I'eau (de préférence froide) dans le réservoir sans dépasser le
niveau maximum indiqué.

d. Allumez 'appareil et sélectionnez la fonction en appuyant sur la touche
(A2/T2) ; la LED de la touche s’allume.

Pour des performances optimales, remplacez le bac a glace dés qu’il a dégelé
par 'autre se trouvant dans le congélateur.

4 - ENTRETIEN ET NETTOYAGE
— A ) Avant de procéder a des opérations d’en-
A tretien et de nettoyage, veillez a toujours
&= débrancherle cable d’alimentation dela prise.

é Il ne faut pas utiliser d’eau pour nettoyer les parties internes de I'ap-
pareil ;
— risque de chocs électriques.
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4.1 - NETTOYAGE
4.1.a - Nettoyage de I’appareil et de la télécommande
a. Utilisez un chiffon sec pour nettoyer I'appareil et la télécommande.
b. Il est possible d'utiliser un chiffon humidifié a I'eau froide pour nettoyer
I'appareil s'il est tres sale.

é Il ne faut pas utiliser de chiffon traité chimiquement ou antistatique
pour nettoyer I'appareil.

Il ne faut pas utiliser d’essence, de solvant, de péte a polir ou de
solvants similaires. Ces produits peuvent entrainer la rupture ou
la déformation de la surface en plastique.

allz2

4.1.b - Nettoyage de la grille d’air
Il est possible d’aspirer ou d’utiliser un pinceau a poils doux pour nettoyer la
grille d’aération (195) et les grilles latérales (3) (Fig. I).

4.1.c - Nettoyage du réservoir

Le réservoir d’eau doit étre nettoyé tous les 2 jours.

Vider le réservoir (7) tel qu’indiqué (fig.L) :

a. Débrancher la prise de courant.

b. Retirer le bouchon en caoutchouc (7a) du trou de vidange (7b).

c¢. Incliner Iégérement I'appareil pour faire sortir 'eau par le tuyau de vidange
(7b) en veillant a ne pas endommager l'unité.

d. Repositionner le bouchon en caoutchouc (7a) sur le trou de vidange (7b).

En cas en cas d'inutilisation prolongée de 'appareil :

a. Débrancher la prise de courant.

b. Vider le réservoir par le biais du tuyau de vidange (7b) tel qu’indiqué pré-
cédemment.

c. Soulever le couvercle, puis nettoyer et sécher minutieusement le réservoir
(7c).
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5.

6 -

AVANT DE RANGER L’APPAREIL A LAFIN DE LA SAISON
Nettoyez la grille d’air en suivant les instructions fournies.

Contrdlez que le filtre en papier ne soit pas endommagé.

Nettoyez le réservoir selon les instructions fournies et vérifiez qu’il ne contient
pas d’eau résiduelle.

Rangez I'appareil dans son emballage d’origine et conservez-le dans un lieu
frais et sec.

DONNEES TECHNIQUES

Pour les données techniques, consultez la plaque signalétique (23) apposée sur
le produit.
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ENTSORGUNG

Das Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung zeigt an, dass das
Produkt kein normaler Hausmiill ist, sondern zur entsprechenden Sammelstelle
flr das Recycling von Elektro- und Elektronikgeraten gebracht werden muss.
Die ordnungsgemalie Entsorgung dieses Produkts tragt dazu bei, mogliche
negative Auswirkungen auf Umwelt und Gesundheit zu vermeiden, die sich
aus einer unsachgemafen Entsorgung des Produkts ergeben kdnnten. Fir
weitere Informationen zum Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte an
die zustandige Gemeindestelle, lhren értlichen Entsorgungsdienst oder an die
Verkaufsstelle, in der Sie das Produkt erworben haben. Diese Bestimmung gilt

nur in den EU-Mitgliedstaaten.
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ABBILDUNGEN
Die Abbildungen sind auf den Anfangsseiten des Handbuchs

zusammengefasst

0- HINWEISE

0.1 - ALLGEMEINE INFORMATIONEN
Wir mochten uns zunachst dafiir bedanken, dass Sie sich fir ein Gerat
unserer Herstellung entschieden haben.

0.2 - SYMBOLE
Die im folgenden Kapitel wiedergegebenen Piktogramme ermdglichen,
schnell und unzweideutig flir den ordnungsgemalRen Gebrauch des
Geréts in Sicherheit erforderlichen Informationen zu liefern.

0.2.1 - Piktogramme

Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation
und/oder vor dem Gebrauch des Gerats aufmerksam gelesen
werden muss.

Weist darauf hin, dass das vorliegende Dokument vor jedem
Wartungs- bzw. Reinigungsvorgang aufmerksam zulesenist.

Weist auf mogliche Zusatzinformationen in den beiliegenden
Handbuchern hin.

Zeigt an, dass im Gebrauchs- oder Installationshandbuch
weitere Informationen verflgbar sind.

Zeigtan, dass das Kundendienstpersonal bei der Handhabung
des Geréts auf die Anweisungen im Installationshandbuch
zu achten hat.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der
beschriebene Vorgang das Risiko eines Stromschlags birgt,
wenn erentgegen der Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der
beschriebene Vorgang das Risiko flr korperliche Schaden
birgt, wenn dieser entgegen der Sicherheitsvorschriften
ausgefuhrt wird.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der
beschriebene Vorgang das Risiko flir Verbrennungen
an heillen Komponenten birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.
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@ Deren mangelnde Befolgung kann mit sich bringen:

Die Abschnitte, denen dieses Symbol vorangestelltist, enthalten sehrwichtige
Informationen und Vorschriften, insbesondere in Bezug auf die Sicherheit.

- Gefahr fir die Unversehrtheit der Bediener
- Verlust der vertraglichen Gewahrleistung
- Ablehnung der Haftung seitens des Herstellers.

@ Kennzeichnet Vorgange, die unbedingt zu vermeiden sind.

@ Weist das betroffene Personal darauf hin, dass es verboten ist, das Gerét

zu bedecken, um dessen Uberhitzung zu vermeiden.

0.3 -

ALLGEMEINE HINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GE-
WISSE GRUNDLEGENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACH-
TET WERDEN, UM DIE GEFAHR VON BRAND, STROMSCHLA-

GEN UND VERLETZUNGEN ZU REDUZIEREN, DARUNTER:

[ 1. Es handelt sich um ein gesetzlich vertrauliches Dokument, dessen

1

Vervielfaltigung oder Weitergabe an Dritte ohne ausdriickliche Ge-
nehmigung der Firma OLIMPIA SPLENDID verboten ist. Die Gerate
konnen Updates unterliegen und daher Einzelteile aufweisen, die
von den abgebildeten abweichen, ohne dass dadurch die in die-
sem Handbuch enthaltenen Texte beeintrachtigt werden.

2. Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie mit der Be-
dienung (Installation, Wartung, Gebrauch) fortfahren und befolgen
Sie die Anweisungen in den einzelnen Kapiteln genau.

|| 3. Bewahren Sie dieses Handbuch fiir jede weitere Einsichtnahme

4.

sorgfaltig auf.

Nach dem Entfernen der Verpackung ist sicherzustellen, dass das
Gerat intakt ist; die Verpackungselemente diirfen nicht in Reichweite
von Kindern blelben da sie potenzielle Gefahrenquellen darstellen.
DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSO-
NEN- ODER SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER
IN DIESER BETRIEBSANLEITUNG ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN
ENTSTEHEN. )
Die Herstellerfirma behalt sich vor, an den Modellen jederzeit Ande-
rungen vorzunehmen, sofern die grundlegenden, in dieser Anleitung
beschriebenen Merkmale davon unberiihrt bleiben.
Bei Installationen, die nicht im Rahmen der in diesem Handbuch be-
schriebenen Hinweise ausgefiihrt wurden, sowie beim Gebrauch
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10.

a2

15.
16.

17.

18.

DE -4

auBerhalb der vorgeschriebenen Temperaturgrenzwerte verliert die

Garantie ihre Gilltigkeit.

Die ordentliche Wartung der Filter, die allgemeine duRere Reinigung

konnen auch vom Benutzer vorgenommen werden, da diese keine

schwierigen oder gefahrlichen Arbeiten voraussetzen.

Bei der Montage oder bei anderen Wartungen, die in diesem Hand-

buch und auf den Etiketten im oder am Gerat angegebenen Vor-

sichtsmanahmen beachten sowie jene, die an den gesunden

Menschenverstand appellieren und die durch die geltenden Sicher-

heitsvorschriften des Installationsortes vorgeschrieben sind.

Ziehen Sie beim Befillen und Reinigen den Netzstecker aus der

Steckdose.

11. Beim Auswechseln von Bauteilen ausschlieBlich Originalersatz-
teile von OLIMPIA SPLENDID verwenden.

12. Zur Reinigung des Gerats weder fliissige oder dtzende Reini-
gungsmittel verwenden; kein Wasser oder andere Fliissigkeiten
auf das Gerat spritzen, da diese die Kunststoffteile beschadigen
oder gar Stromschlage verursachen konnen.

13. Bei Funktionsstorungen (z.B.: ungewohnliche Gerausche, unan-
genehmer Geruch, Rauch, ungewohnliche Uberhitzung, elektri-
sche Dispersion, usw.) muss das Gerat umgehend ausgeschaltet
und die Stromversorgung getrennt werden. Sich fiir eine even-
tuelle Reparatur ausschlieBlich an Vertragskundendienstcenter
wenden und die Verwendung originaler Ersatzteile verlangen. Die
mangelnde Befolgung des oben Gesagten kann die Sicherheit
des Gerats beeintrachtigen.

14. Den Versorgungsstecker nicht wahrend des Betriebs trennen.
Brand- oder Stromschlaggefahr.

Keine schweren oder warmen Gegenstande auf das Gerat legen.
Bevor das Gerat an die Stromversorgung angeschlossen wird, si-
cherstellen, dass die Angaben auf dem Typenschild mit denen des
Stromnetzes uibereinstimmen. Das Typenschild (23) befindet sich auf
den Seiten des Gerats (Abb. C).

Installieren Sie das Gerat gemaR den Anweisungen des Herstellers.
Eine unsachgeméaRe Installation kann zu Verletzungen von Personen,
Tieren oder Gegenstanden fiihren, fiir die der Hersteller nicht verant-
wortlich gemacht werden kann.

Sollte die Steckdose nicht mit dem Stecker des Gerats kompatibel
sein, die Steckdose von Fachpersonal auswechseln und durch eine
geeignete ersetzen lassen. Dabei ist zu kontrollieren, ob der Kabel-
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19.

20.
21,

22,
23.

24,
25,

27.

28.
29.

30.
3.

32,
33.

34.

35.
36.

querschnitt der Steckdose fiir die Leistungsaufnahme des Gerats ge-

eignet ist. Im Allgemeinen wird davon abgeraten, Adapter und/oder

Verlangerungskabel zu verwenden. Falls ihre Verwendung unerlass-

lich sein sollte, miissen sie den geltenden Sicherheitsvorschriften

entsprechen und ihre Strombelastbarkeit (A) darf nicht unter der ma-

ximalen Stromstarke des Gerats liegen.

Dieses Gerat ist nicht dazu bestimmt, mit einem externen Timer oder

einem separaten Fernbedienungssystem betrieben zu werden.

Das Gerat stets und ausschlieRlich in senkrechter Stellung benutzen.

Die Lufteinlass- und Auslassgitter keinesfalls auf irgendeine Art be-

decken.

In die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keine Fremdgegenstande

einfiihren, da die Gefahr eines Stromschlags, eines Brands oder ei-

ner Beschadigung des Gerats besteht.

Das Gerat nicht benutzen:

- mit nassen oder feuchten Handen;

- oder barfuB.

Das Netzkabel oder das Gerat selbst nicht ziehen, um den Stecker

aus der Steckdose zu entfernen.

Verwenden Sie das Gerat nicht in Umgebungen mit zu hohen oder

niedrigen Temperaturen und setzen Sie es nicht direkter Sonnenein-

strahlung aus.

26. Verwenden Sie das Gerat nicht in der Nahe von brennbaren Fliis-
sigkeiten oder in einer explosiven Atmosphare.

Verspriihen Sie keine Insektizide oder brennbaren Gase in der Nahe
des Gerates.

Das Gerat immer auf eine stabile, ebene, nivellierte Flache stellen.
An den Seiten und hinter dem Gerat mindestens 15 cm und liber dem
Gerat mindestens 30 cm freien Raum lassen (Abb. B).

Das Gerat nicht in der Nahe einer Stromsteckdose aufstellen.

Die Steckdose muss leicht zuganglich sein, um im Notfall miihelos
der Stecker ziehen zu konnen.

Den Stecker nicht mit nassen Handen bertihren.

Achten Sie darauf, Netzkabel nicht tibermaBig zu verbiegen, zu ver-
drehen, daran zu ziehen oder zu beschadigen.

Verlegen Sie das Netzkabel nicht unter Teppichen, Decken oder Fiih-
rungen. Verlegen Sie das Kabel nicht in Durchgangsbereichen, um
Stolperfallen zu vermeiden.

Das Netzkabel herausziehen, wenn das Gerit fiir langere Zeit nicht
benutzt wird bzw. sich niemand im Haus aufhalt.

Das Gerat darf nicht im Freien oder auf nassen Oberflachen verwendet
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werden. Vermeiden, dass Fliissigkeiten auf das Gerat gelangen. Das Gerat

nicht in der Nahe von Wasch-/Spiilbecken oder Wasserhahnen benutzen.

37. Das Gerat nicht in Wasser oder andere Fliissigkeiten tauchen.

38. Um das Gerat sauber zu halten, das Wasser regelmaRig wechseln.

39. Setzen Sie das Gerat keinem Tropf- oder Spritzwasser aus.

40. Stellen Sie das Gerat nicht in engen Raumen auf, z. B. in einem Regal

oder in einem Schrank.

é 41. Vor dem Einfiillen von Wasser schalten Sie das Gerat aus und
ziehen Sie den Netzstecker. Darauf achten, nicht den Hochststand
zu Uberschreiten.

42. Wenden Sie sich fiir Einstell- und Reparaturarbeiten ausschlieBlich

an Fachpersonal.

43. Um das Risiko von Branden oder Stromschlagen zu verringern,
verwenden Sie das Produkt nicht in der Nahe von anderen elekt-
ronischen Geraten.

44. Stellen Sie das Produkt nicht im Freien auf. Richten Sie die das Geblase

nicht direkt auf Personen, insbesondere Kinder und altere Menschen.

é 45. Vergewissern Sie sich, dass der Stecker ganz in die Steckdose
gesteckt wurde.

46. Der Wasserstand im Tank (7) darf bei aktiver Kuihler-/Luftbefeuchter-
funktion nicht unter dem empfohlenen Mindeststand liegen.

47. Nach dem Befiillen des Tanks (7) mit Wasser darf das Gerat zur Ver-
meidung von Wasserspritzern wahrend des Umsetzens nicht gekippt
oder angestoRen werden.

48. Wenn das Gerat mit Wasser im Tank (7) langere Zeit nicht benutzt
wird, ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, entleeren und reini-
gen Sie vor einer erneuten Verwendung den Tank.

49. Esist strengstens verboten, den nassen Luftfilter (16) wahrend des Be-
triebs des Gerats als Luftbefeuchter auszubauen oder zu installieren.

50. Das Gerat mit einem feuchten Tuch reinigen, keine Scheuermittel
oder Scheuerschwamme verwenden. Zur Reinigung der Filter siehe
den entsprechenden Abschnitt.

51. Die haufigste Ursache fiir Uberhitzung ist die Ablagerung von Staub oder
Fusseln im Gerat. Diese Ablagerungen regelmaRig entfernen, dazu den
Geratestecker aus der Steckdose ziehen und die Gitter absaugen.

52. Das Gerat nicht in Raumen mit erheblichen Temperaturschwankungen
benutzen, da sich in seinem Inneren Kondenswasser bilden konnte.

53. Das Gerat mindestens 2 Meter von anderen elektronischen Geraten
(TV, Radio, Computer, DVD-Player usw.) entfernt aufstellen, um St6-
rungen zu vermeiden.

54, Das Gerat darf nicht verwendet werden, wenn der Raum zuvor mit einem
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gasformigen Insektizid bespriiht wurde oder wenn brennende Raucher-
stabchen, chemische Dampfe oder 6lige Riickstande vorhanden sind.

55. Das Gerat nicht ohne den ordnungsgemaR eingesetzten Filter benutzen.

56. Der Ausbau, die Reparatur oder der Umbau seitens einer unbefugten
Person konnte schwerwiegende Schaden mit sich bringen und lasst
die Garantie des Herstellers verwirken.

57. Das Gerat nicht benutzen, falls ein Defekt oder eine Betriebsstorung
vorliegt, wenn Kabel oder Stecker beschadigt sind oder wenn es fal-
len gelassen oder auf irgendeine Weise beschadigt wurde. Das Gerat
ausschalten, den Stecker aus der Netzsteckdose ziehen und es von
Fachpersonal kontrollieren lassen.

58. Das Gerat weder zerlegen, noch abandern.

59. Es ist auBerst gefahrlich, das Gerat selbst zu reparieren.

60. Wenn Sie sich gegen die Verwendung eines solchen Geréts entschei-
den, empfehlen wir Ihnen, es auRer Betrieb zu setzen, indem Sie das
Netzkabel durchtrennen, nachdem Sie den Stecker aus der Steckdo-
se gezogen haben. AuBerdem wird empfohlen, die Teile des Gerats
unschadlich zu machen, die eine Gefahr darstellen konnten, inshe-
sondere fiir Kinder, die das auBer Betrieb genommene Gerét fiir ihre
Spiele verwenden konnten.

61. Der Wassertank muss alle 2 Tage gereinigt werden. Sich verge-
wissern, dass der Tank gut getrocknet ist, bevor das Gerat abge-
stellt wird.

62. Nicht zulassen, dass der Bereich um das Gerat herum feucht oder
nass wird. Wenn Feuchtigkeit auftritt, drehen Sie die Leistung des
Luftbefeuchters herunter. Wenn die Leistung des Luftbefeuchters
nicht reduziert werden kann, verwenden Sie den Luftbefeuchter inter-
mittierend. Nicht zulassen, dass absorbierende Materialien, wie Tep-
pichboden, Vorhange, Tiicher oder Tischdecken feucht werden.

63. Das Gerat wahrend der Reinigung und des Fiillens vom Netz trennen.
64. Berlicksichtigen, dass hohe Feuchtigkeitsgrade das Wachstum von
biologischen Mikroorganismen im Raum begiinstigen konnen.

65. NIEMALS Wasser im Behalter lassen, wenn das Gerat nicht benutzt wird.
66. Entleeren und reinigen Sie das Gerat vor der Lagerung. Reinigen Sie

das Gerat vor dem nachsten Gebrauch.

Das Gerat darf ausschlieBlich gemaR den Anweisungen in diesem
Handbuch gebraucht werden. Jeder anderweitige Gebrauch kann zu
schweren Unfillen filhren. DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE
HAFTUNG FUR PERSONEN- ODER SACHSCHADEN, DIE DURCH
NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER ANLEITUNG ENTHALTENEN
VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.
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0 4 - VORGESEHENER GEBRAUCH

Das Gerat darf nur als Liifter oder Entfeuchter verwendet werden
und zwar ausschlieBlich dazu, um die Temperatur im Raum
angenehm zu gestalten.

Dieses Gerat ist nur fiir den Hausgebrauch oder ahnliche Zwecke
bestimmt.

Der unsachgemaBe Gebrauch des Gerats enthebt OLIMPIA
SPLENDID von jeglicher Haftung fiir Schaden an Personen,
Gegenstanden und Tieren.

0.5 - RISIKOBEREICHE

Das Gerét darf nicht in Raumen mit brennbaren, explosionsgefahr-
deten Gasen, in sehr feuchten Raumen (Waschkiiche, Gewachs-
haus, usw.) oder in Raumen, in denen weitere Gerate eine groRe
Hitzequelle darstellen, in der Nahe von Salz- oder Schwefelwas-
serquellen installiert werden.

@3 * In der Nahe des Gerits ist der Gebrauch von Gas, Benzin oder

anderen brennbaren Fliissigkeiten VERBOTEN.
Nur die mitgelieferten Bauteile verwenden. Die Verwendung
von nicht standardmaBigen Teilen kann zu Wasserverlust,
Stromschlagen, Brand, Verletzungen oder Sachschaden fiihren.

WICHTIGSTE MERKMALE UND FUNKTIONSWEISEN

Kuhler- und Befeuchterfunktio- Touch-Steuerungen;

nen; « Automatische vertikale Durch-
Timerfunktion: Oh - 9h; flussrichtung;
Infrarot-Fernbedienung; * Feststellbare Vorderrader;
Beladung der Wasser- oder » Dank der Lenkrollen leicht zu be-
Eisbox Uber den oberen Tank; wegen;

Lifter-Modus: Niedrig - mittel - + Akustisches Signal bei Tasten-
hoch; druck.

1.1 - AUFSTELLUNG DER BEILIEGENDEN BAUTEILE (ABB. A)

DE -8

1 Wassereinfillklappe 10 - Rader mit Blockierung

2 Bedienfeld 11 - Offnungsstopps des Gerats
3 - Seitlicher Filter 12 - Wasserstandsanzeige

4 - Wassereinflllklappe 13 - Gebrauchsanweisung

5- Netzkabel 14 - Ice Box (2)

6 - Griff zum Verstellen des Gerats | 15 - Luftgitter

7 - Wassertank 16 - Papierfilter

7a - Ablassstopfen flr Wassertank 17 - Fernbedienung
8 - Lenkrollen
9 - Fernbedienungsempfanger
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2 -

INSTALLATION q ‘ U i\
2.1 - ENTRIEGELN DER RADER >
Stellen Sie sicher, dass die Rader nicht blockiert ?
sind, bevor Sie das Gerat bewegen. Bei der %é/10 10a
Entriegelung der Rader ist wie folgt vorzugehen:

Driicken Sie den Mechanismus (10a) der ‘ U |
Vorderrader (10).
Uberpriifen Sie, ob der Mechanismus (10a) %

: ) : ) 10
triegelt ist und b Sie das Gerat. - 10a
entriegelt Ist un ewegen ole das era L @ °)

2.2 - TRANSPORT DES GERATS

Das Gerdt muss in senkrechter Position transportiert und bewegt
werden.

WARNHINWEIS

Transport des Kiihlgerdts auf empfindlichen Bdden (z. B.,

Holzbéden):

* Den Wassertank entleeren.

» Wahrend der Versetzung des Kiihlgerats besonders vorsichtig
sein, da die Rader den Boden zerkratzen konnten. Obwohl
die Lenkrollen aus hartem Material bestehen, konnten sie
Gebrauchsschédden aufweisen oder schmutzig sein.

Es wird empfohlen zu (iberpriifen, dass die Rader sauber sind
und sich frei bewegen kénnen.

2.2 - PLATZIERUNG DES GERATS

a.

Werden die nachfolgenden Punkte nicht beachtet, kann das Gerat
Schaden nehmen.

Das Gerat auf ebenen und stabilen Oberflachen
und am Boden aufstellen.

Das Gerat nur an geerdete Steckdosen
anschlief3en.

Sicherstellen, dass Gardinen oder andere
Gegenstande nichtdie Luftansaudfilterbehindern.
Sicherstellen, dass ein Abstand von mindestens 15 cm zwischen dem
Kuhlgerat und den umliegenden Gegenstanden vorhanden ist (Abb. B).
Das Gerat muss immer so betrieben werden, dass die Luftzufuhr und der
Luftauslass nicht behindert werden.

Das Gerat darf nicht in einem zur Waschkiiche bestimmtem Raum installiert
werden.

Das Gerat nur in trockenen Raumen aufstellen.

DE -9
PELER 40




h. Das Kuhlgerat darf in Anwesenheit von gefahrlichen Stoffen, Dampfen oder
Flissigkeiten nicht in Betrieb genommen werden.
i. Die Luftfilter mindestens einmal pro Woche reinigen.

2.3 - STROMANSCHLUSS
Das Gerat ist mit einem Zuleitungskabel mit Schuko-Stecker versehen.
Vor dem Anschluss des Kihlgerats sicherstellen, dass:
+ Die Spannungs- und Frequenzwerte der Versorgung den Angaben auf dem
Typenschild des Gerats entsprechen.
» Die Versorgungsleitung Uber eine effiziente Erdung verfligt und fir die
Leistungsaufnahme des Klimagerats ordnungsgemal bemessen ist.

3 - GEBRAUCH DES GERATS
Die Betriebsweisen des Gerats kdnnen sowohl mit der Fernsteuerung als auch
am Bedienfeld des Gerats gewahlt werden.
Der Empfang der ausgewahlten Funktion wird durch die Ausgabe eines Pieptons

bestatigt.

3.1 - BEDIENFELD UND FERNBEDIENUNG (Abb. 1)

L L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L8 L9 )
A1. Taste EIN/AUS A6. Taste Modus L4+L6. Anzeige Luftge-
A2. Taste Kuhler L1. LED EIN/AUS schwindigkeit
Taste Befeuchtiger L2. LED Schwingung L7. LED natdrlicher
A3. Taste Schwingung L3. Led Kuhler/ Modus
A4. Taste Luftgeschwin- Befeuchter L8. LED Ruhemodus
digkeit L4+L5. Timer-Einstel- L9. LED normaler Mo-
A5. Taste Timer lungswert dus
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e ™ T1. Taste EIN/AUS
T2. Taste Kuhler
7 \\ Taste Befeuchtiger
/i,\\ N T3. Taste Schwmgung o
T K\O/‘ u\r\/‘-— T3 T4. Taste Luftgeschwindigkeit
/,7\ Luftgeschwindigkeit - niedrig
T7 \Q ) Luftgeschwindigkeit - mittel
P Luftgeschwindigkeit - hoch
/
T4 { sQ\j: (@ T5 T5. Taste Timer
& \E .
= T6. Taste Modus:
(N o)
T2 ;?>I%>j; g .Q. \ T6 Normal
NN Natiirlich
Ruhezustand
SaMiA T7. Taste zur Aktivierung/Deaktivie-
rung der LED auf dem Bedien-
k\ )/ feld
G J

3.2 - GEBRAUCH DER FERNBEDIENUNG
Die mit dem Gerat mitgelieferte Fernsteuerung ist
ein Gerat, mit dem Sie das Geréat bequem benutzen
kénnen. Sie muss mit Sorgfalt behandelt werden,
wobei vor allem auf Folgendes zu achten ist:

* Darauf achten, dass sie nicht nass wird (nicht mit
Wasser reinigen oder der Witterung aussetzen).

* Darauf achten, dass sie nicht zu Boden fallt und
heftige StoRe vermeiden.

* Direkte Sonneneinstrahlung vermeiden.

[@D * Verwenden Sie keine alten und neuen Batterien oder Batterien verschie-
dener Marken zusammen.
+ Lassen Sie die Batterien nicht in der Fernbedienung, wenn Sie das Gerit
langer als 2 Monate nicht benutzen wollen.

@3 + Direkte Sonneneinstrahlung kann den Betrieb des Infrarotempféngers
beeintrédchtigen.
+ Der Weg zwischen der Fernbedienung und dem Gerét muss frei sein.
+ Wenn das Signal der Fernbedienung ein anderes Gerét zu stéren scheint,
stellen Sie dieses Gerét an einen anderen Ort oder wenden Sie sich an
den Kundendienst.
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« Elektronische und fluoreszierende Lampen kénnen die Ubertragungen
zwischen der Fernbedienung und dem Klimagerit storen.

* Nehmen Sie die Batterien heraus, wenn die Fernbedienung ldngere Zeit
nicht benutzt wird.

3.2.a - Einsetzen der Batterien
Die Batterie ist NICHT im Lieferumfang enthalten.
Fur das korrekte Einsetzen der Batterie:
a. Den Deckel (17a) des Batteriefachs herausziehen (Abb. E).
b. Die Batterie in das Batteriefach einlegen (Abb. E).

@3 Die am Boden des Batteriefachs angezeigte Polaritét strikt befolgen.

¢ Den Batteriefachdeckel erneut ordnungsgemaR verschlielen.

3.2.b - Austausch der Batterien
Die Batterien sind zu ersetzen, wenn bei Driicken einer beliebigen Taste kein Piepton
des Empfangs des Gerats zu héren ist.

@3 Stets neue Batterien verwenden. Die Verwendung alter Batterien oder Batterien
unterschiedlichen Typs kénnten Stérungen der Fernbedienung verursachen.

Die Fernbedienung wird mit einer 3,0V-Batterie betrieben (Typ CR2032) (Abb. E).

Sind die Batterien leer, sind sie beide zu ersetzen und an einer
/ ” \ | entsprechenden Sammelstelle oder gemiR den értlichen Vorschriften
Zu entsorgen.

@3 « Entsorgen Sie Batterien nicht im normalen, unsortierten Abfall. Fiir die
korrekte Entsorgung von Batterien beachten Sie bitte die értlichen Vor-
schriften.

* Am unteren Rand des Batterieentsorgungssymbols befindet sich még-
licherweise ein Symbol fiir einen chemischen Stoff. Dieses Symbol
zeigt an, dass die Batterie ein Schwermetall enthélt, das eine bestimmte
Konzentration iiberschreitet. Zum Beispiel Pb: Blei (>0,004%).

+ Altgeréte und Batterien miissen in den entsprechenden Einrichtungen
fiir Wiederverwendung, Recycling und Verwertung aufbereitet werden.
Indem Sie sicherstellen, dass die Batterien korrekt entsorgt werden,
tragen Sie dazu bei, negative Folgen fiir die Umwelt und die menschliche
Gesundheit zu vermeiden.

* Wird die Fernbedienung fiir ein paar Wochen oder langer nicht benutzt, die
Batterien herausnehmen.
Etwaige Leckagen der Batterien konnen die Fernbedienung beschéadigen.
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Die Batterien nicht aufladen oder auseinander nehmen. Die Batterien
/ ﬂ \ | nicht ins Feuer werfen. Sie kénnen Feuer fangen oder explodieren.

é Auf Haut oder Kleidung getropfte Batteriefliissigkeit muss
mit sauberem Wasser griindlich abgewaschen werden. Die

Fernbedienung nicht mit Batterien benutzen, an denen bereits

Leckagen aufgetreten sind.

Die in den Batterien enthaltenen Chemikalien kbnnen Verbrennungen

oder andere Gesundheitsrisiken hervorrufen.

3.2.c - Lage der Fernbedienung
Die Fernbedienung in einer Stellung halten, aus der das Signal den Empfanger
des Gerats erreicht (max. Abstand ca. 6 Meter - bei vollen Akkus) (Abbildung D).
Durch Hindernisse (Mdbel, Vorhénge, Wande, usw.) zwischen der Fernbedienung
und dem Gerat wird die Reichweite der Fernbedienung reduziert.

3.3 - GEBRAUCH DES GERATS

Um das Gerat zu benutzen, folgendermalien vorgehen.

3.3.a - Vorab-Kontrollen
* Das Gerét auf eine stabile, nicht geneigte Oberfldche stellen, die
mindestens 15 cm von der Wand oder anderen Gegensténden
entfernt ist, um eine einwandfreie Luftzirkulation zu gewéhrleis-
ten. Auf einer wasserfesten Oberfldache aufstellen, denn eventuell
austretendes Wasser kann Mobel oder den Boden beschédigen.
 Das Gerit nicht direkt auf Teppiche, Handtiicher, Decken oder

andere saugende Oberflachen stellen.
* Den Stecker in die Steckdose stecken.

3.3.b - Befiillung
Es ist erforderlich, vor der Betétigung der Befeuchtungs-Funktion Wasser
in den Tank (7) oder (7¢) zu fiillen.

Das Wasser kann von der Oberseite des Gerats (7c) oder (iber die Klappe des

Wassertanks (4) eingeftllt werden (Abb.F):

- Um Wasser von oben einzuftillen, 6ffnen Sie den Einfilldeckel (7c), gieRen
Sie langsam Wasser in den Behalter (7c) und schlieen Sie dann den Deckel
(7¢) wieder.

- Offnen Sie die Wassereinlassklappe (4) und gieRen Sie langsam Wasser in
den Tank (7), dann schlieRen Sie die Klappe (4) wieder.

DE -13
PELER 40




- Den Wasserstand im Tank (7) Uber die Fillstandsanzeige (12) kontrollieren
(Abb. G).

* Den Tank (7) nicht liber den angegebenen Héchstfiillstand hinaus
befiillen.

* Immer sauberes Wasser verwenden.

* Das Gerdt kann einen leichten Geruch entwickeln oder das Wasser
im Tank (7) kann sich bei der ersten Benutzung leicht verfarben; dies
istnormal und absolut nicht gesundheitsschadlich fiir den Benutzer.

3.4 - BETRIEBSANWEISUNGEN
a. Den Stecker in die Steckdose stecken.

Beim ersten Einschalten gibt das Geréteinen ,,Piepton“aus und wechseltin
den Standby-Modus; alle Tasten bis auf die ON/OFF-Taste sind deaktiviert.
Die Funktionen kbnnen sowohlvom Bedienfeld oder von der Fernbedienung
aus aktiviert oder verdndert werden.

b. Um das Gerét einzuschalten, die Taste ,ON/OFF* (A1/T1) drlicken.
c. Die gewiinschte Betriebsart auswahlen.

3.4.a - EIN-/AUS-Schalter (A1/T1)
Im Standby-Modus sind alle Tasten aulRer der ON/OFF-Taste deaktiviert.
Die Taste (A1/T1) drliicken, um das Gerat zu ein- bzw. auszuschalten.
Die anfangliche Luftgeschwindigkeit ist standardmagig auf ,Minimum*“ und der
Betriebsmodus auf ,Normal“ eingestellt; Die LED (L1) leuchtet auf dem Display.
Samtliche Funktionen stehen zur Verfligung.

3.4.b - Taste Kiihler bzw. Befeuchter (A2/T2)
DED Sicherstellen, vor der Betétigung der Befeuchtungs-Funktion Wasser in
den Tank (7) zu fiillen.

Driicken Sie die Taste (A2/T2) auf dem Bedienfeld oder (iber die Fernbedienung,
um die Funktion zu aktivieren; die LED (L3) leuchtet auf.
Die Taste (A2/T2) ein zweites Mal drlicken, um die Funktion zu deaktivieren.

Wenn der Tank (7) oder (7c) kein Wasser mehr enthalt, gibt das Gerét einen Piep-
ton ab und die LED (L3) blinkt einige Sekunden lang, bis das Gerat in den Stand-
by-Modus geht.

Fillen Sie den Tank (7) oder (7c) wie oben beschrieben und starten Sie das Gerat
im gewlnschten Modus neu.
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3.4.c - Taste Schwingfunktion (A3/T3)
Durch Drucken der Taste (A3/T3) auf dem Bedienfeld oder Uber die Fernbedienung
wird die Funktion aktiviert. Ist die Schwingfunktion aktiv, beginnen die senkrechten
Luftleitlamellen (11) zu schwingen (nach rechts und links). Die LED (L2) leuchtet
auf dem Display. Die Taste (A3/T3) ein zweites Mal drlicken, um die Funktion zu
deaktivieren.

3.4.d - Taste Luftgeschwindigkeit (A4/T4)
Druicken Sie die Taste (A4/T4), am Bedienfeld oder auf der Fernbedienung mehr-
mals, um die Luftgeschwindigkeit in folgender Reihenfolge zu andern:
Niedrig (1) ---> Mittel (2) ---> Hoch (3) ---> Niedrig (1) ---> ...
Der entsprechende Wert wird tber die LED (L4+L6) angezeigt.

3.4.e - Timer-Taste (A5/T5)
Driicken Sie die Taste (A5/T5), am Bedienfeld oder auf der Fernbedienung
mehrmals, um den Abschalt-Timer (wenn das Gerat eingeschaltet ist) oder
den Einschalt-Timer (wenn das Gerat ausgeschaltet ist) in dieser Reihenfolge
auszuwahlen:
00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (aus) ---> ...
Der entsprechende Wert wird Uber die LED (L4+L5) angezeigt.

3.4.f - Taste Modus (A6/T6)
Nach dem Einschalten ist der Standardmodus ,normal®. Durch Driicken dieser
Taste wird der Modus entsprechend dieser Reihenfolge geandert:

Normal ---> Natiirlich ---> Ruhezustand ---> Normal ---> Natiirlich --->..

Die unterschiedlichen Modi funktionieren wir folgt:

1 - Normal: Das Gerat arbeitet standig mit der eingestellten
Geschwindigkeit, Die LED (L9) leuchtet.

2 - Natiirlich: Das Gerat verandert standig die Luftgeschwindig-
keit, Die LED (L7) leuchtet.

3 - Ruhezustand
Das Gerat verandert standig die Luftgeschwindig-
keit und verringert diese bis zum Mindestwert,
Die LED (L8) leuchtet.

3.4.g - Taste LED
Dricken Sie die Taste (T7) tber die Fernbedienung, um die LEDs auf dem Display
zu aktivieren, driicken Sie sie ein zweites Mal, um die LEDs auf dem Display zu
deaktivieren.
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3.4.h - Taste DRY-Funktion
Halten Sie die Taste (A4) auf dem Bedienfeld ein paar Sekunden lang gedruckt,
um die Funktion zu aktivieren, oder driicken Sie die Taste (T4) auf der Fern-
bedienung, um die Funktion zu aktivieren.
Das Gerat aktiviert die Trocknungsfunktion durch Verdunstung, um die Bildung
von Schimmel und Bakterien zu verhindern.
Wenn die Funktion aktiv ist, kdnnen keine anderen Modi ausgewahlt werden.
Nach 20 Minuten schaltet sich die Funktion automatisch ab und versetzt das
Gerét in den Stand-by-Modus. Wenn Sie die Funktion vorher ausschalten
mochten, driicken Sie die Aus-Taste.

3.4.i - Verwendung des Ice-Box-Behilters (14)
Im Lieferumfang des Gerats sind 4 ,Eisboxen® (14) enthalten, die zur Kiihlung
der vom Gerat abgegebenen Luft verwendet werden kénnen.
Wenn Sie die Funktion ,,Kiihlen“ mit einer gefrorenen ,Eisbox* (14) im Was-
sertank verwenden, kann die Temperatur der vom Gerat abgegebenen Luft
schnell gesenkt werden.

@D Sich vergewissern, dass die Ice Box voll ist; falls erforderlich, mit Wasser
fiillen.

Zur Verwendung dieser Funktion:

a. Die Ice Box im Gefrierschrank platzieren und warten, dass diese gefroren ist.

b. Die gefrorene Ice Box im Wassertank (7c) platzieren (Abb. H).

c. Wasser (vorzugsweise kaltes) in den Tank gie3en, ohne die Markierung
»,MAX* zu iberschreiten.

d. Das Gerat starten und mittels der Taste (A2/T2) die Funktion wahlen; die
LED der Taste leuchtet auf.

Um die Funktion aufs Beste zu nutzen, die Ice Box austauschen, wenn diese

nicht mehr gefroren ist.

4 - WARTUNG UND REINIGUNG f
Vor Wartungseingriffen und Reinigungen :
A immer sicherstellen, dass der Stecker aus |
der Steckdose gezogen wurde.

é Zur Reinigung der Innenteile des Geréts kein Wasser verwenden;
Stromschlaggefahr.
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41

- REINIGUNG

4.1.a - Reinigung des Gerats und der Fernbedienung

a.
b.

Das Gerat und die Fernbedienung mit einem trockenen Tuch reinigen.
Es kann auch ein mit kaltem Wasser angefeuchteter Lappen zur Reinigung
des Gerats verwendet werden, falls dieses stark verschmutzt ist.

Zur Reinigung des Gerédts keine chemisch behandelten oder
antistatischen Lappen verwenden.

Kein Benzin, Lésungsmittel, Poliermittel, Losungsmittel oder
Ahnliches verwenden. Diese Produkte kénnen Briiche oder
Verformungen der Kunststoffoberfldache verursachen.

4.1.b - Reinigung des Luftansauggitters
Sie kénnen das Luftgitter (15) und die Seitengitter (3) mit einem Staubsauger
oder einer weichen Blirste reinigen (Abb. I).

4.1.c - Reinigung des Tanks

Der Wassertank muss alle 2 Tage gereinigt werden.

Den Tank (7) wie beschrieben leeren (Abb. L):

a.
b.
c.

d.

Den Stecker aus der Steckdose ziehen.

Entfernen Sie den Gummistopfen (7a) aus dem Ablass (7b).
Das Gerat leicht kippen, damit das Wasser aus dem Abfluss (7b) abflieRen kann
und dabei das Gerat nicht beschadigt wird.

Den Gummistopfen (7a) wieder am Auslass (7b) positionieren.

Falls man das Gerat eine langere Zeit nicht zu benutzen beabsichtigt:

a.
b.
c.

Den Stecker aus der Steckdose ziehen.

Den Tank Uber den Ablass (7b) wie oben beschrieben entleeren.

Nehmen Sie den Deckel ab und reinigen und trocknen Sie den Tank (7c)
grindlich .

DE - 17
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5 VORDEREINLAGERUNG DES GERATS ZUM SAISONENDE
Das Luftansauggitter gemaf den erteilten Anweisungen reinigen.

+ Sicherstellen, dass der Papierfilter nicht beschadigt ist.

« Den Tank gemaR den erteilten Anweisungen reinigen und sicherstellen, dass er
keine Wasserrlickstande enthalt.

+ Das Gerat in seiner Originalverpackung an einem kiihlen, trockenen Ort lagern.

6 - TECHNISCHE ANGABEN

Die technischen Daten dem am Gerat angebrachten Typenschild (23) entnehmen.

DE - 18
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DESGUACE

Este simbolo sobre el producto o su embalaje, indica que el mismo no puede
ser tratado como residuo doméstico habitual, sino debe ser entregado en un
punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y electrénicos. Con
su contribucion para el desguace correcto de este producto, protegera el medio
ambiente y la salud de sus prdjimos. Con un desguace erréneo, se pone en

riesgo el medio ambiente y la salud.

Otras informaciones sobre el reciclado de este producto las obtendra de su
ayuntamiento, recogida de basura o en el comercio donde haya adquirido el

producto.

Esta norma es valida Unicamente para los estados miembros de la UE.
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ILUSTRACIONES LG
Las ilustraciones estan agrupas en las paginas iniciales del manual.

0- ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACIONES GENERALES
En primer lugar, deseamos darle las gracias por haber elegido uno de
nuestros aparatos.

0.2 - SIMBOLOGIA
Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar
rapidamente y de manera univoca informaciones necesarias para la
correcta utilizacion de la maquina en condiciones de seguridad.

0.2.1 - Pictogramas informativos

Senfala que este documento se tiene que leer con atencién
I!!J antes de instalar y/o utilizar el aparato.

|——| Senala que este documento se debe leer cuidadosamente
antes de cualquier operacién de mantenimiento y/o limpieza.
Sefala que puede haberinformacién adicional en manuales
adjuntos.

Indica que se encuentradisponible informacién en el manual
de uso o en el manual de instalacion.

ateniéndose al manual de instalacion.

Senala al personal interesado que la operacion descripta
presenta, si no es realizada respetando las normativas de
seguridad, el riesgo de sufrir un shock eléctrico.

—

~ A | Sefala al personal implicado que, si la operacion descrita
A no se realiza respetando las normas de seguridad, existe
— |el riesgo de sufrir dafios fisicos.

______|Senala al personal implicado que, si la operacion descrita

é no se realiza respetando las normas de seguridad, existe

el riesgo de sufrir quemaduras a causa del contacto con
componentes a temperatura elevada.

SR

-

) . . . .

7% Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato
- J

A\
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Los parrafos precedidos por este simbolo, contienen informaciones y
prescripciones muy importantes, particularmente por lo que respecta a la
seguridad. La falta de observacion de los mismos puede comportar:

D@j - peligro para la incolumidad de los operadores

- pérdida de la garantia de contrato

- declinacion de las responsabilidades de la empresa constructora.

@ Indica acciones que no se deben hacer en absoluto.

Sefiala al personal implicado que esta prohibido cubrir el aparato para evitar
que se recaliente.

0.3 - ADVERTENCIAS GENERALES

CUANDO SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICOS, PARA
REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO, DE DESCARGAS
ELECTRICAS Y DE PROVOCAR DANOS A PERSONAS, ES
NECESARIO TOMAR SIEMPRE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD
ADECUADASYTENERENCUENTALOS SIGUIENTES CONSEJOS:

[ 1. Documento reservado segun la ley con prohibicion de repro-
duccién o transmision a terceros sin la expresa autorizacion de
la empresa OLIMPIA SPLENDID. Las maquinas pueden ser ac-
tualizadas y por lo tanto presentar detalles distintos respecto a
aquellos representados, sin constituir por ello, perjuicio para
los textos contenidos en el presente manual.

2. Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier
tipo de operacion (instalacion, mantenimiento, uso) y abstener-
se escrupulosamente a todo lo que se encuentra en cada uno
de los capitulos.

3. Conserven con cuidado este manual para consultas posterio-
res.
Una vez quitado el embalaje, verifiquen que el aparato esté inte-
gro, los elementos del embalaje no deben dejarse al alcance de los
nifios ya que son potenciales fuentes de peligro.
5. LA EMPRESA CONSTRUCTORA NO ASUME NINGUNA RESPONSABILI-
DAD POR DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA
DE OBSERVACION DE LAS NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE
MANUAL.
6. La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modi-
ficaciones en cualquier momento en los propios modelos, mante-
ES-3
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10.

a0

15.
16.

17.

18.

ES-4

niendo, sin embargo, las caracteristicas esenciales descritas en el

presente manual.

Si las instalaciones son llevadas a cabo sin respetar las advertencias

indicadas en el presente manual y la utilizacion no observa los limi-

tes de temperatura prescritos decae automaticamente la garantia.

El ordinario mantenimiento de los filtros y la limpieza general ex-

terna pueden ser realizadas incluso por el usuario, ya que no com-

portan operaciones dificultosas o peligrosas.

Durante el montaje, y en cada operacién de mantenimiento, es ne-

cesario respetar las precauciones citadas en este manual y en las

etiquetas dentro del o sobre el aparato, y también adoptar cual-

quiera precaucion sugerida por el sentido comin y por las Nor-

mativas de Seguridad vigentes en el lugar de instalacion.

Durante las operaciones de llenado y limpieza, desconecte el en-

chufe de la toma de corriente.

11.En caso de substitucion de componentes utilizar exclusiva-
mente repuestos originales OLIMPIA SPLENDID.

12. No utilice detergentes liquidos o corrosivos para limpiar la uni-
dad ni pulverice agua u otros liquidos en ella, ya que estos pro-
ductos pueden daiar los componentes de plastico o, incluso,
provocar descargas eléctricas.

13.En el caso de anomalias de funcionamiento (por ejemplo: ruido
anormal, mal olor, fumo, aumento anémalo de la temperatura,
dispersiones eléctricas, etc.), apague inmediatamente el aparato
y desconecte el enchufe de la toma de corriente. Para eventuales
reparaciones dirijanse solamente a un centro de asistencia téc-
nica autorizado por el fabricante y soliciten el empleo de piezas
de recambio originales. La falta de respeto de todo lo antes ex-
puesto puede poner en peligro la seguridad del aparato.

14. No desconecte el enchufe de alimentacion durante el funciona-
miento. Riesgo de incendio o descargas eléctricas.

No apoyen objetos pesados o calientes sobre el aparato.

Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que
los datos de la placa correspondan a los de la red de distribucion
eléctrica. La placa (23) se coloca en los lados del aparato (Fig.C).
Después instalarlo segun la instrucciones del fabricante. Una ins-
talacion erronea puede causar daos a personas, animales o cosas,
de las cuales el fabricante no podra ser considerado responsable.
En caso de incompatibilidad entre la toma y la clavija del aparato,
haga sustituir la toma con otra del tipo adecuado por personal
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19.
20.

21,
22,

23.

24
25.

27.
28.

29
30.
3.

32,
33.

34.
35.
36.

profesionalmente cualificado; éste debe verificar que la seccion

de los cables de la toma sea adecuada a la potencia del aparato.

En general se desaconseja el uso de adaptadores y/o alargade-

ras; si su uso es indispensable, deben responder a las normas de

seguridad vigentes y su capacidad de corriente (A) no debe ser

inferior a la absorcion maxima del aparato.

Este aparato no esta disefiado para funcionar con temporizadores

externos o con sistemas de mando a distancia separados.

Utilizar el aparato siempre y solamente en posicion vertical.

No obstruya en modo alguno las rejillas de entrada y salida aire.

No inserta objetos extrafos en las rejillas de entrada y salida aire

ya que hay el riesgo de descargas eléctricas, incendio o dafios al

aparato.

No utilice el aparato:

- con las manos mojadas o himedas;

- descalzo.

No tire del cable de alimentacion o del aparato para desconectar la

clavija de la toma de corriente.

No utilice el aparato en ambientes con temperaturas excesivamen-

te altas o bajas, y evite su exposicion a la luz directa del sol.

26. No utilice el aparato cerca de liquidos inflamables o en atmés-
feras explosivas.

No rocie insecticida o gases inflamables cerca del aparato.
Siempre coloque el aparato sobre una superficie estable, llana y
nivelada.
Deje por lo menos 15cm de espacio libre a los lados y detras del
aparato deje por lo menos 30cm de espacio libre sobre el aparato
(Fig.B).
No coloque el aparato cerca de una toma de corriente.
La toma de corriente debe ser facilmente accesible para poder
desconectar facilmente la clavija en caso de emergencia.
No manipule la clavija con las manos mojadas.
Evite plegar excesivamente, retorcer, tirar o dafar el cable de ali-
mentacion.
No extienda el cable debajo de alfombras, mandas o guias. No
coloque el cable en zonas de paso para evitar tropiezos.
Desconecte el cable cuando la unidad no se utiliza por un periodo
prolongado y/o cuando no hay nadie en casa.
No utilice el aparato en el exterior o sobre superficies mojadas.
Evite la caida de liquidos sobre el aparato. No utilice el aparato
cerca de lavamanos o grifos.
ES-5
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37. No sumerge el aparato en agua o en otros liquidos.
38. Para mantener el aparato limpio, cambie el agua frecuentemente.
39. No exponga el aparato a gotas o chorros de agua.
40. No coloque el aparato en espacios reducidos (por ejemplo, una
ménsula o un armario.
é 41. Antes de proceder con la insercion del agua, apague el aparato
y desconecte el enchufe de la toma de corriente.
Ponga atencion para no superar el nivel maximo.
42. Para cualquier operacion de regulacion o reparacion, dirijase ex-
____ clusivamente a personal especializado.
43.Para reducir el riesgo de incendio o descargas eléctricas, no
utilice el aparato cerca de ningun otro dispositivo electronico.

-~/

44, Evite posicionar el producto al aire libre. No sople aire directamen-
—__ te hacia personas, sobre todo hacia nifios y ancianos.

é 45. Asegurese de que el enchufe sea siempre insertado completa-
mente en la toma de corriente.

-~/

46. El nivel de agua en el tanque (7) no debe ser inferior al nivel mini-
mo aconsejado cuando la funcion refrigerador/humidificador esta
activa.

47. Después de haber llenado el tanque (7) con agua, ni incline ni gol-
pee el aparato durante los movimientos para evitar salpicaduras
de agua.

48. Si el aparato no esta en uso por un periodo de tiempo prolongado
con agua en el tanque (7), desconecte el enchufe de la toma de
corriente, vacie y limpie el tanque antes de volver a utilizarlo.

49. Se prohibe severamente remover o instalar el filtro de papel moja-
do (16) durante el funcionamiento como humidificador.

50. Limpie el aparato con un pafio humedo; no utilice productos o
materiales abrasivos. Para la limpieza de los filtros, ver el parrafo
correspondiente.

51. Lacausa mas comun de recalentamiento es el deposito de polvo o
pelusa en el aparato. Remover regularmente estas acumulaciones
desconectando el aparato de la toma de corriente y succionando
las rejillas.

52. No utilice el aparato en lugares con considerables cambios de
temperatura ya que se podria formar condensacion en el propio
aparato.

53. Instalar el aparato al menos a 2 metros de los otros aparatos elec-
tronicos (television, radio, computadora, reproductor de dvd, etc.)
para evitar interferencias.

ES -6
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54.

55.
56.

57.

58.
60.

B

62.

No utilice el aparato si, en el lugar, si recientemente ha sido rocia-
do insecticida de gas o en presencia de di inciensos encendidos,
vapores quimicos o residuos oleaginosos.

No utilice el aparato si el filtro no esté posicionado correctamente.
El desmontaje, la reparacion o la o reconversion por parte de una
persona no autorizada podria causar dafos graves y anulara la
garantia del fabricante.

No utilice el aparato en caso de averia o de malo funcionamien-
to, si el cable o el enchufe estan dafados, o si se dejo caer o si
esta dafiado en cualquier modo. Apagar el aparato, desconectar el
enchufe de la toma de corriente y dejarlo controlar por personal
profesionalmente cualificado.

No desmonte ni modifique el aparato.

. Reparar el aparato por si mismos es extremamente peligroso.

En caso de que se decida no utilizar mas un aparato de este tipo se
recomienda hacerlo inutilizable cortando el cable de alimentacion,
después de haber quitado el enchufe de la toma de corriente. Se
recomienda ademas inutilizar las partes del aparato susceptibles
de constituir un peligro, especialmente para los nifios que podrian
usar el aparato fuera de uso para sus propios juegos.

61. Es necesario limpiar el tanque del agua cada 2 dias. Asegurese
de que el tanque esté bien secado antes de almacenar el apara-
to.

No permita que el area alrededor de la unidad se vuelva himeda

o mojada. Si se produce humedad, baje el volumen de salida del

humidificador. Si no se puede bajar el volumen de salida del hu-

midificador, utilicelo de forma intermitente. No permita que mate-
riales absorbentes como moquetas, cortinas, pafios o0 manteles se
humedezcan.

. Desconecte la unidad durante la limpieza y el llenado.

Considere que niveles altos de humedad podrian facilitar el creci-
miento de microorganismos biolégicos en el ambiente.

. NUNCA deje el agua en el tanque cuando no se utiliza la unidad.
. Vacie y limpie el aparato antes de guardarlo. Limpie el aparato an-

tes del siguiente uso.

Este aparato debe utilizarse unicamente segun las especificaciones
indicadas en el presente manual. Un uso diferente del especificado
puede comportar graves accidentes. EL FABRICANTE DECLINA
TODA RESPONSABILIDAD POR CUALQUIER DANO PERSONAL O
MATERIAL OCASIONADO POR EL INCUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS
ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL.
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0 4 - USO PREVISTO

El aparato sélo puede utilizarse para refrigerar, enfriar y humidifi-
car con el unico proposito de hacer que la temperatura en el am-
biente sea confortable.

Este aparato se destinara sélo para un utilizo doméstico o simila-
res.

Un uso inapropiado del aparato con eventuales daios causados a
personas, cosas o animales liberan OLIMPIA SPLENDID de cual-
quiera responsabilidad.

0.5 - ZONAS DE RIESGO

El aparato no debe instalarse en ambientes con presencia de ga-
ses inflamables, gases explosivos o en ambientes muy humedos
(lavanderias, invernaderos, etc.); tampoco deben instalarse en lo-
cales donde haya otras maquinas que sean una fuerte fuente de
calor ni cerca de una fuente de agua salada o sulfurosa.

[l = ¢ NO utilice gas, gasolina u otros liquidos inflamables cerca del

aparato.
Soélo utilicen los componentes suministrados. El uso de partes
que no son estandar podria causar perdidas de agua, descargas
eléctricas, incendios y lesiones o dafios a cosas.

CARACTERISTICAS PRINCIPALESYFU NCIONAMIENTO

Funciones refrigeradory humi- Controles tactiles;

dificador; » Direccion de flujo vertical auto-
Funciéntemporizador: Oh-9h; matico;

Control remoto de infrarrojos; * Ruedas delanteras bloqueables;
Carga de agua o Ice box a + Se mueve facilmente gracias a
través del deposito superior; las ruedas giratorias;

Modo ventilador: bajo - medio » Advertencia acustica presion de
- alto; las teclas.

1.1 - LISTA DE COMPONENTES SUMINISTRADOS (Fig.A)

1 Puerta de llenado de agua 9 - Receptor mando a distancia
2 - Panel de mandos 10 - Ruedas blogueables
3 - Filtros laterales 11 - Seguros de apertura del apara-
4 - Puerta de llenado de agua to
5- Cable de alimentacion 12 - Indicador nivel del agua
6 - Asa para mover el aparato 13 - Manual de instrucciones
7 - Tanque del agua 14 - Ice box (2)
7a - Tapon de descarga del depdsi- | 15 - Rejilla del aire
to de agua 16 - Filtro de papel
8 - Ruedas 17 - Mando a distancia
ES-8
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2 -

INSTALACION 4 ‘ U i\
2.1 - DESBLOQUEO DE LAS RUEDAS :
Compruebe que las ruedas no estén bloqueadas ?
antes de mover el aparato. Para desbloquear las %é/10 10a
ruedas, proceda de la siguiente manera:

Haga presién en el mecanismo (10a) de las ‘ U \
ruedas delanteras (10).
Compruebe que el mecanismo (10a) esté %

10
desbl d | to. - 10a
espbloqueado y mueva el aparato L @ °)

2.2 - TRANSPORTE DEL APARATO

El trasporto y la manipulacion del aparato deben ocurrir en
posicién vertical.

ADVERTENCIA
Transporte del refrigerador sobre pavimentos delicados (por
ejemplo, pavimentos de madera):

* Vacie el agua desde el tanque.

* Preste particular atencién durante los desplazamientos del re-
frigerador, ya que las ruedas podrian marcar el pavimento. A
pesar de ser pivotantes y de material rigido, las ruedas pueden
estar sucias o deterioradas por el uso. Se recomienda averiguar
que las ruedas estén limpias y que se muevan libremente.

2.2 - POSICIONAMIENTO DEL APARATO

f La falta de respeto de lo que sigue podria causar dafhos al aparato.
/

Posicione el aparato en superficies planas,
estables y de pavimento.

Conecte el aparato Unicamente a tomas de
corriente conectadas a tierra.

Asegurese de que cortinas u otros objetos no
obstruyan los filtros de aspiracion del aire.
Asegurese de que se mantenga una distancia minima de 15 cm entre el
refrigerador y las figuras adyacentes (Fig.B).

El aparato siempre debe colocarse en uso teniendo cuidado de que no
existan obstaculos para la aspiracién y las salidas del aire.

El aparato no debe utilizarse en los lavaderos.

Instalar el aparato solo en locales sin humedad.

ES -9
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h. Elrefrigerador no debe encenderse en presencia de materiales, vapores o
liquidos peligrosos.
i. Limpie los filtros del aire al menos una vez por semana.

2.3 - CONEXION ELECTRICA
El aparato esta dotado de un cable de alimentacion con clavija.
Antes de conectar el refrigerador, verifique que:
* losvalores de tensidn y frecuencia de alimentacién respeten lo especificado

en la placa del aparato;

* lalinea de alimentacion esté dotada de una eficaz conexion a tierra y esté
correctamente dimensionada para la maxima absorcion del refrigerador.

3 - USO DEL APARATO

Los modos de funcionamiento del aparato se pueden seleccionar tanto con el
mando a distancia suministrado como desde el panel de mandos.

La recepcion de la funcién seleccionada se confirma por la emisién de un “bip

por el zumbador

3.1 - PANEL DE MANDOS Y MANDO A DISTANCIA (Fig.1)

J

] 1
L L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L8 L9
A1. Boton ON/OFF A5. Boton temporizador | L4+L5. Valor de ajuste
A2. Boton Enfriador A6. Botdn modo: del temporizador
Botén Humidifica- L1. Led ON/OFF L4+L6. Indicacion de la
dor L2. Led oscilacion velocidad del aire
A3. Boton oscilaciéon L3. Led del Enfriador/ L7. Led modo natural

A4. Boton velocidad del
aire

ES -10
OLIMPIA

Humidificador

L8. Led modo reposo
L9. Led modo normal

SPLENDID



e N T1. Botén ON/OFF
T2. Boton Enfriador
7 A\ Botén Humidificador

T3. Boton oscilacion
(N () . . .
T (D) (Fe——T3 T4. Boton velocidad del aire
&\ . _ _
e Velocidad del aire - baja
T7 \Q Velocidad del aire - media
:{ -~ Velocidad del aire - alta
a N\ \ A .
T4 8 (@ T5 T5. Boton temporizador
& \F . i
= T6. Boton modo:
(e N\ )
T2 By (L) T6 Normal
NN Natural
Reposo
SaMiA T7. Botdn de activacion/desactiva-
cién del led del panel de control

J

3.2 - USO DEL CONTROL REMOTO

El mando a distancia suministrado con el aparato es

el instrumento que le permite utilizarlo de la forma

mas comoda posible. Es el instrumento que hay que

manejar con cuidado y particularmente hay que:

 Evitar mojarlo (no hay que limpiarlo con agua o
dejarlo a la intemperie).

» Evitar que se caiga al suelo o se golpee violen-
tamente.

 Evitar la exposicion directa a los rayos solares.

[@D * No utilice baterias nuevas y usadas o baterias de distintas marcas juntas.

* No deje las baterias en el mando a distancia si no tiene previsto utilizar
el aparato durante mds de 2 meses.

@3 * La luz solar directa puede interferir en el funcionamiento del receptor

de senales infrarrojas.

* La trayectoria entre el mando a distancia y el aparato debe estar despe-
jada.

+ Si la sefial del mando a distancia parece interferir con otro aparato,
traslade este aparato a otro lugar o pédngase en contacto con el servicio
de atencion al cliente.
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 Las lamparas electrénicas y fluorescentes pueden interferir en la trans-
misioén entre el mando a distancia y el acondicionador.

 Extraiga las baterias de alimentacion no se va a utilizar durante un largo
periodo de tiempo.

3.2.a - Insercidn de las baterias
La bateria NO esta incluida en el suministro.
Para insertar la bateria correctamente:
a. Extraiga la tapa (17a) del compartimento de las baterias (Fig.E).
b. Coloque la bateria en su compartimento (Fig.E).

@3 Respetar escrupulosamente las polaridades indicadas en el fondo del espacio.

c. Cierre correctamente la tapa.

3.2.b - Substitucion de las pilas
Las pilas deben ser reemplazadas si no oye el “bip” cuando pulsa uno de los bo-
tones para recibir la sefial del aparato.

@3 Siempre utilice baterias nuevas.
El uso de baterias viejas o de tipo diferente puede hacer que el control
remoto funcione mal.

El mando a distancia utiliza una bateria de 3,0 V (tipo CR2032.) (Fig.E).

Una vez descargadas, ambas pilas tienen que ser substituidas y
eliminadas en los apropiados centros de recoleccion o como esta
previsto por las normativas locales.

@3 * No deseche las baterias como residuos normales sin clasificar. Para la
correcta eliminacion de las baterias, consulte la normativa local.

* En la parte inferior del icono de eliminacién de las baterias puede haber
un simbolo de una sustancia quimica. Este simbolo indica que la bateria
contiene un metal pesado que supera una determinada concentracion.
Por ejemplo Pb: Plomo (>0,004%).

 Los aparatos y baterias usadas deben procesarse en las instalaciones
adecuadas para su reutilizacion, reciclado y recuperacién. Garantizan-
do la correcta eliminacién de las baterias, ayudara a evitar eventuales
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud humana.

* Sino va a utilizar el control remoto durante varias semanas o mas, quite las
baterias.
Eventuales pérdidas de las baterias podrian dainar el control remoto.
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No recargue ni desarme las baterias. No arroje las baterias al fuego.
Pueden quemarse o explotar.

é Si el liquido de las baterias cae sobre la piel o la ropa, lave con
abundante agua limpia. No utilice el control remoto con baterias

que hayan sufrido pérdidas.

Los productos quimicos de las baterias pueden provocar quema-

duras u otros riesgos para la salud.

ollz2

3.2.c - Posicion del control remoto
Mantenga el control remoto en una posicién desde la cual la sefial pueda llegar al
receptor del aparato (distancia maxima unos 6 metros - con las baterias cargadas)
(Fig.D).
Lapresencia de obstaculos (muebles, cortinas, paredes, etc.) entre el control remoto
y el aparato reduce el alcance del control remoto.

3.3 - USO DEL APARATO

Obre como sigue para utilizar el aparato.

3.3.a - Operaciones preliminares
* Posicione el aparato en una superficie estable, no inclinada, al
menos a 15 cm. desde la pared o desde cualquier otro objeto,
para que se garantice la correcta circulacion del aire. Coloquelo
en una superficie resistente al agua ya que el posible escape
de agua podria danar los muebles o el suelo.
* Nocoloqueelaparato directamente en alfombras, toallas, mantas

u otras superficies absorbentes.
* Inserte el enchufe en la toma de corriente.

3.3.b - Llenado
[@D Es necesario ahadir agua en el tanque (7) o (7¢) antes de activar la funcién
humidificador.

El agua puede afnadirse desde la parte superior del aparato (7c) o a través de la

puerta de entrada de agua (4) (Fig.F):

- Para afnadir agua desde la parte superior, quite la tapa de llenado (7c), vierta
lentamente agua en el depdsito (7c) y vuelva a cerrar la tapa (7b).

- Abralapuertade entrada de agua (4) y vierta lentamente el agua en el depésito
(7) y, a continuacién, cierre la puerta (4).

- Compruebe el nivel de agua en el depdsito (7) mediante el indicador de nivel
(12) (fig.G).
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* No llene el tanque (7) mas alla del nivel maximo.
* Siempre utilice agua limpia.
* El aparato podria producir un ligero olor o el agua en el tanque
(7) podria ser ligeramente coloreada durante el primer utilizo;
estos eventos son normales y absolutamente no peligrosos para

la salud del usuario.

3.4 - INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO
a. Inserte el enchufe en la toma de corriente.

@3 Cuando el dispositivo se enciende por primera vez, emite un “bip” y pasa
al modo de espera; todos los botones estan desactivados excepto el botén
ON/OFF. Las funciones pueden activarse o modificarse desde el panel de
control o desde el mando a distancia.

b. Encienda el aparato presionando la tecla ON/OFF (A1/T1).
c. Seleccione el modo deseado.

3.4.a - Tecla ON/OFF (A1/T1)
Enelmodo de espera se desactivan todos los botones, excepto latecla ON/OFF.
Presione la tecla (A1/T1) para encender/apagar el aparato.
La velocidad inicial del aire esta ajustada por defecto en «minima» y el modo
de funcionamiento en «normal»; el led (L1) se enciende en la pantalla.
Todas las funciones estan disponibles.

3.4.b - Tecla enfirador / humidificador (A2/T2)
@3 Aseglrese de que el agua esté presente en el tanque (7) antes de activar
la funcién humidificador.

Pulse el botén (A2/T2) en el panel o a través del mando a distancia para activar la
funcién; el led (L3) se enciende.
Presione la tecla (A2/T2) una segunda vez para desactivar la funcion.

Si el deposito (7) o (7c) se queda sin agua, el aparato emite un pitido y el led (L3)
empieza a parpadear durante unos segundos hasta que el aparato pasa al modo
stand-by.

Rellene el depésito (7) o (7¢) como se ha descrito anteriormente y vuelva a poner
en marcha el aparato en el modo deseado.
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3.4.c - Tecla oscilacion (A3/T3)
Pulse el botdn (A3/T3) en el panel o a través del mando a distancia para activar
la funcién.
Cuando la funcién de oscilacion esta activa, los flap verticales (11) empezaran a
oscilar (derecha e izquierda). El led (L2) se enciende en la pantalla.
Presione la tecla (A3/T3) una segunda vez para desactivar la funcion.

3.4.d - Tecla velocidad aire (A4/T4)
Pulse varias veces el botdn (A4/T4), en el panel o a través del mando a distancia,
para seleccionar la velocidad del aire en esta secuencia:

Baja (1) ---> Media (2) ---> Alta (3) ---> Baja (1) ---> ...
El valor correspondiente se muestra a través del led (L4+L6).

3.4.e - Tecla timer (A5/T5)
Pulse varias veces el botén (A5/T5), en el panel o a través del mando a distancia,
para seleccionar el temporizador de apagado (cuando el aparato esta encendi-
do) o de encendido (cuando el aparato esta apagado) segun esta secuencia:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (apagado) ---> ...

El valor correspondiente se muestra a través del led (L4+L5).

3.4.f - Botéon modo (A6/T6)
Cuando se enciende, el modo por defecto es «normal».
Al pulsar este botén, el modo cambia segun la siguiente secuencia:

Normal ---> Natural ---> Reposo ---> Normal ---> Natural ---> ..

Los diferentes modos funcionan de la siguiente manera:

1 - Normal: el aparato funciona constantemente a la veloci-
dad establecida, el led (L9) se enciende.

2 - Natural: el aparato funciona variando continuamente la
velocidad del aire, el led (L7) se enciende.

3 -Reposo: el aparato funciona variando continuamente la

velocidad del aire, reduciéndola al valor minimo,
el led (L8) se enciende.

3.4.g - Botén de ledes
Pulse el botdn (T7) a través del mando a distancia para activar los ledes de la
pantalla, pulselo una segunda vez para desactivarlos.
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3.4.h - Botén de funciéon DRY
Mantenga pulsado durante algunos segundos el botén (A4), en el panel, o pulse
el boton (T4), en el mando a distancia, para activar la funcion.
El aparato activara la funcion de secado del panel de evaporacion para evitar
la formacién de moho y bacterias.
Con la funcién activada, no es posible seleccionar otros modos.
Después de 20 minutos la funcion se detendra automaticamente poniendo el
aparato en stand-by; si desea apagar la funcién primero, pulse el boton de
apagado.

3.4.i - Uso del recipiente Ice box (14)
Con el aparato se incluyen 4 «lce box» (14) que pueden utilizarse para enfriar
el aire emitido por el aparato.
Utilizando la funcién «enfriador» con un «Ice box» (14) congelado colocado
en el depdsito de agua, se puede reducir rapidamente la temperatura del aire
emitido por el aparato.

@D Asegurese de que los “Ice box” esté lleno; llénelo con agua si necesario.

Para usar esta funcion:

a. Coloque el “Ice box” en el congelador y espere a que se congele.

b. Posicione el “Ice box” congelado en el tanque del agua (7c) (fig. H).

c. Viertaagua (preferiblemente fria) en el tanque sin superar el nivel maximo.

d. Ponga en marcha el aparato y seleccione la funcién pulsando el botén (A2/
T2); la led en correspondencia de la tecla se enciende.

Para aprovechar al maximo la funcion, sustituya el Ice box cuando ya no esté

congelado.

4 - MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Antes de proceder con cualquiera interven-
cion de mantenimiento y limpieza, siempre
asegurese de que el enchufe de alimenta-
cion haya sido desconectado de la toma de

corriente.

No utilice agua para limpiar las partes internas del aparato;
/ ” \ | riesgo de provocar descargas eléctricas.
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4.1 - LIMPIEZA
4.1.a - Limpieza del aparato y del control remoto
a. Utilice un pafno seco para limpiar el aparato y el control remoto.
b. Se puede utilizar un pafio humedecido con agua fria para limpiar el aparato
si esta muy sucio.

é No utilice un pano tratado quimicamente o antiestatico para limpiar
el aparato.

No utilice gasolina, solventes, pastas para limpiar ni solventes simi-
/ ” S lares. Estos productos pueden provocar la rotura o la deformacion
de la superficie de plastico.

4.1.b - Limpieza rejilla del aire
Puede aspirar o utilizar un cepillo de cerdas suaves para limpiar la rejilla de
aire (15) y las rejillas laterales (3) (Fig. I).

4.1.c - Limpieza depésito

Es necesario limpiar el tanque del agua cada 2 dias.

Vacie el depdsito (7) como se describe (Fig.L):

a. Desconecte el enchufe de la toma de corriente.

b. Retire el tapén de goma (7a) de la descarga (7b).

c. Incline ligeramente el aparato para que el agua salga por la descarga (7b),
teniendo cuidado de no dafar la unidad.

d. Vuelva a colocar el tapén de goma (7a) en la descarga (7b).

Si no tiene intencién de utilizar el dispositivo durante un periodo de tiempo
prolongado:

a. Desconecte el enchufe de la toma de corriente.

b. Vacie el deposito por la descarga (7b) como se ha descrito anteriormente.
c. Levante la tapa y limpie y seque bien el depésito (7c).
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5 - ANTES DE GUARDAR EL APARATO AL FINAL DE LA
TEMPORADA

* Limpie la rejilla del aire siguiendo las instrucciones suministradas.

» Asegurese de que el filtro de papel no esté dafiado.

» Limpie el tanque siguiendo las instrucciones suministradas y verifique que no
contenga agua residual.

» Posicione el aparato en su envase original y presérvelo en un lugar fresco y
seco.

6 - DATOS TECNICOS
Para los datos técnicos consulte la placa de datos caracteristicos (23) aplicada
en el producto.

ES - 18
OLIMPIA
SPLENDID




iNDICE GERAL

0 - ADVERTENCIAS.......coooemmrrrermerremenssseersenns 2
0.1- INFORMAGOES GERAIS................... 2
0.2- SIMBOLOGIA.......ccooiiriiiricinirr, 2

0.2.1 - Pictogramas editoriais.................... 2
0.3- ADVERTENCIAS GERAIS ................ 3
0.4 - USOPREVISTO....c.ooovriiiricinirirenne 7
0.5- ZONASDERISCO.....coovvriririririnen. 8

1- CARACTERISTICAS PRINCIPAIS E

FUNCIONAMENTO ......cooooorneesssesesesnsesssss 8
1.1- LISTADE COMPONENTES

FORNECIDOS (Fig.A) ....oovverreeseeen 8

2 = INSTALAGAO.....ooooossceeeeeeneesssssssssssssssssss 9

2.1- DESBLOQUEIO DAS RODAS............ 9

2.2- TRANSPORTE DO APARELHO......... 9

2.2- POSICIONAMENTO DO
APARELHO.......ccoiiiiiiciicicees

2.3- LIGAGAO ELETRICA

3 - UTILIZAGAO DO APARELHO. .........cooucrene. 10
3.1- PAINEL DE COMANDOS E

CONTROLO REMOTO (Fig.1) ......... 10

3.2- USO DO CONTROLO REMOTO .....11

3.2.a- Introdugéo das pilhas................... 12
3.2.b - Substituicao das pilhas................. 12
3.2.c- Posigao do controlo remoto.......... 13
3.3- USO DOAPARELHO.........ccocrurenne 13

3.3.a- Operagdes preliminares............... 13
3.3.b- Enchimento........ccccevniniccnnn. 13
3.4- INSTRUGCOES DE
FUNCIONAMENTO ....coooovivivciiiine 14
3.4.a- Tecla ON/OFF (A1/T1) .ccccervenenne. 14
3.4.b - Tecla refrigerador/
humidificador (A2/T2).......c.ccceuue. 14
3.4.c- Teclaoscilagao (A3/T3)......cc.c..... 15
3.4.d - Tecla velocidade ar (A4/T4).......... 15
3.4.e - Teclatimer (A5/T5)...cccccovrvrvruennne. 15
3.4.f- Tecla de modos (A6/T6)............... 15
3.4.9- BOtAO LED......cccvivvvriiiicine 15
3.4.h - Botdo de fungdo DRY................... 16
3.4.i- Utilizagdo de recipientes
Ice bOX (14) v 16
4 - MANUTENGAO E LIMPEZA...................... 16
4.1- LIMPEZA......ccoiiiiiiereeeeeene 17

4.1.a- Limpeza do aparelho e do
controlo remoto ..........cceeervrieenne

4.1.b- Limpeza grelhadoar....

4.1.c- Limpeza reservatorio....................

5- ANTES DE GUARDAR O APARELHO
NO FINAL DA ESTAGAO .....coomreeeereenrerennns 18

6 - DADOS TECNICOS ......oocermreemmreensnreernnes 18

ELIMINAGAO

O simbolo aplicado no produto ou na embalagem indica que o produto ndo deve
ser considerado como um normal residuo doméstico, mas deve ser colocado
no ponto de recolha apropriado para a reciclagem de equipamentos elétricos e
eletronicos. Ao providenciar a eliminagao deste produto de maneira apropriada,
contribui-se para evitar consequéncias negativas potenciais para o ambiente e
para a saude, que poderia decorrer de uma eliminagao inadequada do produto.
Para informagdes mais pormenorizadas sobre a reciclagem deste produto,
entre em contacto com a reparticdo municipal, o servigo local de eliminagao de
residuos ou a loja onde o produto foi comprado. Esta disposicéo s6 é valida nos

Estados-Membros da UE.
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ILUSTRAGOES
As ilustracdes sdo agrupadas nas paginas iniciais do manual

0- ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMAGOES GERAIS
Gostariamos, em primeiro lugar, de agradecer-lhe por dar preferéncia
a um aparelho produzido pela nossa empresa.

0.2 - SIMBOLOGIA
Os pictogramas indicados no capitulo seguinte permitem fornecer
rapidamente e de forma exclusiva informagdes necessarias a correta
utilizagcdo da maquina em condigdes de seguranga.

0.2.1 - Pictogramas editoriais

Sinalizaque o presente documento deve serlido com atengao
antes de instalar e/ou utilizar o aparelho.

E

Sinaliza que este documento deve ser lido cuidadosamente
antes de qualquer operacao de manutencao e/ou limpeza.

Sinaliza que podera haverinformagdes adicionais em manuais
anexados.

Indica que estdo disponiveis informagdes no manual de
utilizagdo ou no manual de instalagao.

Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho
de acordo com as indica¢des do manual de instalagéo.

Indica ao pessoal interessado que a operagdo descrita
apresenta, se nao efetuada no respeito das normas de
seguranga, o risco de sofrer um choque elétrico.

Sinaliza a equipa que a operacao descrita apresenta, se ndo
for efetuada cumprindo as normas de seguranca, o risco de
sofrer danos fisicos.

Bl BB =

Sinaliza a equipa que a operacao descrita apresenta, se ndo
for efetuada cumprindo as normas de seguranca, o risco de
sofrer queimaduras por contacto com componentes com
elevada temperatura.
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incumprimento pode resultar em:
@ - perigo para a seguranga dos operadores
- perda da garantia contratual
- isencao de responsabilidade por parte do fabricante.

Os paragrafos precedidos por este simbolo contém informagdes e requisitos
muito importantes, especialmente no que diz respeito a seguranga. O

@ Marca agdes que ndo devem absolutamente ser realizadas.

Sinaliza a equipa que é proibido cobrir 0 aparelho para evitar o seu
sobreaquecimento.

0.3 - ADVERTENCIAS GERAIS

AO USAR EQUIPAMENTOS ELETRICOS, E NECESSARIO
SEGUIR SEMPRE AS PRECAU(}OES BASICAS DE
SEGURANGA PARA REDUZIR OS RISCOS DE INCENDIO,
CHOQUES ELETRICOS E LESOES CORPORAIS, INCLUINDO

O SEGUINTE:

[I= 1. Documento reservado nos termos da lei com proibicéo de repro-

ducgao ou de transmissao a terceiros sem explicita autorizacao da
empresa OLIMPIA SPLENDID. As maquinas podem sofrer atualiza-
coes e, portanto, apresentar particulares diferentes daqueles mos-
trados, sem que isto constitua prejuizo dos textos contidos neste
manual.

2. Leia atentamente o presente manual antes de proceder a qualquer

operagao (instalagao, manutencgao, utilizagao) e seguir rigorosa-
mente o descrito nos capitulos individuais.

3. Conservar atentamente este manual para eventuais consultas fu-

turas.

Apos a remogdo da embalagem, garantir a integridade do aparelho;
os elementos da embalagem nao devem ser deixados ao alcance das
criangas, pois sdo potenciais fontes de perigo.

O FABRICANTE NAO ASSUME NENHUMA RESPONSABILIDADE
POR DANOS CAUSADOS PELO NAO CUMPRIMENTO DAS REGRAS
CONTIDAS NO PRESENTE LIVRETO.

O fabricante reserva-se o direito de efetuar alterages aos seus mo-
delos a qualquer momento, sem prejuizo das caracteristicas essen-
ciais descritas neste manual.

As instalag6es realizadas fora das adverténcias fornecidas neste ma-
nual e usadas fora dos limites de temperatura prescritos anulam a
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10.

a2

15.
16.

17.

18.

PT-4

garantia.

A manutencao normal dos filtros, a limpeza geral externa também

pode ser realizada pelo utilizador, pois nao envolvem operagdes difi-

ceis ou perigosas.

Durante a montagem e durante qualquer operagao de manutengao

é necessario respeitar as prescri¢oes referidas neste manual e nas

placas de dados e seguranga aplicadas ao corpo do aparelho, assim

como adotar todas as precaugoes ditadas pelo bom senso e pelas

normas de seguranga vigentes no local de instalagao.

Durante as operagdes de enchimento e limpeza, desligar a ficha da

tomada de corrente.

11. Ao substituir os componentes, utilize apenas pegas sobresselen-
tes originais OLIMPIA SPLENDID.

12. Nao use detergentes liquidos ou corrosivos para limpar o apa-
relho, nao pulverize agua ou outros liquidos no aparelho, pois
poderao danificar os componentes de plastico ou, até mesmo,
provocar choques elétricos.

13. Em caso de anomalias de funcionamento (por exemplo: ruido
anoémalo, maus odores, fumo, aumento anormal da temperatura,
dispersoes elétricas, etc.), desligue imediatamente o aparelho e
desconecte a ficha da tomada elétrica. Para qualquer reparacao,
contacte apenas os centros de assisténcia técnica autorizados
pelo fabricante e solicite a utilizagdo de pegas sobresselentes ori-
ginais. A falta de respeito do quanto acima indicado pode com-
prometer a seguranca do aparelho.

14. Nao desconecte a ficha durante o funcionamento do aparelho.
Risco de incéndio ou de choques elétricos.

Nao coloque objetos pesados ou quentes em cima do aparelho.
Antes de conectar eletricamente o aparelho certifique-se de que os da-
dos indicados na placa correspondem aos valores da rede de alimen-
tagao. A placa (23) esta situada na parte lateral do aparelho (Fig.C).
Instale o aparelho observando atentamente as instru¢ées do fabrican-
te. Uma instalagao incorreta pode causar danos a pessoas, animais
ou bens, pelos quais o fabricante nao pode ser responsabilizado.

Em caso de incompatibilidade entre a ficha do aparelho e a tomada
elétrica, esta ultima deve ser substituida por pessoal profissional-
mente qualificado, que se certifique de que a sec¢ao dos cabos da
nova tomada é adequada a poténcia absorvida pelo aparelho. Em ge-
ral, a utilizagdo de adaptadores e/ou extensdes nao é recomendada;
se a sua utilizagao tornar-se essencial, devem cumprir as normas de
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19,
20.
2.

23

24,
25.

27.
28.

29,

30.
3.
32,

34,

35.
36.

37.

seguranga em vigor e a sua capacidade atual (A) ndo deve ser inferior

a maxima do aparelho.

Este aparelho nao destina-se a ser ativado por meio de um tempori-

zador externo ou um sistema de comando a distancia separado.

Utilize o aparelho sempre e somente na posigao vertical.

Nao obstrua as grelhas de entrada e saida de ar de forma alguma.

Nao introduza objetos estranhos nas grelhas de entrada e saida de

ar, pois isto pode provocar riscos de choque elétrico, incéndio ou

danos ao aparelho.

Nao utilize o aparelho:

- com as maos molhadas ou humidas;

- com os pés descalcos.

Nao puxe o cabo de alimentagao ou o préprio aparelho para desco-

nectar a ficha da tomada elétrica.

Nao utilize o aparelho em ambientes com temperaturas excessiva-

mente altas ou baixas e evite a exposigao direta a luz solar.

26. Nao utilize o aparelho nas proximidades de liquidos inflamaveis
ou em atmosfera explosiva.

Nao pulverize inseticida ou gases inflamaveis perto do aparelho.
Posicione sempre o aparelho sobre uma superficie estavel, plana e
bem nivelada.

Deixe um espaco livre de pelo menos 15cm em ambos os lados e
atras do aparelho; deixe também um espaco livre de pelo menos
30cm acima do aparelho (Fig.B).

Nao posicione o aparelho nas proximidades de outras tomadas elé-
tricas.

A tomada elétrica deve ser facilmente acessivel de forma a facilitar a
desconexao da ficha em caso de emergéncia.

Nao manuseie a ficha com as maos molhadas.

Nao dobre em excesso, torga, puxe ou danifique o cabo de alimenta-
cao.

Nao cubra o cabo de alimentacao elétrica com tapetes ou cobertas
ou instale-o ao longo de guias. Posicione o cabo em zonas livres de
passagem para prevenir os riscos de tropegamento.

Desconecte o cabo durante os periodos de repouso prolongados do
aparelho ou quando nao houver pessoas em casa.

Nao utilize o aparelho ao ar livre ou sobre superficies molhadas. Evi-
te derramar liquidos no aparelho. Nao utilize o aparelho nas proximi-
dades de pias ou torneiras.

Nao mergulhe o aparelho em agua ou outros liquidos.

Para manter o aparelho limpo, troque a agua com frequéncia.
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PT-6

Nao expor o aparelho a gotas ou salpicos de agua.

Nao coloque o aparelho em espacos confinados, como numa prate-

leira ou dentro de um armario.

41. Antes de introduzir agua, desligue o aparelho e desligue a ficha
da tomada de corrente. Preste atengao para nao exceder o nivel
maximo.

Para qualquer operagao de regulagao ou reparagao, contacte apenas

pessoal especializado.

43. Para reduzir o risco de incéndio ou choque elétrico, ndo use o
produto perto de qualquer outro dispositivo eletrénico.

Evite colocar o produto ao ar livre. Nao sopre ar diretamente nas pes-

soas, especialmente criangas e idosos.

45, Certifique-se de que a ficha esta sempre totalmente ligada a to-
mada.

O nivel de agua no reservatorio (7) ndo deve ser inferior ao nivel mini-
mo recomendado quando a fungédo de arrefecimento/humidificagao
estiver ativa.

Depois de encher o reservatorio (7) com agua, ndo incline ou bata no
aparelho enquanto se move para evitar salpicos de agua.

Se o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo de tempo
com agua no reservatorio (7), desligue a ficha da tomada, esvazie e
limpe o reservatdrio antes de o reutilizar.

E estritamente proibido remover ou instalar o filtro de papel molhado
(16) durante a operagao como humidificador.

Limpe o aparelho com um pano himido; nao utilize produtos ou ma-
teriais abrasivos. No que diz respeito a limpeza dos filtros consulte o
paragrafo especifico.

A causa mais comum de sobreaquecimento é a acumulagédo de p6
e cotdo no aparelho. Remova regularmente as acumulagoes desco-
nectando previamente o aparelho da tomada elétrica e aspirando as
grelhas.

Nao utilize o aparelho em ambientes sujeitos a amplas variagdes de
temperatura, pois neste caso pode ocorrer a formagao de condensa-
¢ao do interior do seu corpo.

Instale o aparelho a uma distancia minima de 2 metros em relagao a
outros aparelhos eletrénicos (televisor, radio, computador, leitor de
DVD, etc.) a fim de prevenir fendmenos de interferéncia.

Nao utilize o aparelho em locais tratados recentemente com insetici-
das na forma de gas, com incensos acesos ou na presenca de vapo-
res quimicos ou residuos oleosos.
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55. Nao utilize o aparelho sem o filtro posicionado corretamente.

56. As operagoes de desmontagem, reparo ou reconversao realizadas
por pessoas nao autorizadas podem acarretar danos graves e a anu-
lagao da garantia do fabricante.

57. Nao utilize o aparelho em caso de falha ou mau funcionamento, se o
cabo ou a ficha estiverem danificados ou se tiverem caido ou estive-
rem o danificados de alguma forma. Desligue o aparelho, desligue a
ficha da tomada de corrente e mande verificar por pessoal qualifica-
do profissionalmente.

58. Nao desmonte nem modifique o aparelho.

59. Aexecugao de reparagoes por conta propria é extremamente perigo-
sa.

60. No caso de decidir ndo utilizar mais um aparelho deste tipo, recomen-
da-se de torna-lo inoperante cortando o cabo de alimentagao, depois
de ter desligado a ficha da tomada de alimentagao. Recomenda-se,
além disso, de tornar indcuas as partes do aparelho susceptiveis de
constituir um perigo, especialmente para as criangas que poderiam
utilizar o aparelho fora de uso para os seus jogos.

61. E necessario limpar o reservatorio de agua a cada 2 dias. Certifi-
que-se de que o deposito esta seco antes de guardar o aparelho.

62. Nao permitir que a area a volta do aparelho fique hiimida ou molhada.
Em caso de humidade, reduzir a poténcia do humidificador. Se nao
for possivel reduzir o volume de saida do humidificador, utiliza-lo de
forma intermitente. Nao permitir que materiais absorventes, como ta-
petes, cortinas, cortinados ou toalhas de mesa, fiquem himidos.

63. Desligar o aparelho da tomada durante o enchimento e a limpeza.

64. Nao esquecer que niveis de humidade elevados podem promover o
crescimento de organismos bioldgicos no ambiente.

65. Nunca deixar agua no deposito quando o aparelho nao estiver a ser
utilizado.

66. Esvaziar e limpar o aparelho antes de o guardar. Limpar o aparelho
antes da proxima utilizacao.

Este produto deve ser utilizado unicamente de acordo com as
especificagdes indicadas no presente manual. Uma utilizagao diferente
daquela especificada podera comportar graves lesées. A EMPRESA
FABRICANTE NAO ASSUME RESPONSABILIDADES POR DANOS A
PESSOAS OU COISAS DERIVANTES DA FALTA DE CUMPRIMENTO DAS
NORMAS INCLUIDAS NO PRESENTE MANUAL.
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0.4 - USO PREVISTO

O aparelho s6 deve ser usado para refrescar, arrefecer e
humidificar com o unico objetivo de tornar a temperatura no
ambiente confortavel.

Este aparelho é destinado ao uso doméstico ou similar.

Uma utilizagdo inapropriada do aparelho pode causar danos
a pessoas, animais ou bens e isenta a OLIMPIA SPLENDID de
qualquer responsabilidade.

0.5 - ZONAS DE RISCO

O aparelho nao deve ser instalado em ambientes com gases
inflamaveis, gases explosivos, em ambientes muito himidos
(lavandarias, estufas, etc.) ou em locais em que estdo presentes
outras maquinas que gerem uma fonte intensa de calor, nas
proximidades de uma fonte de agua salgada ou agua sulfurosa.
NAO use gases, gasolina ou outros liquidos inflamaveis perto
do aparelho.
Use apenas os componentes fornecidos. A utilizagao de pecas nao
padrao pode provocar vazamentos de agua, choques elétricos,
incéndio e lesdes a pessoas ou danos a bens.

CARACTERISTICAS PRINCIPAIS E FUNCIONAMENTO

» Funcgbes do refrigerador e hu- * Modo ventilador: baixo - médio-alto;
midificador; + Comandos touch;
* Funcao timer: Oh - 9h; + Diregaodofluxo vertical automatico;
 Controlo remoto por infraver- * Rodas dianteiras com bloqueio;
melhos; * Facil de mover gragas as rodas
» Carregamento de agua ou da giratérias;
caixa de gelo através do reser- * Aviso acustico pressao teclas.
vatério superior;

1.1 - LISTA DE COMPONENTES FORNECIDOS (Fig.A)

1- Porta de enchimento de agua 9 - Recetor controlo remoto

2 - Painel de comandos 10 - Rodas com bloqueio
3 - Filtros laterais 11 - Trincos de abertura do apare-
4 - Porta de enchimento de agua Iho
5- Cavo de alimentagao 12 - Indicador de nivel de &gua
6 - Pega para transporte do aparelho | 13 - Livreto de instrugdes
7 - Reservatodrio de agua 14 - Ice box (2)
7a - Tampa de descarga do reser- 15 - Grelha de ar
vatorio de agua 16 - Filtro de papel
8- Rodas 17 - Controlo remoto
PT-8
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2 - INSTALAGAO 4 ‘ U i\
2.1 - DESBLOQUEIO DAS RODAS )
Antes de deslocar o aparelho, certifique-se de que ?

as rodas nao estao bloqueadas. Para desbloquear %é/1 0 10a

as rodas, proceda da seguinte forma:

*  Pressione o mecanismo (10a) das rodas ‘ U \
dianteiras (10).

+  Assegure-se de que o0 mecanismo (10a) esta 10 %
desbl do e desl Iho. j 10a
esbloqueado e desloque o aparelho L @ ),

2.2 - TRANSPORTE DO APARELHO

O transporte e a movimentagao do aparelho devem ocorrer na
A posicdo vertical.

ADVERTENCIA
A Transporte o refrigerador em pisos delicados (por exemplo, pisos

de madeira):

* Esvazie a dgua do reservatorio.

*» Tome especial cuidado ao mover o refrigerador, pois as rodas
podem marcar o chdo. Embora as rodas sejam feitas de material
rigido e pivotante, podem ser danificadas pelo uso ou estar
sujas.

E recomendavel inspecionar as rodas, que devem estar limpas
e poder se deslocar sem nenhum tipo de obstaculo.

2.2 - POSICIONAMENTO DO APARELHO

A inobservéncia das seguintes prescri¢ées pode acarretar danos
A ao aparelho.

Instale o aparelho em superficies planas, estaveis

€ no pavimento.

b. Ligue o aparelho apenas atomadas de corrente
ligadas a terra.

c. Certifique-se de que cortinas ou outros objetos
nao obstruem os filtros de aspiragéo de ar.

d. Certifique-se de manter entre o refrigerador e as figuras adjacentes uma
distédncia minima de 15 cm cm (Fig.B).

e. Antesdecolocaremservigooaparelho, verifique sempre a eventual presenga
de obstaculos para a aspiragéo e a saida de ar.

f. O aparelho ndo deve ser utilizado em lavanderias.

Instale o aparelho apenas em locais secos.

o

PT-9
PELER 40




h. O refrigerador ndo deve ser operado na presenga de materiais perigosos,
vapores ou liquidos.
i. Limpe os filtros de ar pelo menos uma vez por semana.

2.3 - LIGAGAO ELETRICA
O dispositivo esta equipado com um cabo de alimentagdo com ficha.

Antes de ligar o refrigerador, certifique-se de que:

* Os valores da tensdo e a frequéncia de alimentacédo respeitem quanto
especificado nos dados de matricula do aparelho.

«. Alinha de alimentacéo esta equipada com uma eficaz ligacéo a terra e esta
corretamente dimensionada para a maxima absorgao do refrigerador.

3 - UTILIZAGAO DO APARELHO

Os modos de funcionamento do aparelho podem ser selecionados através do

controlo remoto ou a partir do painel de controlo.

A rececdo da funcao selecionada é confirmada pela emissdo de um sinal
sonoro por parte do avisador.

3.1 - PAINEL DE COMANDOS E CONTROLO REMOTO (Fig.1)

~

S L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L8 L9 )
A1. Tecla ligar/desligar | A5. Tecla do temporiza- ¢bes do tempori-
A2. Tecla do climatiza- dor zador
dor A6. Tecla de modos: L4+L6. Visualizagao da
Tecla do humidifica- | L1. Led ligar/desligar velocidade do ar
dor L2. Led oscilagéo L7. Led modo natural
A3. Tecla de oscilagao L3. Led refrigerador/ L8. Led modo de repou-
A4. Tecla de velocidade humidificador SO
do ar L4+L5. Valor das defini- L9. Led modo normal
PT-10
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e N T1. Tecla ligar/desligar
T2. Tecla do climatizador
// \\ Tecla do humidificador
/i,\\ N T3. Teclade oscua.gao
T (D) (Fe——T3 T4. Tecla de velocidade do ar
&\ , .
- Velocidade do ar — baixa
/gl . .
T7 \Q ) Velocidade do ar — média
/jjf/ _ Velocidade do ar — alta
PR )
T4 8 (@ T5 T5. Tecla do temporizador
&=/ .
- T6. Tecla de modos:
e O\ S\
T2 By (L) T6 Normal
NN Natural
Repouso
SaMiA T7. Bot&o de ativagio/desativagao
do LED do painel de comandos
G J

3.2 - USO DO CONTROLO REMOTO
O controlo remoto equipado com o aparelho é a
ferramenta que lhes permite utilizar comodamente o
aparelho. E uma ferramenta a ser manuseada com
cuidado e em particular:
» Evite molha-la (ndo deve ser limpo com agua ou

deixado no exterior sob intempéries).

* Evite que caia no chdo ou bata violentamente.
* Evite a exposigao direta a luz solar.

D@D » Nao misture pilhas gastas e novas nem pilhas de marcas diferentes.
* N&odeixeas pilhas no telecomando se ndo tencionar utilizar o dispositivo
durante um periodo superior a 2 meses.

@3 * Aluz solar direta pode interferir com o funcionamento do recetor de sinal
de infravermelhos.
+ O percurso entre o telecomando e o aparelho deve estar livre.
+ Se o sinal proveniente do telecomando parecer interferir com outro apa-
relho, desloque este aparelho para outro local ou contacte o servigo de
apoio ao cliente.
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+ As lampadas eletrénicas e fluorescentes podem interferir com as trans-
missées entre o telecomando e o condicionador de ar.

+ Extraia as pilhas de alimentacdo se o telecomando nao for utilizado
durante um longo periodo de tempo.

3.2.a - Introducgao das pilhas
A pilha NAO est incluida.
Para introduzir a pilha corretamente:
a. Retire a porta (17a) do compartimento das pilhas (Fig.E).
b. Introduza a pilha no respetivo compartimento (fig.E).

Observe rigorosamente as polaridades indicadas na parte inferior do
compartimento das pilhas.

c. Feche corretamente a portinhola.

3.2.b - Substitui¢dao das pilhas
As pilhas devem ser substituidas se pressionar uma das teclas nao ouvir o “bip”
para receber o sinal do dispositivo.

Utilize sempre pilhas novas. O uso de pilhas antigas ou diferentes pode
causar mau funcionamento do controlo remoto.

O telecomando utiliza uma pilha de 3,0V (tipo CR2032) (Fig.E).

Quando descarregadas, as pilhas devem ser substituidas e
eliminadas nos centros de recolha apropriados ou conforme exigido
pelos regulamentos locais.

@3 * Nao elimine as pilhas como residuo indiferenciado. Para a eliminagao
correta das pilhas, consulte os regulamentos locais.

+ Naparte inferior do icone de eliminacdo das pilhas, pode ser apresentado
o simbolo de uma substancia quimica. Este simbolo indica que a pilha
contém um metal pesado que excede uma determinada concentragao.
Por exemplo, Pb: chumbo (>0,004%).

+ Os aparelhos e as pilhas utilizadas devem ser tratados em instalagées
adequadas para reutilizagdo, reciclagem e recuperagdo. Ao garantir
que as pilhas sdo eliminadas corretamente, esta a contribuir para evitar
quaisquer consequéncias negativas para o ambiente e para a saude
humana.

* Se néo se usar o comando por algumas semanas ou mais, retire as pilhas.
Eventuais fugas das pilhas poderao danificar o comando.
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é Néo recarregar ou desmontar as pilhas. Ndo deite as pilhas no fogo.
Podem arder ou explodir.

é Se o liquido das pilhas cair sobre a pele ou sobre as roupas, lavar

com cuidado com agua limpa. Nao use o comando com pilhas que
tenham tido fugas. Os produtos quimicos contidos nas pilhas podem
provocar queimaduras ou outros riscos para a satde.

3.2.c - Posi¢ao do controlo remoto
Mantenha o controlo remoto numa posigao na qual o sinal possa alcangar o recetor
do aparelho (distancia maxima de cerca de 6 metros - com as pilhas carregadas)
(Fig.D). A presenca de obstaculos (mdveis, cortinas, paredes, etc.) entre a posi¢ao
de comando e a unidade interna reduz o alcance do controlo remoto.

3.3 - USO DO APARELHO

Para utilizar o aparelho proceda da seguinte forma.

3.3.a - Operagoées preliminares

* Posicione o aparelho sobre uma superficie estavel, ndo inclinada,
aumadistancia de pelo menos 15cm daparede ou qualqueroutro
objeto ou obstaculo a fim de garantir uma correta recirculagao
do ar. Posicione-o sobre uma superficie resistente a dgua uma
vez que eventuais vazamentos podem danificar os moveis ou

0 piso.
* Nao coloque o aparelho diretamente sobre tapetes, toalhas,

cobertas ou outras superficies absorventes.
* Introduza a ficha na tomada.

3.3.b - Enchimento
Deve seradicionada dgua ao reservatorio (7) ou (7c) antes de ativar a fungdo
do humidificador.

A adigéo de agua pode ser efetuada a partir da parte superior do aparelho (7c) ou

através da porta de entrada de agua (4) (fig.F):

- Para adicionar agua a partir da parte superior, retire a tampa de enchimento
(7c), deite lentamente agua no reservatorio (7c) e feche novamente a tampa
(7h).

- Abra aporta de entrada de agua (4) e deite lentamente a dgua no reservatorio
(7). Em seguida, feche novamente a porta (4).

- Verifique o nivel de agua no reservatorio (7) através do indicador de nivel (12)
(fig.G).

PT-13

PELER 40




* Ndo encha o reservatorio (7) para além do nivel maximo.
* Utilize sempre agua limpa.
¢ Oaparelho pode produzirum ligeiro odorou a agua no reservatorio
(7) pode estar ligeiramente colorida durante a primeira utilizagao;
estes eventos sdo normais e absolutamente néo prejudicam a

saude do utilizador.

3.4 - INSTRUGOES DE FUNCIONAMENTO

a. Insira a ficha na tomada de corrente.

@3 Quando o aparelho é ligado pela primeira vez, emite um “sinal sonoro” e
posiciona-se em stand-by; todas as teclas sdo desativadas com exceg¢do
da tecla ON/OFF.

As fungbes podem ser ativadas ou modificadas a partir do painel de
comandos e do controlo remoto.

b. Ligue o aparelho premindo a tecla ON/OFF (A1/T1).
c. Selecione o modo desejado.

3.4.a - Tecla ON/OFF (A1/T1)
No modo de espera, todas as teclas sao desativadas, com excegao da tecla
ON/OFF. Pressione a tecla (A1/T1) para ligar/desligar o aparelho. Avelocidade
inicial do ar esta predefinida como “minima” e o modo de funcionamento como
“normal”; o Led (L1) acende-se no visor. Todas as fungdes estdo disponiveis.

3.4.b - Tecla refrigerador/humidificador (A2/T2)
Certifique-se de que a dgua estd presente no reservatorio (7) antes de ativar
a funcdo do humidificador.

Prima o bot&o (A2/T2) no painel ou através do telecomando para ativar a fungéo,
o LED (L3) acende-se.
Pressione a tecla (A2/T2) uma segunda vez para desativar a fungao.

Se o reservatério (7) ou (7c¢) ficar sem agua no interior, o aparelho emite um sinal
sonoro e o LED (L3) fica intermitente durante alguns segundos até o aparelho
entrar em modo de suspensao.

Encha o reservatério (7) ou (7c) conforme descrito acima e reinicie o aparelho no
modo pretendido.
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3.4.c - Tecla oscilagao (A3/T3)
Prima a tecla (A3/T3) do painel ou utilize o telecomando para ativar a fungéo.
Quando a fungdo de oscilagdo estiver ativa, as abas verticais (11) comecgarado a
oscilar (direita e esquerda). O LED (L2) acende-se no visor.
Pressione a tecla (A3/T3) uma segunda vez para desativar a fungao.

3.4.d - Tecla velocidade ar (A4/T4)
Prima o botéao (A4/T4), no painel ou através do telecomando varias vezes para
selecionar a velocidade do ar nesta sequéncia:

Baixa (1) ---> Média (2) ---> Alta (3) ---> Baixa (1) ---> ...
O valor correspondente é indicado pelo LED (L4+L6).

3.4.e - Tecla timer (A5/T5)
Prima varias vezes o botédo (A5/T5), no painel ou através do telecomando, para
selecionar o temporizador de desativagao (quando o aparelho estiver ligado)
ou de ativagdo (quando o aparelho estiver desligado) de acordo com esta
sequéncia:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (desligado) ---> ...
O valor correspondente é indicado pelo LED (L4+L5).

3.4.f - Tecla de modos (A6/T6)
No arranque, o modo predefinido € o modo “normal”.
Premindo esta tecla, altera 0 modo de acordo com esta sequéncia:

Normal ---> Natural ---> Repouso ---> Normal ---> Natural ---> ..

Os varios modos funcionam da seguinte forma:

1 - Normal: o aparelho funciona constantemente a velocida-
de definida, o LED (L9) acende-se.

2 - Natural: o aparelho funciona alterando de forma continua
a velocidade do ar, o LED (L7) acende-se.

3 -Repouso: o aparelho funciona alterando de forma continua

a velocidade do ar, reduzindo-a até atingir o
valor minimo, o LED (L8) acende-se.

3.4.g - Botao LED
Prima o botéo (T7) através do telecomando para ativar os LED no visor, prima-o
uma segunda vez para desativar os LED no visor.
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3.4.h - Botao de fungado DRY
Mantenha premido o botédo (A4) do painel durante alguns segundos para ativar
a funcéo ou prima a tecla (T4) do telecomando para ativar a fungéo.
O aparelho ativa a fungao de secagem do painel de evaporagao para evitar a
formacao de bolores e bactérias.
Com a fungao ativa, no é possivel selecionar outros modos.

Apds 20 minutos, a fungdo para automaticamente, colocando o aparelho no
modo de suspenséo; se pretender desligar a fungédo primeiro, prima o botdo
desligar.

3.4.i - Utilizacao de recipientes Ice box (14)
Com o aparelho, sao fornecidas 4 caixas de gelo (14) que podem ser utilizadas
para arrefecer o ar emitido.
A utilizagdo da fungéo “refrigerador” com uma caixa de gelo (14) congelada
colocada no reservatério de agua permite reduzir rapidamente a temperatura
do ar emitido pelo aparelho.

@D Certifique-se de que a Ice box esteja cheia; se necessario, encha-a com agua.

Para usar este recurso:

a. Coloque a Ice box no congelador e aguarde até que esteja congelada.

b. Coloque a Ice box no reservatdrio de agua (7c¢) (fig. H).

c. Despeje agua (preferencialmente fria) no reservatdrio sem exceder o nivel
maximo de capacidade.

d. Inicie o aparelho e selecione a fungéo pressionando a tecla (A2/T2); o LED
na tecla acende-se.

Para aproveitar ao maximo a fungdo, substitua a Ice box quando nio estiver

mais congelada.

4 - MANUTENGCAO E LIMPEZA
— A ) Antes de executar qualquer intervengao
A de manutencgao e limpeza, certifique-se de
& que a ficha do aparelho foi previamente |
desconectada da tomada da rede elétrica.

é Nao utilizar agua para limpar o interior do aparelho;
risco de choques elétricos.
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4.1 - LIMPEZA
4.1.a - Limpeza do aparelho e do controlo remoto
a. Utilize um pano seco para limpar o aparelho e o controlo remoto.
b. E possivel utilizar um pano humedecido em &gua fria para limpar o aparelho
em caso de sujidade forte.

é Néo utilize um pano tratado quimicamente ou antiestatico para
limpar o aparelho.

Néo use combustivel, solvente, massa lubrificante ou solventes
Z”S semelhantes. Estes produtos poderdao provocar a rutura ou
— deformacgao da superficie de plastico.

4.1.b - Limpeza grelha do ar
E possivel aspirar ou utilizar uma escova de cerdas macias para limparagrelha
de ar (15) e as grelhas laterais (3) (fig. I).

4.1.c - Limpeza reservatorio

E necessdrio limpar o reservatorio de dgua a cada 2 dias.

Esvazie o reservatorio (7) conforme descrito (fig.L):

a. Desconecte a ficha da tomada elétrica.

b. Retire a tampa de borracha (7a) da descarga (7b).

c¢. Incline ligeiramente o aparelho para deixar sair a agua de descarga (7b),
prestando atengéo para nao danificar o aparelho.

d. Recoloque a tampa de borracha (7a) na descarga (7b).

Se nao pretender utilizar o aparelho por um periodo de tempo prolongado:

a. Desconecte a ficha da tomada elétrica.

b. Esvazie o reservatério através da descarga (7b), conforme descrito ante-
riormente.

c. Levante a tampa e limpe e seque bem o reservatoério (7c¢).
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5-ANTESDE GUARDAROAPARELHONOFINALDAESTACAO

» Limpe a grelha de ar seguindo as instrugbes fornecidas.

» Certifique-se de que o filtro de papel nao esteja danificado.

» Limpe o reservatoério seguindo as instrugbes fornecidas e verifique se nao
contém agua residual.

» Guarde o aparelho na sua embalagem original e guarde-o num local fresco e
seco.

6 - DADOS TECNICOS

Para os dados técnicos, consulte a placa de dados (23) das caracteristicas afixada
no produto.
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5- VOORDAT HET APPARAAT AAN
EINDE SEIZOEN OPGEBORGEN

VERWIJDERING

Het symbool op het product of de verpakking geeft aan dat het niet bij het
normale huisvuil mag worden gedaan maar naar een erkend inzamelbedrijf voor
de recycling van elektrische en elektronische apparatuur moet worden gebracht.
Door het product op passende wijze te verwijderen helpt u mogelijke schadelijke
gevolgen voor het milieu en de gezondheid als gevolg van een ongeschikte
verwijdering van het product te vermijden. Informeer bij de gemeente, de
plaatselijke afvalverwijderingsdienst of de winkel waar het product aangeschaft
is naar meer informatie over de recycling van dit product. Dit voorschrift is
uitsluitend geldig binnen EU-lidstaten.
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ILLUSTRATIES
De illustraties zijn gegroepeerd op de eerste pagina's van de handleiding

0- WAARSCHUWINGEN

0.1 - ALGEMENE INFORMATIE
Wij wensen u eerst en vooral te bedanken omdat u de voorkeur hebt
gegeven aan een door ons geproduceerd apparaat.

0.2 - SYMBOLEN
De pictogrammen die in dit hoofdstuk beschreven worden, worden
gebruikt om snel en eensluidend de informatie te verstrekken die nodig
is om de machine veilig te kunnen gebruiken.

0.2.1 - Pictogrammen

Geeft aan dat dit document aandachtig moet worden gelezen
alvorens het apparaat te installeren en/of te gebruiken.

|!I_J| Geeft aan dat dit document aandachtig moet worden gelezen
voordatonderhouds- en/of reinigingswerkzaamheden worden
verricht.

Signaleert dat er extra informatie in de meegeleverde
handleidingen aanwezig kan zijn.

Geeft aan dat er informatie in de gebruiksaanwijzing of
installatiehandleiding beschikbaar is.

@ Duidt aan dat het servicepersoneel met het apparaat moet
omgaan, in overeenstemming met de installatiehandleiding.
ﬁt Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven

handeling het risico voor elektrische schokken inhoudt indien
de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven
handeling risico's inhoudt voor lichamelijke schade indien de
veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

Signaleert aan het betrokken personeel, dat de beschreven
handeling risico's inhoudt voor brandwonden door contact
met zeer hete componenten, indien de veiligheidsnormen
niet in acht worden genomen.
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Paragrafen die van dit symbool voorzien zijn, bevatten zeer belangrijke
informatie en voorschriften die voornamelijk de veiligheid betreffen. De

@ veronachtzaming ervan kan resulteren in:

- gevaren voor de gezondheid van de operators
- verval van de contractuele garantie
- weigering van aansprakelijkheid door de fabrikant.

@ Geeft handelingen aan die om geen enkele reden mogen worden verricht.

@ Signaleert het betrokken personeel dat het verboden is om het apparaat af

te dekken om oververhitting te voorkomen.

0.3

- ALGEMEEN ADVIES

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT,

MOETEN DE BASISVEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN ALTIJD
WORDEN GEVOLGD OM HET RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE
SCHOKKEN EN PERSOONLIJKE ONGEVALLEN TE BEPERKEN,

INCLUSIEF HET VOLGENDE:

[= 1. Ditis een voorbehouden document, volgens de wetsbepalingen,

L]

met een verbod op verveelvoudiging of overdracht aan derden
zonder uitdrukkelijke toestemming van OLIMPIA SPLENDID. De
machines kunnen worden bijgewerkt en daarom andere details
vertonen dan aangeduid, zonder gevolgen voor de teksten in deze
handleiding.

2. Lees deze handleiding aandachtig door alvorens een handeling
(installatie, gebruik, onderhoud) te verrichten en leef de aanwijzin-
gen van de verschillende hoofdstukken aandachtig na.

M 3. Bewaar deze handleiding nauwgezet voor naslag.

4.

Verwijder het verpakkingsmateriaal en controleer of het apparaat in-

tact is. Het verpakkingsmateriaal kan een mogelijk gevaar vormen.

Houd het daarom buiten bereik van kinderen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD

VOOR SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT

HET NIET IN ACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE

HANDLEIDING.

De fabrikant behoudt zich het recht voor om de modellen op elk ge-

wenst moment te wijzigen, waarbij de essentiéle eigenschappen die

in deze handleiding beschreven zijn behouden blijven.

De garantie vervalt in het geval van installaties die verricht worden
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zonder dat de waarschuwingen van deze handleiding in acht worden
genomen en gebruik buiten de voorgeschreven temperatuurlimieten.

8.  Het normale onderhoud aan de filters en de algemene uitwendige rei-
niging kunnen ook door de gebruiker worden verricht, aangezien ze
geen gevaren vormen of ingewikkeld zijn.

9. Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig
de voorzorgsmaatregelen in acht te nemen die vermeld worden in
deze handleiding en die op de etiketten in of op het apparaat staan
en moeten ook alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die door
het gezonde verstand ingegeven worden en opgelegd worden door de
Veiligheidsvoorschriften die van kracht zijn in het land van installatie.

10. Tijdens het vullen en de reiniging moet de stekker uit het stopcontact

— getrokken zijn.
11. Gebruik uitsluitend originele onderdelen van OLIMPIA SPLENDID
voor de vervanging van componenten.

~———
a2

é 12. Gebruik geen vloeibare of corrosieve reinigingsmiddelen om het
apparaat te reinigen, sproei geen water of andere vloeistoffen op
" het apparaat omdat die de plastic onderdelen kunnen beschadi-
~—gen of zelfs elektrische schokken kunnen veroorzaken.
é 13. Bij storingen van de werking (bijvoorbeeld: abnormale geluiden,
een slechte geur, rook, een abnormale temperatuurstijging, elek-
~— trische dispersie, enz.) moet het apparaat onmiddellijk worden uit-
geschakeld en de stekker uit het stopcontact getrokken worden.
Wendt u voor eventuele reparaties uitsluitend tot erkende techni-
sche servicecentra van de fabrikant en laat originele onderdelen
gebruiken. De veronachtzaming van de bovenstaande aanwijzin-
gen kan de veiligheid van het apparaat in gevaar brengen.

é 14. Sluit de voedingsstekker niet af tijdens de werking. Brand- of elek-
trocutiegevaar.

15. Breng geen zware of warme voorwerpen aan op het apparaat.

16. Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontro-
leerd worden of de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen
met die van het elektrische distributienet. Het plaatje (23) bevindt zich
op de zijkanten van het apparaat (Afb.C).

17. Installeer het apparaat volgens de instructies van de fabrikant. Een
verkeerde installatie kan persoonlijk letsel, dierenleed of materiéle
schade veroorzaken waarvoor de fabrikant niet aansprakelijk gesteld
kan worden.

18. Bij incompatibiliteit tussen het stopcontact en de stekker van het ap-
paraat moet het stopcontact door professioneel gekwalificeerd per-
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19.
20.

21,
22,

23.

24,
25,

27.
28.

29.

30.
3.

32,
33.

34.

35.
36.

soneel vervangen worden door een van een ander type, dat geschikt

is, en moet dit personeel controleren of de doorsnede van de kabels

van het stopcontact geschikt is voor het vermogen dat door het appa-

raat geabsorbeerd wordt. Doorgaans wordt afgeraden om adapters

en/of verlengsnoeren te gebruiken. Mocht het gebruik daarvan toch

noodzakelijk zijn, dan moeten ze conform de van kracht zijnde veilig-

heidsvoorschriften zijn en mag het stroomdebiet (A) ervan niet lager

zijn dan het maximum debiet van het apparaat.

Dit apparaat is niet bestemd om te werken door middel van een exter-

ne timer of met een apart systeem voor afstandsbediening.

Gebruik het apparaat altijd alleen in de verticale stand.

Sluit op geen enkele wijze de roosters voor luchtintrede en -uittrede af.

Steek geen onbekende voorwerpen in de roosters voor luchtintrede

en -uittrede aangezien het risico op elektrische schokken, brand of

beschadigingen van het apparaat bestaat.

Gebruik het apparaat niet:

- met natte of vochtige handen;

- op blote voeten.

Trek niet aan de voedingskabel of aan het apparaat zelf om de stekker

uit het stopcontact te trekken.

Gebruik het apparaat niet in omgevingen met excessief hoge of lage

temperaturen en vermijd blootstelling ervan aan rechtstreeks zonlicht.

26. Gebruik het apparaat niet in de nabijheid van ontvlambare vloei-
stoffen of in een explosieve atmosfeer.

Sproei geen insecticide of ontvlambare gassen vlakbij het apparaat.
Plaats het apparaat altijd op een stabiel, viak en genivelleerd opper-
viak.

Laat minstens 15 cm ruimte vrij aan de zijkanten en achter het appa-
raat en laat minstens 30 cm ruimte vrij boven het apparaat (Afb.B).
Plaats het apparaat niet vlakbij een elektrisch stopcontact.

Het stopcontact moet gemakkelijk toegankelijk zijn zodat de stekker
in geval van nood gemakkelijk losgetrokken kan worden.

Hanteer de stekker niet met natte handen.

De voedingskabel niet sterk doorbuigen, verdraaien, eraan trekken of
beschadigen.

De elektrische voedingskabel niet afwikkelen onder tapijten, dekens
of in kabelgoten. Leg de kabel uit in zones die geen doorgangszones
zijn, zodat struikelen voorkomen wordt.

Sluit de kabel af als het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt
wordt en/of wanneer niemand thuis is.

Gebruik het apparaat niet buiten of op natte opperviakken. Vermijd
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dat vioeistoffen op het apparaat gegoten worden. Gebruik het appa-
raat niet vlakbij gootstenen of kranen.

37. Dompel het apparaat niet in water of andere vloeistoffen.

38. Ververs het water vaak om het apparaat schoon te houden.

39. Stel het apparaat niet bloot aan waterdruppels of -spetters.

40. Plaats het apparaat niet in beperkte ruimtes zoals bijvoorbeeld op
een plank of in een kastje.

41. Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact
alvorens water erin te doen. Let op dat het maximumniveau niet
overschreden wordt.

42. Wendt u uitsluitend tot gespecialiseerd personeel voor ongeacht wel-
ke handeling in verband met afstellingen of reparaties.

é 43. Gebruik het product niet vlakbij enig ander elektronisch apparaat,
om het risico op brand of elektrische schokken te beperken.
44, Vermijd het om het product in de open lucht te plaatsen. Laat geen

lucht rechtstreeks op mensen blazen, met name in de richting van
kinderen of ouderen.

é 45. Controleer of de stekker altijd volledig in het stopcontact gesto-
kenis.

46. Het niveau van het water in het reservoir (7) mag niet lager zijn dan het
aang?raden minimumniveau wanneer de koeler/bevochtiger-functie
actief is.

47. Nadat het reservoir (7) met water gevuld is, het apparaat niet hellen of er-
tegen stoten tijdens de verplaatsingen, om waterspetters te voorkomen.

48. Als het apparaat lange tijd niet gebruikt wordt met water in het reser-
voir (7), trek dan de stekker uit het stopcontact en leeg en reinig het
reservoir alvorens het opnieuw te gebruiken.

49. Het is streng verboden het filter van nat papier (16) te verwijderen of
te installeren tijdens de werking als bevochtiger.

50. Reinig het apparaat met een vochtige doek, gebruik geen schuurpro-
ducten of schurende materialen. Zie de betreffende paragraaf voor de
reiniging van de filters.

51. De meest voorkomende oorzaak van oververhitting is de opeen-
hoping van stof of pluizen in het apparaat. Verwijder deze opeen-
hopingen regelmatig terwijl het apparaat afgesloten is van het stop-
contact en zuig de roosters schoon.

52. Gebruik het apparaat niet in ruimtes met aanzienlijke temperatuur-
schommelingen omdat dan condens in het apparaat kan ontstaan.

53. Installeer het apparaat op minstens 2 meter van andere elektronische
apparaten (TV, radio, computer, DVD-lezer, enz.) om interferentie te

voorkomen.
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54. Gebruik het apparaat niet als de ruimte kort geleden behandeld is met
een insecticide in de vorm van gas, bij brandende wierook, chemi-
sche dampen of olieresidu.

55. Gebruik het apparaat niet zonder dat het filter correct in positie ge-
bracht is.

56. De demontage, reparaties of omschakeling die uitgevoerd wordt
door iemand die niet daartoe geautoriseerd is, kan ernstige schade
veroorzaken en de garantie van de fabrikant annuleren.

57. Gebruik het apparaat niet bij defecten of een slechte werking, als de
kabel of de stekker beschadigd zijn of als het apparaat gevallen is of
op enige andere wijze beschadigd is. Schakel het apparaat uit, trek
de stekker uit het stopcontact en laat het nakijken door professioneel
gekwalificeerd personeel.

58. Het apparaat niet demonteren of wijzigingen erop aanbrengen.

59. Het is extreem gevaarlijk het apparaat zelf te repareren.

60. Als u dit apparaat niet langer zult gebruiken, adviseren we u om het
onbruikbaar te maken door de voedingskabel te verwijderen nadat
de stekker uit het stopcontact is gehaald. We adviseren tevens om
delen van het apparaat die een mogelijk gevaar kunnen vormen on-
schadelijk te maken. Dit gevaar heerst met name wanneer kinderen
het onbruikbare apparaat als speelgoed gebruiken.

61. Het is noodzakelijk het waterreservoir om de 2 dagen te reinigen.
Controleer of het reservoir goed droog is alvorens het apparaat
op te bergen.

62. Zorg dat het gebied rond het apparaat niet vochtig of nat wordt. Ver-
minder in geval van vocht de afgifte van de luchtbevochtiger. Als de
uitvoer van de luchtbevochtiger niet verminderd kan worden, gebruik
hem dan met tussenpozen. Zorg dat absorberende materialen zoals
tapijten, gordijnen, tafelkleden of gordijnen niet vochtig worden.

63. Haal de stekker uit het stopcontact tijdens het vullen en schoonmaken.

64. Een hoge luchtvochtigheid kan de groei van biologische organismen
in de omgeving bevorderen.

65. Laat nooit water in de tank staan als het apparaat niet in gebruik is.

66. Maak het apparaat leeg en schoon voordat u het opbergt. Reinig het
apparaat voor het volgende gebruik.

Dit product mag uitsluitend worden gebruikt volgens de specificaties,
aangeduid in deze handleiding. Als het op een andere wijze wordt
gebruikt dan aangeduid kan dit leiden tot zware ongevallen. DE
FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR
SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET
INACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.
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0.5-

EIGENLIJK GEBRUIK
Het apparaat mag uitsluitend gebruikt worden voor het verfrissen,
koelen en bevochtigen, met als enig doel de temperatuur in de
omgeving aangenaam te maken.
Dit apparaat is alleen bestemd voor huishoudelijk gebruik of
gelijkaardig gebruik.

Een oneigenlijk gebruik van het apparaat, met eventuele schade
die berokkend wordt aan mensen, voorwerpen of dieren, ontheft
OLIMPIA SPLENDID van iedere vorm van aansprakelijkheid.

RISICOZONES

Het apparaat mag niet worden geinstalleerd in omgevingen waar ont-
vlambare of explosieve gassen aanwezig zijn, in zeer vochtige om-
gevingen (wasserijen, broeikassen, enz.) of op plaatsen waar zich
andere machines bevinden die een sterke warmtebron genereren, in
de buurt van een bron van zout water of zwavelhoudend water.

+ Gebruik GEEN gassen, benzine of andere ontvlambare vloeistof-

fen vlakbij het apparaat.

Gebruik alleen de bijgeleverde onderdelen. Het gebruik van niet-stan-
daard onderdelen kan lekkage van water, elektrische schokken,
brand en persoonlijk letsel of materiéle schade veroorzaken.

1- VOORNAAMSTE KENMERKEN EN WERKING
» Functies koeleren bevochtiger; Automatische verticale stromings-
* Timerfunctie: Oh - 9h; richting;
* Infrarood afstandsbediening; * Metvergrendeling uitgeruste voor-
 Bijvullen water of Ice box via ste wielen;
bovenste reservoir; » Gemakkelijk verplaatsbaar dankzij
» Ventilatormodus: laag - medium de zwenkwielen;
- hoog; * Geluidssignaal bij drukken op de
» Touch bedieningsorganen; toetsen.
1.1 - LUST VAN MEEGELEVERDE ONDERDELEN (Afb.A)
1- Klep watervulling 9 - Ontvanger afstandsbediening
2 - Bedieningspaneel 10 - Wielen met vergrendeling
3 - Zijdelingse filters 11 - Vergrendelingen opening appa-
4 -  Vulluikje water raat
5- Voedingskabel 12 - Indicator waterniveau
6 - Handgreep om het apparaatte | 13 - Gebruiksaanwijzing
verplaatsen 14 - Ice box (2)
7 - Waterreservoir 15 - Luchtrooster
7a - Aftapplug waterreservoir 16 - Filter van papier
8- Wielen 17 - Afstandsbediening
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2 -

INSTALLATIE q ‘ U i\
2.1 - ONTGRENDELING WIELEN ;
Controleer, voordat u het apparaat verplaatst, ?
dat de wielen niet vergrendeld zijn. Ga voor de %é/10 10a
ontgrendeling van de wielen als volgt te werk:

Duw op het mechanisme (10a) van de ‘ U \
voorste wielen (10).
Controleer of het mechanisme (10a) %

. 10
tgrendeld laats het t. - 10a
ontgrenaeld Is en verplaats net apparaa L @ °)

2.2 - VERVOER VAN HET APPARAAT

>

Het vervoer en de verplaatsing van het apparaat moeten in de
verticale stand plaatsvinden.

WAARSCHUWING

Transport van de koeler op delicate vloeren (bijv. houten vioeren):

* Maak het reservoir leeg door het water te verwijderen.

* Let buitengewoon goed op tijdens het verplaatsen van de koeler
aangezien de wielen krassen op de vloer kunnen achterlaten.
Ondanks dat de zwenkwielen van hard materiaal zijn kunnen ze
door het gebruik slijten of vuil worden.

Er wordt aanbevolen te controleren of de wielen schoon zijn en
vrij kunnen draaien.

2.2 - POSITIONERING VAN HET APPARAAT

a.

J@

De veronachtzaming van het volgende kan het apparaat schade
berokkenen.

Positioneer het apparaat op vlakke, stabiele

oppervlakken en op de vloer.

Sluit het apparaat alleen aan op stopcontacten

die van een aarding voorzien zijn.

Controleer of gordijnen of andere voorwerpen

de luchtaanzuidfilters niet afsluiten.

Controleer of tussen de koeler en aangrenzende objecten een minimum

afstand van 15 cm gehandhaafd blijft (Afb.B).

Bij het in gebruik nemen van het apparaat moet altijd opgelet worden of er

geen obstakels zijn voor de aanzuiging en de uitlaat van de lucht.

Het apparaat mag niet in een washok of -ruimte worden geplaatst.

Installeer het apparaat uitsluitend in een droge ruimte.

De koeler mag niet in werking worden gesteld in de aanwezigheid van
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gevaarlijke materialen, dampen of vloeistoffen.
i. Reinig de luchtfilters minstens één keer per week.

2.3 - ELEKTRISCHE AANSLUITING
Het apparaat is voorzien van een voedingskabel met stekker.
Alvorens de koeler aan te sluiten, controleren of:
+ De spanning- en frequentiewaarden overeenstemmen met de gegevens
op de typeplaat van het apparaat.
* De stroomtoevoerlijn is voorzien van een doeltreffende aardaansluiting,
geschikt voor de maximale absorptie van de koeler.

3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT
De werkwijzen van het apparaat kunnen zowel met de afstandsbediening als
op het bedieningspaneel geselecteerd worden.
De ontvangst van de geselecteerde functie wordt bevestigd door een “pieptoon”
van de zoemer.

3.1 - BEDIENINGSPANEEL EN AFSTANDSBEDIENING (Afb.1)

~

L LL LL LL L4 L5L6 L7 L8 LL )
A1. Toets ON/OFF A6. Modustoets: L4+L6. Weergave lucht-
A2. Koelertoets L1. Led ON/OFF snelheid
Bevochtigertoets L2. Led oscillatie L7. Led natuurlijke
A3. Oscillatietoets L3. Led koeler/ modus
A4. Toets luchtsnelheid L4+Lse\\llvc;c;hr::|i?aei:13tellin- L8. Led rustmodus
A5. Timertoets ' ) L9. Led normale modus
gen timer
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T5

T6

J

™.
T2.

T3.
T4.

TS.
T6.

T7.

Toets ON/OFF
Koelertoets
Bevochtigertoets
Oscillatietoets

Toets luchtsnelheid
Luchtsnelheid - laag
Luchtsnelheid - gemiddeld
Luchtsnelheid - hoog
Timertoets

Modustoets:

Normaal

Natuurlijk

Rust

Toets activering/deactivering led
bedieningspaneel

3.2 - GEBRUIK VAN DE AFSTANDSBEDIENING

De afstandsbediening die bij het apparaat geleverd is,

een instrument dat u in staat stelt het apparaat op een

zo comfortabel mogelijke manier te gebruiken. Ditinstru-

ment moet zorgvuldig worden gehanteerd, met name:

* Maak het niet nat (reinig het niet met water en stel
het niet aan weersinvloeden bloot).

» Laat het niet op de grond vallen of hard stoten.

* Vermijd blootstelling aan direct zonlicht.

U@D » Gebruik geen oude en nieuwe batterijen of batterijen van verschillende

merken samen.

* Laat de batterijen niet in de afstandsbediening zitten als u van plan bent
het apparaat langer dan 2 maanden niet te gebruiken.

@3 * Direct zonlicht kan de werking van de infraroodsignaalontvanger versto-

ren.

* Het traject tussen de afstandsbediening en het apparaat moet vrij zijn.
+ Als hetsignaal van de afstandsbediening een ander apparaat lijkt te storen,
verplaats dit apparaat dan of neem contact op met de klantenservice.
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* Elektronische en fluorescerende lampen kunnen het verzenden tussen
de afstandsbediening en de airconditioner verstoren.

+ Verwijder de batterijen als u de afstandsbediening gedurende een lange
tijd niet gebruikt.

3.2.a - De batterijen plaatsen
De batterij wordt NIET meegeleverd.
Om de batterij correct te plaatsen:
a. Verwijder het klepje (17a) van het batterijvak (Afb.E).
b. Plaats de batterij in het desbetreffende compartiment (Fig.E).

Houd u nauwgezet aan de polariteit die op de bodem van het batterijvak is
aangegeven.

c. Sluit het klepje goed af.

3.2.b - Vervanging van de batterijen
De batterijen moeten vervangen worden als bij hetdrukken op een van de toetsen geen
“pieptoon” gehoord wordt die op ontvangst van het signaal van het apparaat duidt.

DED Gebruik altijd nieuwe batterijen.
Als oude batterijen worden gebruikt of batterijen van een ander type kan
dit een slechte werking van de afstandbediening veroorzaken.

De afstandsbediening gebruikt een batterij van 3,0V (CR2032) (Afb.E).

é Lege batterijen moeten samen worden vervangen en verwijderd
worden door inlevering bij erkende afvalinzamelbedrijven of in
overeenstemming met de plaatselijke voorschriften.

D@D + Gooi de batterijen niet weg als normaal ongesorteerd afval. Raadpleeg
de plaatselijke voorschriften voor het correct afdanken van de batterijen.

+ Onderaan het batterijverwijderingspictogram kan het symbool van een
chemische stof worden weergegeven. Dit symbool geeft aan dat de bat-
terij een zwaar metaal bevat dat een bepaalde concentratie overschrijdt.
Bijvoorbeeld Pb: Lood (>0,004%).

+ Gebruikte apparaten en batterijen moeten worden verwerkt in de passen-
de faciliteiten voor hergebruik, recycling en terugwinning. Door ervoor
te zorgen dat batterijen op de juiste manier worden afgedankt, draagt
u bij tot het voorkomen van negatieve gevolgen voor het milieu en de
volksgezondheid.

* Als u de afstandsbediening enkele weken of langer niet gebruikt, verwijder dan
de batterijen.
Batterijlekken kunnen de afstandsbediening beschadigen.
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é De batterijen niet laden of demonteren. De batterijen niet in het vuur
werpen. Ze kunnen branden of ontploffen.
é Als de vloeistof van de batterijen op de huid of kleding terechtkomt,
zorgvuldig wassen met schoon water. De afstandsbediening niet
gebruiken met batterijen die reeds lekten. De chemische producten
aanwezig in de batterijen kunnen brandwonden of andere risico’s
voor de gezondheid met zich meebrengen.

3.2.c - Positie van de afstandsbediening
Houd de afstandsbediening in een positie van waaruit het signaal de ontvanger
van het apparaat kan bereiken (maximumafstand circa 6 meter - met geladen
batterijen) (Afb.D). Door de aanwezigheid van obstakels (meubels, gordijnen,
wanden enz.) tussen de afstandsbediening en het apparaat wordt het bereik van
de afstandsbediening verminderd.

3.3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT

Handel als volgt om het apparaat te gebruiken.

3.3.a - Voorafgaande handelingen
* Breng hetapparaatin positie op een stabiel vlak, dat niet hellend
is, op minstens 15 cm van de muur of van ieder ander object,
om de correcte luchtcirculatie te garanderen. Plaats het op een
oppervlak dat bestand tegen water is omdat eventueel naar buiten
lekkend water de meubels of de vioer schade kan berokkenen.
* Plaats het apparaat niet rechtstreeks op tapijten, handdoeken,

dekens of andere absorberende opperviakken.
» Steek de stekker in het stopcontact.

3.3.b - Vulling
Het is noodzakelijk water in het reservoir (7) of (7c) toe te voegen alvorens
de bevochtigerfunctie te activeren.

Het water kan worden bijgevuld via de bovenkant van het apparaat (7¢) of via het
vulluikje voor het water (4) (Afb.F):
- Omwater via de bovenkant bij te vullen: verwijder de deksel van de vulopening
(7b), giet langzaam water in het reservoir (7c) en sluit tenslotte de deksel (7b).
- Open het vulluikje van het water (4) en giet het water langzaam in het reservoir
(7); sluit het luikje (4) tenslotte.
- Controleer het waterniveau in het reservoir (7) met behulp van de niveau-in-
dicator (12) (Fig.G).
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* Vul het reservoir (7) niet voorbij het maximumniveau.
* Gebruik altijd schoon water.
* Het apparaat kan een lichte geur verspreiden of het water in het
reservoir (7) kan licht gekleurd zijn tijdens het eerste gebruik; deze
gebeurtenissen zijn normaal en absoluut niet schadelijk voor de

gezondheid van de gebruiker.

3.4 - INSTRUCTIES VOOR DE WERKING
a. Steek de stekker in het stopcontact.

@D Wanneer het apparaat voor de eerste keer ingeschakeld wordt, laat het
een “pieptoon” horen en gaat het op stand-by staan; alle toetsen zijn
uitgeschakeld met uitzondering van de ON/OFF-toets.

De functies kunnen geactiveerd of gewijzigd worden via zowel het
bedieningspaneel als de afstandsbediening.

b. Schakel het apparaat in door op de toets ON/OFF (A1/T1) te drukken.
c. Selecteer de gewenste modus.

3.4.a - ON/OFF-toets (A1/T1)
In de stand-bymodus zijn alle toetsen uitgeschakeld met uitzondering van de
ON/OFF-toets. Druk op de toets (A1/T1) om het apparaat in/uit te schakelen.
De initiéle luchtsnelheid is standaard ingesteld op “minimum” en de
werkingsmodus op “normaal’; de led (L1) gaat branden op het display. Alle
functies zijn beschikbaar.

3.4.b - Toets koeler / bevochtiger (A2/T2)
Controleer of water in het reservoir (7) is alvorens de bevochtigerfunctie
te activeren.

Druk op de toets (A2/T2) op het paneel of de afstandsbediening om de functie te
activeren; de led (L3) gaat branden.
Druk een tweede keer op toets (A2/T2) om de functie te deactiveren.

Als het water in het reservoir (7) of (7c) opraakt, laat het apparaat een “pieptoon”
horen en zal de led (L3) gedurende enkele seconden knipperen, tot het apparaat
overgaat naar stand-by.

Vul het reservoir (7) of (7c) zoals eerder beschreven en start het apparaat in de
gewenste modus.
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3.4.c - Oscillatietoets (A3/T3)
Druk op de toets (A3/T3) op het paneel of met behulp van de afstandsbediening om
de functie te activeren. Wanneer de oscillatiefunctie actief is, beginnen de verticale
flaps (11) te oscilleren (rechts en links). De led (L2) gaat branden op het display.
Druk een tweede keer op toets (A3/T3) om de functie te deactiveren.

3.4.d - Toets luchtsnelheid (A4/T4)
Druk herhaaldelijk op de toets (A4/T4), op het paneel of op de afstandsbediening,
om de luchtsnelheid te selecteren, volgens deze sequentie:

Laag (1) ---> Gemiddeld (2) ---> Hoog (3) ---> Laag (1) ---> ...
De overeenkomende waarde wordt aangegeven via de led (L4+L6).

3.4.e - Timertoets (A5/T5)
Druk herhaaldelijk op de toets (A5/T5), op het paneel of op de afstandsbediening,
om de timer voor uitschakeling (bij ingeschakeld apparaat) of inschakeling (bij
uitgeschakeld apparaat) te selecteren, volgens deze sequentie:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (uitgeschakeld) ---> ...

De overeenkomende waarde wordt aangegeven via de led (L4+L5).

3.4.f - Modustoets (A6/T6)
Bij het inschakelen is de standaardmodus “normaal”.
Als u op deze knop drukt, wijzigt de modus volgens deze sequentie:

Normaal ---> Natuurlijk ---> Rust ---> Normaal ---> Natuurlijk ---> ..

De verschillende modi werken als volgt:

1 - Normaal: het apparaat werkt constant op de ingestelde
snelheid, de led (L9) gaat branden.

2 - Natuurlijk: het apparaat werkt door de luchtsnelheid continu
te variéren, de led (L7) gaat branden.

3 -Rust: het apparaat werkt door de luchtsnelheid continu
te variéren, en tot de minimumwaarde terug te
voeren, de led (L8) gaat branden.

3.4.9 - Led-toets
Druk op de toets (T7) van de afstandsbediening om de leds op het display te acti-
veren. Druk hem nogmaals in om de leds op het display te deactiveren.
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3.4.h - Toets functie DRY
Houd de toets (A4) op het paneel of de toets (T4) op de afstandsbediening
gedurende enkele seconden ingedrukt om de functie te activeren.
Het apparaat activeert de functie drogen van het verdampingspaneel om de
vorming van schimmels en bacterién te voorkomen.
Bij actieve functie is het niet mogelijk om andere modi te selecteren.
De functie zal na 20 minuten automatisch worden uitgeschakeld en het appa-
raat gaat over naar stand-by; als u de functie eerder wenst uit te schakelen,
volstaat het om op de toets voor uitschakeling te drukken.

3.4.i - Gebruik van de Ice box-houder (14)
Bij het apparaat worden 4 “Ice boxes” (14) geleverd die gebruikt kunnen worden
om de door het apparaat afgegeven lucht te koelen.
Met het gebruik van de functie “koeler” met een bevroren “Ice box” (14), ge-
plaatst in het waterreservoir”, kan de temperatuur van de door het apparaat
afgegeven lucht snel verlaagd worden.

@3 Controleer of de Ice box vol is; vul hem met water als dat nodig is.

Om deze functie te gebruiken:

a. Zetde Ice box in de vriezer en wacht tot hij bevroren is.

b. Plaats de bevroren Ice box in het waterreservoir (7¢) (afb. H).

c. Giet (bij voorkeur koud) water in het reservoir zonder het maximumniveau
van de inhoud te overschrijden.

d. Starthetapparaaten selecteer de functie door op toets (A2/T2) te drukken;
de led die bij de toets hoort wordt ingeschakeld.

Voor de maximale benutting van de functie kan de Ice box, als die niet meer
bevroren is, vervangen worden.

4 - ONDERHOUD EN REINIGING
(— A Alvorenstotongeachtwelkeonderhoudsingreep
A en reiniging over te gaan, moet altijd gecon-
& troleerd worden of de voedingsstekker uit het |
stopcontact van de installatie getrokken is.

risico om elektrische schokken te veroorzaken.

é Gebruik geen water om de interne delen van het apparaat te reinigen;
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4.1 - REINIGING

4.1.a - Reiniging van het apparaat en van de afstandsbediening
a. Gebruik een droge doek om het apparaat en de afstandsbediening te
reinigen.
b. Als het apparaat zeer vuil is kunt u voor de reiniging een met koud water
bevochtigde doek gebruiken.

é Gebruik geen antistatische of chemisch behandelde doek om het ap-
paraat te reinigen.

é Gebruik geen benzine, oplosmiddelen, polijstpasta of soortgelijke
oplosmiddelen. Deze producten kunnen de kunststof opperviakken
vervormen of breuken veroorzaken.

4.1.b - Reiniging luchtrooster
Voor de reiniging van het luchtrooster (15) en de zijdelingse roosters (3) kan
een stofzuiger of een kwast met zachte haren gebruikt worden (Afb. I).

4.1.c - Reiniging reservoir

Het is noodzakelijk het waterreservoir om de 2 dagen te reinigen.

Maak het reservoir (7) leeg zoals beschreven (Fig.L):

a. Trek de stekker uit het stopcontact.

b. Verwijder de rubberen dop (7a) vanaf de afvoer (7b).

c. Kantel het apparaat een beetje om het water uit de afvoer (7b) te laten
stromen. Zorg ervoor dat de unit niet beschadigd raakt.

d. Plaats de rubberen dop (7a) terug op de afvoer (7b).

Als men van plan is het apparaat gedurende lange tijd niet te gebruiken:

a. Trek de stekker uit het stopcontact.

b. Maak het reservoir leeg met behulp van de afvoer (7b) zoals hierboven werd
beschreven.

c. Til de deksel op en reinig en droog het reservoir (7¢) dan zorgvuldig.
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5 - VOORDAT HET APPARAAT AAN EINDE SEIZOEN
OPGEBORGEN WORDT

* Reinig het luchtrooster door de verstrekte instructies te volgen.

» Controleer of het filter van papier niet beschadigd is.

» Reinig het reservoir door de verstrekte instructies te volgen en controleer of er
geen water achtergebleven is in het reservoir.

+ Plaats het apparaat weer in zijn originele verpakking en bewaar het op een
koele en droge plaats.

6 - TECHNISCHE GEGEVENS

Raadpleeg voor de technische gegevens het plaatje met de gegevens van de
kenmerken (23) dat op het product aangebracht is.
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AMNOPPI¥H

To oupBoAo aTo TTPOIGV i} TNV GUOKEUATIQ DEIXVEI TIWG TO TTPOIOV BEV TTPETTEI Val
BewpeiTal KoIVO OIKIAKO aTTOPPIMMA, OAAG TTPETTEN VA YivETAI N OTTOKOUION TOU G€
KATGAANAO KEVTPO avaKUKAWONG YO NAEKTPIKEG KOl NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG. H
opBr aTTépPIYN TOU TTPOIGVTOG 0dNYEI OTNV ATTOPUYR PVNTIKWY CGUVETTEIWV VIO
10 TrEPIBAAAOV Kal TNV uyeia, TTou Ba Ptropouaav va dnuioupynBolv atd tnv
OKOTEAANAN attoppiywr Tou. MNa TTEPIoTOTEPES TTANPOPOPIE AVOKUKAWGNG aUTOU
TOU TTPOIOVTOG, ETTIKOIVWVAOTE WE TO YPaQEio Tou driou, TNV TOTTIKA UTTNPETia
OTTOKOMIONG ATTOPPIUKATWY i TO KATAoTNUA ayopdg Tou TTPoidvTog. AuTh n
dladikaoia 1oxUel povo oTa KpATn PéAn Tng EE.
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AMNEIKONIZEIZ
O1 ameikovioeig £xouv opadoTroinBei oTIG apXIKEG GENIBEG TOU eyxelpIdiou

0 - TPOEIAONOIHZEIZ

0.1 - FTENIKEZ MAHPO®OPIEX
Katapyxdc Ba BéAaue va 00g EUXOPIOTAOOUME TTOU Wag Oci¢are Tnv
TTPOTIMNCN 00G, ayopadovTag WIo CUOKEUR KOTOOKEUAS Hag.

0.2 - ZYMBOAOTIA
Ta eIkovoypAuuaTa TTOU Ava@EPOVTaIl OTO TTAPOV KEQAAQIO ETTITPETTOUV
TNV YPAYOPN Kol 0a@n TTapoX!| TwV OTIapaithTwy TTANPOPOPIWY YIa TN
OWOTA XPAoN TNG UNXOVAG Kal TIG OUVOAKES aoPaAEiag.

0.2.1 - Eikovoypdupara cUvTagng

Emonuaiver 61 To Tapdv £yypago Ba pétrel va dloacTei Je
TIPOCOXN TTPIV ATt TNV EYKATAGTOON KAI/A XPrion TNG OUOKEUNAC.
|| Emonuaiver 61 To Topdv £yypago Ba Tpétrel va dlopaoTei e
TIPOCOXN TTPIV OTTO OTTOINdATIOTE ETTIXEIPNON CUVTAPNONG Kai/f
kaBapiopou.

Emonuaiver 41l evOEXETAI VO UTTAPXOUV OUUTTANPWHATIKES
TTANPOYOPIEC OTA EYXEIPIOIA TTOU ETTICUVATITOVTOI.

YTrodeIkvUel TI uTTap)ouV IaBECIYES TTANPOYOPIEC OTO EYXEIPIDIO
XPAONG 1 070 EyXEIPIDIO EYKATAOTAONG.

@ YTrodelkvUel 0TI TO TIPOCWTTIKO TEXVIKIG UTTOOTHPIENG Ba TTpETTEl
VO XEIPICETAI TN CUOKEUN TNPWVTOG TIG UTTODEICEIS TOU EYXEIPIDIOU

£YKATAoTOONG.

Emonuaivel 010 evOIaQePOPEVO TIPOCWTTIKO OTI I EPYACial TToU
TepIypAQeTal, av dev OAOKANPWOET TNPWVTAG TOUG KAVOVIOUOUG
ao@aAsiag, evExel TOV KivOUVo NAEKTPOTTANEIAG.

Emonuaivel 010 evOIaQEPOPEVO TIPOCWTTIKO OTI I EPYATial TTOU
TepIypdgeTal, av dev oAokANPwOEi TNPWVTAG TOUC KAVOVIGHOUG
a0QaAEing, EVEXEI TOV KiVOUVO QUOIKWY TPAUPATIOHWY.

Emonuaivel 010 evOIa@epOuEVO TIPOCWTTIKG OTI ) EPYaCia TTou
TepIypaQeTal, av dev 0OAoKANPWOET TNPWVTAG TOUC KAVOVIOUOUG
aoQOAEiag, EVEXEI TOV KiVOUVO EYKAUUATWY AOYW ETTOPNAG WE Ta
£COpTANOTA TTOU QVaTITUOGOUV UWNAR BEpUOKPATIa.

EL -2
OLIMPIA
SPLENDID




MTTOPE( va ETIQEPEL
@: - KivOUVO YIO TNV aKEPAIOTNTA TWV XEIPIOTWV
- OTTWAEIO TG CUPOWVNUEVNG EyyUNONS
- Gpvnon eubuvng ooé TNV TTAEUPA TNG ETAIPIAG KATAOKEUNG.

Ormrapdypagol TTou GNUEIVOVTAI e AUTO TO GUUBOAO TTEQIEXOUY TTOAU GNUAVTIKEG
TTANPOQOPIES KAl GUCTATEIG, EIBIKA 000 aQopd oTnv ac@daAeia. H un 1Hpnor Toug

@ Znueivel dpaoeig Tou oTTIwWodNTTOTE OEV TIPETTEN VA YiVOUV.

Emonuaivel 010 evIOQEPOUEVO TTPOCWTTIKG OTI OTTAYOPEUETAI VO KAAUTITEN Tn
OUOKEUN WOTE VO ATTOTPETTETAI ) UTIEPBEPUAVON.

0.3 - FENIKEZ MNMPOEIAOMNOIHZEIZ

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY EZOMAIZMOY, MPENEI MANTA
NA THPOYNTAI Ol BAZIKEZ MPO®YAAZEIZ AZQAAEIAZ QXTE
NA MEIQOOYN OI KINAYNOI NMYPKATIAZ, HAEKTPOMNAH=IAZ
KAl TPAYMATIZMQN ZE ATOMA ZXYMMNEPIAAMBANOMENQN

OZQN AKOAOYOOYN:

[N 1. To éyypogo cival EYTTIOTEUTIKO GUNPWVA HE TO VOHO OTTayOPEUETal 1)

L]

avaTrapaywyn A N KOIVOTIoinon o€ TPIiToug Xwpig T pnTh Adeia TG
OLIMPIA SPLENDID. O1 cuokeuég ptropouv va utrofAnBolv o€ evnpe-
PWOEIG KaI VO PEPOUV AETITOPEPEIEG DINPOPETIKEG OTTO EKEIVES TTOU
amelkoviovTal, Xwpig auTd va atoteAéael avaaTaATIKG TrapdyovTa yia
TO TIEPIEXOHEVO AUTOU TOU EYXEIPIBIOU.

2. AiaBdoTe TPOOEKTIKG TO TIAPOV EYXEIPIBIO TIPIV VOl TIPOXWPNHOETE OE
OTTOI0DATIOTE XEIPIONO (€yKaTdaTOOT, GUVTAPNON, XPHiON) KOl aKOAOU-
0qoTe MOTA 60a AVOPEPOVTAI OTA ETTOLEVO KEQAAaIOQ.

|| 3. AiatnprioTe To TTAPOV EYXEIPIBIO IO HEANOVTIKEG avaPOpPES.

4.

Eooov agaipéoete T cuokevaaio, efaiwdEiTe yio THV aKEPAIOTNTA TN

OUOKEUNG T OTOIXEIO TNG CUOKEVATIOG TTPETTEI VO BPICKOVTOI HAKPIA ATTO

ToudId piag Kai givor duvnTiKa ETTIKivOUVa yI’ auTd.

H KATAZKEYAZTPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH T1A

TPAYMATIZMOYZ ZE ATOMA "H NMPArMATA MOY NPOKYNTOYN AMO MH

THPHZH TQON KANONIZMQN NOY NEPIEXEI TO MAPON EXEIPIAIO.

H koraokeudoTpia etaipia diatnpei KABE VOuIPO dIKAiWHO WOTE Vo EMIPE-

PEI TPOTTOTTOINTEIS O€ OTTOINOITTOTE GTIYUI OTO OVTEAX TOU, DIATNPWVTAG

TO BOCIKA XOPOAKTNPIOTIKA TIOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TrAPOV EYXEIPIDIO.

O1 EyKATOOTAOEIG TTOU TTPQYHATOTIOIOUVTAI EKTOG TTPOPBAETTOHEVWV TTPOEI-

dotroIoEwv Tou EyXEIPIBiou Kal EKTOG TTPOPAETTOEVWV OpiwV BEpHOKPO-
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10.

EL-4

giog kaBioToUv dkupn THV €yyunon.

H ouviiéng ouvtipnon Twv GIATPWY Kail 0 YEVIKOS EEWTEPIKOS KABAPIONOG

pTTopolv eTriong va mpayuatotroinfouv oo Tov XpAoTN, Kabwg dev

amaitoUv SUoKOAEG 1} EMIKIVOUVEG EPYOTiES.

Kard tn Sidpkeia TnG EyKOTAGTOONG Kl OF KGO XEIPIOHO GUVTHPNONG,

gival aTrapaiTnT N THPNOT TWV TTPOEISOTIOINTEWY TTOU AVOPEPOVTAI OTO

TIaPOV EYXEIPIBIO KOl OTIG AVAAOYEG ETIKETES TTOU BPiTKOVTOI GTO EOWTEPI-

KO 1 €TTi TWV GUOKEUWV KOBWG Kail 1 Ajyn KABe péTpou KoIviG AoyIKNG Kal

Twv Kavoviopwv AogaAsiag Tou 10%Uouv GTOV WO EYKATAOTAONG.

Kard Tn SIdpKeIa TWV EPYAOIWV YEPITHATOS KAl KABAPIOHOU, AQAIPEDTE TO

@IG aTrd TV TPila pEUHATOC,

11. L& TEPITITWON OVTIKATAGTOONG ESOPTNHATWY, XPNOIUOTIOINOTE OTTO-
KA€10TIKG ouBevTika avraAAakTikd OLIMPIA SPLENDID.

12. Mn xpnoigotrolgite uypd 1} SIaBPwWTIKG OTTOPPUTTAVTIKA Yiol Vo Koo
PIOETE TN OUOKEUN, UNV YekdleTe pe vepd  dAAa uypd 0N CUOKEUN
kaBwg ptropei va TpokaAéoouv BAARN oTa TAaTIKG e§apTApaTa ) KO
nAektpotAngia.

13. Ze mepitrTwon mpofAnudtwv duoAeitoupyiag (yia TTapdderypa: avw-
poAog B6puPog, duocoaoia, Katvag, un @uaioAoyiki au¢nan Beppo-
Kpaoiog, NAeKTpIKI} dlappor| KATT.), ORAOTE APETWGS TO PNXAVAMA KOl
ammoouvdEaTe T Tpo@odoaio. O1 TBavég EMOKEVES TTPETTEI VO TTPaY-
HorotroloUvTal HOVO aTT6 EEOUTIODOTNEVA OTTO TOV KATOOKEUOOTH Ké-
vipa o£pPIC Kal va XpnoipoTrolodvTal Povo yVAoIo avTOAAOKTIKG. Z€
avtiBem mepiTwon pmopei va TeBei o€ kivduvo n aogaheia mg ou-
OKEUNg.

14. Mnv amoouvdéete 10 KaAwdIo Tpo@odooiag Katd Tn didpkeia TNG Al
Toupyiag. Kivduvog trupkayidg fi nAektpotrAngiag.

Mnv TotrofeTeite BapId ) KAUTA AVTIKEIPEVA TTAVW OTN OUOKEUH.

Mpiv TNV NAEKTPIKA GUVOEDN TNG GUOKEUNS BEPaiwBeite Trwg Ta dedopéva
NG mivakidag avrioTolyoUv o€ ekeiva Tou nAekTpikoU dikTuou. H mivakida
(23) Bpiokeran aTo wAAI TG ouokeung (Eik.C).

EykartooTnoTe T GUOKEUr CUHQWVA LE TIG 0dnyieg Tou KataokevaoT. H
AdBog eykardoTaon pmopei va pokaAéael AdPeg o€ dropa, {wa A Tpdy-
MO0, Y10 TIG OTT0iEG 0 KATAOKEUAOTAG deV pTTOpE Vo BEwpnBei uTreUBuvOC.
e mepiTrTwon acupBoardtnTag avdpeoa oTo oA Kal TV TTRifa, aVTIKO-
TaoTAoTE TNV TPl pe GAAN KaTdAAnAN e T BonBeia eSouaiodotnuévou
TpoowTTIKoU, T0 otroio Ba Befaiwoel Twg N kaAwdiwan g mpifag cival
N KatdAANAn yio To SuVapIko aTroppoOPnong atro TNV oUoKeUR. Mevikd dev
OUOTAVETAI N XPAOT HETATPOTTEWV H/KOI TIPOEKTATEWY: EQOTOV KPIVETQl
QTTOPAITNTN N XPAOT) TOUG, TIPETTEI VA CUPBATA JIE TOUS I0XUOVTEG KAVOVES

OLIMPIA
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19.
20.

21.
22,

23.

24,
25.

21.
28.

29.
30.
3.

32.
33.

34.

35.
36.

3.

aoaAeiag kai 1 éviaon Tou peupaTog (A) dev TTPETEl val Eival KATWTEPN

OTT0 TV PEYIOTN THG OUOKEUNG.

Auti ) ouokeun dev rpoopileTal va Acitoupyei Péow §wTepIKOU Xpovodi-

aKOTTTN 1 PE KATTOI0 GUGTNHO THAEXEIPIOHOU.

XpnOIOTIOIEITE TIAVTQl TH CUOKEUN O€ KATAKOPUPN BEOT).

Mnv eprodileTe pe kavéva TPOTIO TIC OXAPES £10000U Kai £E6D0U aépa.

Mnv e10dyeTe EEva QVTIKEIPEVD OTIC OXAPES E10000U Kal EE6D0U agpa Ka-

Bwg ptropei va utrdpéer Kivduvog nAektpotrAngiog, Trupkayidg i BAGRNG

0T OUOKEUH.

Mn XpnOIOTIOIEITE TN GUOKEUN:

- He Bpeypéva 1y uypa xépiar

= M€ yupvd odia.

Mnv tpafdre To KaAwdio Tpopodoaiag ) Tv idia TN GUoKEUR, yia va Byd-

Aete 10 BUOHO TPOPOSOCING 0TI TO PEULA.

Mnv xpnoiporroicite T ouokeur] o€ ePIBAANOV pe uTrEpBOAIKG UYPNAEG

N XoHnAéS Beppokpaaieg Kai atro@uUyeTe TNV kBETT TG OTO O’ £UBEing

NAIOKO Qwg.

26. Mnv XpnoIUOTIOIEITE TN GUOKEUN KOVTG 0€ EUPAEKTO UYpd ) O€ EKP-
KTIKI) aTHooQaIpO.

Mnv wekaeTe EVIOHOKTOVA 1) EUPAEKTO OEPIO KOVTA OTH GUOKEUI.
TotroBereite TAVTA TNV OUCKEUN O€ MIo OTOBEPH, ETTITTEDN KO IGOUYN ETTI-
@daveia.
Agniote TouhdyioTov 15¢k. kevou xwpou oTa TAAyIO Kol Trow OTTé TV
ouokeun kai a@rioTe TouAdyioTov 30ek. EAEUBEPOU XWPOU ETTAVW OO OU-
v (Eix. B).
Mnv TotroBereite TN GUOKEUN KOVTA 0€ NAEKTPIK TrPIdo.
H mpila pedparog mpétmel va gival dkoAa TTpoaRATIyn WOTE Vo PTTopEi va
agaipeital EUKoAa To BUCHN OE TEPITITWOT) EKTOKTNG AVAYKNG.
Mnv akoupTtrdre TNV Tpil0 e Bpeypéva Xépia.
Mnv dimmAwvere urepPBoAIKd, unv TUAiyeTe, TPARATE 1 KATOOTPEPETE TO Ka-
Awdio Tpopodoaiag.
Mnv TotroBereite T0 KaAwdio TpoPodooiag kaTw atrd XaAid, KouBépTeS N
0dnyoug. Mepvare To KAAwdIO ATTO XWPOUG TTOPAHEPOUG WOTE VO OITTO-
(PEUYETE TIOPATIATAHOTOL.
AtroouvdéoTe To kaAwdio dtav n CUOKEUN Bev Eival O€ XpAo yia peyaAo
XPoviko didaTtnpa f/kar otav dev PPioKETAI KAVEIC OTO OTTITI.
Mnv XpnOIHOTIOIEITE THV GUOKEUN O€ EEWTEPIKOUG XWPOUG 1) OF UYPES ETTI-
@aveieg. ATToQUYETE TNV piyn UypwV 0TV GUCKEUT. MV XpnoIpoTToIEiTe
TNV GUOKEUN KOVTA O€ VEPOXUTEG 1) BPUOES.
Mnv epparTilere TNV ouokeun o€ vepo 1 dAAa uypd.
Ma va diotnpeite T ouokeun kaBapr, aAAG{ETe Uy Va TO VEPO.
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39.  Mnv ek@éTeTe T OUOKEUN OE OTAYOVES I YEKATHO VEPOU.
40. Mnv TomroBereiTe T OUOKEUN O€ OTEVOUG XWPOUS, OTTWG yia Trapddelypa
g€ pA@Ia 1} GTO ECWTEPIKO VIOUAATTILV.
41. Mpiv mpoxwpnoete otnv MARpwon vepoU, ORAOTE TN CUOKEUN Kal
aQaIPEDTE TO QIG OTTO TNV TrPiar peupaTog. MpoaéCTe va pnv utrepeite
TO HéYIOTO ETTiTrEDO.
42. Tia otrolodATrOTE XEIPIOPO PUBKIONG 1) EMIOKEUNG, ATTEUBUVOEITE OTTOKAEI-
_______ OTIKA 0TO £Z0UG1000TNPEVO TTPOCWTTIKO.
43. Na va peIwoeTe Tov Kivouvo Trupkayidg 1) nAekTpotrAngiog, unv xpnot-
HOTTOIEITE TO TTPOIOV KOVTA 0'€ KATTOI0 AAAN NAEKTPOVIKI CUOKEUN).

44, Atro@uyeTe va TOTTOBETEITE TO TTPOIOV € £§WTEPIKOG XWwpo. Mnv kaTeuBive-
_____TeToV aépa o’ eubeiag o€ dropa, EI5IKA o€ TaudId 1) NAIKIWHEVOUG.

é 45. BePaiw0eite Twg T0 QIg €ivan avTa TARPWG ToTroBETUEVO 0TV TIPIlal
pEUNATOG.

~———

46. To emiedo vepou oTn deCapevi (7) dev TPETEN va ival KATWTEPO ATTO TO
eAdyioTo ouvioTwpEvo emiTredo Otav gival o€ AsiToupyia YukTh/uypavTH-

pa.

47. MOAig TAnpweei n de§opevn (7) He vePO, PNV YEPVETE 1 XTUTIATE T OU-
OKEUN KATA TIG JETAKIVATEIS VIO VO OTTOQUYETE EKXUOT) VEPOU.

48. Av n ouokeur] dev XpnoIpoTToIN6Ei yio HaKpU XPOVIKO didoTnua e vEPO
ot de§apevn (7), amooUVEDTE TO QIS OO TV TIPilal pEUHATOG, 0BEIGOTE
Ko kaBapioTe Tn SeapEVR TTPIV TV {aVOXPNOIHOTIOINOETE.

49. Eivan auoTnpd aTroyopEUPEVO VO OQQIPEITE /) VO EYKOBIOTATE TO XAPTIVO
@iATpo epoaov civar uypo (16) katd Tn didipkela AEITOUpYiag TOU UypavTH-
pa.

50. KoBopioTe TNV OUOKEUN E Eva UYPO TTOVI* NV XPNOIUOTTOIETE ASIaVTIKG
mpoi6vra f} UAIKA. Ma Tov kaBapiopd Twv QiATpwyv deite otV KatdAAnAn
TapdypaQo.

51. O 1m0 KoIvOG AGyog UTTEPBEPPAVONG EiVall 1) CUYKEVTPWOT) OKOVNG I XVOU-
100 010 PNXAvNHO. AQaIPEDTE TOKTIKG QUTA TO UTTOAEIMpOTA ATTOOUVEO-
VTOG TRV OUOKEUN aTrd TV TTPid0l pEUOTOG KOl AVOPPOPWVTIG TIS TXAPES.

52. Mnv xpnoipotroigite Tnv ouokeur o€ mepIBAAAov pe 1810iTEPES PETOPOAES
Beppokpaaiog kabg Ba pmopoUoe va oxnpaTIoTE Uypacia oTo ETwTEPI-
kO TNG.

53. EykataoTAOTE THV OUOKEUN OF€ ATTOGTOOT TOUADXIOTOV 2 PHETPWY aTrO GA-
Aeg nAexTpikég ouokeuég (TnAedpaan, padidpwvo, HIY, dvd player, kAt.)
WOoTE va amropeuxBouv TopeuPOoAES.

54. Mnv XpnOIOTIOIEITE TNV GUGKEUN OV GTO XWPO EXEI TTPOTPATWS XPNOIO-
TroINBEi EVTOPOKTOVO e 0EPIO 1) TTAPOUCia avappEVOU BupIGpaTog, XNHI-
KWV OTPWV 1 EAaIwdwV KaTaAoiTTwy.

55.  Mn XpnOIMOTIOIEITE TN GUOKEUR XWPI§ VO Eival OWOTA TOTTOBETNEVO TO
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@iATpO TNG.

56. H omoouvappoAdynon, EMOKEUR 1 HETOTPOTTH) OTTO KATTOIO N €§0UTIO-
dotnpévo dropo Ba propouce va emipépel PAAPES Kal VO AKUPWOEI THYV
€yyUnor Tou KATOOKEUAOTH.

57.  Mnv xpnoiporroicite Tnv ouokeun o€ mepirwan BAARNG N Kakig AsiToup-
yiag, av To kaAwdio 1 To fUopa ival KATEOTPAPWEVQ, i AV ETECE 1 KOTO-
OTPAPNKE PE OTTOI00MTTOTE TPOTTO. ZPVETE THV GUOKEUI, OTTOCUVOEDTE TO
Buopa amd TV PIf0 TOU PEUPATOS KOl DWATE TNV YIO EAEYXO OTTO EIBIKA
EKTTAIOEUPEVO TTPOCWITTIKO.

58. Mnv amoouvapyoAoyeite Kol punv Kavere aAAayég 0Tn CUOKEUN).

59. H emiokeun TnG oUOKEURG aTrd £0GG Eivarl IBIONTEPWG ETTIKIVOUVN.

60. Edv amo@aoioeTe va Unv XpnOIHOTIOIETE TTAEOV [ia TETOIO GUOKEUI), OU-
VIGTATOI VO TV aXpNoTeUOETE KOBOVTAS TO KOAWBIO PEUNATOS, APOU TNV
OTTOOUVAEDETE OO TNV TrPif0. ZuVIOTATON, €TTIONG, VO AXPNOTEUETE Ta
MéPN TNG OUOKEUNG TTOU MTTOpEI Vol atroteAégouv KivOuvo, 16iwg yia Ta
TaIdId TTOU PTTOPEi Va XPNOIPOTIOIRO0UV T GUOKEUN EKTOG AgiToupyiag

yio 1o SIKG TOUg Trauyvidia.
61. Eivar amopaitnto va kaBapifetar n de€apev vepol KaBe 2 nuépes.
A BeBaiweite mwg n degapievy eivar oTeyvr) Wpiv amobnkevaete T ou-
OKEU.

62. Mnv a@rivete TV TEPIOX YUPW OTTO TN GUOKEUN Va €ival uypn fi BPeyué-
V). L& TIEPITITWON UYPAOiag, PEIWOTE TV I0XU Tou uypavTipa. Edv dev
HTTOPEITE VO PHEIWOETE TOV OYKO ECOBOU TOU UYPAVTHPA, XPNOIKOTIOINGTE
Tov Kard dlaothpara. Mnv agrivere amroppo@nTikd UAIKA, oTTwg XaAid, po-
KETEG, KOUPTiVES 1) TpaTTE{OAVTIAQ, VA UypaivovTal.

63. Amoguvbéere T ouskeur oMo TV Tpia KATd To YEIOHA Kal ToV kaBapi-
ouo.

64. Adpere urown ol To uYnAd miTreda Uypaoiag pTTopEi va evBappuvouv
TV avdmrru¢n BioAoyikwv opyaviopwv oTo TEPIBAAAOV.

65. Mnv a@rivere oté vepo oTn deCapevi 6Tav N ouoKeur eV XpNOIUOTTOIE -
Tal.

66. AdeidoTe Ko KoBapioTe TN GuoKeUn TPIV TNV amoBnkeloete. KaBapioTe
T GUOKEUI TIPIV OTTO TNV ETTOHEVN XPHOT).

To Tapdv mpoidv Ba wpémel va XpnoiyoTrolEital Hovo Bdoel Twv Tpodi-
AyPU@WY TTOU UTTOdEIKVUOVTAI OTO TTaPOV £yXEIPidIo. H dla@opeTIKA atrd
QUTA TTOU TTPOJIaYPAPETAI PUTTOPEI VO TTPOKAAEDEI COBAPO TPAUMATIOHO.
O KATAZKEYAZTHZ AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH I'lA TPAYMA-
TIZMOYZ XZE ATOMA 'H MPAIrMATA NOY NPOKYMTOYN AMO MH THPH-
ZH TQN KANONIZMQN MOY MEPIEXEI TO MAPON ErXEIPIAIO.
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0 4 - IPOBAENOMENH XPHZzZH

H ouokeun mpémel va XpnoipoTrolgiTal amokAEIoTIKA yia Yugn,
dpoaid ka1 Gypavan [e HOVO OKOTIO va KAvel T Beppokpacia Tou
mepIBAAAovVTOG TTaPAPOVAG IO AVETN.

Auti n ouokeun TpoopileTal HOVO yia OIKIOKA 1} TTapopoIa XpHon.
Mia akatdAAnAn xpnon tng ouokeung pe miBavég PAdReg o€
mpoéowma, wpdypara ) {wa agaipei Tnv OLIMPIA SPLENDID o1ré
kaBe euBuvn.

0.5 - MEPIOXEZ KINAYNOY

o=

H ouokeun 6ev mpémel va eykaBioTaral o€ mepIBdAovra e TV Ta-
poucia UPAEKTWVY aEPiWVY, EKPNKTIKWV aEPiwvV, o€ TOAU uypd TrepI-
BaAAov (AuvTipia, BeppokiTial KATE.) f} O€ XWPOUG OOV UTIAPYOUV
Kot GAAEG pnyaveg Trou Trapdyouv IoXupn Ty BepudTnTag, kovtd oe

YR aApupod vepou A Beiwpévou vepou.

OTNV GUOKEUH.

MHN xpnoigorroigite aépio, Beviivn fj dAAa eU@AekTa Uypd KovTd

XpnoipotroinoTe amokAEIOTIKG Ta eSapTApaTa TTOU TrapéxovTal. H xpn-
on Un TPOTUTTIWYV E§APTNUATWY UTTOPEI VO TTPOKaAEDE! Dloppor| vepoU,
nAekTpotrAngio, TTUpKayId Ko TPOUHOTIOHO 1 {nuid o€ TpdyuaTa.

1 - BAZIKA XAPAKTHPIZTIKA KAI AEITOYPIIA

e o o o

Aermoupyieg wigng kai Uypavong:
Aerroupyia timer: Oh - Sh-

ThAexeipioTApIo uTTEPUBPWYV:
®opTwon vepoU r TTayoKIBWTioU JEoW
NG Gvw OEEAPEVAG.

AeiToupyia avepioTAPa: XOUNAR -
peaaia - ugnAng:

EvioAég apnig:

*  AuTOUaTN KGBETN KGTEUGUVOI‘] pONgG.
MtrpoaTivoi Tpoxoi €0TTAIGUEVOI g
0oQAaAeIa EUTTAOKNAG.

EukoAn petakivnon xdpn oTIg
TIEPIOTPEPONEVEG PODEC:

HxnTikA €160TT0IiNON TTOTAPATOG
KOUUTTIWOV.

1.1 - KATAAOIOZz EZAPTHMATQN NOY NMAPEXONTAI (Eik.A)

1- TMoépra mApwaong vepou 8- Podeg
2 - ivakag ehéyxou 9 - AéKTng TNAEXEIpIOTNPIOU
3 - TAdiva @iAtpa 10 - Tpoxoi ye ao@AAEIn EPTTAOKNG
4 - Tépra mARpwong vepou 11 - KAITT yia 10 Avolyua TnG OUOKEUNG
5- Kahwdio Tpogodoaciag 12 - Aciktng emimédou vepou
6 - AaPn yia Tn vyeTakivnon tng 13 - Eyxepidio odnyiwv
OUOKEUNG 14 - Ice box (2)
7 -  Aoyeio vepoU 15 - TAéypa aépa
7a - Tamma ekkévwong deCapevrc 16 - XdpTtivo @iATpo
vepou 17 - Tnhexeipiotripio
EL-8
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2 -

ErKATAZTAZH q ‘ U i\
2.1 - ANEMNAOKH TPOXQN :
EAéyETe 611 01 TPOYOI BEV gival PTTAOKOPIGEVOI TTPIV f
METAKIVAOETE T OUOKeUN. Mo va EeKAEIOWOETE %é/10 10a

TOUG TPOXOUG TTPOXWPAOTE WG EENG:

MéoTe TOov pnxaviopo (10a) Twv PTTPoCTIVWY ‘ U \
Tpoxwv (10).
EAéyEte o1 0 unxaviopdg (10a) eival %

> , , 10
\eid ) e 10a
EEKAEIDWTOG KAl UETAKIVAOTE Tr) OUCKEUA L @ .

2.2 - METAKINHZH THZ ZYZKEYHZ

H ueragpopd kai o xeipiou6S NG OUOKEUNS TPETEl va gival O
Karakopuen Géon.

MPOEIAOINOIHZH

Merakivnon tn¢ ouokeur¢ oe suaiobnra marwyara (my. marwypara

amo §UAo):

* Adeidore 10 vepo Tng deéapeviic.

o Acire 161aiTEPN TPOOOYT) OTIC PETAKIVIIOEIS TNS OUTKEUNS KABWC o1
pode¢ Ba umopouaav va yapdéouv o marwya. MapoAo mou ol Tpo-
XOi gival KaTaokeuaouévol amo AKauTTo UAIKO Kal TTEPITPEQOVTAI,
HTTOpOUV va KaraaTpagouv amo n xpAon n va Aspwlouv. Zuviord-
Tal va Befaiwveare ol o1 Tpoxoi gival kaBapoi kai EAsubepor atnv
Kivnor Toug.

2.2 - TONMOGETHZH ZYZKEYHZ

a.

H un mpnon Twv akdAoubwv umopei va mpokaAéoer {nuid otn
OUOKeU.

EyKaTaoTroTE TN CUOKEUN O€ ETTITTEDEG ETTIQAVEIEG,
oTaBePEG Kal o€ dATTEDO.

ZuvdEaTe TN OUOKEUR POVO PE TIG TTPICES TTOU dla-
BéTouv yeiwaon.

BeBaiwBeite 6T KoupTiveg i GAAQ QvTIKEIJEVD DEV
eutrodidouv Ta QIATpa avappdPnong aEpa.
BeBaiwBeite 611 PETAEU TOU KAIUATIOTIKOU KOI TWV TTOPOKEIPMEVWY OVTIKEIJEVWV
uttapxel EAdxiotn ammooTaon 15 cm (Eik.B).

H ouokeur) Ba pétrel TavTa va TiBETal o€ XPprion @PovTI(OVTaG va Jnv UTTApXoUV
EUTTODIN yIa TNV avappoenan Kai Tnv €000 Tou agpa.

H ouokeur] dev TTPETTEl va XPNOIYOTIOIEITAl € XWPOUG TTOU TTpoopidovTal yia
TAUVTAPIO.

EykaraoTeioTe TNV OUOKEUN WOVO O€ GTEYVOUG XWPOUG.
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h. H ouokeur| dev TTpéTel va TiBeTal o€ AciToupyia TTapouaia TTIKIVOUVWVY UAIKWY,
OTHWY ) UYPWV.
i. KoBapiote Ta @iATpa aépa ToUAGYIOTOV pia @opaG TNV efdoudda.

2.3 - HAEKTPIKH ZYNAEZH

H ouokeur) 8106£T¢l éva KaAwdio Tpopodoaiag PE IG.

Mpiv TTpoXwpPAOETE 0T OUVOEST TOU KAIJATIOTIKOU Beaiwbeite OTI:

*  O1 TIYég TAONG KOl GUXVOTNTAG TNG TPOPODOTIAG CUUNOPPWVOVTAIl HE TIG
TTPOBIAYPAPES TWV OTOIXEIWV TNG TTIVOKIOAG TNG OUCKEUNG.

*  Hypauun 1po@odoaiag sival eE0TTAIoHEVN WE pIa aTToTEAETUATIKF) OUVOEDT YEiW-
ong Kal €ival owaTd axedIaopévn yia T YEYIOTN KATavAAWaT Tou KAIHATIOTIKOU.

3 - XPHZH THZ ZYZKEYHZ

O1 1pd1ro1 AsiToupyiag TOU KAIPHATIOTIKOU WPTTOPOUV va €TTIAEyoUV €ite atmd
TO TNAEXEIPIOTAPIO E€ITE OTTO TOV TTiVaKA €EAEyXOU TTOU BPIiOKETAI ETTAVW OTO
KANipamioTiké. H Ajyn Tng emAeypévng Aeimoupyiag emBefaiveral ammd Tnv
EKTTOUTTI) EVOG KUTTITT» OTTO TO KOUSOUVI.

3.1 - NINAKAZ EAEIXOY KAI THAEXEIPIZTHPIO (Eik.1)

L L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L8 L9 )

A1. Kouptri ON/OFF A6. Kouprtri tpdtrou L4+L6. Evdeitn taxuTn-

A2. Kouprtri Air Cooler AgiToupyiag TaG aépa
KoupTri Yypavtrpa L1. LED ON/OFF L7. LED @uoikng Aci-

A3. Kouprri tahdviwong | L2. LED taAdviwong Toupyiag

A4. Kouprri taxutnTog L3. LED Wukn/ L8. LED Acitoupyiag
aépa Yypavtripag avaTTauong

A5. KoupTri xpovodiako- | L4+L5. Tiyr) pubpioewyv L9. LED kavovikig Acl-
mn XPOVOOIOKOTITN Toupyiag

EL-10
OLIMPIA

SPLENDID



N  T1. Kouuti ON/OFF

T2. Kouptri Air Cooler
// \\ KoupTri YypavTripa
/i,\\ N T3. Kou |J'IT! Ta)\(?vmong’
T ( /J x\r\/‘-— T3 T4. Kouptri taxutnrag aépa
/,7\ Tayx0tnTa aépa - XaunAn
T7 \_ Tox0TnTa 0épa - Yeoaia
/,f:/ . Tox0TnTa aépa - UPNAR
/
T4 st \e T5 T5. KoupTri XpovodIaKoTITn
\* /‘j/ T6. KoupTri TpoTTOU ASITOUPYIOG:
e N\ SN .
T2 1*17&7: (£F T6 Kavovikog
NN duaikdg
AvaTtrauon
SaMiA T7. Koupi evepyotroinong/atevep-
yotroinong LED Trivaka eA€yxou
G J
3.2 - XPHXZH THAEXEIPIZTHPIOY

To TNAEXEIPIOTAPIO TTOU TTAPEXETAI E TO KAIUATIOTIKO
eival 1o EpyaAEio TTOU 0AG ETTITPETTEI VA XPNOIPOTIOIEITE
TO UNX&vnua WE TOV TTI0 AVeTO TPOTTO. Eival éva epyaheio
TIOU TTPETTEI VA XEIPICETTE LUE TTPOCOXI KO EIDIKOTEPA VA

Atro@euyete va 1o BpéxeTe (dev kKaBapileTal Ye vepod
oUTE VO aQrVETAI O€ AOXNMES KAIPIKEG OUVONKEG).
ATTOQEUVYETE TIG TITWOEIS 1 TIG BiCIEG TIPOOKPOUTEIG.
Amo@euyete TV amreuBeiag EkBean aTo NAIAKS PuG.

Mnv avauiyvuiere maAié Kal véeg pmarapies i pmrarapies S1aPopETIKAS
papkag.

Mnv agrvere TIC umarapiss aTo TNAEXEIPIOTHPIO EQV OKOTTEUETE va Unv
XPNOIUOTTOINTETE TN CUOKEUIN YIA TTEPICTOTEPO ATTO 2 IRVES.

To dueoo nAIako ewg umopei va emnpedaaoel n Asitoupyia rou 8ékrn anj-
Harog urepuBpwv.
H Siadpoun peradu Tou TnNAgXEIpITTNPIOU KAl TNG OUCKEUNG TPEMEl va
givar eAeuBepn.
Edv 1o arjua amd 1o TnAgxeipioTnpio gaiveral va mapspufdAAstal ag aAAn
OUOKEUN, UETAKIVAOTE TI) OUOKEUR 0& AAAN TOTOBs0ia 1y EMIKOIVWVHOTE
e TNV g§utTnPETNON TTEAATWV.

EL-11

PELER 40



* O1nAskTpovikoi AaumTRpES kal o1 AauTTAPES PBOPICLOU uTTOPEi Va ETTNPE-
doouv 1i¢ ueTadooeic ueTau Tou TNAEXEIPIGTNPIOU KAl TOU KAIATIOTIKOU.

« A@aipéorte Ti¢ pmrarapies v 1o TnAgxEIpIaTHpIO OEV XpnoiuoTTOIEiTAl YIA
ueydAo xpoviké didarnua.

3.2.a - ToroBéTnon PITaATAPIWY
H ptrartapia AEN Trapéxeral.
la va ToTToBETATETE CWATA TNV UTTaTapia:
a. Avoitte Tn Bupida (17a) Tng BAKNG pTTaTapiwv. (EiK.E).
b. TomoBetoTe TN pTraTapia aTnv KatdAAnAn 6Akn (Eik.E).

Zefaorteite TNV MOAIKOTNTA TTOU Avaypd@ETal OTO TioW PEPOS TNS OBNKNS
pITarapiwy.

¢. Kheiote owaTtd 10 TTOPTAKI.

3.2.b - AVTIKOTAOTOGCT MTTOTOPIWYV
O1 ptratapieg TETEl va avTikaBioTavTal EpAo0V TTATWVTAG £VA aTTd TA KOUTTIG eV
OKOUYETAI TO “PTTITT” AYNG OAUATOS OTTO TN GUOKEUN.

Na xpnoiuotmolcgite mavra KaIvoupyies Uarapieg.
H xprion maAaiwv ymarapiwv i umrarapiwyv S1apopETIKOU TUTTOU UTTopEi va
MPOKAAéael SUTAEITOUPYIa OTO TNAEXEIPIOTPIO.

To TnAexeipioTrpIo Xpnoipotrolei pia prratapia 3,0 V (tmmou CR2032) (Eik.E).

Orav amopoprioTolv, oI umarapies mpémel va avrikabioravrai kai
va amoppitTrovral ata EIGIKA KEvIpa oUAAOYC 1) OTTwS poBAEmeral
a1mo TOUG TOTTIKOUS KAVOVIOOUC.

@3 * Mnv merdre 11¢ umarapie¢ wg kavovikd adiaywpiora amofAnra. INa tn
OwWOoTH AmoppIYn TWV UTTATAPIWY, avaTpEETE OTOUS TOTTIKOUS KAVOVIGHOUG.
* 'Eva xnuiké ouufoAo piag xnuMIKNS ouciag utopei va u@aviorei oTo
KATWw uEPOCS TOU g1KOVIGioU améppiwng TS umarapiag. Auré ro ouuBoio
utrodeikvUel OT1 n umrarapia mepiéxel éva Bapu péraAro mou umepPaivel
uia opiopévn ouykévipwor. MNa mapddesiypa Pb: MoAuBdog (>0,004%).
+ O1XpnoiuoTOINUEVES CUOKEUES Kal Ol TTarapieg mpémer va urroBdAAovrai
o< emeéepyaoia o€ KATAAANAES yKATaoTATEIS YIA ETAVAXPNCILOTTOINOT),
avakUukAwon kar avdakrnon. E§acealifovrag tn cwarn améppiyn Twv
pmarapiwv, 6a fonbrRosre oTNV ATOTPOTH TUXOV APVNTIKWY OUVETTEIWV
yia 1o mepiBdAAov kai Tnv avBpwmivn vyeia.

* EQvdev XpnOIUOTIOIEITE TO TNAEXEIPITTIPIO VIO EPIKEG ELOOPADES ) TTEPICTATEPO,
OQAIPEDTE TIG UTTATOPIEG.
Tuxov d10ppoEéG TWV PTTATAPIWYV EVOEXETAI VO KATACTPEWYOUV TO
ThAexeIpIoTAPIO.
EL - 12
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TETATE TIC PTTaATapies orn wrid. Mmopei va Kaouv 1j va eKpayouv.

é Mnv eravagopri{ere kai unv amoouvappoAoyeire rig umarapies. Mnv
é Av 10 UYPO TWV pTarapiwv méoel 0To Oépua 1) oTa pouxa, TAUVETE
uempoaoyn ue kabapo vepo. Mnv xpnoiUoTToIEiTE TO TNAEXEIPITTIPIO

ME pmrarapieg mou Exouv S1appEUOEL.
O1 XNUIKES OUGIES TTOU TTEPIEXOUV Ol WITATAPIEC MITOPOUV VA

mpokaAéoouv ykauuara j dAAoug Kiveuvoug yia Tnv uyeia.

3.2.c - Oéon ToU TnAeXEIpIOTNPIOU
KpatrioTe T0 TNAEXEIPIOTAPIO O€ Wia BEaN aTTd TV OTTOIC TO OTUa UTTOPEI VO PTACEI OTOV
OEKTN TNG E0WTEPIKAG Hovadag (UEyIoTn aTTOOTACN TIEPITTOU 6 PETPA - E TIG UTTATApIES
QopTiopéveg) (eik. D). H rapoucia eutrodiwv (ETTITTAQ, KOUPTIVEG, TOIX0I KATT.) HETAEU
TOU TNAEXEIPIOTNPIOU KAl TNG CUCKEUNG PEIWVEL TNV EPREAEIR TOU TNAEXEIPIGTNPIOU.

3.3 - XPHZH THZ ZYZKEYHZ

lMa va XxpnoIYOTIOICETE T GUCKEUH akoAoUBAOTE TIG 0dNViEG.

3.3.a - MpokaTAPKTIKEG EPYATiES
o Tomoberriote T GUOKEUN O OTABPN, Un KEKAINEVN EmQaveIa
TouAdyiorov 15 cm. amd rov 1oixo n omoiodnmore dAAo

AVTIKEIUEVO, WOTE va E§ATPAAIOTEI ) OWOTH KUKAOQOpia Tou aépa.
TomroBerrioTe 10 0¢ pia adidappoyn emeaveia yiari omoladATore
dlappor) vepou umopei va mpokaAéael BAaBn ora émimAa 1 To
maTwua.

* Mnv romoBereite Tn ouokeun ameubeiac o€ XxaAid, TETOETES,
KoUuBEPTES ) AAAES ATTOPPOPNTIKES EMIPAVEIES.

» Eiodyere 1o @I¢ atnv mpila peuparog.

3.3.b - Fépiopa
Eivai amapaitnto va mpoobérere vepd arn deéauevny (7) i (7c) mpiv va
EVEPYOTTOINOETE TN AgITOUpPYia uypavripa.

MTropei va mpooTeBei vepd amd 10 TTAvw PEPOG TNG GUOKEUAGS (7€) i éow NG

Bupidag eiloédou vepou (4) (EIK.F):

- Nova mpooBéoete vepd atd Tnv eTTavw TTAEUPA, AVOIETE TO KATTAKI TTARPWONG
(7c), pi¢te apyd 1o vepd oTn deCapevn (7¢) Kal 0Tn GUVEXEIA KAEIOTE TO KOTTAKI
(7c).

- Avoitte Tn Bupida eil06dou vepou (4) kal pigTe apyd 1o vepd aTn deapevn (7),
0Tn ouvéxela kAeioTe T Bupida (4).
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- EAéyre Tn 0T1GBUN TOU VEPOU OTN BECapevN (7) XPNOIMOTIOIVTAG TOV OEiKTN
oTdouNnG (12) (ek.G).

* Mn yepiCere tn 6eéapevij (7) mavw amo o uEyioTo Emimedo.
* Xpnoiuorroigite mavra kabapo vepo.
* H ouokeun Ba pymopouae va mapadel pia Aagpid ooun 1 1o vepo
orn oeéapevn (7) Ba umopouoe va eival EAaQPwS XpwuaTIoTo
Kard tn S1GpKeIa TG TPWTNS XPHONS: AUTA gival pUOIOAOYIKA Kal
amoAUTw¢ aceaAn yia Tnv uyeia Tou xpRor.

3.4 - OAHI'IEZ AEITOYPTIAZ

a. BdAte 10 @I oTnV TIPila TOU PEUUATOG.

@3 Orav avdwere T CUGKEUN yIA TTPWTN QOPA EKTTEUTTETAI Eva “UTTITT” KA TTAIVE]
ge stand-by- 6Aa ra kouumid sivai amevepyomoinuéva ue e§aipean 1o KOUUTi
ON/OFF. O1 Asitoupyieg umropouv va evepyorroinfouv 1 va tpomomoinfouv
&ite amo Tov mivaka eAEyxou gite ammé 1o TnAgxEIpIOTHPIO.

b. Ta va evepyotroioeTe T ouokeun, TTatAoTe 10 koupTi ON/OFF (A1/T1).
c. EmA&gre Tnv emBupuntA Aeitoupyia.

3.4.a - Kouptri ON/OFF (A1/T1)
2 ¢ Aermoupyia stand-by 6Aa Ta kouuTTId €ival atrevepyoTToinue 'va, e e€aipean To
koupTtri ON/OFF. MNatroTe To koupTri (A1) yia va EEKIVI|OEI/OTAPATACE N CUCKEUN.
H apxikny Taxutnta agpa €xel opioTei ammd TTPOETTIAOY O€ «EAGXIOTN» KAl O
TpOTTOC AciToupyiag o€ «kavovikr» 1o LED (L1) avdBer atnv 08évn. OAeg ol
AeIToupyieg ival dI0BETIUEG.

3.4.b - KoupTri wukTn / uypavtipa (A2/T2)
Eivai amrapaitnro va urrdpyel vepo arn deauevn (7) IV va EVEPYOTTOINOETE
™ Agitoupyia uypavripa.

MatroTe 10 kKoupTTi (A2/T2) GTOV TTiVOKO i} HECW TOU TNAEXEIPIGTNPIOU YIa VO EVEP-
yotroinaete TN Aeimoupyia, avaper n Auxvia LED (L3).
MatroTe 10 koupTTi (A2) yio OEUTEPN POPA VIO VO ETTEVEQYOTTOINTETE TN AEITOUpYia.

Edv n de€apev (7) f (7¢) Eepeivel atrd vepd 10 ECWTEPIKS TNG, N GUCKEUN EKTTEUTTE
éva « iy kai n Auyvia LED (L3) apxicel va avaBoaBrvel yia JEPIKG SEUTEPOAETTTA
€wg OTOU N ouoKeun TeBEI o€ KATAOTAON AVAUOVAG.

epioTe 10 doyeio (7) N (7¢) dTTwG TTEPIYPAPNKE TTPONYOUNEVWG KAl ETTAVEKKIVAOTE
TN OUOKEUR GTNV €MBUUNTH AEIToupyia.
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3.4.c - Kouprtri TaAdvrteuong (A3/T3)
MatrjoTe 10 KoupTr (A3/T3) oToV TTivaKa i} HEGW TOU TNAEXEIPIOTNPIOU VIO VA EVEPYO-
ToInoete T Asitoupyia. Otav n Asitoupyia TaAdvTeuong AsIToupyei oI KABETES TIEPTIdES
(11) &exkivouv Tnv TaAdvteuon (8e€id kai apiotepd). To LED (L2) avéBel otnv 086vn.
MomoTe 10 KoupTri (A3) yia BEUTEPN QOPA YIO VA ATTEVEPYOTTOINOETE TN AEITOUpYia.

3.4.d - Kouprtri Taxutnroag aépa (A4/T4)
MatroTe 10 KouuTi (A4/T4), oTov TTivaka A JEOW TOU TNAEXEIPIOTNPIOU, APKETES
QOPEG yIa va ETTIAEEETE TNV TaXUTNTO TOU AEPA GUUQWVA E QUTAV TN O€IpA:
XapnAR (1) ---> Meoaia (2) ---> YynAR (3) ---> XapnARf (1) ---> ...

H avtioToixn mipr| ep@aviletal yéow tou LED (L4+L6).

3.4.e - Kouprtri timer (A5/T5)
MatAoTe 10 KoupTri (A5/T5), oTOV TTiVOKA 1) HEOW TOU TNAEXEIPIOTNPIOU, OPKETES
QOPEG VIO va ETTIAECETE TO XPOVOUETPO QTTEVEPYOTTOINONG (OTOV N CUCKEUN
eivar avappévn) ) evepyotroinong (61av N ouokeur) gival ofnoTh) cUPewva Pe
QUTAV TN O€Ipa:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (oBnoT6) ---> ...
H avtioToixn mipr| ep@avicetal yéow tou LED (L4+L5).

3.4.f - Kouprtri TpétTou Asitoupyiag (A6/T6)
Orav cival evepyoTroinuévn, N TTPOETTIAEYUEVN AEITOUPYI €ivVal N «KAVOVIKI».
MaTwvTtag autd 1o KOUUTTI N AciIToupyia aAAGCel cUPQWVA PE AuTr TN oeIpd:

KavovikA ---> ®uoikn ---> Avarmrauon ---> Kavovikn ---> Quoikn ---> ..

O1 diagopeTikoi TpdTTON AcIToupyiag Aeitoupyouv wg €EAG:

1 - Kavoviki: H ouokeun Asitoupyei ouvexwg otnv KaBopIoué-
vn Taxutnta, To LED (L9) avdpel.
2 - Quoikn: H ouokeur| Asitoupyei HETOBAGANOVTOG CUVEXWGS

TNV TaxUTNTa Tou 0épa, To LED (L7) avdpel.

3 - Avamauon: n ouokeur] Asitoupyei HETABAANOVTOG QUVEXWG
TNV TaXUTNTA TOU 0€PaA, PEIWVOVTAG TNV £wg TV
eAaxioTn Tiun, 1o LED (L8) avdapel.

3.4.g - Kouprtri LED
MatAoTe 10 KoupTri (T7) XPNOIMOTIOIWVTAG TO TNAEXEIPIOTAPIO VIO VA EVEPYOTTOIN-
oete Ta LED otnv 086vn, TatioTe 10 yia deUTEPN POPA yIa VO ATTEVEPYOTTOINCETE
1a LED otnv 086vn.
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3.4.h - TIAAKTpO AciToupyiag DRY

KpatoTe mratnuévo 1o koupTri (A4) oTov TTivaka yia PEPIKE BEUTEPOAETITA YIa
VQ EVEPYOTTOINCETE TN AsIToupyia ) TTaTthoTe To KouuTri (T4) 010 TNAEXEIPIOTAPIO
yla va evepyoTToInoeTe Tn Acitoupyia. H ouokeur Ba evepyotroifoel Tn Asitoupyia
OTEYVWHATOG TOU TTAVEA EEATHIONG YIA VO ATTOTPEWEI TOV OXNUATIOUO HOUXAAG
Kal BakTnpiwv. Me evepyn Tn Asitoupyia dev gival duvatd va eTIAECETE GAAEG
Aeitoupyieg. Metd atrd 20 AetrTd n Asitoupyia Ba oTapathoel autopata, Bétovrag
TN OUCKEUR O€ KATAOTAON avapovhg. EQv BEAETE va aTTEVEPYOTTOINOETE TTIPWTA
TN AgIToupyia, TTOTHOTE TO KOUUTTT ATTEVEPYOTTOINONG.

3.4.i - Xpnon Tou doxeiou Ice box (14)
H ouokeur) rapéxetal e 4 «MayokiBwTtiax (14) Tou YTTOPoUV va XpnoIYoTIol-
nBouv yia TNV Yign Tou a€Pa TTOU EKTTEUTTETAI ATTO T GUCKEUN.
H xpAon TnNg Acimoupyiag «WukTn» pe éva TTAywHEVO «TTayoKIBwTio» (14)
TOTTOBETNUEVO OTN deCaUEV VEPOU OAG ETTITPETTEI VO PEIWOETE YPARYOPA TN
BepuoKpaaia Tou GEPa TTOU EKTTEUTTETAI ATTO T CUCKEUN.

BeBaiwbeite mwg 10 Ice box civail yeudro- av givai amapaitnto yeuiore 1o
ME VEPO.

[MNa va evepyoTTOINCETE AUTAY TNV AsIToupyia:

a. TomoBetAOTE TO Ice box GTOV KATAWUKTN KAl TIEPIMEVETE VA TTAYWOEI.

b. TomoBetroTe 10 Ice box katewuyuévo otn deCapevr] vepou (7¢) (fig. H).

c. [eyioTe pe vepd (kaTd TTPOTIMNGN KPUO) TN OeCApEVT XWPIG va EETTEPATETE
TO WEYIOTO ETTITTEDO XWPENTIKOTNTAG.

d. EKKIVAOTE T GUOKEUR Kal ETTIAEETE TN AcITOUPYia TTATWVTOG TO KOUUTTI (A2/
T2)- 10 avTioToixo led Tou KoupTTioU Ba avayel.

Ma va ekpeTalAeuBeite 01O PEYIOTO TN AEITOUPYIQ, AVTIKATOOTAOTE TO Ice box

oTav auTo dev gival TTAEOV TTAYWHEVO.

4 - Y2YNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ
A ) lpivipoxwprjosre ae omolcodmoTE EPYATi-
A ecouvripnang kaikabapiopou, Befaiwbeite
& mdvrore 61 éxere BydAel Tnv mpila Tpogo-
doaiag amo rnv umrodoyn ouoTHUATOC.

Mnv xpnoiuorrolsite vepo yia va Kabapioere 1a EWTEPIKA HépN TNS
/ ” \ | ouokeuric: kivBuvog mpokAnangs nAsktpomAnéiag.
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4.1 - KAGAPIZMOZ
4.1.a - KaBapiopdg Tou unXavipoTOG Kol TOU TNAEXEIPIOTNPiOU
a. XpnoIPoTIoINOTE €va OTEYVO TTavi yia va KaBopioeTe TN GUOKEUN Kal TO
TNAEXEIPIOTAPIO.
b. MTropeite va XpnOIUOTIOINCETE éva TTaVi TTOU €XEI EUTTOTIOTE e KPUO veEPD
yla va KaBapioeTe TN cUoKeur| €Av €ival TTOAU BPUWMIKN.

é Mnv xpnoiuomolgite XnuIKA EMEEEPYATUEVO 1) QVTIOTATIKG TTAVI YId
va Kalapioere T OUOKEU.

Mnv xpnoiuomoicire Bev{ivn, diaAurn, moAré oriABwong n
/ ” \ | mapépoioug SiaAutes. Aurd Ta mpoidvra umopei va mpokaAégouv
OTAoIlo 1 TAPANOPPWON TS TAACTIKAC EMIPAVEIAS.

4.1.b - KaBapiopdg mAéypatog aépa
MTTopEiTE VO OKOUTTIGETE € NAEKTPIKI) OKOUTTA A VO XPNOIUOTTOINCETE WIa BoUp-
TOO JE HOAAKEG TPIXES YIa va KaBapigeTe Tn ypidia aépa (15) Kal TIG TTAEUPIKES
ypiAieg (3) (Eix. I).

4.1.c - KaBapiopog degapevig

Eivar amrapaitnro va kaBapifsrai n deéapevi) vepou KAOe 2 nuépEg.

AdeidoTe Tn degapevn (7) 6Twg Trepypagetal (Eik.L):

a. AmoouvdéaTe To QIG aTTd TNV TTPI(0 PEUPATOG.

b. AgaipéaTe Tn AacTixévia TaTTa (7a) kai TNV amoxéteuon (7b).

c. [cipeTe EAaQPEG TN GUCKEUN YIO VO GQAOETE TO VEPOS va péel £Ew aTTd TNV aTTO-
XETeuon (7b), TTIPOOEXOVTAG VO PNV KOTAOTPEWETE TN ovAda.

d. EmavaromoBetioTe TN AaoTixévia Témma (7a) otnv atmoxéteuon (7b).

Av dev TTPOKEITAI VO XPNOIUOTIOINCETE T OUCKEUR YIO HEYAAO XpoVIKG didaTnua:

a. AmoouvdéaTe To QIG aTTd TNV TP PEUPATOG.

b. AdeidoTe Tn degapevr) péow TnG atroxETeuang (7b) 6Trwg Teplypda@nke Trpon-
YOUUEVWG.

C. ZNKWQATE TO KOTTAKI KAI, GTN GUVEXEID, KOBAPIOTE KAl OTEYVWATE TIPOCEKTIKA
N de€apevn (7¢).
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5 - MPIN THN ANMOGHKEYZH THZ 2YZKEYHZ 2TO TEAOZ
THZ ZEZON

+  KaBapioTe 10 TAEyUa 0€pa akoAOUBWVTAG TNG TTAPEXOUEVES 0ONYiEC.

+  BePaiwBeite Twg T0 XGPTIVO QIATPO OEV gival PBapuévo.

+  KaBapioTe T de€apevh akoAouBWVTAG TIC TTAPEXOUEVES 00NYiES KOl BERaIWBEITE TTWG
Oev TTEPIEXEI UTTOAEIUpOTA VEPOU.

«  EmavarotmoBeThaTe TN GUOKEUN 0TV OpXIKN TNG CUCKEUAGia Kal dIaTNPraTE TNV €
XwpPo Enpd kai dpoaepd.

6 - TEXNIKA ZTOIXEIA

Ma 1a TEXVIKG OTOIXEIO GUPBOUAEUTEITE TOV TTIVOKO XOPOKTNPIOTIKWY (23) TTOU
BpiokeTal €17 TOU TTPOIGVTOG.
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0.1- INFORMACJE OGOLNE.....................
0.2 SYMBOLE. ...

0.2.1 - Piktogramy redakcyjne
0.3- OSTRZEZENIA OGOLNE
0.4- PRZEWIDZIANE UZYTKOWANIE......
0.5- STREFY RYZYKA..ooiooeeererrreeens

1- CHARAKTERYSTYKAI

FUNKCJONOWANIE .....coovoeeeeeeeeenseesssee
1.1- LISTADOSTARCZONYCH
KOMPONENTOW (RyS.A)......oor......

2 - INSTALACJA.......ccvrrsnnsnas
2.1- ODBLOKOWANIEKOL .....................
2.2- TRANSPORT URZADZENIA..............
2.2- USTAWIENIE URZADZENIA..............

2.3- PODtACZENIE ELEKTRYCZNE .....10

3- UZYTKOWANIE URZADZENIA................ 10

3.1- PANEL STEROWNICZY | PILOT

ZDALNEGO STEROWANIA (Fig.1)..10

3.2- OBSLUGAPILOTA ZDALNEGO

STEROWANIA ..o 1
3.2.a- Wktadanie batefii.........c.ccccernee. 12
3.2.b - Wymiana batefii.........ccccevrnnnee 12
3.2.c- Pozycja pilota zdalnego

sterowania.........covvirienecinenn, 13

3.3- UZYTKOWANIE URZADZENIA........ 13

3.3.a- Czynnosci wstepne ..........cccccoe.... 13
3.3.b- Napetnienie .......c.ccccovvvrreriiennn. 13
3.4 - INSTRUKCJE DOTYCZACE
DZIALANIA........ooooiiieicea

3.4.a- Przycisk ON/OFF (A1/T1)...
3.4.b - Przycisk klimatora / nawilzacza

(A2/T2) e 14
3.4.c- Przycisk oscylacji (A3/T3) ............ 15
3.4.d - Przycisk predkosci powietrza

(AGITA) oo

3.4.e - Przycisk timera (A5/T5)
3.4.f- Przycisk trybu (A6/T6)
3.4.9- Przycisk LED....................
3.4.h - Przycisk funkcji DRY
3.4.i- Uzytkowanie pojemnika

Ice DOX (14) o 16

4 - KONSERWACJA I CZYSZCZENIE........... 16

4.1- CZYSZCZENIE......ccoooiiiiiiinnne 17
4.1.a- Czyszczenie urzadzenia i pilota

zdalnego sterowania .................... 17

4.1.b - Czyszczenie kratki powietrza....... 17

4.1.c- Czyszczenie zbiornika.................. 17

5- PRZED ODSTAWIENIEM URZADZENIA

PO ZAKONCZENIU SEZONU...........crvmreers 18

6 - DANE TECHNICZNE..........ccouormrmrenerinnnns 18

UTYLIZACJA

Symbol umieszczony na produkcie lub na opakowaniu wskazuje, ze produkt nie
powinien by¢ traktowany jako zwykty odpad domowy, ale nalezy go oddac do
odpowiedniego punktu zbidrki zuzytego sprzetu elektrycznegoi elektronicznego.
Prawidlowa utylizacja produktu pomoze unikngé potencjalnych negatywnych
konsekwencji dla srodowiska i zdrowia, ktore wigza sie z niewtasciwg utylizacja.
Aby uzyskac szczegdtowe informacije na temat recyklingu produktu, skontaktowac
sie z urzedem gminy, lokalnym zaktadem utylizacji odpaddéw lub sklepem, w
ktérym zostat zakupiony. Takie zarzgdzenie obowigzuje wytgcznie w panstwach

cztonkowskich UE.
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ILUSTRACJE
llustracje zostaty zgrupowane na pierwszych stronach instrukgji

0- OSTRZEZENIA

0.1 - INFORMACJE OGOLNE
Przede wszystkim, chcielibysmy Panstwu podzigkowac za wybranie
naszego urzadzenia.

0.2 - SYMBOLE
Przedstawione w nastepnym rozdziale piktogramy dostarczajg szybkich
i jednoznacznych informacji, gwarantujgcych prawidtowe i bezpieczne
uzytkowanie urzgdzenia.

0.2.1 - Piktogramy redakcyjne

Wskazuje konieczno$¢ doktadnego przeczytania niniejszej
dokumentacji przed zainstalowaniem i rozpoczeciem
|| uzytkowania urzgdzenia.

Wskazuje konieczno$¢ uwaznego przeczytania niniejszej
instrukcji przed rozpoczeciem konserwacji lub czyszczenia.
Wskazuje, ze w zatgczonych instrukcjach mogg znajdowac
sie dodatkowe informacje.

Wskazuje, ze informacje sg dostepne w instrukcji obstugi
lub instalacji.

Wskazuje, ze personel serwisowy powinien obstugiwac
urzgdzenie zgodnie z instrukcjg instalacji.

Poinformowacé personel, ze opisana czynno$¢ grozi
porazeniem prgdem, jesli nie zostanie przeprowadzona
zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

Poinformowaé personel, ze opisana czynno$¢ stanowi
zagrozenie dla zdrowia, jesli nie zostanie wykonana zgodnie
z przepisami bezpieczenstwa.

Poinformowac personel, ze opisana czynno$¢ grozi ryzykiem
poparzenia na skutek wysokiej temperatury, jesli nie zostanie
przeprowadzona zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

BIBIB 4 =
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@ do nich moze stanowi¢
- zagrozenia dla bezpieczenstwa operatoréw

Punkty poprzedzone takim symbolem zawierajg bardzo wazne informacie i
wskazowki, szczegdlnie w zakresie bezpieczenstwa. Niezastosowanie sie

- utraty gwarancji umownej
- zrzeczenia sie odpowiedzialno$ci przez producenta.

@ Oznacza dziatania, ktérych nie wolno wykonywac.

@ Poinformowaé personel, ze nie wolno przykrywa¢ urzgdzenia, aby nie

dopusci¢ do jego przegrzania.

0.3 -

OSTRZEZENIA OGOLNE

PODCZAS STOSOWANIA Z URZADZEN ELEKTRYCZNYCH
ZAWSZE PRZESTRZEGAC PODSTAWOWYCH SRODKOW
OSTROZNOSCI, ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU,
PORAZENIA PRADEM | OBRAZEN CIALA, A PRZEDE

WSZYSTKIM:

IN=aE Niniejszy dokument zgodnie z prawem jest zastrzezony i nie

(0

moze byc powielany lub przekazywany osobom trzecim bez
wyraznej zgody ze strony firmy OLIMPIA SPLENDID. Urzadzenia
s3 ciagle aktualizowane i w zwigzku z tym moga by¢ wyposazone
w inne komponenty niz te przedstawione, co w zaden sposéb nie
wplywa na tres¢ niniejszej instrukcji.

2. Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci (montaz,
konserwacja, uzytkowanie), nalezy dokfadnie przeczytaé niniejsza
instrukcje i postepowac zgodnie z poszczegdlnymi rozdziatami.

|| 3. Przechowywac instrukcje w bezpiecznym miejscu, aby moc z niej

4,

skorzystac w przysziosci.

Po usunieciu opakowania sprawdzi¢, czy urzadzenie nie jest

naruszone; elementy opakowania nie moga by¢c pozostawione

W zasiegu dzieci, poniewaz stanowig one potencjalne zrodio

zagrozenia.

PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY

OSOBOWE | RZECZOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA

ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJL.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w swoich

modelach w dowolnym czasie, bez wplywu na istotne cechy opisane

W niniejszej instrukcji.

Instalacja wykonana niezgodnie z ostrzezeniami wskazanymi w
PL-3
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10.

a2

15.
16.

17.

18.

PL-4

niniejszej instrukcji oraz uzytkowanie niezgodne z zalecanymi

granicami temperatur powoduje utrate gwaranc;ji.

Rutynowa konserwacja filtrow i ogélne czyszczenie zewnetrzne

moga by¢ wykonywane przez uzytkownika, poniewaz nie wymagaja

trudnych lub niebezpiecznych czynnosci.

Podczas instalacji oraz wszelkich czynnosci konserwacyjnych, na-

lezy przestrzega¢ srodkéw ostroznosci wymienionych w niniejszej

instrukcji oraz na etykietach umieszczonych wewnatrz lub na ze-

wnatrz urzadzenia oraz stosowaé wszelkie srodki ostroznosci suge-

rowane przez zdrowy rozsadek i przepisy bezpieczenstwa obowia-

zujace w miejscu zainstalowania.

Przed rozpoczeciem napetniania i czyszczenia wyja¢ wtyczke z

gniazdka elektrycznego.

11.W przypadku wymiany komponentéw uzywaé¢ wylacznie
oryginalnych czesci zamiennych firmy OLIMPIA SPLENDID.

12. Nie uzywac¢ ptynnych lub zracych detergentdw do czyszczenia
urzadzenia, nie rozpyla¢ wody ani innych ptynéw na urzadzeniu,
poniewaz moga one uszkodzi¢ plastikowe elementy lub
doprowadzi¢ do porazenia pradem.

13. W przypadku nieprawidtowej pracy (np. nietypowy hatas, nie-
przyjemny zapach, dym, nietypowy wzrost temperatury, wyciek
elektryczny itp.), nalezy natychmiast wylaczy¢ urzadzenie i wy-
jac wtyczke z gniazdka. W celu ewentualnej naprawy zwrdcic sie
wylacznie do autoryzowanych serwisow technicznych i popro-
si¢ o zastosowanie oryginalnych czesci zamiennych. Nieprze-
strzeganie powyzszych zalecen moze negatywnie wplynaé na
bezpieczenstwo urzadzenia.

14. Nie odigcza¢ wtyczki zasilania podczas pracy urzadzenia.
Niebezpieczenstwo pozaru lub porazenia pradem.

Nie ktas¢ ciezkich lub goracych przedmiotéw na urzadzeniu.

Przed podtaczeniem elektrycznym urzadzenia upewni¢ sie, ze dane
na tabliczce znamionowej odpowiadaja danym sieci elektryczne;.
Tabliczka (23) znajduje sie z boku urzadzenia (Rys.C).

Zainstalowa¢ urzadzenie zgodnie z instrukcjami producenta. Bledna
instalacja moze prowadzi¢ do obrazen osoéb, zwierzat i uszkodzenia
rzeczy, za ktore producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci.

W przypadku niezgodnosci pomiedzy gniazdem a wtyczka
urzadzenia, zle¢ profesjonalnie wykwalifikowanemu personelowi
jego wymiane na odpowiednie. Taki personel musi sie upewni¢, ze
przekrdj przewodow gniazda jest odpowiedni do mocy pobieranej
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19.

20.
22,

23.

24,
25.

przez urzadzenie. Ogolnie rzecz biorac, nie zaleca sie stosowania
adapterow lub przedtuzaczy. Jezeli ich uzycie jest niezbedne,
muszg spetnia¢ aktualne normy bezpieczenstwa, a ich wartos¢
znamionowa pradu (A) nie moze by¢ mniejsza niz maksymalna
wartos¢ znamionowa urzadzenia.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do wylaczenia za pomoca
zewnetrznego regulatora czasowego lub oddzielnego urzadzenia
zdalnego sterowania.

Uzywac urzadzenia tylko i wylacznie w pozycji pionowej.

. Nie wolno w zaden sposdb zastania¢ kratek wlotu i wylotu powietrza.

Nie wkiadac obcych przedmiotéw do kratek wlotu i wylotu powietrza,

poniewaz istnieje ryzyko porazenia pradem, pozaru lub uszkodzenia

urzadzenia.

Nie uzywac¢ urzadzenia:

- mokrymi lub wilgotnymi dtofimi;

- boso.

Nie ciagna¢ za kabel zasilajacy lub urzadzenie w celu wyjecia

wtyczki z gniazdka.

Nie uzywa¢ urzadzenia w srodowiskach o zbyt wysokich lub niskich

temperaturach oraz unika¢ narazenia na bezposrednie dziatanie

promieni stonecznych.

26. Nie uzywac urzadzenia w poblizu tatwopalnych cieczy lub w
atmosferze wybuchowe;j.

. Nie rozpyla¢ srodkéw owadobdjczych ani gazow tatwopalnych w

poblizu urzadzenia.

. Zawsze stawia¢ urzadzenie na stabilnej, plaskiej i rownej powierzchni.

Pozostawi¢ co najmniej 15cm wolnej przestrzeni po bokach i za
urzadzeniem oraz co najmniej 30cm nad nim (Rys.B).

. Nie umieszcza¢ urzadzenia w poblizu gniazdka elektrycznego.
. Gniazdko musi by¢ tatwo dostepne, aby w naglych wypadkach

mozna byto wyja¢ wtyczke.

. Nie dotyka¢ wtyczki mokrymi rekami.
. Nie zgina¢ nadmiernie, skrecaé, ciaggna¢ ani uszkadza¢ kabla

zasilajacego.

Nie umieszcza¢ kabla zasilajgcego pod dywanami, nakryciami
lub prowadnikami. Umies¢ kabel w miejscu nieprzechodnim, aby
unikna¢ potkniecia.

. Odtaczy¢ kabel, jezeli urzadzenie nie jest stosowane przez diuzszy

okres czasu i/lub gdy nikt nie przebywa w domu.

. Nie uzywac¢ urzadzenia na zewnatrz lub na mokrych powierzchniach.

Nie rozlewa¢ plynéw na urzadzenie. Nie uzywaé urzadzenia w
PL-5
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poblizu zlewozmywakéw lub kranéw.

37. Nie zanurza¢ urzadzenia w wodzie ani innych ptynach.

38. Aby utrzyma¢ urzadzenie w czystosci, nalezy czesto wymienia¢
wode.

39. Nie wystawia¢ urzadzenia na dziatanie kapiacej lub rozpryskujacej
wody.

40. Nie umieszczac urzadzenia w ograniczonej przestrzeni, np. na poéice
lub wewnatrz szafy.

41. Przed wlaniem wody wylaczy¢ urzadzenie i wyja¢ wtyczke z
gniazdka pradu. Uwaza¢, aby nie przekroczy¢ maksymalnego
poziomu.

42. Wszelkie czynnosci regulacyjne lub naprawcze powinny by¢

wykonywane wylacznie przez wyspecjalizowany personel.

43. Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pradem, nie uzywac
produktu w poblizu innych urzadzen elektronicznych.

44. Unika¢ umieszczania produktu nazewnatrz. Nie kierowa¢ strumienia

powietrza bezposrednio na osoby, zwtaszcza dzieci i osoby starsze.

45. Upewnic sie, ze wtyczka jest zawsze dobrze wlozona do gniazdka.

46.~ Poziom wody w zbiorniku (7) nie moze by¢ nizszy niz minimalny
zalecany poziom, gdy funkcja klimatora/nawilzacza jest aktywna.

47. Po napetnieniu zbiornika (7) wodg nie przechyla¢ ani nie uderza¢
urzadzeniem podczas jego przenoszenia, aby uniknaé rozpryskiwania
wody.

48. Jesliurzadzenie nie jest uzywane przez diuzszy okres czasu z wodg
w zbiorniku (7), przed ponownym zastosowaniem nalezy wyjac
wtyczke z gniazdka, oproznlc i wyczyscm zbiornik.

49. Surowo zabrania si¢ usuwania lub instalowania mokrego filtra
papierowe (16) podczas dziatania w trybie nawilzania.

50. Czys¢ urzadzenie wilgotng Sciereczka; nie uzywa¢ srodkow lub
materiatdw Sciernych. Informacje na temat czyszczenia filtrow
wskazano w odpowiednim rozdziale.

51. Najczestsza przyczyng przegrzania jest osadzanie sie kurzu
lub klaczkéw w urzadzeniu. Regularnie usuwaé nagromadzone
zanieczyszczenia, odiaczajac urzadzenie od gniazdka i odkurzajac
kratki.

52. Nie uzywac¢ urzadzenia w Srodowisku o duzych wahaniach tempera-
tury, poniewaz w jego wnetrzu mogg si¢ powstawac skropliny.

53. Zainstalowa¢ urzadzenie w odlegtosci co najmniej 2 metrow od
innych urzadzen elektronicznych (TV, radio, komputer, odtwarzacz
DVD itp.), aby uniknaé zaktocen.

P
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54. Nie uzywac urzadzenia, jesli w pomieszczeniu zostat rozpylony
gazowy srodek owadobéjczy lub w obecnosci palacych sie kadzidet,
oparéw chemicznych lub ttustych pozostatosci.

55. Nie uzywa¢ urzadzenia, jezeli filtry nie sq prawidtowo ustawione.

56. Demontaz, naprawa lub wprowadzenie zmian przez osoby
nieupowaznione moze spowodowa¢ powazne uszkodzenia oraz
utrate gwarancji producenta.

57. Nie uzywa¢ urzadzenia, jesli jest ono wadliwe lub dziata
nieprawidtowo, jesli kabel lub wtyczka s uszkodzone, po upadku
lub w przypadku jakiegokolwiek uszkodzenia. Wylaczy¢ urzadzenie,
wyjaé wtyczke z gniazdka i zleci¢ sprawdzenie przez profesjonalnie
wykwalifikowany personel.

58. Nie demontowac ani modyfikowa¢ urzadzenia.

59. Samodzielna naprawa urzadzenia jest bardzo niebezpieczna.

60. W przypadku zdecydowania o zaprzestaniu stosowania urzadzenia,
zaleca si¢ wyltaczenie go z uzytkowania poprzez wyjecie wtyczki z
gniazdka pradu i przeciecie kabla zasilajgcego. Ponadto zaleca sie
unieszkodliwienie innych czesci urzadzenia, ktore moga stanowic
zagrozenie, zwlaszcza dla dzieci.

61. Czysci¢ zbiornik na wode co 2 dni. Przed odstawieniem
!A! urzadzenia upewni¢ sie, ze zbiornik jest suchy.

6Z— Nie pozwoli¢, aby obszar wokét jednostki byt wilgotny lub mokry.
Jesli wystapi wilgo¢, nalezy zmniejszy¢ moc wyjsciowa nawilzacza.
Jesli nie mozna zmniejszy¢ glosnosci wyjsciowej nawilzacza, nale-
zy uzywac go z przerwami. Nie dopusci¢ do zawilgocenia materia-
tow chlonnych, takich jak dywany, zastony, firanki czy obrusy.

63. Podczas czyszczenia i napetniania nalezy odlaczy¢ jednostke od
zasilania.

64. Pamieta¢, ze wysoki poziom wilgoci moze przyczynia¢ si¢ do roz-
woju drobnoustrojow w srodowisku.

65. NIGDY nie pozostawia¢ wody w zbiorniku, gdy urzadzenie nie jest
uzywane.

66. Oproznij i wyczys¢ urzadzenie przed przechowywaniem. Wyczysé
urzadzenie przed nastepnym uzyciem.

Produkt powinien by¢ uzytkowany wytacznie zgodnie ze specyfikacjami
wskazanymi w niniejsze] instrukcji. Zastosowanie inne niz wskazane
moze doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciata. PRODUCENT NIE
PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY OSOBOWE | RZECZOWE
WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZALECEN ZAWARTYCH W
NINIEJSZEJ INSTRUKCJI.
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0 4 - PRZEWIDZIANE UZYTKOWANIE

Urzadzenie powinno by¢ uzywane wylacznie do odswiezania,
chtodzenia i nawilzania w celu zapewnienia komfortowej
temperatury w pomieszczeniu.

Takie urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do uzytku domowego
lub podobnego.

Firma OLIMPIA SPLENDID nie ponosi odpowiedzialnosci za
nieprawidtowe uzytkowanie urzadzenia oraz za szkody wyrzadzone
osobom, mieniu lub zwierzetom.

0.5 - STREFY RYZYKA

Nie wolno instalowa¢ urzadzenia w pomieszczeniach, w ktorych
wystepuja gazy tatwopalne lub wybuchowe, w pomieszczeniach
o duzej wilgotnosci (pralnie, szklarnie itp.), w pomieszczeniach,
w ktorych znajduja sie inne urzadzenia wytwarzajace silne zrédto
ciepta, a takze w poblizu zrédet stonej lub siarkowej wody.

[>= ¢ NIE uzywac gazu, benzyny ani innych ptynow tatwopalnych w

poblizu urzadzenia.
Stosowa¢ wylacznie dostarczone komponenty. Stosowanie
niestandardowych czesci moze spowodowaé wyciek wody,
porazenie pradem, pozar i obrazenia ciata lub uszkodzenie mienia.

CHARAKTERYSTYKAI FUNKCJONOWANIE

Funkcje klimatora i nawilzacza;

Funkcja timera: Oh - 9h;

Pilot na podczerwien;

Doprowadzenie wody lub Ice box

Z gornego zbiornika;

* Tryb wentylatora: niski -
wysoki;

 Sterowanie dotykowe;

Sredni -

* Kierunek przeptywu pionowy auto-
matyczny;

* Kofa przednie z blokadg;

* tatwe przemieszczanie dzieki kot
kom skretnym;

+ Sygnatdzwigkowy podczas wciska-
nia przyciskow.

1.1 - LISTA DOSTARCZONYCH KOMPONENTOW (Rys.A)

1- Klapa napetniania woda
2 - Panel sterowniczy
3 - Filtry boczne
4 - Klapa napetniania wodg
5- Kabel zasilajgcy
6 - Uchwyt do przenoszenia urzag-
dzenia
7 - Zbiornik wody
7a - Korek spustu zbiornika wody
8- Kobtka
PL-8
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9 - Odbiornik pilota zdalnego
sterowania

10 - Kota z blokada

11 - Zatrzaski otwierania urzadzenia

12 - Wskaznik poziomu wody

13 - Instrukcja obstugi

14 - Ice box (2)

15 - Kratka powietrza

16 - Papierowy filtr

17 - Pilot zdalnego sterowania

SPLENDID



2- INSTALACJA q ‘ U i\
2.1 - ODBLOKOWANIE KOL ;
Przed przesunieciem urzadzenia sprawdzic, czy kota M /@?
nie sg zablokowane. Aby odblokowacé kota, nalezy: %é/1 0 10a
*  Nacisng¢ na mechanizm (10a) kot przednich

(10). \ U \
¢ Sprawdzi¢, czy mechanizm (10a) jest odbloko-
wany, a nastepnie przesung¢ urzgdzenie. 10 13
T a
. y
2.2 - TRANSPORT URZADZENIA

Urzadzenie musi by¢ transportowane i przenoszone w pozycji
pionowej.

OSTRZEZENIE
A Transportowanie klimatora na delikatnych podtogach (np.
drewnianych):

* Oproznic zbiornik z wody.

* Podczas przenoszenia klimatora zachowaé szczegoing
ostroznosé, poniewaz kétka moga uszkodzi¢ podtoge. Mimo, ze
kotka sq one wykonane ze sztywnego materiatu i obracajg sie,
moga ulec uszkodzeniu w wyniku uzytkowania lub zabrudzeniu.
Powinno sie sprawdzi¢, czy kétka sg czyste i moga sie swobodnie
poruszac.

2.2 - USTAWIENIE URZADZENIA
Nieprzestrzeganie ponizszych wskazéwek moze doprowadzi¢ do
uszkodzenia urzadzenia.

a. Ustawi¢ urzadzenie na ptaskiej, stabilnej
powierzchni, na podtodze.

b. Podtgczyéurzadzenie wytgcznie do uziemionego
gniazdka elektrycznego.

c. Upewnic sie, ze zastony lub inne przedmioty nie
zastaniajg filtréw wlotu powietrza.

d. Nalezy pamietaC o zachowaniu minimalnej odlegtosci 15 cm miedzy
klimatorem a znajdujgcymi sie w poblizu przedmiotami (Rys.B).

e. Zawsze ustawi¢ urzadzenie w taki sposob, aby na wlocie i wylocie powietrza
nie znajdowaty sie zadne przeszkody.

f. Urzadzenia nie wolno uzywaé w pralniach.
Instalowac urzgdzenie wytgcznie w suchych pomieszczeniach.
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h. Nie uzywac klimatora w obecnosci niebezpiecznych materiatéw, oparéw lub

cieczy.

i. Przynajmniej raz w tygodniu czysci¢ filtr powietrza.

2.3 - PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Urzadzenie jest wyposazone w kabel zasilajgcy z wtyczka.

Przed podigczeniem klimatora upewnic sie, ze:

+ Wartoscinapieciaiczestotliwos$ci zasilania sg zgodne zdanymi wskazanymi
na tabliczce znamionowej urzadzenia.
+ Kabel zasilajgcy posiada skuteczne uziemienie i odpowiednie wymiary do

maksymalnego poboru mocy przez klimator.

3 - UZYTKOWANIE URZADZENIA
Tryby pracy urzadzenia mozna wybra¢ za pomocg pilota zdalnego sterowania
lub bezposrednio na panelu sterowniczym.
Odbior wybranej funkgji jest potwierdzany sygnatem dzwiekowym ,beep”.

3.1 -

PANEL STEROWNICZY | PILOT ZDALNEGO STEROWANIA
(Fig.1)

(]

S L1 L2 L3 L4 L5L6 L7 L8 L9 )
A1. Przycisk ON/OFF L1. Dioda led ON/OFF predkosci powie-
A2. Przycisk Schtadzacz | L2. Dioda led oscylacji trza

Przycisk Nawilzacz L3. Dioda led uktadu L7. Dioda led trybu natu-
A3. Przycisk oscylaciji chtodzenia/ ralnego
A4. Przycisk  predkosci nawilzacza L8. Dioda led trybu spo-

powietrza L4+L5. Wartos¢ usta- czynku
A5. Przyciski timer wien timera L9. Dioda led trybu nor-
A6. Przycisk trybu: L4+L6. Wyswietlanie malnego
PL-10

OLIMPIA

SPLENDID



e N T1. Przycisk ON/OFF
T2. Przycisk Schiadzacz
// \\ Przycisk Nawilzacz

RN T3. Przyc!sk oscylacrj| . .
T K\O/‘ u\r\/‘-— T3 T4. Przycisk predkosci powietrza

/,7\ Predko$¢ powietrza - mata
T7 [:@°) Predkos$¢ powietrza - $rednia

& iy . .

= . Predko$¢ powietrza - duza

/

T4 . $\} X-3 T5 T5. Przyciski timer

& . _

= T6. Przycisk trybu:

(N o)
T2 By (L) T6 Normalny

AN Naturalny

Spoczynek
SaMiA T7. Przycisk wtgczenia/wytgczenia
diody led panelu sterowania
- J

3.2 - OBSLUGA PILOTA ZDALNEGO STEROWANIA
Dotgczony pilotzdalnego sterowania jest narzedziem,
ktére pozwala na wygodne korzystanie z urzadze-
nia. Jest to przyrzad, z ktérym nalezy obchodzi¢ sie
ostroznie i w sposob szczegolny:

* Unika¢ zamoczenia (nie czysci¢ wodg ani nie wy-
stawia¢ na dziatanie czynnikow atmosferycznych).

* Nie dopusci¢ do upadku na podtoge lub mocnych
uderzen.

* Unika¢ bezposredniego narazenia na s$wiatto
stoneczne.

@3 * Nie uzywa¢ jednoczesnie starych i nowych baterii ani baterii roznych
marek.
* Nie zostawia¢ baterii w pilocie, jesli przewiduje sie, ze nie bedzie sie
korzystaé z urzadzenia przez ponad 2 miesigce.

@3 » Bezposredni kontakt ze $wiattem stonecznym moze skutkowaé pogor-
szeniem sprawnos$ci dziatania odbiornika sygnafu na podczerwien.
* Pomiedzy pilotem a urzgdzeniem nie powinno by¢ zadnych przeszkéd.
 Jesli sygnaf wychodzacy z pilota wydaje sie zaktécaé dziafanie innego
urzadzenia, przeniesc¢ to urzadzenie w inne miejsce lub skontaktowac
sie z serwisem.
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« Zaréwki energooszczedne oraz $wietlowki mogg zaklécaé sygnat miedzy
pilotem a klimatyzatorem.
+ Wyjaé baterie w razie diuzszej przerwy w korzystaniu z pilota.

3.2.a - Wkladanie baterii
Bateria NIE jest dostarczana w komplecie.
Prawidtowe wkfadanie baterii:
a. Wysuna¢ pokrywke (17a) komory na baterie (Rys.E).
b. Wtozy¢ baterie do odpowiedniej komory (Rys. E).

@3 Przestrzega¢ prawidfowej biegunowo$ci wskazanej na dnie komory.

c. Prawidtowo zamkng¢ pokrywke.

3.2.b - Wymiana baterii
Wymienic¢ baterie, jezeli po wcisnieciu jednego z przyciskéw nie pojawi sie sygnat
dzwiekowy potwierdzajgcy odebranie sygnatu przez urzgdzenia.

@3 Zawsze uzywaé nowych baterii. Zastosowanie starych baterii lub innego
rodzaju moze spowodowac nieprawidfowe dziafanie pilota.

W pilocie stosowana jest bateria 3,0V (typu CR2032) (Rys.E).

Po roztadowaniu wymieni¢ obydwie baterie i zutylizowaé je w
odpowiednich punktach zbiérki lub zgodnie z wymogami lokalnych
przepisow.

D@D * Niewyrzucadé baterii do niesegregowanych smieci domowych. Prawidfowy
sposob utylizacji baterii okreslony jest w przepisach lokalnych.

+ W dolnej czesci ikony utylizacji baterii moze by¢ podany symbol sub-
stancji chemicznej. Symbol ten oznacza, ze bateria zawiera ciezki metal,
ktory przekracza okreslone stezenie. Na przykfad Pb: Otéw (>0,004%).

« Zuzyte urzadzenia i baterie powinny byé oddawane do specjalnych
punktéw celem ich utylizacji i recyklingu. Prawidlowa utylizacja baterii
przeciwdziata pojawieniu sie ewentualnych negatywnych konsekwencji
dla $rodowiska i zdrowia czfowieka.

o Jesli pilot nie bedzie uzywany przez kilka tygodni lub dtuzej, wyja¢ z niego
baterie.
Wyciek z baterii moze spowodowa¢ uszkodzenie pilota.
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Nie fadowa¢ ani otwiera¢ baterii. Nie wrzuca¢ baterii do ognia.
Moga sie pali¢ lub spowodowaé wybuch.

é Jesliplynz baterii dostanie si¢ na skére lub ubranie, nalezy dokfadnie

umy¢ czysta woda. Nie uzywac pilota z bateriami, ktore sie rozlaly.
Substancje chemiczne zawarte w bateriach mogg powodowaé
oparzenia lub inne zagrozenia dla zdrowia.

B/ P

3.2.c - Pozycja pilota zdalnego sterowania
Trzymac pilota w pozycji, z ktérej sygnat moze dotrze¢ do odbiornika urzadzenia
(maksymalna odlegtos¢ ok. 6 metry - z natadowanymi bateriami) (Rys.D).
Obecnos$¢ przeszkod (meble, zastony, Sciany itp.) pomigdzy pilotem a urzgdzeniem
zZmniejsza jego zasieg.

3.3 - UZYTKOWANIE URZADZENIA

W celu uzytkowania urzadzenia, postepowa¢ wedtug ponizszych wskazéwek

3.3.a - Czynnosci wstepne
*  Ustawié urzadzenie na stabilnej, rownejpowierzchni, w odlegfosci
co najmniej 15 cm od Sciany lub innego obiektu, aby zapewnié
wilasciwg cyrkulacje powietrza. Ustawi¢ na powierzchniodpornej
na dziatanie wody, poniewaz rozlana woda moze uszkodzi¢
meble lub podtoge.
* Nieumieszczaé urzadzenia bezposrednio na dywanie, reczniku,

kocu lub innych chtonnych powierzchniach.
»  Wilozy¢ wtyczke do gniazdka elektrycznego

3.3.b - Napetnienie
@3 Przed aktywacja funkcji nawilzacza wila¢ wode do zbiornika (7) lub (7c).

Woda moze zosta¢ dodana przez gérng czes$¢ urzadzenia (7c¢) lub przez klape

wlewu wody (4) (Rys. F):

- Aby doda¢ wody przez gérng cze$¢ urzadzenia, zdjg¢ pokrywe napetniania
(7c), powoli wla¢ wode do zbiornika (7c), a nastepnie zamkngé pokrywe (7b).

- Otworzy¢ klape wlewu wody (4) i powoli wla¢ wode do zbiornika (7). Nastepnie
zamkng¢ klape (4).

- Sprawdzi¢ poziom wody w zbiorniku (7) za pomocg wskaznika poziomu (12)
(rys. G).
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* Nie napetnia¢ zbiornika (7) powyzej maksymalnego poziomu.
* Zawsze uzywac czystej wody.
* Podczas pierwszego uzycia urzadzenie moze wydziela¢ delikatny
zapach lub woda w zbiorniku (7) moze by¢ lekko zabarwiona;
takie zjawiska sq normalne i nie majg zadnego wpfywu na zdrowie

uzytkownika.

3.4 - INSTRUKCJE DOTYCZACE DZIALANIA
a. Wiozy¢ wtyczke do gniazdka pradu.

@3 Podczas pierwszego wigczenia urzadzenie emituje sygnat dzwiekowy i
przechodzido trybu stand-by; wszystkie przyciski sg nieaktywne z wyjatkiem
przycisku ON/OFF.

Funkcje mozna aktywowac lub zmieni¢ zardwno na panelu sterowniczym
Jak i za pomocg pilota zdalnego sterowania.

b. Wylaczy¢ urzagdzenie ponownie wciskajac przycisk ON/OFF (A1/T1).
c. Wybraé zadany tryb.

3.4.a - Przycisk ON/OFF (A1/T1)
W trybie stand-by wszystkie przyciski sg nieaktywne, z wyjgtkiem przycisku
ON/OFF. Wcisna¢ przycisk (A1/T1) aby wigczy¢/wytaczy¢ urzgdzenie.
Poczatkowa predkos¢ powietrza jest ustawiona domysinie na ,minimum”, a
tryb dziatania na ,normalny”; dioda led (L1) podswietla sie na wySwietlaczu.
Wszystkie funkcje sg dostepne.

3.4.b - Przycisk klimatora / nawilzacza (A2/T2)
Przed aktywacja funkcji nawilzacza upewnic sie, ze w zbiorniku (7) znajduje
sie woda.

Nacisng¢ przycisk (A2/T2) na panelu lub pilocie, aby wigczy¢ te funkcje; wigcza
sie dioda led (L3).
Wcisng¢ przycisk (A2/T2) po raz drugi, aby dezaktywowac funkcje.

Jesli zbiornik (7) lub (7c) zuzyja wode, ktdra sie w nich znajduje, urzadzenie wy-
daje sygnat dzwigkowy, a dioda led (L3) zaczyna migac przez kilka sekund az do
momentu, kiedy urzgdzenie wejdzie w tryb czuwania.

Napetni¢ zbiornik (7) lub (7c¢) zgodnie zwcze$niejszym opisemi ponownie uruchomic
urzadzenie w zgdanym trybie.
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3.4.c - Przycisk oscylacji (A3/T3)
Nacisng¢ przycisk (A3/T3) na panelu lub pilocie, aby wtgczy¢ dziatanie.
Gdy funkcja oscylacji jest aktywna, pionowe klapy (11) zaczynaja sie oscylowac (w
lewo i w prawo). Dioda led (L2) pods$wietla sie na wys$wietlaczu.
Wcisng¢ przycisk (A3/T3) po raz drugi, aby dezaktywowac funkcje.

3.4.d - Przycisk predkosci powietrza (A4/T4)
Kilka razy naciskac¢ przycisk (A4/T4) na panelu lub pilocie, aby wybra¢ predkos¢
powietrza. Kolejnos¢ predkosci jest nastepujaca:

Mata (1) ---> Srednia (2) ---> Duza (3) ---> Mata (1) ---> ...

Odpowiadajgca warto$¢ jest pokazana za pomoca diody led (L4+L6).

3.4.e - Przycisk timera (A5/T5)
Kilka razy naciskaé przycisk (A5/T5) na panelu lub pilocie, aby wybraé timer
wytgczenia (kiedy urzgdzenie jest wigczone) lub wigczenia (kiedy urzadzenie
jest wytaczone). Kolejnos¢ wartosci jest nastepujgca:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (wylaczony) ---> ...

Odpowiadajgca warto$¢ jest pokazana za pomoca diody led (L4+L5).

3.4.f - Przycisk trybu (A6/T6)
Po wigczeniu domys$inym ustawionym trybem jest tryb ,normalny”.
Po nacisnieciu przycisku tryb zmienia sie w nastepujgcej kolejnosci:

Normalny ---> Naturalny ---> Spoczynek ---> Normalny ---> Naturalny
-

Funkcjonowanie poszczegdinych trybdw jest nastepujgce:

1 - Normalny: urzgdzenie dziata stale z ustawiong predkoscia,
podswietla sie dioda led (L9).

2 - Naturalny: urzgdzenie pracuje, stale zmieniajgc predkosé
powietrza, podswietla sie dioda led (L7).

3 - Spoczynek: urzadzenie pracuje, stale zmieniajgc predkosé
powietrza i zmniejszajgc jg az do wartosci mini-
malnej, podswietla sie dioda led (L8).

3.4.g - Przycisk LED
Nacisna¢ przycisk (T7) na pilocie, aby wtgczy¢ diody led na wy$wietlaczu. Nacisng¢
ten przycisk po raz drugi, aby wytgczy¢ diody led na wyswietlaczu.
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3.4.h - Przycisk funkcji DRY
Nacisng¢ przycisk (A4) na panelui przytrzymac przez kilka sekund, aby wigczy¢
te funkcje. Ewentualnie nacisngc¢ przycisk (T4) na pilocie, aby wigczy¢ te funkcje.
Urzadzenie wigcza funkcje suszenia panelu wyparnego w celu zapobiezenia
tworzeniu sie plesni i bakterii.
Gdy ta funkcja jest aktywna, nie mozna wybrac innych trybow.

Po 20 minutach funkcja zatrzyma sie automatycznie, a urzgdzenie wejdzie w
tryb czuwania aby najpierw wytgczy¢ funkcje, nacisng¢ przycisk wytgczenia.

3.4.i - Uzytkowanie pojemnika Ice box (14)
Urzadzenie jest wyposazone w 4 ,Ice box” (14), z ktérych mozna skorzystac,
aby ochtodzi¢ powietrze emitowane przez urzgdzenie.
Korzystanie z funkcji ,system chtodzenia” z ,Ice box” (14) z lodem ustawione;
w zbiorniku wody pozwala na szybkie obnizenie temperatury powietrza emito-
wanego przez urzadzenie.

DED Upewnic sig, ze Ice box jest petny; w razie potrzeby uzupetni¢ go woda.

Aby uzy¢ tej funkciji:

a. Umiesc¢ Ice box w zamrazarce i poczekaé na zamrozenie.

b. Wiozyé zamrozony Ice box do zbiornika wody (7c) (rys. H).

c. Wilaéwode (najlepiejzimng) do zbiornika nie przekraczajgc maksymalnego
poziomu.

d. Uruchomic urzadzenie i wybra¢ funkcje, wciskajgc przycisk (A2/T2); zapali
sie dioda LED obok przycisku.

Aby w petni wykorzystac funkcje, wymienic Ice box po rozmrozeniu.

4 - KONSERWACJA | CZYSZCZENIE
— AN ) Przed przystapieniem do czynnosci
A konserwacyjnych lub czyszczenia nalezy
& sie upewni¢, ze wtyczka zostala wyjeta z
gniazda.

é Nie uzywac wody do czyszczenia wewnetrznych czesci urzadzenia;
istnieje ryzyko porazenia pradem.
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4.1 - CZYSZCZENIE

4.1.a - Czyszczenie urzadzenia i pilota zdalnego sterowania
a. Uzywaé suchej szmatki do czyszczenia urzgdzenia i pilota zdalnego
sterowania.
b. Jesli urzadzenie jest bardzo zabrudzone mozna je wyczysci¢ szmatkg
zwilzong w zimnej wodzie.

é Nie uzywaé szmatek nasaczonych srodkami chemicznymi lub
antystatycznych do czyszczenia urzadzenia.

Nie uzywaé benzyny, rozpuszczalnikow, pasty polerskiej lub
podobnych Srodkow. Takie produkty moga powodowaé pekanie
lub deformacje plastikowej powierzchni.

B B

4.1.b - Czyszczenie kratki powietrza
Kratki powietrza (15) praz kratki boczne (3) mozna oczysci¢ ssawg lub pedzel-
kiem z miekkim wiosiem (Rys. I).

4.1.c - Czyszczenie zbiornika

Czysci¢ zbiornik na wode co 2 dhni.

Oproznié zbiornik (7) zgodnie z opisem (Rys. L):

a. Wyjac¢ wtyczke z gniazdka pradu.

b. Wyjg¢ gumowy korek (7a) ze spustu (7b).

c. Lekkoprzechyli¢ urzgdzenie, aby przez spust (7b) wyptyneta woda. Uwazacé,
aby nie uszkodzi¢ jednostki.

d. Wiozy¢ z powrotem gumowy korek (7a) do spustu (7b).

Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy okres czasu:

a. Wyjac¢ wtyczke z gniazdka pradu.

b. Oproznic zbiornik przez spust (7b) zgodnie ze wczesniejszym opisem.

c. Podnies¢ pokrywe, a nastepnie doktadnie oczysci¢ i wytrze¢ zbiornik (7¢).
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5-PRZED ODSTAWIENIEM URZADZENIA PO ZAKONCZENIU
SEZONU

«  Wyczys¢ kratke powietrza zgodnie z podanymi instrukcjami.

« Upewnic sie, ze papierowy filtr nie jest uszkodzony.

» Wyczys¢ zbiornik zgodnie z podanymi instrukcjami i sprawdzié, czy nie ma w
nim resztek wody.

»  Wiozy¢ urzadzenie z powrotem do oryginalnego opakowania i przechowywac
je w chfodnym, suchym miejscu.

6 - DANE TECHNICZNE

Dane techniczne znajdujg si¢ na tabliczce znamionowej (23) umieszczonej na
produkcie.
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ELIMINARE

Simbolul de pe produs sau de pe ambalaj indica faptul ca produsul nu trebuie
consideratdeseu menajer normal, citrebuie dus la punctul de colectare specializat
pentru reciclarea echipamentelor electrice si electronice. Efectuand eliminarea
acestui produs in mod corespunzator, contribuiti la evitarea potentialelor
consecinte negative pentru mediu Si sanatate care ar putea rezulta din eliminarea
necorespunzatoare a produsului. Pentru mai multe informatii despre reciclarea
acestui produs, contactati oficiul municipal, serviciul local de eliminare a deseurilor
sau magazinul de unde a fost achizitionat produsul. Aceastd prevedere este
valabila numai in statele membre UE.
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IMAGINI
llustratiile sunt grupate in primele pagini ale manualului

0- AVERTIZARI

0.1 - INFORMATII GENERALE
In primul rénd, dorim sa va multumim ca ati decis sa alegeti un aparat
produs de compania noastra.

0.2 - SIMBOLOGIE
Pictogramele prezentate in capitolul urmator permit furnizarea rapida
si clara a informatiilor necesare pentru utilizarea corecta a aparatului in
conditii de siguranta.

0.2.1 - Pictograme editoriale
Indica faptul ca documentul de fata trebuie citit cu atentie

|!I-J| inainte de instalarea si/sau utilizarea aparatului.

Indica faptul ca documentul de fata trebuie citit cu atentie
inainte de orice operatiune de intretinere si/sau de curatare.

Indica faptul c& pot existainformatii suplimentare in manualele
anexate.

Indica faptul ca informatiile sunt disponibile in manualul de
utilizare sau in manualul de instalare.

@ Indica faptul ca personalul responsabil cu asistenta trebuie sa
manipuleze aparatul in conformitate cu manualul de instalare.
A\

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa
prezinta, daca nu este efectuata cu respectarea normelor de
sigurantd, riscul de a suferi un soc electric.

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa
prezintd, daca nu este efectuata cu respectarea normelor de
sigurantd, riscul de a suferi daune fizice.

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa
prezinta, daca nu este efectuata cu respectarea normelor de
sigurantd, riscul de a suferi arsuri cauzate de contactul cu
componente la temperaturi ridicate.
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Paragrafele precedate de acest simbol contin informatii si prescriptii foarte
importante, in special in ceea ce priveste siguranta. Nerespectarea poate

duce la
@ - pericol pentru securitatea operatorilor
- pierderea garantiei contractuale
- declinarea raspunderii din partea companiei producatoare.

@ Marcheaza actiuni care nu trebuie facute sub nicio forma.

Semnaleaza personalului in cauza ca acoperirea aparatului este interzisa
pentru a preveni supraincalzirea acestuia.

0.3 - AVERTIZARI GENERALE

CAND UTILIZATI ECHIPAMENTE ELECTRICE, RESPECTATI
MEREU PRECAUTIILE DE SIGURANTA DE BAZA PENTRU A
REDUCE RISCURILE DE INCENDIU, SOCURILE ELECTRICE Sl

VATAMARILE PERSOANELOR, INCLUSIV URMATOARELE:

[ 1. Document rezervat conform legii cu interzicerea reproducerii
sau transmiterii catre terti fara autorizarea explicita a companiei
OLIMPIA SPLENDID. Aparatele pot suferi actualizari si, prin
urmare, pot avea caracteristici diferite de cele prezentate, fara a
aduce un prejudiciu textelor cuprinse in acest manual.

2. Cititi cu atentie manualul de fata inainte de a efectua orice

operatiune (instalare, intretinere, utilizare) si respectati cu

strictete ceea ce este descris in respectivele capitole.

. Pastrati aceastd brosura cu grija pentru orice consultare
ulterioara.

-B B

Dupa indepartarea ambalajului, asigurati-va ca aparatul este intact;
elementele ambalajului nu trebuie lasate la indeména copiilor
deoarece reprezinta surse potentiale de pericol.

5.  COMPANIAPRODUCATOARENUISIASUMARESPONSABILITATEA
PENTRU DAUNELE CAUZATE PEIiSOANELOR SAU LUCRURILOR
CA URMARE A NERESPECTARII NORMELOR CONTINUTE iN
MANUALUL DE FATA.

6. Compania producitoare isi rezerva dreptul de a aduce modificari
in orice moment la modelele sale, fara a schimba caracteristicile
esentiale descrise in manualul de fata.
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7. Instalarile efectuate fara respectarea avertismentelor furnizate
in manualul de fata si utilizarea fara respectarea limitelor de
temperatura prescrise vor anula garantia.

8. Intretinerea ordinara a filtrelor, curatarea generala externa pot
fi efectuate si de catre utilizator, deoarece acestea nu implica
operatiuni dificile sau periculoase.

9. In timpul montarii si pentru fiecare operatiune de intretinere, este
necesar sa se respecte precautiile mentionate in manualul de fata
si pe etichetele aplicate pe interior sau pe aparat, precum si sa
se ia toate masurile de precautie sugerate de bunul simt si de
Reglementarile de siguranta in vigoare la locul de instalare.

10. In timpul operatiunilor de reumplere si curatare, scoateti stecherul

— din priza de alimentare cu energie electrica.
11.In cazul in care inlocuiti componentele, utilizati numai piese de
schimb originale OLIMPIA SPLENDID.

é 12.Nu utilizati detergenti lichizi sau corozivi pentru curatarea
aparatului, nu puIverlzatl apa sau alte lichide pe aparat
deoarece acestea ar putea deteriora componentele din plastic
—— sauar putea chiar provoca socuri electrice.
é 13.In cazul unor anomalii de functionare (de exemplu: zgomot
anormal, miros neplacut, fum, crestere anormala a temperaturii,
scurgeri electrice, etc.) opriti imediat aparatul si deconectati
stecherul de la priza. in caz de reparatii, contactatl numai
centrele de asistenta tehnica autorizate de producator si
solicitati utilizarea de piese de schimb originale. Nerespectarea
indicatiilor de mai sus poate compromite siguranta aparatului.

é 14. Nu deconectati stecherul in timpul functionrii. Risc de incendiu
sau socuri electrice.

15. Nu asezati obiecte grele sau calde pe aparat.

16. inainte de conectarea electrici a aparatului, asigurati-va ca datele
placutei corespund cu cele ale retelei de distributie electrica.
Placuta (23) este amplasata pe partile laterale ale aparatului (Fig.C).

17. Instalati aparatul conform instructiunilor producatorului. Instalarea
incorecta poate cauza daune persoanelor, animalelor sau lucrurilor
fata de care producatorul nu poate fi considerat responsabil.

18. In caz de incompatibilitate intre priza si stecherul aparatului,
solicitati inlocuirea prizei cu alta de tip adecvat de catre personal
calificat profesional care si se asigure c3 sectiunea cablurilor
prizei este adecvatid pentru puterea absorbita de aparat. in
general, utilizarea adaptoarelor si/sau prelungitoarelor nu este
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23.

24,
25.

27.
28.
29.

recomandata; daca nu se poate evita utilizarea acestora, trebuie
sa se respecte normele de S|guranta in vigoare si |nten5|tatea
curentului (A) nu trebuie sa fie mai mica decét intensitatea maxima
a aparatului.

Acest aparat nu este conceput pentru a functiona prin intermediul
unui temporizator extern sau cu un sistem separat de telecomanda.

. Folositi mereu aparatul numai in pozitie verticala.
. Nu blocati in niciun fel grilajele de intrare si evacuare a aerului.

Nu mtroducetl obiecte straine in grilajele de intrare si evacuare a

aerului, deoarece exista riscul de socuri electrice, incendiu sau

deterlorare a aparatului.

Nu utilizati aparatul:

- cu mainile ude sau umede;

- cu picioarele goale.

Nu trageti de cablul de alimentare sau de aparat pentru a scoate

stecherul din priza.

Nu utilizati aparatul in medii cu temperaturi foarte ridicate sau

foarte scazute si evitati expunerea acestuia la razele directe ale

soarelui.

26. Nu utilizati aparatul in apropierea lichidelor inflamabile sau in
atmosfere explozive.

Nu pulverizati insecticide sau gaze inflamabile in apropierea
aparatului.

Asezati intotdeauna aparatul pe o suprafata stabila, plana si
neteda.

Lasati cel putln 15cm de spatiu liber pe partile laterale si in spatele
(aparat)ulm si Iasatl cel putin 30cm de spatiu liber deasupra aparatului
Fig.B

. Nu pozmonatl aparatul in aproplerea unei prize electrice.
. Accesul la priza trebuie sa fie simplu, astfel incat stecherul sa

poata fi deconectat cu usurinta in caz de urgenta.

. Nu manipulati stecherul cu mainile ude.
. Nuindoiti excesiv, nu rasuciti, nu trageti si nu deteriorati cablul de

alimentare.
Nu intindeti cablul de alimentare sub covoare, paturi sau ghidaje.
Aranjati cablul in zone fara trafic pentru a evita impiedicarea.

. Deconectati cablul cand aparatul nu este utilizat pentru o perioada

lunga de timp si/sau cand nimeni nu este acasa.

. Nu utilizati aparatul in aer liber sau pe suprafete umede. Evitati
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47.
48.

49,

50.

51.

52,

53.

RO -6

varsarea de lichide pe aparat. Nu utilizati aparatul langa chiuvete
sau robinete.

. Nu scufundati aparatul in apa sau alte lichide.

. Pentrua mentlne aparatul curat, schimbati des apa.

. Nu expuneti aparatul la picaturi sau jeturi ‘de apa.

. Nu pozmonatl aparatul in spatii inguste, ca de exemplu pe o

consola sau in interiorul unui dulap.

41.1nainte de a trece la introducerea apei, inchideti aparatul si
scoateti stecherul din priza de alimentare cu energie electrica.
Asigurati-vé ca nu depasiti nivelul maxim.

. Pentru orice operatiune de reglare sau reparatie, adresati-va doar

personalului specializat.
43.Pentru a reduce riscul de incendiu sau de socuri electrice, nu
utilizati produsul in apropierea altor dlspozmve electrice.

. Evitati amplasarea produsului in aer liber. Nu suflati aer direct

catre persoane, in special copii si batrani.
45. Asigurati-va ca stecherul este intotdeauna complet introdus in
priza de alimentare cu energie electrica.

. Nivelul apei in rezervor (7) nu trebuie sa fie mai mic decat nivelul

minim recomandat atunci cand functia de racire/umidificare este
activa.

Dupa ce ati umplut rezervorul (7) cu apa, nu inclinati si nu izbiti
aparatul pe durata mutarilor pentru a evita stropirea cu apa.

Daca aparatul este oprit o perioada de timp mai lunga si are apa
in rezervor (7), deconectati stecherul de la priza de alimentare cu
energie electrica, goliti si curatati rezervorul inainte de a-l utiliza
din nou.

Este strict interzis sa scoateti sau sa instalati filtrul de hartie
umeda (16) in timpul functionarii ca umidificator.

Curatati aparatul cu o carpa umeda; nu utilizati produse sau
materiale abrazive. Pentru curatarea filtrelor, consultati paragraful
corespunzator.

Cea mai frecventa cauza a supraincalzirii este depunerea de praf
sau puf in aparat. Indepartati in mod regulat aceste acumulari prin
deconectarea aparatului de la priza si aspirarand grilajele.

Nu utilizati aparatul in medii cu schimbari semnificative de
temperatura, deoarece in interiorul acestuia se poate forma
condens.

Instalati aparatul la cel putin 2 metri distanta fata de alte aparate
electronice (TV, radio, computer, dvd, etc.) pentru a evita
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54

55.

57.

58.
60.

interferentele.

Nu utilizati aparatul daca in incapere a fost pulverizat recent
insecticid pe baza de gaz sau daca exista dispozitive de
aromaterapie, vapori chimici sau reziduuri uleioase.

Nu utilizati aparatul fara filtrul pozitionat corect.

Demontarea, repararea sau transformarea de citre o persoani
neautorizatd ar putea cauza daune grave si anula garantia
producatorului.

Nu utilizati aparatul in caz de defectiune sau functionare
defectuoasa, in cazul in care cablul sau stecherul sunt deteriorate
sau daca a fost scapat sau deteriorat in vreun fel. Opriti aparatul,
deconectati stecherul de la priza si efectuati verificarea din partea
unui personal calificat profesional.

Nu demontati si nu faceti nicio modificare la aparat.

. Repararea pe cont propriu a aparatului este extrem de periculoasa.

Daca decideti s& nu mai utilizati un aparat de acest tip, va
recomandam sa il scoateti din uz prin taierea cablului de alimentare,
dupa ce ati scos stecherul din prizé. De asemenea, se recomanda
sa se transforme in elemente inofensive acele parti ale aparatului
care ar putea constitui un pericol, in special pentru copiii care ar
putea folosi aparatul scos din uz pentru a se juca.
61.Rezervorul de apa trebuie sa fie curatat la fiecare 2 zile.
Asigurati-va ca rezervorul este bine uscat inainte de a depozita
aparatul.

. Nu lasati ca zona din jurul aparatului sa se umezeasca ori sa se

ude. In caz de umiditate, reduceti puterea umidificatorului. Daca
nu puteti reduce volumul de iesire al umidificatorului, utilizati-I
in mod intermitent. Nu lasati ca materialele absorbante, cum ar fi
mochete, perdele, draperii sau fete de masa, sa se umezeasca.

: Deconectatl aparatul in timpul umplerii si al curataru

Retineti ci nivelurile ridicate de umiditate pot favoriza cresterea
organismelor biologice din mediul inconjurator.

. Nu lasati niciodata apa in rezervor cand aparatul nu este utilizat.
. Goliti si curatati aparatul inainte de a-l pune la pastrare. Curatati

aparatul inainte de urmatoarea utilizare.

Acest produs trebuie utilizat numai in conformitate cu specificatiile
indicate in manualul de fata. Orice utilizare diferita de cea specificata

poate

cauza vatamari grave. COMPANIA PRODUCATOARE NU

ISI ASUMA RESPONSABILITATEA PENTRU DAUNELE CAUZATE
PERSOANELOR SAU LUCRURILOR CA URMARE A NERESPECTARII
NORMELOR CONTINUTE IN MANUALUL DE FATA.
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0 4 - FOLOSIRE PREVAZUTA

Aparatul trebuie utilizat exclusiv pentru a reimprospata, raci si
umidifica aerul, cu unicul scop de a face temperatura ambiental3
confortabila.

Acest aparat este destinat numai pentru uz casnic sau de aceeasi
natura.

Folosirea necorespunzatoare a aparatului implicand orice daune
cauzate persoanelor, lucrurilor sau animalelor exonereaza
OLIMPIA SPLENDID de orice raspundere.

0.5 - ZONE DE RISC

Aparatul nu trebuie sa fie instalat in medii cu prezenta de gaze
inflamabile, gaze explozive, in medii foarte umede (spalatorii, sere,
etc.) sau in incaperi in care exista alte aparate care genereaza
caldura puternica, in apropiere de o sursa de apa sarata sau apa
sulfuroasa.

* NUfolositi gaz, benzina sau alte lichide inflamabile in apropierea

aparatului.

Utilizati numai componentele furnizate in dotare. Utilizarea pieselor
non-standard poate cauza scurgeri de apa, socuri electrice,
incendii si rani sau daune materiale.

CARACTERISTICI PRINCIPALE S| FUNCTIONARE

Functii de racire si umidificare;
Functie timer: Oh - 9h;
Telecomanda cu infrarosu;
Umplere cu apa sau plasare Ice
box in rezervorul superior;
Mod ventilator: viteza mica -

Comenzi tactile;

Directie flux vertical automat;
Roti anterioare dotate cu blocare;
Usor de mutat gratie rotilor
pivotante;

Semnal sonor apasare butoane.

medie - mare;

1.1 - LISTA COMPONENTELOR FURNIZATE (Fig.A)

1- Usade umplere cu apa 9 - Receptor telecomanda

2 - Panou de control 10 - Roti cu blocare

3 - Filtre laterale 11 - Opritoare pentru deschiderea

4 - Usade umplere cu apa aparatului

5- Cablu de alimentare 12 - Indicator nivel apa

6 - Maner pentru deplasarea aparatu- | 13 - Manual de instructiuni
lui 14 - Ice box (2)

7- Rezervor apa 15- Grilaj aer

Ta- Buson descércare rezervor de apa | 16 - Filtru din hartie

8- Ruoti 17 - Telecomanda
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2- INSTALARE q ‘ U i\
2.1 - DEBLOCAREA ROTILOR ;
inainte de a deplasa aparatul, verificati ca rotile s& ?

nu fie blocate. Pentru a debloca rotile, procedati %é/10 10a

dupa cum urmeaza:

+  Apasati mecanismul (10a) al rotilor anterioare ‘ U |
(10).
+  Controlati ca mecanismul (10a) sa fie %

. ’ 10
deblocat si deplasat tul. - 10a
eblocat si deplasati aparatu 9 @ .

2.2 - TRANSPORTAREA APARATULUI

Transportarea si manipularea aparatului trebuie sa se faca in
A pozitie verticala.

AVERTISMENT
A Transportarea racitorului pe podele delicate (de ex. podele din

lemn):

* Goliti apa din rezervor.

* Acordati o atentie deosebitd atunci cdnd mutatfi racitorul,
deoarece rotile ar putea lasa semne pe podea. Desi rotile sunt
fabricate din material rigid si sunt pivotante, pot fi deteriorate
din cauza folosirii sau pot fi murdare.

Se recomanda sa verificati daca rotile sunt curate si neblocate
cénd se misca.

2.2 - POZITIONARE APARAT

f Nerespectarea celor de mai jos poate cauza daune aparatului.

a. Pozitionati aparatul pe suprafete plane, stabile
Si pe podea.

b. Conectatiaparatulnumailaprize cuimpamantare.

c. Asigurati-vd ca perdelele sau alte obiecte nu
blocheaza filtrele de aspirare aer.

d. Asigurati-vacamentinetiintre racitor si obiectele adiacente o distanta minima
de 15 cm (Fig.B).

e. Aparatul trebuie pus intotdeauna in functiune asigurandu-va ca nu exista
obstacole in calea aspirérii si evacudrii aerului.

f. Aparatul nu trebuie utilizat in zone care functioneaza ca spalatorii.
Instalati aparatul numai in incaperi uscate.
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h. Racitorulde aer nu trebuie pus in functiune in prezenta materialelor, vaporilor
sau lichidelor periculoase.

i. Curatati filtrele de aer cel putin o data pe saptamana.

2.3 - CONECTARE ELECTRICA
Aparatul este echipat cu un cablu de alimentare cu priza.
Tnainte de a conecta racitorul de aer, asigurati-va ca:
+ Valorile tensiunii si frecventei de alimentare sunt conforme cu specificatiile

de pe placuta aparatului.
+ Linia de alimentare este echipata cu o legare eficace la pamant si este
dimensionata corect pentru absorbtia maxima a racitorului de aer.

3 - FOLOSIREA APARATULUI
Modurile de functionare ale racitorului de aer pot fi selectate atét prin intermediul
telecomenzii, cat si din panoul de control.
Receptia functiei selectate este confirmata de emiterea unui ,bip” sonor.

3.1 - PANOU DE CONTROL S| TELECOMANDA (Fig.1)

~—
=

S L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L9
A1. Buton ON/OFF L1. Led ON/OFF vitezei aerului
A2. Buton Réacitor L2. Led oscilatie L7. Led pentru modul

Buton Umidificator | L3. Led Racitor/ natural
A3. Buton oscilatie Umidificator L8. Led pentru modul
A4. Buton viteza aer L4+L5. Valoarea setarilor Repaus
A5. Buton timer te.mpo.rizatorului L9. Led pentru modul
A6. Buton de mod: L4+L6. Vizualizarea normal
RO -10
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e N  T1. Buton ON/OFF
T2. Buton Racitor
7 A\ Buton Umidificator
. o /r\\ o Ii gu’:on oicn?t,le
\Q )y . u OanI ezd a.erv
= Viteza aer - mica
T7 ¥ 3 Viteza aer - medie
=/ .
o~ Viteza aer - mare
T4 %) \e j T5 T5. Buton timer
\fjf/ ‘j/ T6. Buton de mod:
T2 /*/‘; \ @-\: T6 Normal
N = Natural
Repaus
SaMiA T7. Tasta de activare/dezactivare a
ledurilor de pe panoul de coman-
"
N J

3.2 - FOLOSIREA TELECOMENZII
Telecomanda livrata cu aparatul este instrumentul
care va permite s& utilizati aparatul in modul cel mai
confortabil. Este uninstrument care trebuie manevrat
cu grija si in special:

* Evitati s& il udati (nu trebuie curatat cu apa sau
expus la intemperii).

 Evitati caderea sau impactul violent.

 Evitati expunerea directa la razele soarelui.

@3 * Nu utilizati impreund baterii vechi si noi sau baterii de marci diferite.
* Nu Iasati bateriile in telecomanda dacad intentionati sa nu utilizati dispo-
zitivul mai mult de 2 luni.

D@D * Lumina directa a soarelui poate afecta functionarea receptorului pentru
semnalul cu infrarosu.
+ Traiectoria dintre telecomanda si aparat trebuie sa fie libera.
» Daca semnalul de la telecomanda pare sa interfereze cu un alt aparat,
mutati acest aparat in alta pozitie sau contactati serviciul clienti.
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+ Lampile electronice si fluorescente pot afecta transmisia dintre teleco-
manda si rdcitorul de aer.

+ Scoatefi bateriile de alimentare in caz céa telecomanda nu va fi utilizata
pe o perioada mai lunga.

3.2.a - Introducerea bateriilor
Bateria NU este inclusa in furnitura.
Pentru a introduce corect bateria:
a. Glisati capacul (17a) locasului pentru baterii (Fig.E).
b. Introduceti bateria in compartimentul corespunzator (Fig. E).

@3 Respectati cu strictete polaritatile indicate in partea de jos a spatiului unde
se afla bateriile.

c. Inchideti capacul corect.

3.2.b - Inlocuirea bateriilor
Bateriile trebuie sa fie inlocuite daca atunci cand apasati pe unul din butoane nu
se aude beep-ul sonor de receptionare a semnalului aparatului.

Folositi intotdeauna baterii noi.
Utilizarea de baterii vechi sau de tipuri diferite poate cauza defectarea
telecomenzii.

Telecomanda utilizeaza o baterie de 3,0 V (tip CR2032) (Fig.E).

Odata descarcate, ambele baterii trebuie inlocuite si eliminate in

centrele de colectare adecvate sau conform reglementarilor locale.
D%D * Nu eliminati bateriile ca degeuri normale nesortate. Pentru eliminarea
corecta a bateriilor, consultati reglementarile locale.

* Inparteainferioard a pictogramei referitoare la eliminarea bateriilor poate
apdrea simbolul unei substante chimice. Acest simbol indica faptul ca
bateria contine un metal greu care depédseste o anumitd concentratie.
De exemplu Pb: Plumb (> 0,004%).

* Aparatele si bateriile uzate trebuie sa fie tratate in unitatile adecvate
pentru reutilizare, reciclare si recuperare. Garantand eliminarea corecta
a bateriilor, veti contribui la prevenirea eventualelor consecinte negative
asupra mediului si asupra sanatatii umane.

* Daca nu utilizati telecomanda timp de cateva saptdmani sau chiar mai mult,
scoateti bateriile.
Eventualele scurgeri ale bateriilor ar putea deteriora telecomanda.

RO -12
OLIMPIA
SPLENDID




Nu reincarcati si nu demontati bateriile. Nu aruncati bateriile in foc.
Pot arde sau exploda.

é Daca lichidul din bateriiintra in contact cu pielea sau hainele, spalati-
le cu atentie cu apa curata. Nu utilizati telecomanda cu baterii care

au avut scurgeri.

Substantele chimice continute in baterii pot provoca arsuri sau alte

pericole pentru sanatate.

3.2.c - Pozitia telecomenzii
Tineti telecomanda intr-o pozitie din care semnalul s& poata ajunge la receptorul
aparatului (distantd maxima circa 6 metri - cu bateriile incarcate) (Fig.D).
Prezenta obstacolelor (mobilier, perdele, pereti, etc.) intre telecomanda si aparat
reduce raza de actiune a telecomenzii.

3.3 - UTILIZAREA APARATULUI

Pentru a utiliza aparatul, procedati dupd cum urmeaza.

3.3.a - Operatiuni preliminare
* Asezati aparatul pe o suprafata stabila, neinclinatd, la o distanta
de cel putin 15 cm. de perete sau de orice alt obiect pentru a
asigura o circulatie corecta a aerului. Asezati-l pe o suprafata
rezistenta la apa, deoarece orice eventuala scurgere de apa ar
putea deteriora mobilierul sau podeaua.
* Nuagezati aparatul direct pe covoare, prosoape, paturi sau alte

suprafete absorbante.
* Introduceti stecherul in priza de alimentare cu energie electrica.

3.3.b - Reumplere
Trebuie sa addugati apa in rezervor (7) sau (7c) inainte de a activa functia
de umidificare.

Apa poate fi addugata prin partea superioara a aparatului (7c) sau prin usita de

introducere a apei (4) (Fig. F):

- Pentru a adauga apa prin partea superioara, scoateti capacul de umplere (7c),
turnati incet apa in rezervor (7c), apoi inchideti capacul (7¢).

- Deschideti usa de alimentare cu apa (4) si turnati incet apa in rezervorul (7),
apoi inchideti usa (4).

- Verificati nivelul apei din rezervor (7) cu ajutorul indicatorului de nivel (12) (fig.
Q).
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* Nu umpleti rezervorul (7) peste nivelul maxim.
* Utilizati intotdeauna apa curata.
* Aparatul ar putea produce un usor miros sau apa din rezervor (7)
ar putea fi usor colorata in timpul primei utilizéri; aceste situatii

sunt normale si deloc nocive pentru sanatatea utilizatorului.

3.4 - INSTRUCTIUNI PENTRU FUNCTIONARE

a. Introduceti stecherul in priza de alimentare.

@3 Cénd aparatul este pornitprima data emite un,,beep” sonor sise pozitioneaza
in stand-by; toate butoanele sunt dezactivate cu exceptia butonului ON/
OFF.
Functiile pot fi activate sau modificate at4t din panoul de control, cét si din
telecomanda.

b. Porniti aparatul apasand pe butonul ON/OFF (A1/T1).
c. Selectionati modul de functionare dorit.

3.4.a - Buton ON/OFF (A1/T1)
Tn modul stand-by toate butoanele sunt dezactivate, cu exceptia butonului ON/
OFF. Apasati pe butonul (A1/T1) pentru a porni/opri aparatul.
Viteza initiala a aerului este setata implicit la ,minim”, iar modul de functionare
la ,normal”; pe afisaj se aprinde ledul (L1). Toate functiile sunt disponibile.

3.4.b - Buton racitor / umidificator (A2/T2)
Asigurati-va ca existd apa in rezervor (7) inainte de a activa functionarea
in modul umidificator.

Apasati tasta (A2/T2) - de pe panou sau prin intermediul telecomenzii - pentru a
activa functia; ledul (L3) se aprinde.
Apasati pe butonul (A2/T2) a doua oara pentru a dezactiva functia.

Daca in rezervorul (7) sau (7c) se termina apa, aparatul emite un ,bip”, iar ledul
(L3) ncepe sa clipeasca intermitent timp de cateva secunde, pana cand aparatul
intra in stand-by.

Umpleti rezervorul (7) sau (7c) asa cum se arata mai sus si reporniti aparatul in
modul de functionare dorit.
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3.4.c - Buton oscilatie (A3/T3)
Apasati butonul (A3/T3) de pe panou sau folositi telecomanda pentru a activa functia.
Cénd functia oscilatie este activa, deflectoarele verticale (11) vor incepe sa oscileze
(dreapta si stdnga). Pe afisaj se aprinde ledul (L2).
Apasati pe butonul (A3/T3) a doua oara pentru a dezactiva functia.

3.4.d - Buton viteza aer (A4/T4)
Apésati tasta (A4/T4) - de pe afisaj sau prin intermediul telecomenzii - de mai
multe ori, pentru a selecta viteza aerului, in aceasta ordine:

Mica (1) ---> Medie (2) ---> Mare (3) ---> Mica (1) ---> ...
Valoarea corespunzatoare este afisata prin intermediul ledului (L4+L6).

3.4.e - Buton timer (A5/T5)
Apésati tasta (AS/T5) - de pe afisaj sau prin intermediul telecomenzii - de mai
multe ori, pentru a selecta timerul de oprire (cand aparatul este pornit) sau de
pornire (cand aparatul este oprit), in aceasta ordine:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (oprit) ---> ...
Valoarea corespunzatoare este afisata prin intermediul ledului (L4+L5).

3.4.f - Buton de mod (A6/T6)
La pornire, modul setat implicit este cel ,normal”.
Prin apasarea acestui buton, modul se schimba in conformitate cu aceasta
secventa:

Normal ---> Natural ---> Repaus---> Normal ---> Natural ---> ..

Diferitele moduri functioneaza dupa cum urmeaza:

1 -Normal: aparatul functioneaza constant la viteza setata,
se aprinde ledul (L9).

2 - Natural: aparatul functioneaza variind in mod continuu
viteza aerului, se aprinde ledul (L7).

3 -Repaus: aparatul functioneaza variind in mod continuu

viteza aerului, reducand-o pana la valoarea mini-
ma, se aprinde ledul (L8).

3.4.g - Tasta pentru leduri
Apasati tasta (T7) cu ajutorul telecomenzii pentru a activa ledurile de pe afisaj,
apasati-o a doua oara pentru a dezactiva ledurile de pe afisaj.
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3.4.h - Tasta functiei DRY
Tineti apasata timp de cateva secunde tasta (A4) de pe panou, pentru a activa
functia, sau apasati tasta (T4) de pe telecomanda, pentru a activa functia.
Aparatul va activa functia de uscare a panoului de evaporare, pentru a preveni
formarea mucegaiului si a bacteriilor.
Cand functia este activa, nu este posibil sa se selecteze alte moduri.

Dupé 20 de minute functia se va opri automat, punand aparatul in stand-by;
daca doriti sa dezactivati mai intai functia, apasati butonul de oprire.

3.4.i - Utilizarea recipientului Ice box (14)
In dotarea aparatului sunt furnizate si 4 ,Ice box” (14), care pot fi utilizate pentru
racirea aerului emis de aparat.
Utilizarea functiei ,Racire” cu un ,Ice Box” (14) congelat, pozitionat in rezervorul
de apd, va permite sa reduceti rapid temperatura aerului emis de aparat.

@D Asigurati-va ca recipientul Ice Box este plin. Daca este cazul umpleti-I cu apa.

Pentru a utiliza aceasta functie:

a. Puneti recipientul Ice Box-ul in congelator si asteptati sa se congeleze.

b. Puneti recipientul Ice Box congelat in rezervorul de apa (7c) (fig. H).

c. Varsati apa (de preferat rece) in rezervor fara a depasi nivelul maxim de
capacitate.

d. Porniti aparatul si selectati functia apdsand pe butonul (A2/T2); led-ul
corespunzator butonului se aprinde.

Pentru a exploata la maxim functia, inlocuiti Ice Box-ul cand acesta nu mai
este inghetat.

4 - INTRETINERE $I CURATARE

A Inainfe de a efectua orice operatiune
A de intretinere si curatare, as:guratl -va
&) intotdeauna ci atl scos stecherul aparatului |
din priza.

a2

Nu utilizati apa pentru a curata componentele interne ale aparatului;
risc de a provoca socuri electrice.
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4.1 - CURATARE
4.1.a - Curatarea aparatului si a telecomenzii
a. Utilizati o carpa uscata pentru a curata aparatul si telecomanda.
b. Se poate folosi o carpa umezita cu apa rece pentru a curata aparatul daca
acesta este foarte murdar.

é Nu folositi cérpe tratate chimic sau antistatic pentru curatarea

aparatului.

é Nu utilizati benzina, solvent, pasta de lustruit sau alti solventi similari.
Aceste produse pot cauza stricarea sau deformarea suprafetei de
plastic.

4.1.b - Curatare grilaj aer
Puteti aspira sau utiliza o perie cu peri moi pentru a curata grila de aer (15) si
grilele laterale (3) (Fig. I).

4.1.c - Curatare rezervor

Rezervorul de apa trebuie sa fie curatat la fiecare 2 zile.

Goliti rezervorul (7) asa cum se arata (Fig. L):

a. Scoateti stecherul din priza de alimentare cu energie electrica.

b. Inlturati dopul de cauciuc (7a) din gura de evacuare (7b).

c. Tnclinati usor aparatul pentru ca apa sa se scurga prin orificiul de golire (7b),
avand grija sa nu deteriorati aparatul.

d. Puneti la loc dopul de cauciuc (7a) pe gura de evacuare (7b).

In cazul in care aparatul nu va fi utilizat o perioada mai lunga de timp:

a. Scoateti stecherul din priza de alimentare cu energie electrica.

b. Goliti rezervorul prin orificiul de golire (7b), asa cum s-a aratat mai sus.
c. Ridicati capacul si apoi curatati si uscati cu atentie rezervorul (7c).
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5 - INAINTE DE A DEPOZITA APARATUL LA SFARSITUL
SEZONULUI

+ Curatati grilajul de aer urmand instructiunile furnizate.

+ Asigurati-va ca filtrul din hartie nu este deteriorat.

+ Curatati rezervorul urmand instructiunile furnizate si asigurati-va ca nu contine
apa reziduala.

+ Puneti aparatul in ambalajul original si pastrati-l intr-un loc racoros si uscat.

6 - DATE TEHNICE

Pentru datele tehnice consultati placuta cu date (23) caracteristice aplicata pe produs.
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AVFALLSHANTERING

Symbolen pa produkten eller pa férpackningen indikerar att produkten inte
ska betraktas som ett normalt hushallsavfall utan ska Idmnas in vid en lamplig
uppsamlingsstation for atervinning av elektrisk och elektronisk utrustning. Vid
bortskaffande av denna produkt pa Iampligt satt bidrar ni till att undvika potentiellt
negativa konsekvenser for miljo och halsa, somkan vara ettresultatav ett olampligt
bortskaffande av produkten. Fér mer detaljerad information om atervinning av
denna produkt, kontakta kommunkontoret, deN lokala avfallshanteringstjansten
eller butiken dér produkten kdptes. Denna férordning @rendast giltigi EU-landerna.
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ILLUSTRATIONER
lllustrationerna ar samlade pa de forsta sidorna i handboken.

0- VARNINGSTEXTER

0.1 - ALLMAN INFORMATION
Vi vill framfor allt tacka dig for att ha valt en av vara produkter.

0.2 - SYMBOLER
De piktogram som beskrivs i foljande kapitel gor det mojligt att snabbt och
pa ett enhetligt satt tillhandahalla nddvandig information for en korrekt
anvandning av maskinen under sakra forhallanden.

0.2.1 - Redaktionella piktogram

Indikerar att detta dokument maste lasas igenom noggrant
|| innan apparaten installeras och/eller anvands.

Indikerar att detta dokument maste lasas igenom noggrant
innan nagot underhalls- och/eller rengdringsarbete utfors.

Indikerar att det kan finnas ytterligare information i bifogade

I:B] handbocker.
Indikerarattdetfinnsinformationtillgangligianvandarhandboken
eller i installationshandboken.

@ Indikerar att servicepersonalen maste hantera apparaten i
enlighet med installationshandboken.

mandvern medfor enrisk for elstét om den inte utforsienlighet
" | med sakerhetsforeskrifterna.

A |Signalerar till den berorda personalen att den beskrivna
A mandvern medfor en risk for fysisk skada om den inte utfors
— |i enlighet med sé&kerhetsforeskrifterna.
____|Signalerar till den berorda personalen att den beskrivna
é mandvern medfor en risk for brannskador till foljd av kontakt
med mycket varma komponenter, om deninte utfors i enlighet
med sakerhetsforeskrifterna.

ﬁf Signalerar till den berdrda personalen att den beskrivna
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Avsnitten som féregas av denna symbol innehaller mycket viktig information
och foreskrifter, sarskilt vad géller sakerheten. Forsummelse att respektera

@ detta kan medfdra foljande:

- fara for operatorernas sakerhet
- upphérande av den avtalsenliga garantin
- avbdjande av ansvar fran tillverkarens sida.

@ Signalerar atgarder som absolut inte far utforas.

@ Signalerar till den berorda personalen att det ar forbjudet att tacka dver

apparaten for att undvika dverhettning.

0.3 - ALLMANNA VARNINGSTEXTER

NAR ELEKTRISK UTRUSTNING ANVANDS MASTE
ALLTID DE GRUNDLAGGANDE SAKERHETSBESTAM-
MELSERNA FOLJAS FOR ATT MINSKA RISKERNA FOR
BRAND, ELSTOTAR OCH PERSONOLYCKOR, INKLUSIVE

FOLJANDE:

= 1.

- B B

Reserverat dokument i enlighet med tillamplig lag med forbud
for reproduktion eller dverforing till tredje part utan ett uttryckligt
godkannande fran foretaget OLIMPIA SPLENDID. Maskinerna
kan underga uppdateringar och darmed ha andra detaljer dn de
som framstalls, utan att det darfor aventyrar betydelsen av
texterna i denna handbok.

. Las noga igenom denna handbok innan ni gpr vidare med

nagon typ av manaver (installation, underhall, anvandning) och
folj noggrant det som beskrivs i varje enskilt kapitel.

. Forvara denna handbok och hall den i gott skick for all framtida

konsultation.

Efter att ha avlagsnat emballaget ska ni forsakra er om att apparaten

ar i fullgott skick. Forpackninfsmaterialet far inte lamnas inom
rackhall for barn eftersom de kan utgora en fara fér dem.

5. TILLVERKAREN ATAR SIG INGET ANSVAR FOR PERSONSKADOR
ELLER SKADA PA FOREMAL TILL FOLJD AV EN FORSUMMELSE
ATT IAKTTA BESTAMMELSERNA | DENNA HANDBOK.

6. Tillverkaren forbehaller sig ratten att nar som helst gora andringar
pa modellerna, oaktat de vasentliga egenskaper som beskrivs i
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denna handbok.

7. Installationer som inte utfors i linje med de varningar som
anges i denna handbok och anvandning utanfor de foreskrivna
temperaturgranserna gor att garantin ogiltigforklaras.

8. Lopande underhall av filter och allman utvdndig rengoéring kan
aven utforas av anvandaren eftersom det inte innebar nagra svara
eller farliga moment.

9. Under montering och vid varje underhallsingrepp maste de
sakerhetsforebyggande atgarder som anges i denna handbok,
och pa de dekaler som anbringats inuti eller pa maskinen, iakttas.
Dessutom maste alla de skyddsatgéarder som ges av sunt fornuft
?ch de sakerhetsbhestimmelser som galler pa installationsplatsen
oljas.

10. Vid pafyllning och rengoring ska kontakten dras ut ur eluttaget.

11. Vid utbyte av komponenter far endast originalreservdelar fran
OLIMPIA SPLENDID anvandas.

12. Anvand inte flytande eller fratande rengoringsmedel for att
rengora apparaten, spreja inte vatten eller andra vatskor pa
apparaten eftersom de kan skada plastkomponenterna eller till
och med orsaka elektriska stotar.

13.Vid felfunktion (till exempel: onormalt ljud, dalig lukt, rok,
onormal temperaturdkning, elektrisk dispersion osv.) ska
apparaten omedelbart stangas av och kontakten ska dras ut
ur natuttaget. For eventuell reparation ska ni endast vanda er
till tekniska servicecentrum som ar godkanda av tillverkaren
och begara att de anvander originalreservdelar. Forsummelse
att iaktta det som indikerats ovan kan aventyra apparatens
sakerhet.

Bl PP

14. Dra inte ur stromkontakten medan enheten ar i funktion. Det
finns risk for brand eller elstotar.

s [>

Stéll inte tunga eller varma objekt ovanpa apparaten.

Innan apparaten elansluts ska ni forsakra er om att uppgifterna pa
markskylten motsvarar de som galler for natforsorjningen. Skylten
(23) ar placerad pa sidan av apparaten (Bild C).

Installera apparaten enligt tillverkarens instruktioner. En felaktig
installation kan orsaka skador pa personer, djur eller foremal men

—_
o

-
~
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18.

19.
20.
22.
23.

tillverkaren kan inte hallas ansvarig for dessa.

Om uttaget och apparatens kontakt inte ar kompatibla ska uttaget
bytas ut mot ett annat lampligt uttag av kvalificerad fackpersonal,
som ska sakerstalla att kablarnas tvarsnitt for uttaget ar lampliga
for apparatens absorberade effekt. | allmanhet avrader vi fran att
anvanda adaptrar och/eller forlangningssladdar. Om det skulle
vara oundvikligt att anvanda dem ska de uppfylla sakerhetskraven
och deras strombelastningsformaga (A) far inte vara lagre an
apparatens maximala kapacitet.

Denna apparat ar inte avsedd att anvandas med hjalp av en extern
timer eller med ett separat fjarrkontrollsystem.

Anvand alltid apparaten enbart i vertikalt lage.

. Tapp inte till- och franluftsgallren pa nagot satt.

For in inte frammande objekt i till- och franluftsgaliren eftersom
det finns risk elstotar, brand eller skada pa apparaten.

Anvand inte apparaten:

- med vata eller fuktiga hander,

- barfota.

Dra inte i sjalva natkabeln eller apparaten for att dra ut kontakten
ur natuttaget.

Anvand inte apparaten i omgivningar med mycket hoga eller laga
temperaturer och undvika att den utsatts for direkt solljus.

26. Anvand inte apparaten i narheten av brandfarliga vatskor eller
i explosiv atmosfar.

. Sprutainte insektsmedel eller brandfarlig gas i narheten av apparaten.
. Placera alltid apparaten pa ett stabilt, plant och jamnt underlag.
. Ldmna minst 15 cm fritt utrymme pa sidorna och bakom apparaten

och lamna minst 30 cm fritt utrymme ovanfor apparaten (Bild B).

. Placera inte enheten i narheten av ett eluttag.
. Natuttaget ska vara lattatkomligt for att enkelt kunna dra ut

kontakten i ett nodlage.

. Ror inte vid stickkontakten med vata hander.
. Boj inte och trassla inte in, dra i eller skada natkabeln.

Dra inte natkabeln under mattor, ticken eller gangmattor. Placera
ut kabeln i omraden dar ingen passerar for att undvika att personer
kan snubba dver den.

. Dra ut kabeln nar enheten inte anvands under en langre tidsperiod

och/eller nar ingen ar hemma.
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36. Anvénd inte apparaten utomhus eller pa bl6ta underlag. Undvik att
halla ut vatskor dver apparaten. Anvand inte apparaten i narheten
av tvattstall eller kranar.

37. Sank inte ner apparaten i vatten eller andra vatskor.

38. For att halla apparaten ren ska vattnet bytas ut ofta.

39. Utsatt inte apparaten for vattendroppar eller vattenstank.

40. Placera inte apparaten i tranga utrymmen som, till exempel, pa en

hylla eller i ett skap.

41. Stang av apparaten och dra ut kontakten ur eluttaget innan ni

fyller pa vatten. Var noga med att inte 6verskrida maxnivan.

B

42. For alla typer av justeringar eller reparationer, vand er enbart till
specialutbildad personal.

43. For att minska risken for brand eller elstotar far produkten inte
anvandas i narheten av nagon annan elektronisk anordning.

B

44. Undvik att placera produkten utomhus. Blas inte luft direkt mot
personer, i synnerhet inte mot barn och aldre.

é 45. Sakerstall att kontakten alltid ar helt insatt i eluttaget.

..... .

46. Vattennivan i tanken (7) far inte vara lagre an miniminivan nar kyl-/
luftfuktarfunktionen ar aktiv.

47. Efter att ha fyllt pa tanken (7) med vatten, far apparaten inte lutas
eller stota emot nagot vid forflyttning for att undvika vattenstank.

48. Om apparaten inte anvands under en langre tidsperiod med vatten
i tanken (7), ska kontakten dras ut ur eluttaget och tankentommas
och rengoras innan den anvands pa nytt.

49. Det ar strangt forbjudet att ta bort eller installera filtret i fuktigt
papper (16) under anvandningen som luftfuktare.

50. Rengor apparaten med en fuktig trasa. Anvand inte polermedel eller
slipande material. For reng6ring av filtren, se det sarskilda avsnittet.

51. Den vanligaste orsaken till o6verhettning ar belaggningar av
damm eller dun i apparaten. Avlagsna denna typ av ansamlingar
regelbundet genom att koppla fran enheten och dra ut kontakten
och darefter dammsuga gallren.

52. Anvandinteapparatenimiljoermedbetydandetemperaturandringar
eftersom det kan bildas kondens inuti apparaten.

53. Installeraapparaten minst2 meterfranandraelektroniskaapparater
(tv, radio, dator, dvd-enhet osv.) for att undvika storningar.
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54. Anvand inte apparaten om det nyligen har sprutats
insektsbekampningmedel i lokalen eller om det finns rokelse som
ar tand, kemiska angor eller oljerester.

55. Anvand inte apparaten utan korrekt insatt filter.

56. Nedmontering, reparation eller rekonstruktion av en icke
behorig person kan leda till allvarliga skador och ogiltigforklara
tiliverkarens garanti.

57. Anvénd inte apparaten vid feller vid daligt funktion, om kabeln
eller kontakten ar skadade eller om den fallit ned eller skadats pa
nagot satt. Stang av apparaten, dra ut kontakten ur eluttaget och
se till att den kontrolleras av kvalificerade fackman.

58. Montera inte ned och utfor inte heller andringar pa apparaten.

59. Det &r oerhort farligt att reparera apparaten pa egen hand.

60. Om ni bestammer er for att inte langre anvanda denna typ av
apparat, rader vi er att ta den ur drift och klippa sonder natkabeln
efter att ha dragit ut kontakten ur natuttaget. Vi rader er dessutom
att oskadliggora de delar av apparaten som skulle kunna utgéra en
risk, sarskilt for barn som kan tankas leka med apparaten ur bruk.

61. Vattentanken ska rengoras vartannat ar. Sakerstall att tanken ar
riktigt torr innan den satts tillbaka i apparaten.

62. Lat inte omradet runt apparaten bli fuktigt eller blott. Sank
luftfuktarens effekt vid fukt. Om det inte ar mojligt att sanka
luftfuktarens utgaende volym, ska den anvéndas under kortare
perioder.Latinte absorberande material sasom heltackningsmattor,
gardiner, draperier eller dukar bli fuktiga.

63. Koppla fran strommen till apparaten vid pafylining och rengoring.

64. Kom ihag att hoga luftfuktighetsnivaer kan gynna tillvaxten av
biologiska organismer i miljon.

65. Lamna aldrig vatten i tanken nar apparaten inte anvands.

66. Tom och rengor apparaten innan den stalls undan. Rengor
apparaten fore nasta anvandning.

Denna produkt ska endast anvandas i enlighet med de specifikationer
som indikeras i denna handbok. En annan anvandning &n den som
specificerats kan leda till allvarliga olyckor. TILLVERKAREN ATAR SIG
INGET ANSVAR FOR PERSONSKADOR ELLER SKADA PA FOREMAL
TILL FOLJD AV EN FORSUMMELSE ATT IAKTTA BESTAMMELSERNA |
DENNA HANDBOK.
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0 4 - FORUTSEDD ANVANDNING

Apparaten far endast anvéandas for att friska upp, kyla ned eller
luftfukta med det enda syftet att gora temperaturen i miljon
behaglig.

Denna apparat ar endast avsedd for hushallsbruk eller liknande.
En felaktig anvandning av anlaggningen med eventuella skador
som fororsakas pa personer, foremal eller djur fritar OLIMPIA
SPLENDID fran allt ansvar.

0.5 - RISKZONER

Apparaten far inte installeras i miljoer dar det finns lattantandlig
gas, explosiv gas, i mycket fuktiga omgivningar (kemtvattar,
vaxthus osv.), eller i lokaler dar det finns andra maskiner som
genererar en stark kalla till varme, i narheten av en kélla med
saltvatten eller svavelhaltigt vatten.

* Anvand INTE gas, bensin eller andra brandfarliga vatskor nara

apparaten.

Anvand endast de komponenter som levererats med apparaten.
Anvandning av icke standarddelar kan leda till vattenlackage,
elstotar, brand och skador pa foremal.

1- HUVUDSAKLIGA EGENSKAPER OCH FUNKTION
* Kylar- ochh luftfuktarfunktioner. + Automatisk vertikal flodesriktning;
+ Timer-funktion: Oh - 9h. + Lasbara framhjul;
* Infraréd fjarrkontroll. + Latt att flytta tack vare rullhjul.
+ Pafylining av vatten eller isbox * Ljudsignal vid tryck pa knappar.
via 6vre behdllare;
+ Flaktlage: lag - medel - hog.
+ Touch-kommando.
1.1 - LISTA OVER KOMPONENTER SOM LEVERERAS MED
ENHETEN (Bild A)

1 - Lucka for vattenpafylining 9 - Fjarrkontrolimottagare

2- Mandverpanel 10 - Hjul med las

3 - Sidofilter 11 - Sparrar 6ppning av apparaten

4 - Lucka for vattenpafylining 12 - Vattennivamarke

5- Néatkabel 13 - Instruktionshafte

6 - Handtag for att flytta apparaten | 14 - Ice box (2)

7 - Vattentank 15 - Luftgaller

7a - Draneringsplugg for vattenbe- 16 - Filter i pappersform

hallare 17 - Fjarrkontroll
8- Hijul
Sv-8
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2 -

INSTALLATION q ‘ U i\
2.1 - UPPLASNING AV HJUL )
Kontrollera att hjulen inte ar lasta innan du flyttar ?

apparaten. Gor sa har for att lasa upp hjulen: %é/w 10a

Tryck pa mekanismen (10a) pa framhjulen ‘ U |
(10).
Kontrollera att mekanismen (10a) ar upplast %

10 104
och flytta appraten. L @ )

2.2 - TRANSPORT AV UTRUSTNINGEN

2 Transport och forflyttning av enheten ska ske i uppritt lage.

VARNING

Transport av kylaren pa kdnsliga golv (t.ex. trdgolv):

* T6m ut vattnet fran tanken.

* Var extraforsiktig under forflyttningar av kylaren eftersom hjulen
kan lamna mérken i golvet. Aven om hjulen éar i styvt material
och rullar, kan de skadas vid anvandning eller vara smutsiga.
Vi rekommenderar att ni kontrollerar att hjulen &r rena och léper
fritt vid forflyttning.

2.2 - PLACERING AV APPARATEN

a.

Foérsummelse att iaktta det som indikeras nedan kan leda till
skada pa apparaten.

Placera apparaten pa plana, stabila ytor och pa
golvet.

Anslut endast apparaten till jordade eluttag.
Sakerstall att gardiner eller andra objekt inte
hindrar luftintagsgaller.

Sakerstall att det finns ett minimiavstand pa 15
cm mellan kylaren och objekten intill (Bild B).
Nar apparaten satts igang ska ni alltid vara noga med att se till att det inte
finns nagra hinder for luftintag eller luftutlopp.

Apparaten far inte anvandas i lokaler avsedda som tvattstuga.

Installera endast apparaten i torra lokaler.
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h. Kylaren far inte sattas igang i narvaro av farliga material, angor eller vatskor.
i. Rengor luftfiltren minst en gang i veckan.

2.3 - ELEKTRISK ANSLUTNING
Apparaten ar utrustad med en natkabel med kontakt.
Innan kylaren ansluts ska ni férsakra er om att:
* Spannings- och frekvensforsorjningsvardena foljer det som specificeras i

uppgifterna pa markskylten som finns pa apparaten.
» Forsorjningsledningen ar utrustad med en effektiv jordanslutning och ar av
korrekt dimension for kylarens maximala absorption.

3 - ANVANDNING AV APPARATEN

Apparatens funktioner kan véljas bade via fjrrkontrollen och mandverpanelen.
Mottagandet av den valda funktionen bekraftas genom att summern avger ett

"bip’fjud.

3.1 - MANOVERPANEL OCH FJARRKONTROLL (Fig.1)

[ 1
L L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L8 L9 )
A1. ON/OFF-knapp A6. Lagesvaljare: L4+L86. Visning av
A2. Kylarens knapp L1. Led ON/OFF lufthastighet
Luftfuktarens knapp | L2. Led svangning L7. Led naturligt lage
A3. Svangningsknapp L3. LED kylare/ L8. Led vilolage
A4. Knapp for lufthas- Luftfuktare L9. LED normaltlage
tighet L4+L5. Varde for timerin-
A5. Timer-knapp stallningar
SV-10
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N T1. ON/OFF-knapp
T2. Kylarens knapp

// \\ Luftfuktarens knapp
/i,\\ N T3. Svannggsknapp.
T ( /J x\r\/‘-— T3 T4. Knapp for lufthastighet
/,7\ Lufthastighet - lag
T7 \_ Lufthastighet - medelhdg
/j:/ . Lufthastighet - hog
/
T4 . $\} X-3 T5 T5. Timer-knapp
& . e
— - T6. Léagesvaljare:
(N o)
T2 Ee) (K T6 Normalt
AN Naturligt
Vila
SaMiA T7. Knapp for aktivering/avaktivering
av lysdiod pa kontrollpanelen
J
3.2 - ANVANDNING AV FJARRKONTROLLEN

Fjarrkontrollen som levereras med apparaten ar det
instrument som gor det mgjligt att anvanda enheten
pa ett bekvamt satt. Det &r ett instrument som ska
hanteras forsiktigt och sarskilt:

Undvika att bl6ta ner den (den far inte rengéras
med vatten eller ldmnas ute i védder och vind).
Undvik att Iata den falla ner pa golvet eller harda
stétar.

Undvik att utsatta den for direkt solljus.

Anvénd inte gamla och nya batterier eller batterier av olika mérken till-
sammans.

Lat inte batterierna sitta kvar i fjarrkontrollen om du inte tdnker anvdnda
den pa mer dn tva manader.

Direkt solljus kan stéra mottagaren av den infraréda signalen funktion.
Avstandet mellan fjdrrkontrollen och enheten maste vara fri.

Om signalen fran fjédrrkontrollen verkar stéra en annan enhet, flytta en-
heten till en annan plats eller kontakta kundtjéanst.
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* Elektroniska lampor och lysror kan stéra éverféringen mellan fjdrrkon-
trollen och luftkonditioneringen.
* Ta ur batterierna om fjdrrkontrollen inte anvdnds under en ldngre tid.

3.2.a - Isattning av batterier
Batteriet ingar INTE i leveransen.
For att satta i batteriet pa ratt satt:
a. Ta bort batterifackets (Bild E) lucka (17a).
b. Satti batteriet i batterifacket (Fig.E).

@3 Var mycket noga med att respektera polariteterna som indikeras i botten
av batterifacket.

c. Stang locket korrekt.

3.2.b - Byte av batterierna
Batterierna ska bytas ut om bip-ljudet for mottagning av apparatens signal inte hors
nar en av knapparna trycks ned.

@3 Anviénd alltid nya batterier. Anvdndning av gamla batterier eller en annan
typ av batterier kan géra att fjarrkontrollen inte fungerar som den ska.

Fjarrkontrollen anvander ett 3,0 V-batteri (av typen CR2032) (Bild E).

é Nér de vl ar urladdade ska bada batterierna bytas ut och kastas
bort och ldmnas in vid sérskilda uppsamlingsstallen eller i enlighet
med lokala bestdmmelser.

@3 ¢ Slang inte batterier som vanligt osorterat avfall. Se lokala bestimmelser
for korrekt avfallshantering av batterier.

 Langst ner pa ikonen for bortskaffande av batterier kan symbolen for ett
kemiskt @mne visas. Denna symbol indikerar att batteriet innehaller en
tungmetall som Overskrider en viss koncentration. T.ex. Pb: Bly (>0,004
%).

* Begagnade apparater och batterier maste behandlas i Iampliga anlagg-
ningar for ateranvandning och materialatervinning. Genom att se till att
batterierna skaffas bort pa ratt satt hjalper du till att forhindra negativa
konsekvenser for miljon och ménniskors hélsa.

*  Omniinte anvanderfjarrkontrollen under ett par veckor eller langre, ska batterierna
tas ut.
Eventuellt lackage fran batterierna kan skada fjarrkontrollen.
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Ladda inte och montera inte isédr batterierna. Kasta inte batterierna
Z ' 5 ield.
~— De kan brinna eller explodera.

é Om batterivétskan rinner ut pa hud eller klader ska de tvittas noga
med rent vatten. Anvénd inte fjarrkontrollen med batterierna som
— ldckt.
De kemiska produkterna i batterierna kan fororsaka brannskador
eller andra héalsorisker.

3.2.c - Fjarrkontrollens lage
Hall fjarrkontrollen i en position fran vilken signalen kan na enhetens mottagare
(maximalt avstand cirka 6 meter - med laddade batterier) (Bild D).
Om det finns hinder (mdbler, gardiner, vaggar osv.) mellan fjarrkontrollen och
apparaten reduceras fjarrkontrollens kapacitet.

3.3 - ANVANDNING AV APPARATEN
For att anvanda apparaten, gor sa har.

3.3.a - Forberedande moment
* Placera apparaten pa en stabil yta som inte ar lutad, minst 15
cm fran vaggen eller fran nagot annat objekt for att garantera
att luften cirkulerar korrekt. Placera den pa en vattenavvisande
yta eftersom eventuellt vattenldackage kan skada mébler eller
golv.
* Placera inte enheten direkt pa mattor, handdukar, filtar eller

andra absorberande ytor.
Sétt i kontakten i uttaget.

3.3.b Pafylining
@3 Vatten maste fyllas pa i tanken (7) eller (7c) innan luftfuktarfunktionen
aktiveras.

Vatten kan fyllas pa fran apparatens ovansida (7c) eller genom vatteninloppets

lucka (4) (Fig.F):

- Foratt fylla pa vatten fran uppifran, ta bort pafyliningslocket (7c), hall langsamt
vatten i behallaren (7¢) och sténg sedan locket (7b).

- Oppna vatteninloppsluckan (4) och héll langsamt vatten i behallaren (7), stang
sedan luckan (4) igen.
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- Kontrollera vattennivan i behallaren (7) med hjalp av nivaindikatorn (12) (fig.G).

* Fyll inte pa tanken (7) 6ver maxnivan.
* Anvénd alltid rent vatten.
* Apparaten kan avge en létt lukt eller sa kan vattnetitanken (7) vara
latt fargat under det forsta anvdndningstillféllet. Detta &r normalt

och pa inget sétt skadligt for anvandarens hélsa.

3.4 - DRIFTSANVISNINGAR

a. Sattin kontakten i eluttaget.

Nér apparaten startas for forsta gangen avger den ett “bip”-ljud och 6vergar
till standby-ldge; alla tangenterna é&r inaktiverade med undantag fér ON/
OFF-knappen.
Funktionerna kan aktiveras eller dndras bade fran manéverpanelen och
fjérrkontrollen.

b. Starta apparaten genom att trycka pa ON/OFF-knappen (A1/T1).
c. Valj dnskat funktionslage.

3.4.a - ON/OFF-knapp (A1/T1)
| standby-lage ar alla knapparna inaktiverade, med undantag fér ON/OFF-
knappen.
Tryck pa knappen (A1/T1) for att starta/stdnga av apparaten. Den inledande
lufthastigheten ar som standard instélld pa "minimum” och driftlaget pa "normailt”;
LED-lampan (L1) tdnds pa displayen. Alla funktionerna ar tillgéngliga.

3.4.b - Kylar-/luftfuktar-knapp (A2/T2)
@3 Se till att det finns vatten i tanken (7) innan luftfuktarfunktionen aktiveras.

Tryck pa knappen (A2/T2) pa panelen eller via fjarrkontrollen for att aktivera funk-
tionen och lysdioden (L3) tands.
Tryck pa knappen (A2/T2) en andra gang for att inaktivera funktionen.

Omvattnetitanken (7)eller (7c) tar slut avger apparaten en ljudsignal och LED-lam-
pan (L3) bérjar blinka i nagra sekunder tills apparaten stalls i standby-lage.

Fyll pa tanken (7) eller (7c) enligt beskrivningen ovan och starta om apparaten i
Onskat lage.
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3.4.c - Svangningsknapp (A3/T3)
Tryck pa knappen (A3/T3) pa panelen eller anvand fjarrkontrollen for att aktivera
funktionen. Nar svangningsfunktionen ar aktiv borjar de vertikala bladen (11) att
svanga (hoger och vanster). LED-lampan (L2) tands pa displayen.
Tryck pa knappen (A3/T3) en andra gang for att inaktivera funktionen.

3.4.d - Lufthastighetsknapp (A4/T4)
Tryck pa knappen (A4/T4), pa panelen eller via fjarrkontrollen, flera ganger for
att valja lufthastighet i denna ordning:

Lag (1) ---> Medelhég (2) ---> H6g (3) ---> Lag (1) ---> ...
Motsvarande varde visas med lysdioden (L4+L6).

3.4.e - Timer-knapp (A5/T5)
Tryck pa knappen (A5/T5), pa panelen eller via fjarrkontrollen, flera ganger for
att valja timern for slackning (nar apparaten ar paslagen) eller paslagning (nar
apparaten ar franslagen) i denna sekvens:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (sléckt) ---> ...

Motsvarande varde visas med lysdioden (L4+L5).

3.4.f - Lagesvaljare (A6/T6)
Nar den ar paslagen ar standardlaget "normalt”.
Genom att trycka pa denna knapp andras laget enligt denna sekvens:

Normalt ---> Naturligt ---> Vila ---> Normalt ---> Naturligt ---> ..

De olika lagena fungerar pa foljande satt:

1 - Normalt: apparaten gar konstant med installd hastighet,
LED-lampan (L9) tands.

2 - Naturligt: apparaten fungerar genom att kontinuerligt varie-
ra lufthastigheten, LED-lampan (L7) tands.

3 -Vila: apparaten fungerar genom att kontinuerligt

variera lufthastigheten, minska den till det lagsta
vardet, LED-lampan (L8) tands.

3.4.g - LED-knapp
Tryck pa knappen (T7) via fjarrkontrollen for att aktivera lysdioderna pa displayen,
tryck en gang till for att avaktivera lysdioderna pa displayen.
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3.4.h - DRY-funktionens knapp

Hall knappen (A4) pa panelen intryckt i nagra sekunder for att aktivera funk-
tionen eller tryck pa knappen (T4) pa fjarrkontrollen for att aktivera funktionen.
Apparaten kommer att aktivera torkning av avdunstningspanelen for att férhindra
maogel- och bakteriebildning.

Nar funktionen ar aktiv kan inga andra lagen valjas.

Efter 20 minuter stangs funktionen av automatiskt och apparaten satts i stand-
by-lage. Omdu vill stanga av funktionen forst trycker du pa avstangningsknappen.

3.4.i - Anvandning av isboxen (14)
Med enheten medfdljer 4 "Isboxar” (14) som kan anvandas for att kyla luften
som apparaten avger.
Genom att anvanda funktionen "kylare” med en iskall "islada” (14) som sitter
i vattenbehallaren kan temperaturen pa den luft som apparaten avger snabbt
sankas.

@D Se till att isboxen ér full. Fyll om nédvéndigt pa den med vatten.

For att anvanda denna funktion:

a. Placeraisboxen i frysen och vanta tills den ar fryst.

b. Placera den frysta isboxen i vattentanken (7c) (Bild H).

c. Hall vatten (helst kallt) i tanken utan att 6verskrida den maximala nivan.

d. Starta enheten och valj funktionen genom att trycka pa knappen (A2/T2);
lysdioden vid knappen tands.

For att fa ut mesta mojliga av funktionen ska isboxen bytas ut nar den inte
langre ar kall.

4 - UNDERHALL OCH RENGORING
Innan du fortsétter med nagon typ av
A underhall och rengéring ska du alltid se till
att ha dragit ut kontakten ur natuttaget.

é Anvéndintevattenférattrengbraapparatens \
inre delar.

Det finns risk for elstotar.
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4.1 - RENGORING

4.1.a - Rengoring av apparaten och fjarrkontrollen
a. Anvand en torr trasa for att reng6ra apparaten och fjarrkontrollen.
b. Detgarattanvandaen trasafuktad med kallt vatten for att rengdra apparaten
om den ar mycket smutsig.

é Anvénd inte en kemiskt behandlad eller antistatisk trasa for att

rengéra enheten.

Anvénd inte bensin, I6sningsmedel, polermedel eller liknande
/ ﬂ \ rengéringsmedel. Denna typ av produkter kan gora att plastytorna
gar sonder eller deformeras.

4.1.b - Rengoring av luftgaliret
Du kan dammsuga eller anvanda en mjuk borste for att rengora luftgallret (15)
och sidogallren (3) (fig. I).

4.1.c - Rengoring av tanken

Vattentanken ska rengéras vartannat ar.

Tom behallaren (7) enligt beskrivningen (fig.L):

a. Dra ut kontakten ur eluttaget.

b. Ta bort gummiproppen (7a) fran avloppet (7b).

c. Luta apparaten nagot for att lIata vattnet rinna ut ur avloppet (7b), se till att
inte skada enheten.

d. Satt tillbaka gummiproppen (7a) pa avloppet (7b).

Om apparaten inte ska anvandas under en langre tidsperiod:

a. Dra ut kontakten ur eluttaget.

b. Tom behallaren via avloppet (7b) enligt beskrivningen ovan.

c. Lyft pa locket och reng6r och torka sedan behallaren noggrant (7c).
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5 - INNAN APPARATEN STALLS UNDAN I SLUTET AV
SASONGEN

* Rengor Iuftgallret genom att folja de medfédljande anvisningarna.

» Sakerstall att filtret i papper inte ar skadat.

* Rengor tanken genom att félja de medféljande anvisningarna och kontrollera
att det inte finns nagot restvatten inuti den.

Satt tillbaka apparaten i dess originalférpackning och férvara den pa en venti-
lerad och torr plats.

6 - TEKNISKA DATA

Vad galler de tekniska uppgifterna, konsultera markskylten (23) som ar anbringad
pa produkten.
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SISALLYSLUETTELO A%
0 - VAROITUKSIA.........oormirisnrnrnnereseensnenns 2 3.3- LAITTEENKAYTTO oo, 13
0.1- YLEISTIETOJA ..c.coiviiiiiicineee 2 3.3.a- Esitoimenpiteet..........cooooervrnnne. 13
0.2- SYMBOLIT ..o 2 3.3 - TAYHO oo 13
0.2.1- Tekstinlaadinnassa kaytetyt 34- KAYTTOOHJEET ....oooovveevrn. 14
PIHITOKSEL ... 2 3.4.a- ON/OFF-nappéin (A1/T1)....cccceue. 14
0.3- YLEISET VAROITUKSET .....cccvvvvnene. 3 3.4.b - Jaahdytys / limankostutin -
0.4- KAYTTOTARKOITUS .....coccevvrrerene. 7 NAPPAIN (A2/T2)...coeeereriiriicinas 14
0.5- RISKIALUEET....ccciiiriiiiicieinirene 8 3.4.c- Varahtely-nappain (A3/T3)........... 15
3.4.d - llman nopeus -nappain (A4/T4)....15
1 - TARKEIMMAT OMINAISUUDET JA 3.4.e - Ajastin -nappain (A5/T5)............... 15
TOIMINTA ... 8 3.4.f- Toimintatila -nappéin (A6/T6): ......15
1.1- VARUSTEENATOIMITETTUJEN 3.4.9- LED-n8ppain ......ccccocoririivreienennne 15
OSIEN LUETTELO (kuva A)............... 8 3.4.h - DRY-toiminnon painike................. 16
3.4.- Jadrasian kayttd (14).......cccceeeene. 16
2 - ASENNUS ... 9
2.1- PYORIEN LUKITUKSEN ................... 9 4 - HUOLTO JA PUHDISTUS........cccovovururerenee 16
POISTAMINEN ... 4.1- PUHDISTUS ..o 17
2.2- LAITTEEN KULJETUS ..... 4.1.a- Laitteen ja kaukoséatimen
2.2- LAITTEEN ASEMOINTI.... PUNAIStUS ...
2.3- SAHKOLHITANTA.....ccoooovvvirrernn, 4.1.b- limaritildn puhdistus
4.1.c- Sailion puhdistus ..........cccvrevriennne
3 - LAITTEEN KAYTTO....cooeverrrenrrenrreninens 10
3.1- OHJAUSPANEELI JA 5- ENNEN LAITTEEN VARASTOINTIA
KAUKOSAADIN (kuva 1) ......ccoeuvee. KAUDEN LOPUSSA ... 18
3.2- KAUKOSAATIMEN KAYTTO
3.2.a- Paristojen laitto..........c.coovevcurnnne. 12 6 - TEKNISET TIEDOT......ccocoemrmrrerereercncnnnns 18
3.2.b - Paristojen vaihto.......c.cccoovevnee. 12
3.2.c- Kaukosaatimen asento................. 13

HAVITTAMINEN

hi¢

Tuotteessa tai pakkauksessa oleva merkki osoittaa, etta tuotetta ei saa kasitella
normaalin kotitalousjétteen tapaan vaan sen ontoimitettavatarkoituksenmukaiseen

kerdyspisteeseen sahko- ja elektroniikkaromujen kierratysté varten. Huolehtimalla
taman tuotteen oikein tapahtuvasta havittamisesta autetaan valttamaan
mahdollisiaymparistolle ja terveydelle negatiivisia vaikutuksia, joita voisi aiheutua
tuotteen sopimattomasta kasittelysta. Jos haluat tietoja tuotteen kierratyksesta,
otayhteys paikallisiin viranomaisiin, jatteiden havityksesta huolehtivaan yhtioon tai
tuotteen ostolikkeeseen. Témé sdannds on voimassa vain EU:n jasenvaltioissa.
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KUVAT
Kuvat on ryhmitelty ohjekirjan alkusivuille

0- VAROITUKSIA

0.1 - YLEISTIETOJA
Ensinnakin haluamme kiittaa sinua siita, etta valitsit valmistamamme
tuotteen.

0.2 - SYMBOLIT
Seuraavassaluvussa esitetyt piirrokset antavat nopeastija yksiselitteisesti
tietoa, jota tarvitaan laitteen oikeaan ja turvalliseen kayttoon.

0.2.1 - Tekstinlaadinnassa kaytetyt piirrokset

limoittaa, etta tdma asiakirja on luettava huolellisesti ennen
laitteen asentamista ja/tai kayttoa.
|| J y

limoittaa, etta tama asiakirja on luettava huolellisesti ennen
laitteen huoltotoimenpiteita ja/tai puhdistusta.

I:BJ limoittaa, etta litteena olevissa oppaissa voi olla lisatietoja.
" | Osoittaa, etta tietoja on saatavilla kaytto- taiasennusoppaassa.

Osoittaa, ettd huoltohenkiloston on kasiteltava laitetta
asennusohjeen mukaisesti.

Osoittaa asianomaiselle henkildstolle, etta jos kuvattua
toimenpidetta ei suoriteta turvallisuuteen liittyvia maarayksia
noudattamalla, sahkoiskun vaara on olemassa.

Osoittaa asianomaiselle henkildstolle, ettd jos kuvattua
toimenpidetta ei suoriteta turvallisuuteen liittyvia maarayksia
noudattamalla, fyysisten vammojen syntymiseen liittyva vaara
on olemassa.

Osoittaa asianomaiselle henkildstolle, ettd jos kuvattua
toimenpidetta ei suoriteta turvallisuusmaaraysten mukaisesti,
on olemassa palovammojen vaara, joka aiheutuu
kosketuksesta korkealampdisiin komponentteihin.
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Tata symbolia edeltavat kappaleet sisaltavat erittéin tarkeita tietoja ja

maarayksia, ennen kaikkea mita turvallisuuteen tulee. Niiden noudattamatta
jattdminen voi aiheuttaa:

@ - vaaratekijoita kayttajien turvallisuudelle

- sopimuksen mukaisen takuun raukeamisen

- valmistajayrityksen vastuusta luopumisen.

@ Merkitse toimet, joita ei missdan nimessa saa tehda.

[Imoita asianomaiselle henkildkunnalle, etté laitetta ei saa peittaa sen
ylikuumenemisen estamiseksi.

0.3 - YLEISET VAROITUKSET

SAHKOLAITTEITA KAYTETTAESSA ON AINA NOUDA-
TETTAVA PERUSTURVALLISUUSTOIMENPITEITA TULIPA-
LON, SAHKOISKUN JA HENKILOVAHINKOJEN VAARAN

VAHENTAMISEKSI, MUKAAN LUKIEN SEURAAVAT:

1. Tama asiakirja on lain mukaan luottamuksellinen, eika sita saa
jaljentaa tai luovuttaa kolmansille osapuolille ilman OLIMPIA
SPLENDID -yhtion nimenomaista lupaa. Laitteita saatetaan
paivittaa, joten niiden yksityiskohdat voivat poiketa kuvatuista,
sanotun kuitenkaan rajoittamatta taman oppaan tekstien
soveltamista.

2. Lue tama opas huolellisesti ennen kuin ryhdyt mihinkaan
toimenpiteeseen (asennus, huolto, kaytto) ja noudata tarkasti
yksittaisia lukuja.

—]
—)
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3. Sailyta tata ohjekirjaa tulevaa tarvetta varten.

Kun olet poistanut pakkauksen, varmista laitteen eheys.
Pakkaustarvikkeita ei saa jattaa lasten ulottuville, silla ne saattavat
aiheuttaa potentiaalisen vaaran. )

5. VALMISTAJA. EI OTA  VASTUUTA  HENKILO- _ TAI
OMAISUUSVAHINGOISTA, JOTKA JOHTUVAT SIITA, ETTA TASSA
KIRJASESSA ANNETTUJA MAARAYKSIA EI OLE NOUDATETTU.

6. Valmistaja pidattaa oikeuden tehda malleihinsa milloin tahansa

muutoksia, edellyttdaen, ettd tassa kayttooppaassa kuvatut
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10.

15.
16.

17.

18.

Fl-4

olennaiset ominaisuudet sailyvat.

Asennus tassa kayttoohjeessa annettujen varoitusten ulkopuolelle
ja kaytto maarattyjen lampaotilarajojen ulkopuolella johtaa takuun
raukeamiseen.

Kayttdja voi myos itse suorittaa suodattimen rutiinihuollon ja
yleisen ulkoisen puhdistuksen, koska niihin ei liity vaikeita tai
vaarallisia toimenpiteita.

Asennuksen ja kaikkien huoltotoimenpiteiden aikana on
noudatettava tassa kayttooppaassa ja laitteen sisalle tai paalle
kiinnitetyissa tarroissa mainittuja varotoimenpiteita seka
kaikkia maalaisjarjen ja asennuspaikalla voimassa olevien
turvallisuusmaaraysten edellyttamia varotoimenpiteita.

Irrota pistoke pistorasiasta tayton ja puhdistuksen aikana.

11. Kéayta osia vaihdettaessa vain alkuperaisia OLIMPIA SPLENDID
-varaosia.

12. Ala kayta laitteen puhdistamiseen nestemaisia tai syovyttavia
pesuaineita alaka suihkuta vettd tai muita nesteita laitteen
paalle, silla ne voivat vahingoittaa muoviosia tai jopa aiheuttaa
sahkoiskun.

13. Hairiotilanteissa (esim. epanormaali aani, paha haju, savu,
epanormaali lampétilan nousu, sahkovuoto jne.) sammuta laite
valittomasti ja irrota se pistorasiasta. Korjauksia saavat tehda
vain valmistajan valtuuttamat huoltokeskukset, ja niissa saa
kayttaa vain alkuperaisia varaosia. Edella mainittujen seikkojen
noudattamatta jattaminen voi vaarantaa laitteen turvallisuutta.

14. Ala irrota verkkopistoketta kayton aikana. Tulipalon tai
sahkoiskun vaara.

Ala aseta painavia tai kuumia esineita laitteen paalle.

Varmista ennen laitteen sahkoista kytkemista, etta tyyppikilven
tiedot vastaavat sahkoverkon tietoja. Kyltti (23) sijaitsee laitteen
laidoissa (kuva C).

Asenna laite valmistajan ohjeiden mukaisesti. Vaara asennus, josta
valmistajaa ei voi pitad vastuussa, saattaa aiheuttaa vahinkoja
henkiloille, eldimille tai esineille.

Jos pistorasia ja laitteen pistotulppa eivat sovi yhteen, vaihdata
pistorasia toiseen sopivaan pistorasiaan ammattitaitoisella

OLIMPIA
SPLENDID



19.
20.

21,
22,

23.

24
25.

27.
28.
29.

30.
3.

32,
33.
34.
35.

36.

henkilokunnalla, joka varmistaa, ettd pistorasian kaapelin
poikkileikkaus on sopiva laitteen ottamalle teholle. Jos niiden
kaytto on valttamatonta, niiden on oltava voimassa olevien
turvallisuusstandardien mukaisia, ja niiden virran nimellisarvon
(A) on oltava véhintdan laitteen enimmaisvirran nimellisarvon
suuruinen.
Tata laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi ulkoisen ajastimen tai
erillisen kauko-ohjausjarjestelman avulla.

Kayta laitetta aina yksinomaan pystysuorassa asennossa.
Ala tuki tulo- ja poistoilmasaleikkoja millaan tavalla.
Al tyénna vieraita esineits ilman sisdin- ja ulostuloséleikkéihin,
silla on olemassa sahkoiskun, tulipalon tai laitteen vaurioitumisen
vaara.
Ala kayta laitetta:

- marilla tai kosteilla kasilla;

- paljain jaloin.
Ala veda virtajohdosta tai itse laitteesta irrottaaksesi pistokkeen
pistorasiasta.
Ala kayta laitetta ymparistoissa, joissa lampatila on liian korkea tai
matala, ja valta altistumista suoralle auringonvalolle.

26. Al3 kayta laitetta syttyvien nesteiden laheisyydessa tai

rajahdysalttiissa tiloissa.

Al3 suihkuta hyonteismyrkkyja tai syttyvia kaasuja laitteen lahelle.
Aseta laite aina vakaalle, tasaiselle ja vaaitetulle alustalle.

Jata vahintaan 15 cm vapaata tilaa laitteen sivuille ja taakse ja
vahintaan 30 cm vapaata tilaa laitteen ylapuolelle (kuva B).

Ala sijoita laitetta pistorasian lahelle.

Pistorasiaan on paastava helposti kasiksi, jotta pistoke on helppo
irrottaa hatatilanteessa.

Al kasittele pistoketta, jos kétesi ovat marit.

Al3 taivuta, taita, veda tai vahingoita virtajohtoa liikaa.

Ali vie V|rtajohtoa mattojen, peittojen tai kiskojen alle. Sijoita
kaapeli kulkemattomille alueille kompastumisen valttamiseksi.
Irrota kaapeli pistorasiasta, kun laitetta ei kayteta pitkaan aikaan
jaltai kun kukaan ei ole kotona.

Ala kayta laitetta ulkona tai marilla pinnoilla. Valta nesteiden
laikkymistd laitteen paille. Ald kdyta laitetta pesualtaiden tai
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vesihanojen lahella.
37. Ala koskaan upota laitetta veteen tai muihin nesteisiin.
38. Vaihda vesi usein, jotta laite pysyy puhtaana.
39. Al4 altista laitetta ve5|p|sar0|lle tai —roiskeille.
40. Al sijoita laitetta ahtaaseen tilaan, kuten hyllylle tai kaapin sisalle.

é 41.Sammuta laite ja irrota se pistorasiasta ennen veden

42. Mahdolliset saato-

syottamista. Varo ylittamasta enimmaistasoa.

tai korjaustyot on annettava vain

erikoishenkiloston tehtavaksi.

é 43.Tulipalon tai sahkoiskun vaaran vahentamiseksi ala kayta

tuotetta muiden elektronisten laitteiden lahella.

44. Vilti tuotteen sijoittamista ulkotiloihin. Ali puhalla ilmaa suoraan
ihmisia, erityisesti lapsia ja vanhuksia, kohti.

P

45. Varmista, etta pistoke on aina kokonaan pistorasiassa.

46. Sailion (7) vedenpinta ei saa olla suositeltua vahimmaistasoa
alempana, kun jaahdytys-/iimankostutustoiminto on kaytossa.

47.

-~

Kun olet tayttanyt sailion (7) vedella, ala kallista tai tonaise laitetta

liikkuessasi, jotta vesi ei roisku.
48. Jos laitetta ei kayteta pitkaan aikaan veden ollessa sailiossa (7),
irrota laite pistorasiasta, tyhjenna ja puhdista saili6 ennen uutta

kayttoa.

49. Maran paperisuodattimen (16) poistaminen tai asentaminen on
ehdottomasti kielletty ilmankostuttimen kayton aikana.

50. Puhdista laite kostealla liinalla; &la kayta hankaavia tuotteita tai
materiaaleja. Suodattimen puhdistus, katso asiaankuuluva kohta.

51. Yleisin syy ylikuumenemiseen on polyn tai nukan kertyminen
laitteeseen. Poista nama kertymat saannollisesti irrottamalla laite
pistorasiasta ja imuroimalla ritilat.

52. Ala kayta laitetta ymparistossd, jossa lampotila vaihtelee

huomattavasti,

kondenssivetta.

koska

laitteen sisdlle voi muodostua

53. Asenna laite vahintaan 2 metrin paahan muista elektronisista

laitteista (TV,

Fl -6
OLIMPIA

radio,

tietokone, DVD-soitin jne.) hairididen

SPLENDID



valttamiseksi.

54. Ala kayta laitetta, jos huoneeseen on askettdin ruiskutettu
hyonteismyrkkya tai jos huoneessa on palavia suitsukkeita,
kemikaalihoyryja tai oljyisia jaamia.

55. Ala kayta laitetta ellei suodatinta ole asetettu oikein paikalleen.

56. Valtuuttamattoman henkilon suorittama purkaminen, korjaaminen
tai muuntaminen voi aiheuttaa vakavia vaurioita ja mitatoida
valmistajan takuun.

57. Ala kayta laitetta, jos se hajoaa tai siind on toimintahairioita,
jos kaapeli tai pistoke on vaurioitunut tai jos se on pudonnut
tai vahingoittunut millaan tavalla. Sammuta laite, irrota se
pistorasiasta ja anna ammattitaitoisen henkilon tarkastaa se.

58. Ala pura alaka tee muutoksia laitteeseen.

59. Laitteen korjaaminen itse on erittdin vaarallista.

60. Jos paatat lopettaa tallaisen laitteen kayton, on suositeltavaa
tehda se toimintakyvyttomaksi katkaisemalla virtajohto, kun
olet irrottanut sen pistorasiasta. Lisaksi on suositeltavaa tehda
laitteen osista vaarattomia, erityisesti lapsille, jotka voivat kayttaa
kaytosta poistettua laitetta leikeissaan.

61. Vesisailio on puhdistettava 2 paivan valein. Varmista, etta sailio
A on kuiva ennen laitteen varastointia.

62. Ala anna laitteen ymparilla olevan alueen kostua tai kastua.
Jos kosteutta esiintyy, vahenna ilmankostuttimen tehoa. Jos
ilmankostuttimen ddnenvoimakkuutta ei ole mahdollista pienentaa,
kayta sita ajoittain. Ala anna imukykyisten materiaalien, kuten
mattojen, verhojen, verhojen tai poytaliinojen, kostua.

63. Irrota laite pistorasiasta tayton ja puhdistuksen ajaksi.

64. Muista, ettd korkea ilmankosteus voi edistda biologisten
organismien kasvua ymparistossa.

65. Ala koskaan jata vetta sailioon, kun laite ei ole kaytossa.

66. Tyhjenna ja puhdista laite ennen sen varastointia. Puhdista laite
ennen seuraavaa kayttoa.

Tata tuotetta saa kayttaa vain tassa kayttoohjeessa annettujen ohjeiden
mukaisesti. Muu kuin maaritetty kaytto voi aiheuttaa vakavia vammoja.
VALMISTAJAEIOTAVASTUUTAHENKILO-TAIOMAISUUSVAHINGOISTA,
JOTKA JOHTUVAT SIITA, ETTA TASSA OPPAASSA ANNETTUJA
MAARAYKSIA EI OLE NOUDATETTU.
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0 4 - KAYTTOTARKOITUS

Laitetta saa kayttaa ainoastaan jaahdyttamiseen, viilentamiseen ja
kostuttamiseen, ja sen ainoana tarkoituksena on tehda huoneen
lampotilasta mieIIyttévé.

Tama laite on tarkoitettu vain kotitalouskayttoon tai vastaavaan
kayttoon.

Laitteen vaaranlainen kaytto ja ihmisille, omaisuudelle tai elaimille
aiheutuneet vahingot vapauttavat OLIMPIA SPLENDIDin kaikesta
vastuusta.

0.5 - RISKIALUEET

Laitetta ei saa asentaatiloihin, joissa on syttyvia tai rajahdysherkkia
kaasuja, erittdin kosteisiin tiloihin (pesulat, kasvihuoneet jne.)
tai tiloihin, joissa on muita laitteita, jotka tuottavat voimakasta
lampoa, tai suolaisen tai rikkipitoisen veden lahelle.

[S= ¢ ALA kayta kaasua, bensiinia tai muita syttyvia nesteita laitteen

1 -

lahella.
Kayta vain mukana toimitettuja komponentteja. Muiden kuin vakio-
osien kaytto voi aiheuttaa vesivuodon, sahkoiskun, tulipalon ja
loukkaantumisen tai omaisuusvahingon.

TARKEIMMAT OMINAISUUDET JA TOIMINTA

+ Jaahdytys- ja ilmankostutustoi- + Kosketusohjaukset;
minnot; + Automaattinen pystysuora virtaus-

+ Ajastintoiminto: Oh - 9h; suunta;

* Infrapuna kaukosaadin; * Lukittavat etupyérat;

* Veden tai jaarasian tayttd ylem- * Helppo siirtaa kaantyvien pyodrien
man sailion kautta; ansiosta;

+ Puhallintilat: matala - keskitaso * Akustinen varoitus painikkeen pai-
- korkea; namisesta.

1.1 - VARUSTEENA TOIMITETTUJEN OSIEN LUETTELO (kuva A)

1-  Veden tayttoluukku 9 - Kaukosaatimen vastaanotin
2 - Ohjauspaneeli 10 - Lukittavat pyorat
3 - Sivusuodattimet 11 - Laitteen avautumisen salvat
4 - Veden tayttdluukku 12 - Vesitason osoitin
5- Virtajohto 13 - Kayttdohje
6 - Kahva laitteen siirtdmista var- 14 - Jaarasia (2)
ten 15 - llmaritila
7 - Vesisailio 16 - paperisuodatin
7a - Vesiséilion tyhjennystulppa 17 - Kaukosaadin
8- Pyorat
FI-8
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2- ASENNUS /‘ U i\
2.1 - PYORIEN LUKITUKSEN >
POISTAMINEN M ‘/@?
Tarkista ennen laitteen siirtamista, etta pyorat eivat %/1 0 10a

ole lukossa. Pyodrien lukituksen poistamiseksi,

toimi seuraavasti: ‘ U |
«  Paina etupydrien (10) mekanismia (10a).
+  Tarkista, ettd mekanismi (10a) on vapautettu %

10
ja siirré laitetta. L @/ 10a/

2.2 - LAITTEEN KULJETUS
f Laitetta on kuljetettava ja kasiteltdvad pystyasennossa.

( | VAROITUS
A Jadhdyttimen kuljettaminen herkilld lattioilla (esim. puulattiat):
) « Tyhjennd vesi séiliosta.

* Ole erityisen varovainen, kun siirrdt jaahdytinta, silla pyorat
voivat jattaa jalkid lattiaan. Vaikka pyoréat on valmistettu jaykasta,
kadantyvéstd materiaalista, ne voivat vaurioitua kaytossa tai
likaantua.

On suositeltavaa tarkistaa, ettd pyorat ovat puhtaat ja liikkuvat
vapaasti.

2.2 - LAITTEEN ASEMOINTI

Seuraavien ohjeiden noudattamatta jattaminen voi vahingoittaa
laitetta.
/

a. Asetalaite tasaisille, vakaille pinnoille ja lattialle.

b. Kytke laite vain maadoitettuihin pistorasioihin.

c. Varmista, etta verhot tai muut esineet eivat tuki
ilmanottosuodattimia.

d. Varmista, ettd jaadhdyttimen ja viereisten
kalusteiden valilld on vahintdédn 15 cm:n rako
(kuva B).

e. Varmistaainalaitteen paikoilleen asettamisen yhteydessa, etteiilmanimussa
tai poistossa ole esteita.

f. Laitetta ei saa kayttéda kodinhoitohuoneissa.

g. Asenna laite vain kuiviin tiloihin.
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h. Jaahdytinta ei saa kayttaa vaarallisten aineiden, hdyryjen tai nesteiden lasna

ollessa.

i. Puhdista ilmansuodattimet vahintaan kerran viikossa.

2.3 - SAHKOLITANTA

Laite on varustettu pistokkeella varustetulla virtajohdolla.
Varmista ennen jaahdyttimen liittamista, etta:
+ Syoéttéjannite- jataajuusarvotovatlaitteen tyyppikilvessailmoitettujen arvojen

mukaiset.

+ Virransyottojohto on varustettu tehokkaalla maadoitusliitannalla, ja se on
mitoitettu oikein jaahdyttimen enimmaisabsorptiota varten.

3 - LAITTEEN KAYTTO

Laitteen toimintatilat voidaan valita joko kaukosaatimella tai ohjauspa-

neelista.

Valituntoiminnon vastaanottaminen vahvistetaan summerin”piippauksella”.

3.1 - OHJAUSPANEELI JA KAUKOSAADIN (kuva 1)

J

A2,

(]
S L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L8 L9
A1. ON/OFF -nappain A6. Toimintatila -nappain | L4+L6. liman nopeuden
Jaahdytys -nappain L1. ON/OFF-led-valo naytto
lImankostutin -nap- L2. Varahtelyn led-valo L7. Luonnollisen tavan
pain L3. Jaahdytyksen/kostu- led-valo

A3.
A4.

Varahtely -nappain
llman nopeus -nap-
pain

A5. Ajastimen nappain
FI-10
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L4+L5. Ajastimen ase-

tusarvo

L8.
L9.

Lepotavan led-valo
Normaalin toiminta-
tavan led-valo
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e N T1. ON/OFF -nappain
T2. Jaahdytys -nappain
// \\ lImankostutin -nappain
y ‘/,i,\\ N T3. Varahtely -néppiﬁin
\\O/ \\@-— T3 T4. llman nopeus -nappain
/\’T',\ a llman nopeus - alhainen
T7 = 3 lIman nopeus - keski
=/
—~ Ilrnar? nopeL.J.s - .ll(lorkea
T4 $ ) e : T5 T5. Ajastimen nappain
\;/ \\‘:/ T6. Toimintatila -nappain:
T2 /*/‘; ) (a.\; T6 Normaali
NN Luonnollinen
Lepo
SaMiA T7. Ohjauspaneelin led-valojen akti-
vointi-/deaktivointindppain
&—/)
G J

3.2 - KAUKOSAATIMEN KAYTTO

Laitteen mukana toimitettu kaukosaadin on tydkalu,

jonka avulla voit kayttaa laitetta mahdollisimman

katevasti. Se on véline, jota on kasiteltdva huolellisesti

ja erityisesti:

» Valta senkastumista (sita ei saa puhdistaa vedella
eikd jattaa vesisateeseen).

» Valta pudottamista maahan tai siihen kohdistuvia
voimakkaita iskuja.

» VAalta suoraa altistumista auringonvalolle.

[@D . /:\:Ié' kdytd vanhoja ja uusia paristoja tai eri merkkisiéd paristoja yhdessa.
 Al4 jaté paristoja kaukosédétimeen, jos et aio kayttaa laitetta yli 2 kuukau-
teen.

@3  Suora auringonvalo voi héiritd infrapunasignaalin vastaanottimen toi-
mintaa.

* Kaukosdéétimen ja laitteen vélisen reitin on oltava vapaa.
+ Jos kaukoséétimen signaali ndyttdé héiritsevén toista laitetta, siirrd laite
toiseen paikkaan tai ota yhteyttd asiakaspalveluun.
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+ Elektroniset ja loistelamput voivat héiritd kaukosaatimen ilmastointilait-
teen vilisié lahetyksia.
* Poista paristot, jos kaukosdadinta ei kdyteta pitkddn aikaan.

3.2.a - Paristojen laitto
Paristo El kuulu toimitukseen.
Aseta paristo oikein paikalleen:
a. Irrota luukku (17a) paristolokerosta (kuva E).
b. Aseta paristo paristolokeroon (kuva E).

DED Noudata huolellisesti paristolokeron pohjassa ilmoitettuja napaisuuksia.

c. Sulje luukku oikein.

3.2.b - Paristojen vaihto
Paristot on vaihdettava, jos jonkin painikkeen painaminen ei anna dénimerkkia, kun
laitteen signaali vastaanotetaan.

Kéyté aina uusia paristoja.
Vanhojen tai erityyppisten paristojen kdytté voi johtaa kaukosé&étimen
toimintahdiriéén.

Kaukosaadin kayttaa 3,0 V:n paristoa (tyyppi CR2032) (kuva E).

é Kun molemmat paristot ovat kuluneet loppuun, ne on vaihdettava
ja havitettdva asianmukaisiin kerdyspisteisiin tai paikallisten
maardysten mukaisesti.

@3 + Ala havita paristoja tavallisen lajittelemattoman jitteen mukana. Katso
paikalliset maaraykset paristojen oikeasta havittamisesta.

e Akun havittamiskuvakkeen alareunassa voi nakya kemiallisen aineen
symboli. Tima symboli osoittaa, ettd akku sisaltaa raskasmetallia, jonka
pitoisuus ylittaa tietyn raja-arvon. Esimerkiksi Pb: Lyijy (>0,004 %).

o Kaytetyt laitteet ja paristot on késiteltdva asianmukaisissa laitoksissa
uudelleenkéayttod, kierratysta ja hyodyntamista varten. Kun varmistat,
etté paristot ja akut havitetaan oikein, voit ehkdista mahdollisia kielteisia
seurauksia ympdristolle ja ihmisten terveydelle.

* Jos et kaytd kaukosaadintda muutamaan viikkoon tai pidempéaan, ota paristot
pois paikoiltaan.
Vuotavat paristot voivat vahingoittaa kaukosaadinta.
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é Al lataa tai pura paristoja. Ala heité paristoja tuleen.
Ne voivat palaa tai rdjahtaa.

é Jos paristosta vuotavaa nestettd joutuu iholle tai vaatteisiin, pese
huolellisesti puhtaalla vedelld. Al4 kiyti kaukoséédinta vuotavien

paristojen kanssa.

Paristojen sisaltdméat kemikaalit voivat aiheuttaa palovammoja tai

muita terveysvaaroja.

3.2.c - Kaukosiaatimen asento
Pida kaukosaadintad sellaisessa asennossa, ettd signaali saavuttaa laitteen
vastaanottimen (enimmaisetaisyys noin 6 metria - ladatuilla paristoilla) (kuva D).
Kaukos&atimen ja laitteen valissa olevat esteet (huonekalut, verhot, seinat jne.)
vahentavat kaukosaatimen kantamaa.

3.3 - LAITTEEN KAYTTO

Jos haluat kayttaa laitetta, toimi seuraavasti.

3.3.a - Esitoimenpiteet
» Aseta laite vakaalle, ei kaltevalle alustalle vahintaan 15 cm:n
etdisyydelle seindsta tai muusta esineestd, jotta varmistetaan

asianmukainen ilmankierto. Aseta se vedenkestavalle alustalle,
koska mahdolliset roiskeet voivat vahingoittaa huonekaluja tai
lattiaa.

 Alédaseta laitetta suoraan matoille, pyyhkeille, peitoille tai muille
imukykyisille pinnoille.

* Tybnna pistoke pistorasiaan.

3.3.b - Taytto
Sdilioén (7) tai (7c) on liséttdvd vettd ennen ilmankostutintoiminnon
aktivoimista.

Vesi voidaan lisata laitteen yldosasta (7¢) tai vesisailion (4) kautta (kuva F):

- Jos haluat lisata vettad ylhaalta, irrota tayttokansi (7c), kaada hitaasti vetta
sailiédn (7c) ja sulje kansi (7c) uudelleen.

- Avaa veden tayttluukku (4) ja kaada hitaasti vetta sailiédn (7) ja sulje luukku
(4) sitten uudelleen.

- Tarkista sailioén (7) vedenpinnan taso tasomittarista (12) (kuva G).
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* Ala tayta sailiota (7) yli maksimitason.
* Kédyta aina puhdasta vetta.

* Ensimmaisen kdyton aikana laitteesta voi muodostua lievaa hajua
tai sdiliossé (7) oleva vesi voi olla hieman varjaytynytta; nama
tapahtumat ovat normaaleja eivéatka missaan nimessa ole haitallisia
kayttajan terveydelle.

3.4 - KAYTTOOHJEET
a. Aseta pistoke pistorasiaan.

@3 Kun laite kytketddn paélle ensimmadisté kertaa, se antaa danimerkin ja siirtyy
valmiustilaan; kaikki painikkeet ovat pois kdytostd ON/OFF-painiketta lukuun
ottamatta.

Toiminnot voidaan ottaa kdytto6n tai muuttaa joko ohjauspaneelista tai
kaukosdétimestd.

b. Kytke laite paélle painamalla ON/OFF-painiketta (A1/T1).
c. Valitse haluamasi toimintatapa.

3.4.a - ON/OFF-nappain (A1/T1)
Valmiustilassa kaikki painikkeet ovat pois kaytosta, lukuun ottamatta ON/OFF-
nappainta. Paina nappainta (A1/T1) laitteen laittamiseksi paalle / pois paalta.
Alustava ilmanopeus on oletusarvoisesti asetettu arvoon "minimi” ja toimintatila
arvoon "normaali”; Led-valo (L1) syttyy palamaan naytolla. Kaikki toiminnot
ovat kaytettavissa.

3.4.b - Jaahdytys / limankostutin -ndppéin (A2/T2)
DED Varmista, ettd sdilibssd (7) on vettd ennen ilmankostutustoiminnon
aktivoimista.

Aktivoi toiminto painamalla painiketta (A2/T2) paneelissa tai kaukosaatimella, jolloin
led-valo (L3) syttyy.
Poista toiminto kdytdsté painamalla ndppainta (A2/T2) toisen kerran.

Jos sdilidsta (7) tai (7c) loppuu vesi, laite antaa a&nimerkin ja led (L3) alkaa vilkkua
muutaman sekunnin ajan, kunnes laite siirtyy valmiustilaan.

Tayté séilio (7) tai (7c) edelld kuvatulla tavalla ja kdynnisté laite uudelleen halutussa
tilassa.
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3.4.c - Varahtely-ndppain (A3/T3)
Aktivoi toiminto painamalla painiketta (A3/T3) paneelissa tai kaukosaatimella.
Kun varahtelytoiminto on aktiivinen, pystysuorat siivekkeet (11) alkavat varahdella
(vasemmalle ja oikealle). Led-valo (L2) syttyy palamaan naytolla.
Poista toiminto kéytdsté painamalla néppainta (A3/T3) toisen kerran.

3.4.d - liman nopeus -nappdain (A4/T4)
Paina painiketta (A4/T4) paneelissa tai kaukosaatimella useita kertoja valitaksesi
ilman nopeuden tassa jarjestyksessa:

Alhainen (1) ---> Keski (2) ---> Korkea (3) ---> Alhainen (1) ---> ...
Vastaava arvo nakyy led-valojen kautta (L4+L6).

3.4.e - Ajastin -nappain (A5/T5)
Paina painiketta (A5/T5) paneelissa tai kaukosaatimella useita kertoja valitaksesi
sammutusajastimen (kun laite on paalla) tai kaynnistysajastimen (kun laite on
pois paaltd) seuraavassa jarjestyksessa:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (sammunut) ---> ...
Vastaava arvo nakyy led-valojen kautta (L4+L5).

3.4.f - Toimintatila -ndppéain (A6/T6):
Kun laite kytketdan paalle, oletustila on "normaali”.
Tata painiketta painamalla tila vaihtuu tdman jarjestyksen mukaisesti:

Normaali ---> Luonnollinen ---> Lepo ---> Normaali ---> Luonnollinen
-

Eri tilat toimivat seuraavasti:

1 - Normaali: laite toimii jatkuvasti asetetulla nopeudella,
Led-valo (L9) syttyy.

2 - Luonnollinen: laite toimii muuttamalla ilman nopeutta jatkuvasti,
Led-valo (L7) syttyy.

3 -Lepo: laite toimii siten, etta ilman nopeutta muutetaan
jatkuvasti, jolloin se pienenee minimiarvoon.
minimo, Led-valo (L8) syttyy.

3.4.g - LED-nappain
Paina nappainta (T7) kaukosaatimella aktivoidaksesi nayton led-valot, paina sita
toisen kerran valojen deaktivoimiseksi.
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3.

4.h - DRY-toiminnon painike

Paina ja pida painettuna paneelin painiketta (A4) muutaman sekunnin ajan
aktivoidaksesitoiminnon tai paina kaukosaatimen painiketta (T4) aktivoidaksesi
toiminnon.

Laite aktivoi haihdutuspaneelin kuivaustoiminnon homeen ja bakteerien muo-
dostumisen estamiseksi.

Kun toiminto on aktiivinen, muita tiloja ei voi valita.

Toiminto pysahtyy automaattisesti 20 minuutin kuluttua, jolloin laite siirtyy val-
miustilaan; jos haluat kytkea toiminnon ensin pois paalta, paina off-painiketta.

3.4.i - Jaarasian kaytto (14)

Laitteen mukana toimitetaan nelja "jaarasiaa” (14), joita voidaan kayttaa jaah-
dyttdmaan yksikon tuottamaa ilmaa.

Kayttamalla "jadhdytystoimintoa”ja vesisailidon sijoitettua jaddytettya "jaarasiaa”
(14) voidaan laitteen antamaa ilman lampdtilaa laskea nopeasti.

@3 Varmista, ettd “jddrasia” on tdynnd; tiyta se tarvittaessa vedella.

4-
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Varmistaainaennenhuolto-japuhdistustoita,
A ettd verkkopistoke onirrotettu pistorasiasta.

é Al kéyta vetti laitteen siséosien puhdista- |
miseen;

Taman toiminnon kayttdmiseksi:

a. Aseta ”jaarasia” pakastimeen ja odota, ettd se jaatyy.

b. Aseta jaatynyt jadrasia vesisailioon (7c) (kuva H).

c. Kaadasailioonvetta (mieluitenkylmaa)ylittamatta enimmaiskapasiteettitasoa.

d. Kaynnisté laite ja valitse toiminto painamalla nappainta (A2/T2); painikkeen
kohdalla oleva led-valo syttyy.

Jos haluat hyddyntaa toimintoa parhaalla mahdollisella tavalla, vaihda jaarasia,
kun se ei ole enaa jaassa.

HUOLTO JA PUHDISTUS

sahkoiskujen vaara.
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4.1 - PUHDISTUS
4.1.a - Laitteen ja kaukosaatimen puhdistus
a. Kayta kuivaa liinaa laitteen ja kaukosaatimen puhdistamiseksi.

b. Voit puhdistaa laitteen kylmaan veteen kostutetulla liinalla, jos se on erittain
likainen.

Ali kiyta laitteen puhdistamiseen kemiallisesti ksiteltyd tai
antistaattista liinaa.

Ala kayta bensiinida, kiillotustahnaa tai vastaavia liuottimia.
/ ﬂ& Néama tuotteet voivat aiheuttaa muovipinnan halkeilua tai
muodonmuutoksia.

4.1.b - llmaritilan puhdistus
Voit imuroida tai puhdistaa iimasaleikon (15) ja sivusaleikét (3) pehmeaharijai-
sella harjalla (kuva ).

4.1.c - Sailion puhdistus

Vesiséilié on puhdistettava 2 paivan vélein.

Tyhjenna sailid (7) kuvatulla tavalla (kuva L):

a. Kytke pistoke irti pistorasiasta.

b. Irrota kumitulppa (7a) tyhjennyksesta (7b).

c. Kallista laitetta hieman, jotta vesi paasee valumaan ulos tyhjennysptkesta
(7b), varoen vahingoittamasta laitetta.

d. Aseta kumitulppa (7a) takaisin tyhjennykseen (7b).

Jos laitetta ei aiota kayttaa pitkaan aikaan:

a. Kytke pistoke irti pistorasiasta.

b. Tyhjenna sailié tyhjennysputken (7b) kautta edella kuvatulla tavalla.
c. Nosta kansi, puhdista ja kuivaa sailid huolellisesti.(7c).
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5 ENNEN LAITTEEN VARASTOINTIA KAUDEN LOPUSSA

Puhdista ilmaritila annettujen ohjeiden mukaisesti.

* Varmista, etta paperisuodatin ei ole vaurioitunut.

» Puhdista sailié annettujen ohjeiden mukaisesti ja tarkista, ettei siina ole vesi-
jaamia.

« Laita laite takaisin alkuperaiseen pakkaukseensa ja sailyta sita viileassa ja
kuivassa paikassa.

6 - TEKNISET TIEDOT
Tekniset tiedot I6ytyvat tuotteeseen kiinnitetysta tyyppikilvesta (23).
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KASSERING

Symbolet pa produktet eller pa pakningen indikerer at produktet ikke ma anses
somvanlig husholdningsavfall, men maleveresinntilen egnetinnsamlingsstasjon
for resirkulering av elektriske og elektroniske apparater. Ved a serge for &
kassere dette produktet pa en korrekt mate bidrar du til & unnga mulige negative
konsekvenserfor miljgetog helsen, somellers ville kunne oppsté ved en upassende
kassering av produktet. For mer detaljert informasjon om resirkulering av dette
produktet, ta kontakt med lokale myndigheter, lokale avfallshandteringsselskap
eller butikken der produktet er kjgpt. Denne regelen bare i EUs medlemsland.
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ILLUSTRASJONER
lllustrasjonene er samlet pa den farste siden i veiledningen

0- ADVARSLER

0.1 - GENERELL INFORMASJON
Aller farst vil vi takke deg for at du har valgt et apparat i var produksjon.

0.2 - SYMBOLER
Piktogrammene i dette kapittelet gir en rask og entydig informasjon for
korrekt bruk av maskinen under sikre betingelser.

0.2.1 - Redaksjonelle piktogrammer

Varsler at dette dokumentet ma leses oppmerksomt fer du
installerer og/eller bruker apparatet.

L]

Varsler at dette dokumentet ma leses oppmerksomt far alle
former for vedlikehold og/eller rengjgring.

Indikerer at det kan finnes ekstra informasjon i de vedlagte
veiledningene.

Indikerer at det finnes i informasjon i bruks- eller
vedlikeholdsveiledningen.

Indikerer at assistansepersonale ma handtere apparatet i
henhold til installasjonsveiledningen.

Varsler aktuelt personale om at den beskrevne operasjonen
medfarer fare for elektrisk stgt hvis den ikke gjennomfares i
trad med sikkerhetsstandardene.

Varsler aktuelt personale om at den beskrevne operasjonen
medfgrer fare for a utsettes for fysiske skader hvis den ikke
gjennomfgres i trad med sikkerhetsstandardene.

B B>EE B

Varsler aktuelt personale om at den beskrevne operasjonen
medfgrer fare for elektrisk stat og brannsar som felge av
kontakt med komponentene hvis den ikke gjennomfgres i
trad med sikkerhetsstandardene.
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Avsnittene somfalger etter dette symboletinneholder sveert viktiginformasjon
og pabud, seerlig hva angar sikkerheten. Manglende respekt for dette vil

kunne medfare:
@ - fare for operatgrenes sikkerhet
- bortfall av garantien
- fraskrivelse av alt ansvar fra produsentens side.

@ Merker handlinger som man absolutt ikke ma foreta seg.

Varsler aktuelt personale om at det er forbudt a dekke til apparatet for a
unnga overoppvarming.

0.3 - GENERELLE ADVARSLER

VEDBRUKAVELEKTRISKEAPPARATERMAMANALLTID
FOLGENDE GRUNNLEGGENDE SIKKERHETSREGLER
FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN, ELEKTRISK ST@T

OG PERSONULYKKER, INKLUDERT FALGENDE:

[ =" 1. Kopibeskyttet dokument med forbud mot reproduksjon eller
overfering til tredjeparter uten uttrykkelig skriftlig tillatelse fra
selskapet OLIMPIA SPLENDID. Maskinene kan gjennomga
oppdateringer og derfor ha enkelte andre egenskaper enn dem
som vises, uten at dette har noen betydning for teksten i denne
veiledningen.

2. Les denne veiledningen grundig fer du gjennomferer en hvilken
som helst operasjon (installasjon, vedlikehold, bruk) og felg
anvisningene i hvert enkelt kapittel til punkt og prikke.

B

|_l__IJ 3. Oppbevar denne veiledningen trygt for eventuell videre

LJ konsultasjon.

4. Etter a hafjernet emballasjen ma du forsikre deg om at apparatet er
helt og uskadet. Emballasjeelementene ma ikke etterlates innenfor
barns rekkevidde, da de utgjer en potensiell fare.

5. PRODUSENTEN PATAR SEG IKKE NOE ANSVAR FOR SKADER PA
PERSONER ELLER GJENSTANDER SOM SKYLDES MANGLENDE
OVERHOLDELSE AV REGLENE OG STANDARDENE SOM ER GITT
| DENNE VEILEDNINGEN.

6. Produsenten forbeholder seg retten til nar som helst a foreta
endringer pa egne modeller, safremt dette ikke har noen innvirkning
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10.

a0

15.
16.

17.

NO -4

pa de viktige egenskapene beskrevet i denne veiledningen.

Installasjoner utfert i strid med advarslene gitt i denne veiledningen

og bruk utover de angitte temperaturgrensene forer til bortfall av

garantien.

Ordinzrt vedlikehold av filtrene og generell utvendig rengjering

kan ogsa utferes av brukeren, da dette ikke omfatter noen

vanskelige eller farlige operasjoner.

Under montering og ved hver enkelt vedlikeholdsoperasjon er det

ngdvendig a overholde forholdsreglene som er beskrevet i denne

veiledningen, og pa etikettene som er plassert inne i eller utenpa

apparatet, og dessuten overholde alle forholdsregler som sunn

fornuft tilsier og som beskrives i de generelle sikkerhetsreglene

som gjelder pa installasjonsstedet.

Under oppfylling og rengjering ma du alltid koble stopselet fra

stikkontakten.

11. tilfelle av utskifting av deler ma du utelukkende bruke originale
OLIMPIA SPLENDID reservedeler.

12.1kke bruk flytende eller korroderende rengjeringsmidler for
a rengjere apparatet, ikke sprut vann pa apparatet, da det
vil kunne skade plastkomponentene eller til og med fore til
elektriske stat.

13.1 tilfelle av funksjonsproblemer eller uregelmessigheter
(for eksempel: unormal stg, vond lukt, reyk, unormal
temperaturgkning, elektrisk dispersjon, osv.), ma du straks sla
av apparatet og koble stopselet fra stikkontakten. For eventuelle
reparasjoner ma du utelukkende henvende deg til produsentens
autoriserte tekniske assistanseverksteder og be om at det
utelukkende benyttes originale reservedeler. Manglende
overholdelse av det ovennevnte kan sette apparatets sikkerhet
i fare.

14. Ikke koble fra stopselet mens apparatet er i funksjon. Fare for
brann eller elektrisk stet.

Ikke legg tunge eller varme gjenstander oppa apparatet.

For du kobler til apparatet elektrisk ma du forsikre deg om at
dataene pa merkeplatene eri samsvar med dataene for stramnettet.
Merkeplaten (23) er plassert pa siden av apparatet (Fig.C).
Installer apparatet i henhold til instruksjonene fra produsenten. En
feilaktig installasjon kan forarsake skader pa personer, dyr eller
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18.

19.

20.
21.

22,

23.

gjenstander, og produsenten kan ikke holdes ansvarlig for dette.
Hvis stopselet og stikkontakten ikke er kompatible ma du fa
stopselet skiftet ut med en egnet type. Dette ma gjores av
profesjonelt kvalifisert materiale, som ma forsikre seg om at snittet
i kablene i kontakten er egnet for den effekten som absorberes av
apparatet. Som hovedregel frarader vi bruken av adaptere og/eller
skjoteledninger. Hvis dette ma brukes ma disse vare i samsvar
med gjeldende sikkerhetsregler og deres strembelastbarhet (A)
ma ikke vare lavere enn apparatets maksimale.

Dette apparatet er ikke laget for & brukes med en ekstern
tidsinnstilling eller med et eget fjernstyrt system.

Bruk alltid utelukkende apparatet i vertikal posisjon.

Du ma ikke pa noen mate hindre for eller tette igjen ristene for
luftinntak og -uttak.

Ikke putt inn gjenstander eller redskaper i ristene for inntaks- og
uttaksluft, da det medferer en fare for elektrisk stat, brann eller
skader pa apparatet.

Bruk aldri apparatet:

- med vate eller fuktige hender;

- barbeint.

Ikke dra i stremledningen eller i selve apparatet for a trekke
stopselet ut av stikkontakten.

. |kke bruk apparatet i miljger med altfor hoye eller lave temperatur,

og unnga a utsette det for direkte sollys.
26. lkke bruk apparatet i naerheten av brennbare vasker eller i en
eksplosiv atmosfare.

. lkke sprut insektsmidler eller brennbare gasser i narheten av

apparatet.
Plasser alltid apparatet pa en stabil, flat og jevn overflate.

. La det vaere minst 15¢m plass pa sidene og bak apparatet og la det

vare minst 30 cm ledig plass over apparatet (Fig.B).

. |kke plasser apparatet i nerheten av en stikkontakt.
. Stikkontakten ma vare lett tilgjengelig slik at det er enkelt a trekke

ut stopselet i en eventuell ngdsituasjon.

. Ikke ta pa stopselet med fuktige hender.
. |kke bay, vri, trekk eller skade stremkabelen.

Ikke rull ut stremkabelen under tepper, pledd eller feringer. Plasser
stromkabelen pa steder der ingen passerer, slik at du unngar at
noen snubler i den.

. Koble fra stremkabelen nar apparatet ikke er i bruk over lengre tid

og/eller nar ingen er hjemme.
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36. Ikke bruk apparatet utenders eller pa vate eller fuktige overflater.
Unnga a helle vaesker pa apparatet. Ikke bruk apparatet i naerheten
av vasker eller kraner.

37. Ikke legg apparatet i vann eller andre vasker.

38. For a holde apparatet rent ber du skifte vann ofte.

39. Ikke utsett apparatet for draper eller sprut av vann.

40. lkke plasser apparatet pa trange steder, som for eksempel pa en
hylle eller inne i et skap.

é 41. For du fyller i vann ma du sla av apparatet og koble stopselet fra
stikkontakten. Pass pa at du ikke overstiger maksimalnivaet.
42. For alle operasjoner som angar regulering eller reparasjon ma du
utelukkende henvende deg til spesialisert personale.

43.For a redusere faren fare for brann eller elektrisk stot ma du ikke
bruke produktet i naerheten av andre elektroniske apparater.

44. lkke plasser apparatet utenders. lkke blas luften rett mot personer,
serlig ikke mot barn eller eldre.

P

45. Forsikre deg om at stapselet alltid er satt heltinn i stikkontakten.

P

46. Nivaet i vannbeholderen (7) ma ikke vaere under det anbefalte
minimumsnivaet nar kjole-/fuktefunksjonen er aktivert.

47. Etter a ha fylt beholderen (7) med vann ma du ikke vippe eller stote
apparatet under flytting, for a8 unnga vannspruting.

48. Hvis apparatet ikke brukes over lengre tid mens det er vann i
beholderen (7) ma du koble stepselet fra stikkontakten, og temme
og rengjere beholderen fer du bruker apparatet pa nytt.

49. Deter strengt forbudt a fjerne eller installere det fuktige papirfilteret
(16) mens apparatet er i funksjon som luftfukter.

50. Rengjor apparatet med en fuktig klut. Ikke bruk slipende produkter
eller materialer. Se det egne avsnittet for rengjering av filtrene.

51. Den vanligste arsaken til overoppvarming er at det samler seg
stov eller har i apparatet. Fjern slike oppsamlinger regelmessig
ved a koble apparatet fra stramforsyningen og deretter stevsuge
ristene.

52. Ikkebrukapparatetpastedermedbetydeligetemperatursvingninger,
da det vil kunne danne seg kondens inne i apparatet.

53. Installer apparatet minst 2 meter fra andre elektroniske apparater
(TV, radio, datamaskin, dvd-spiller, osv.) for a unnga interferens.

54. lkke bruk apparatet hvis det i lokalet nylig har blitt brukt
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55.
56.

57.

insektsmiddel i gassform eller hvis det er tent rokelse, kjemisk
damp eller oljeholdige rester.

Ikke bruk apparatet uten at filteret er korrekt plassert.
Demontering, reparasjon og rekonvertering utfert av uautorisert
personale vil kunne fore til alvorlige skader og medferer bortfall av
produsentens garanti.

Ikke bruk apparatet i tilfelle av feil eller darlig funksjon, hvis
kabelen eller stopselet er skadet, eller hvis det har falt eller har
veert utsatt for skader av noe slag. Sla av apparatet, koble stopselet
fra stikkontakten og fa det kontrollert av kvalifisert profesjonelt
personale.

Ikke demontere eller utfer endringer pa apparatet.

. Det er ekstremt farlig a forsgke a reparere apparatet selv.
. Hvis man bestemmer seg for a ikke lenger bruke et apparat av denne

typen ma det ubrukeliggjores ved at man kutter stramkabelen, etter

a ha trukket stopselet ut av stikkontakten. Vi anbefaler dessuten a

uskadeliggjere de delene av apparat som vil kunne utgjere en fare,

serlig for barn som vil kunne tenkes a bruke et kassert apparat til

a leke med.

61.Du ma rengjore vannbeholderen annenhver dag. Forsikre deg
om at beholderen er helt torr for du setter det inn pa beholderen.

62. lkke la omradet rundt apparatet bli fuktig eller vatt. Ved
fuktighet, reduser luftfukterens kraft. Hvis du ikke kan redusere
utgangsvolumet til luftfukteren, bruk den av og til. lkke la
absorberende materialer, som tepper, gardiner, gardiner eller
duker, bli fuktige.

63. Koble fra apparatet ved fylling og rengjering.

64. Husk at hgye fuktighetsnivaer kan oppmuntre til vekst av biologiske
organismer i miljoet.

65. Ikke etterlat vann i tanken nar apparatet ikke er i bruk.

66. Tom og rengjor apparatet for du setter det pa plass. Rengjor
apparatet for neste gangs bruk.

Dette produktet ma utelukkende brukes i henhold til spesifikasjonene

som er gitt i denne veiledningen. Bruk pa annen mate enn det som
er spesifisert vil kunne medfere alvorlige skader. PRODUSENTEN
PATAR SEG IKKE NOE ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER
GJENSTANDER SOM SKYLDES MANGLENDE OVERHOLDELSE AV
REGLENE OG STANDARDENE SOM ER GITT | DENNE VEILEDNINGEN.
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0 4 - TILTENKT BRUK
Apparatet skal utelukkende brukes til a kjeling og fukting, med det
eneste formal a gjere romtemperaturen behagelig.

* Dette apparatet er laget utelukkende for bruk i hjemmet eller
lignende.

* En upassende bruk av apparatet med eventuelle skader pa
personer, gjenstander eller dyr fritar OLIMPIA SPLENDID fra alt
ansvar.

0.5 - RISIKOOMRADER

*  Apparatet ma ikke installeres pa steder der det finnes brennbare
gasser, eksplosive gasser, pa svert fuktige steder (vaskerom,
drivhus, osv.), eller pa steder der det finnes andre maskiner som
genererer en sterk varmekilde, i nerheten av en saltvannskilde
eller svovelholdig vann.
* |KKE bruk gass, bensin eller andre brennbare vasker i naerheten

av apparatet.

*  Bruk utelukkende medfglgende komponenter. Bruk av ikke
standardiserte deler kan fore til vannlekkasjer, elektrisk stet, brann
og skader pa personer eller gjenstander.

1- VIKTIGSTE EGENSKAPER OG FUNKSJON

* Kjole- og fuktefunksjon; + Direkte automatisk vertikal strgm,
 Timerfunksjon: Oh - 9h; * Fremhjul utstyrt med Ias,
* Infrargd fiernkontroll; + Enkel a flytte takke veere
» Lastevannellerisboks via gvre dreiehjulene;

tank,  Lydsignalvedtrykking patastene.
 Viftemodus: lav - middels - hay;
* Bergringskommandoer;

1.1 - LISTE OVER MEDFGLGENDE KOMPONENTER (Fig.A)

1 Luke for pafylling av vann 10 - Hjul med las
2 - Kontrollpanel 11 - Laser apparatapning
3 - Sidefiltre 12 - Indikator for vanniva
4 - Luke for pafylling av vann 13 - Bruksanvisning
5- Stremkabel 14 - Ice box (2)
6 - Handtak for flytting av apparat 15 - Luftrist
7 - Vannbeholder 16 - Papirfilter
7a - Temmekork vanntank 17 - Fjernkontroll
8- Hjul
9 - Mottaker for fiernkontroll
NO -8
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2- INSTALLASJON /‘ U i\
2.1 - OPPLASING AV HJUL ;
Kontroller at hjulene ikke er blokkert fgr du flytter ?

apparatet. For & lase opp hjulene ma du fortsette %é/10 10a

som fglger:

«  Trykk pa mekanismen (10a) til forhjulene ‘ U \
(10).
*  Kontroller at mekanismen (10a) ikke er last %

og flytt apparatet. L @'/1 0 1 O:i

2.2 - TRANSPORT AV APPARATET

f Transport og flytting av apparatet ma skje i vertikal posisjon.

ADVARSEL
Transport av kjgleapparatet pa gmfintlige gulv (f.eks. tregulv):
* Tem vannet ut av beholderen.

* Veer spesielt oppmerksom ved flytting av kjoleapparatet, da
hjulene vil kunne lage merker i gulvet. Selv om hjulene er i et
hardt materiale og er roterende vil de kunne ha fatt skader etter
bruk eller vaere skitne.

Vi anbefaler & kontrollere at hjulene er rene og frie til @ bevege
seg.

>

2.2 - PLASSERING AV APPARATET

Manglende overholdelse av det som falger vil kunne medfare
skader pa apparatet.

a. Plasser apparatet pa flate overflater, som er
stabile og pa gulvniva.

b. Koble utelukkende apparatet til jordede stikkon-
takter.

c. Forsikre deg om at det ikke er noen gardiner
eller andre gjenstander som hindrer for luftinn-
taksfiltrene.

d. Pass pa a opprettholde en minimumsavstand mellom apparatet og
naerliggende objekter pa minst15 cm (Fig.B).

e. Apparatet ma alltid plasseres pa en slik mate at det ikke er noen hindringer
for luftinntaks- og luftuttaksapningene nar det er i bruk.

f. Apparatet ma ikke brukes i lokaler som brukes til vaskeri.

Apparatet ma bare installeres i tarre lokaler.
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h. Kjgleapparatetmaikke settesifunksjon hvis detforekommerfarlige materialer,
damp eller veesker.
i. Rengjer luftfilirene minst en gang i uken.

2.3 - ELEKTRISK TILKOBLING
Apparatet er utstyrt med en stramkabel med stepsel.
Far du kobler til kjgleapparatet ma du forsikre deg om at:
* Spennings- og frekvensverdien for stremforsyningen respekterer det som
er angitt pa apparatets merkeplate.
+ Strgmforsyningslinjen er utstyrt med en fungerende jording og at den er
korrekt dimensjonert for den maksimale absorberingen til kjgleapparatet.

3 - BRUK AV APPARATET

Apparatets funksjonsmoduser kan velges enten fra fiernkontrollen eller fra

kontrollpanelet.

At den valgte funksjonen er mottatt bekreftes ved at det utstedes et “pip” fra

lydsignalet.

3.1 - KONTROLLPANEL OG FJERNKONTROLL (Fig.1)

[

L L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L8 L9 )
A1. Knapp ON/OFF A6. Modusknapp L4+L86. Visning lufthas-
A2. Avkjgler knapp L1. Led ON/OFF tighet

Luftfukter knapp L2. Svingningsled L7. Led naturlig modus
A3. Svingningsknapp L3. LED kjoleapparat/ L8. Led hvilemodus
A4. Knapp for lufthas- Luftfuktler. . L9. Led normal modus

tighet L4+L5. Verdi for time-
A5. Timerknapp rinnstillinger
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e N T1. Knapp ON/OFF
T2. Avkjgler knapp
7 \\ Luftfukter knapp
/i,\\ N T3. Svingningsknapp .
T : ) (e ——T3 T4. Knapp for lufthastighet
&\ .
= Lufthastighet - lav
7 ) Lufthastighet - middels
/,f:/ . Lufthastighet - hay
/
T4 $\} ‘\0 \ T5 T5. Timerknapp
\:/ ‘j/ T6. Modusknapp:
T2 ;/*1*/‘;\ @\: T6 Normal
N — Naturlig
Hvile
SaMiA T7. Kontrollpanel LED aktiverings-/
deaktiveringsknapp
- J

3.2 - BRUK AV FJERNKONTROLLEN
Fjernkontrollen som fglger med apparatet er
instrumentet som lar deg bruke apparatet pa den
behageligste maten. Den ma behandles forsiktig,
pass seerlig pa:

* At den ikke blir vat (den ma ikke rengjgres med
vann eller utsettes for veer og vind).

* Unnga at den falleri bakken eller utsettes for stat.

* Unnga at den utsettes for direkte sollys.

[@D * lkke bruk gamle batterier sammen med nye eller batterier av ulike merker.
* lkke la batterier ligge inne i fjernkontrollen hvis du planlegger a ikke
bruke enheten pa mer enn 2 maneder.

D@D + Direkte sollys kan pavirke mottakerens av de infrargde signalenes funk-
sjon.
+ Veien mellom fjernkontrollen og apparatet ma veere fri.
* Hvis signalet fra fjernkontrollen ser ut til a forstyrre et annet apparat, flytt
dette apparatet til et annet sted eller kontakt kundeservice.
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* Elektroniske og fluorescerende lamper kan forstyrre overforinger mellom
fjernkontrollen og klimaanlegget.

+ Ta ut stroambatteriene hvis fjernkontrollen ikke skal brukes over lengre
tid.

3.2.a - Sette inn batteriene
Batteriet er IKKE inkludert i leveransen.
For a sette inn batteriet pa riktig mate:
a. Trekk luken (17a) bort fra batterirommet (Fig.E).
b. Settinn batteriet i det tilharende rommet (Fig.E).

@3 Respekter alltid polariteten som er angitt i bunnen av batterirommet.

c. Steng luken pa korrekt mate.

3.2.b - Utskifting av batteriene
Batteriene ma skiftes ut hvis det ikke hares noe “pip” som bekrefter at signalet er
mottatt av apparatet nar man trykker pa en av tastene.

@3 Bruk alltid nye batterier.
Bruk av gamle batterier eller batterier av en annen type kan fare til
funksjonsproblemer pa fjernkontrollen.

Fjernkontrollen bruker et batteri pa 3,0V (type CR2032) (Fig.E).

é Nar de er utladet ma begge batteriene skiftes ut samtidig, og leveres
inn til korrekte avfallshandteringsstasjoner i henhold til lokale lover
og regler.

@3 * Ikke kast batterier som vanlig usortert avfall. Se lokale forskrifter for
riktig avhending av batterier.

+ Et kiemisk symbol kan vises nederst pa ikonet for avhending av batte-
riet. Dette symbolet indikerer at symbolet inneholder et tungmetall som
overskrider en bestemt konsentrasjon. For eksempel Pb: Bly (>0,004%).

 Brukte enheter og batterier ma behandles i egnede fasiliteter for gjen-
bruk, resirkulering og gjenvinning. Ved a sgrge for riktig avhending av
batterier vil du bidra til a forhindre negative konsekvenser for miljget og
menneskers helse.

* Huvis fiernkontrollen ikke brukes pa noen uker eller mer bgr du ta ut batteriene.
Eventuelle lekkasjer fra batteriene vil kunne skade fjernkontrollen.
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é Ikke forsok a lade opp eller demontere batteriene. Ikke kast batteriene
i ilden.
~— De vil kunne brenne eller eksplodere.

Hvis det kommer batterivaeske pa huden eller klzerne ma du vaske
/ ” \ | grundig med rent vann. Ikke bruk fjernkontrollen med batterier som
— har hatt lekkasjer.

De kjemiske stoffene som finnes i batteriene kan forarsake

forbrenninger eller annen risiko for helsen.

3.2.c - Plassering av fjernkontrollen
Hold fiernkontrollen i en posisjon der signalet kan na mottakeren pa apparatet
(maksimal avstand cirka 6 meter - med fulladede batterier) (Fig.D).
Forekomsten av hindringer (mgbler, gardiner, vegger, osv.) mellom fiernkontrollen
og apparatet reduserer funksjonen til fiernkontrollen.

3.3 - BRUK AV APPARATET
Gjer som fglger for & bruke apparatet.

3.3.a - Forberedende operasjoner
* Plasserapparatet pa en stabil overflate som ikke heller, minst 15
cm. fra veggen eller fra en hvilken som helst annen gjenstand,
slik at korrekt luftsirkulasjon kan garanteres. Plasser det pa en
overflate som taler vann, da en eventuell vannlekkasje ellers vil
kunne skade mabler eller gulvet.
* Ikke plasser apparatet direkte pa tepper, handkleaer, pledd eller

andre absorberende overflater.
+ Sett stgpselet inn i stikkontakten. .

3.3.b - Fylling
@3 Dumafyllevannibeholderen(7) eller (7c) for du setterigang fukterfunksjonen.

Annet kan tilsettes fra den gvre delen av apparatet (7c) eller via luken for pafylling

av vann (4) (Fig.F):

- For & tilsette vann fra den gvre delen, ta av fyllelokket (7c), hell sakte vannet
i tanken (7c) og lukk deretter lokket (7b).

- Apnevanninntaksdgren (4) og hell vannet sakte inn i tanken (7), og lukk deretter
daren (4).

- Kontroller nivaet pa vannetitanken (7) ved a bruke nivaindikatoren (12) (fig.G).
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* Ikke fyll beholderen (7) mer enn maksimalnivaet.
* Bruk alltid rent vann.
* Apparatet kan gi fra seg litt lukt eller vannet i beholderen (7) kan
vaere litt farget under bruk. Dette er normalt og absolutt i skadelig

for brukerens helse.

3.4 - FUNKSJONSINSTRUKSJONER
a. Sett stapselet inn i stikkontakten.

D@D Nar apparatet slas pa for forste gang utlgser det et “bip” og setter seg i
standby-posisjon. Alle tastene er deaktivert med unntak av tasten ON/OFF.
Funksjonene kan aktiveres eller endres bade fra kontrollpanelet og med
fjernkontrollen.

b. Sla pa apparatet ved a trykke pa tasten ON/OFF (A1/T1).
c. Velg gnsket modus.

3.4.a - Tasten ON/OFF (A1/T1)
| standby-modus er alle tastene deaktivert, unntatt tasten ON/OFF.
Trykk pa tasten (A1/T1) for & sla pa/av apparatet.
Luftens starthastighet stilles inn som standard pa “minimum” og driftsmodusen
pa “normal’. Led-en (L1) lyser pa skjermen. Alle funksjoner er tilgjengelige.

3.4.b - Tasten kjoler/fukter (A2/T2)
D@D Forsikre deg om at det er vann i beholderen (7) for du setter i gang
fukterfunksjonen.

Trykk pa knappen (A2/T2) pa panelet eller via fiernkontrollen for & aktivere funk-
sjonen, LED-en (L3) lyser.

Trykk pé tasten (A2/T2) en gang til for & deaktivere funksjonen.

Hvis tanken (7) eller (7c) gar tom for vann inne i den, avgir apparatet et "pip” og
LED-en (L3) begynner & blinke i noen sekunder til apparatet gar i stand-by.

Fyll tanken (7) eller (7c) som tidligere beskrevet og start apparatet pa nytt i ansket
modus.
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3.4.c - Tast for svingning (A3/T3)
Trykk pa knappen (A3/T3) pa panelet eller ved bruk av fiernkontrollen, for & aktivere
funksjonen. Nar svingningsfunksjonen er aktivert begynner de vertikale klaffene (11)
a svinge (hayre og venstre). Led-en (L2) lyser pa skjermen.
Trykk pa tasten (A3/T3) en gang til for & deaktivere funksjonen.

3.4.d - Tast for lufthastighet (A4/T4)
Trykk pa (A4/T4)-knappen, pa panelet eller via fiernkontrollen, flere ganger for
a velge lufthastighet i henhold til denne sekvensen:

Lav (1) ---> Middels (2) ---> Hay (3) ---> Lav (1) ---> ...

Den tilsvarende verdien vises via led-en (L4+L6).

3.4.e - Timertast (A5/T5)
Trykk pa knappen (A5/T5), pa panelet eller via fiernkontrollen, flere ganger for &
velge av-timeren (nar apparatet er pa) eller pa-timeren (nar apparatet er av) i
henhold til denne sekvensen:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (avskrudd) ---> ...

Den tilsvarende verdien vises via led-en (L4+L5).

3.4.f - Modusknapp (A6/T6)
Nar den er slatt pa, er standardmodusen "normal”.
Ved a trykke pa denne knappen endres modusen i henhold til denne sekvensen:

Normal ---> Naturlig ---> Hvile ---> Normal ---> Naturlig ---> ..

De ulike modusene fungerer pa falgende mate:

1 - Normal: apparatet fungerer konstant ved hgy hastighet,
Led-en (L9) lyser.

2 - Naturlig: apparatet fungerer mens det varierer lufthastighe-
ten kontinuerlig, Led-en (L7) lyser.

3 - Hyvile: apparatet fungerer mens det varierer lufthastighe-

ten kontinuerlig., og reduserer den til minimums-
verdien, Led-en (L8) lyser.

3.4.9 - LED-knapp
Trykk pa knappen (T7) med fiernkontrollen for a aktivere lysdiodene pa skjermen,
trykk den en gang til for & deaktivere led-ene pa skjermen.
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3.4.h - DRY funksjonstasten
Hold nede knappen (A4) pa panelet i noen sekunder for & aktivere funksjonen
eller trykk pa knappen (T4) pa fiernkontrollen for & aktivere funksjonen.
Apparatet vil aktivere funksjonen av fordampningspanelet for a forhindre dan-
nelse av mugg og bakterier.
Med funksjonen aktiv er det ikke mulig & velge andre moduser.

Etter 20 minutter stopper funksjonen automatisk, og setter apparatet pa stand-
by; hvis du vil sla av funksjonen farst, trykk pa av-knappen.

3.4.i - Bruk av beholderen Ice box (14)
Apparatet leveres med 4 "isbokser” (14) som kan brukes til & kjgle ned luften
fra apparatet.
Ved & bruke "kjgler’-funksjonen med en frossen "isboks” (14) plasserti vanntan-
ken kan du raskt redusere temperaturen pa luften som slippes ut av apparatet.

DED Forsikre deg om at Ice box er full, fyll den om nadvendig med vann.

For & bruke denne funksjonen:

a. Plasser Ice box i fryseren og vent til den har frosset.

b. Plasser den frosne Ice box i vannbeholderen (7c) (fig. H).

c. Hell vann (helst kaldt) i beholderen uten a overstige maksimalnivaet.

d. Startapparatet og velg funksjon ved a trykke pa tasten (A2/T2); ledlampen
som er knyttet til tasten tennes.

For & utnytte funksjonen maksimalt skifter du ut Ice box nar denne ikke lenger
er frossen.

4 - VEDLIKEHOLD OG RENGJ@RING
(— AN ) Fordusetterigang med et hvilket som helst
A vedlikeholds- eller rengjeringsinngrep ma
& du alltid forsikre deg om at du har koblet |
fra stopselet pa systemet.

a2

Ikke bruk vann til a rengjore de innvendige delene av apparatet;
/ ﬂ \ | fare for & forarsake elektriske stot.
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4.1 - RENGJGRING
4.1.a - Rengjering av apparatet og fjernkontrollen
a. Bruk en terr klut til & rengjere apparatet og fiernkontrollen.
b. Du kan bruke en klut fuktet med kaldt vann for & rengjare apparatet hvis
dette er sveert skittent.

é Ikke bruk en kjemisk behandlet eller antistatisk klut til a rengjore
apparatet.

é Ikke bruk bensin, lgsemiddel, poleringspasta eller lignende
lesemidler. Disse produktene kan gdelegge eller deformere

plastoverflaten.

4.1.b - Rengjering av luftrist
Du kan stgvsuge eller bruke en myk barste for & rengjere luftgitteret (15) og
sidegitterne (3) (Fig. I).

4.1.c - Rengjering av beholderen

Du ma rengjgre vannbeholderen annenhver dag.

Teom tanken (7) som beskrevet (Fig.L):

a. Koble stagpselet fra stikkontakten.

b. Fjern gummikorken (7a) fra avigpet (7b).

c. Vipp apparatet litt slik at vannet strgmmer ut fra avigpet (7b), mens du
passer pa at enheten ikke blir skadet.

d. Sett pa plass gummimatten (7a) pa avlgpet (7b).

Hvis du ikke har tenkt & bruke apparatet i en lengre periode:
a. Koble stapselet fra stikkontakten.

b. Tem tanken via avlgpet (7b) som tidligere beskrevet.

c. Loft lokket og rengjer og terk tanken forsiktig (7c).
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5 FOR DU SETTER APPARATET BORT FOR SESONGEN
Rengjgr Iuftristen i henhold til de medfglgende instruksjonene.

» Forsikre deg om at papirfilteret ikke er skadet.

* Rengjer beholderen i henhold til de medfelgende instruksjonene og kontroller

at den ikke inneholder noe restvann.
» Plasser apparatet i originalemballasjen og oppbevar det pa det tert og kjelig

sted.

6 - TEKNISKE DATA

For tekniske data se merkeplaten (23) som er pafert pa produktet.
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1. - FOBB JELLEMZOK ES MUKODES........... 8 3.4.f- Uzemmod gomb (AB/TB).............. 15

1.1.- AMELLEKELT ALKATRESZEK 3.4.9- LEDGomb ....cceviviirriicicine 15
JEGYZEKE (A&bra) .......ccocoevvverrenns 8 3.4.h - DRY (szaritas) funkci6 ................. 16
3.4.i- Azlce box jégakku

2. - TELEPITES ...ooouurreersemrnssessssssssssssssssssenn 9 hasznalata (14).........ccooeeeeerrreeennns 16
2.1- KEREKEKKIOLDASA...........cccoooo..... 9
2.2- ABERENDEZES SZALLITASA.......... 9 4. - TISZTITAS ES KARBANTARTAS............. 16
2.2.- ABERENDEZES ELHELYEZESE......9 41« TISZTITAS oo, 17
2.3.- ELEKTROMOS CSATLAKOZAS......10 4.1.a- Aberendezés és a taviranyitd

tiSZEASA oo
3. - ABERENDEZES HASZNALATA.............. 10 4.1.b- Alevegd racs tisztitasa
3.1.- VEZERLOPANEL ES 41.c Atartaly tisztitdsa ........cccoorveenee.
TAVIRANYITO (1. 8bra) ......ccooec..... 10
3.2.- ATAVIRANYITO HASZNALATA ...... 1 5.- MIELOTT A BERENDEZEST ELRAKNA
3.2.a- Azelemek behelyezése ............... 12 ASZEZON VEGEN ........cooerrmrrrrerrrnerrrenne 18
3.2.b- Azelemek cseréje.....c.ccovvrnnne. 12
3.2.c- Ataviranyito helyzete................... 13 6. - MUSZAKI ADATOK........covurrreermreerarersannes 18
3.3.- ABERENDEZES HASZNALATA.......13

ARTALMATLANITAS

A terméken vagy a csomagolason lévd szimbdlum azt jelzi, hogy a terméket
nem szabad normal haztartasi hulladéknak tekinteni, hanem az elektromos és
elektronikus berendezések Ujrahasznositasat végz6 megfeleld gydjtéhelyre
kell vinni. A termék megfelelé artalmatlanitasanak biztositasaval segit
megeldzni a kdrnyezetre és az emberi egészségre gyakorolt lehetséges
negativ kovetkezményeket, amelyeket egyébként a termék nem megfeleld
hulladékkezelése okozhatna. Atermék Ujrahasznositasaval kapcsolatos tovabbi
informéacidkért forduljon a polgarmesteri hivatalhoz, a helyi hulladékkezelési
szolgalathoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol aterméket vasarolta. Ezarendelkezés
csak az EU tagallamaiban érvényes.
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ABRAK

Az abrak az utmutato els6 oldalain talalhatok

0- FIGYELMEZTETESEK

0,1. -ALTALANOS INFORMACIOK
El6szor is szeretnénk megkdszonni, hogy ugy dontott, hogy az altalunk
gyartott egyik berendezést vasarolta meg.

0.2. -SZIMBOLUMOK
A kovetkezd fejezetben lathatd piktogramok lehetéve teszik, hogy
gyorsan és egyértelmien hozzaférhessen azokhoz az informaciokhoz,
amelyek a gép biztonsagos kortlmények kozotti helyes hasznalatahoz
szlikségesek.

0.2.1 - Szerkeszt6i piktogramok

Aztjelzi, hogy ezt adokumentumot figyelmesen el kell olvasni
a berendezés lizembe helyezése és/vagy hasznalata el6tt.

(L]

Jelzi, hogy a jelen dokumentumot minden karbantartasi és/
vagy tisztitasi mivelet el6tt figyelmesen el kell olvasni.

Jelzi, hogy a mellékelt kézikdnyvek tovabbi informéacidkat
tartalmazhatnak.

Jelzi, hogy informécidk talalhatok a felhasznaloi kézikdnyvben
vagy a telepitési kézikonyvben.

Azt jelzi, hogy a miszaki Ugyfélszolgalat személyzetének
a berendezést a telepitési kézikonyvben foglaltaknak
megfeleléen kell kezelnie.

[
Sl
A

Téajékoztatja az érintett személyzetet, hogy az ismertetett
mivelet, ha nem a biztonsagi eléirasoknak megfelel6en
végzik el, aramutés veszélyével jar.

A

Téajékoztatja az érintett személyzetet, hogy az ismertetett
mlvelet, ha nem a biztonsagi eléirasoknak megfeleléen
végzik el, fizikai sériilés veszélyével jar.

A

Ez jelzi az érintett személyzet szamara, hogy a leirt miivelet,
ha nem a biztonsagi el6irasoknak megfeleléen kerul
végrehajtasra, magas hémérsékletl alkatrészekkel vald
érintkezés esetén égési veszélyt jelent.
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@ szabalyok be nem tartasa az alabbi kovetkezményekkel jarhat:

Az ezen szimbolummal bevezetett bekezdések nagyon fontos informacidkat
és elbirasokat tartalmaznak, kuléndsen a biztonsaggal kapcsolatban. A

- veszély a kezel6k biztonsagara
- aszerzGdéses garancia elvesztése
- agyarto felel6sségének kizarasa.

@ Olyan miveleteket jeldl, amelyek végrehajtasa szigoruan tilos.

@ Figyelmezteti az érintett személyzetet, hogy tilos letakarni a berendezést a

tulmelegedés elkertilése érdekében.

0.3.

-ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

AZ ALAPVETO BIZTONSAGI INTEZKEDESEKET MINDIG

BE

KELL TARTANI AZ ELEKTROMOS BERENDEZESEK

HASZNALATAESETENATUZ, ARAMUTES ES SZEMELYSERULES
VESZELYENEK CSOKKENTESERE ERDEKEBEN, BELEERTVE A

KOVETKEZOKET:

[ 1. A torvény elirasa szerint bizalmas dokumentum, az OLIMPIA

(0

SPLENDID gyarté kifejezett engedélye nélkiil sokszorositasa
vagy harmadik féInek torténé tovabbitasatilos. A gépek frissitésen
eshetnek at, és ezért a bemutatottaktdl eltérd részletekkel
rendelkezhetnek, anélkiil, hogy ez befolyasolna a kézikonyv
tartalmat.

2. Mielétt barmilyen miiveletet (telepités, karbantartas, hasznalat)
folytatna, figyelmesen olvassa el ezt a kézikonyvet és pontosan
kovesse az egyes fejezetekben leirtakat.

hasznalatra.

|| 3. Orizze meg gondosan a jelen kézikdnyvet az esetleges késdbbi

4,

A csomagolas eltavolitasa utan ellendrizze a berendezés épségét.
A csomagolbanyagok potencialis veszélyforrast jelentenek, ezért a
gyermekektol tavol tartandok.
AGYARTONEMVALLALFELELOSSEGETAJELEN KEZIKONYVBEN
FOGLALT SZABALYOK BE NEM TARTASABOL EREDO SZEMELYI
SERULESEKERT VAGY ANYAGI KAROKERT.
A gyarté fenntartja maganak a jogot, hogy modelljeit barmikor
modositsa, a jelen kézikonyvben leirt alapveto jellemzok sérelme
nélkiil.
A jelen kézikonyvben szerepl6 figyelmeztetéseken kiviili telepitések
és az eldirt homérsékleti hatarértékeken kiviili hasznalat a garancia
HU -3
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10.

a2

15.
16.

17.

18.

HU -4

érvényének megsziinésével jar.

A szlirok szokasos karbantartasat, az altalanos kiilso tisztitast a

felhasznalé is elvégezheti, mivel ezek nem jarnak bonyolult vagy

veszélyes miiveletekkel.

Az 6sszeszerelés és a karbantartasi miiveletek soran be kell tartani

a jelen kézikonyvben és a berendezésre vagy a berendezéshe

elhelyezett cimkéken feltiintetett vintézkedéseket, valamint kovetni

kell a telepités helyén érvényben lévé biztonsagi elirasokat, és meg

kell tenni a j6zan ész altal javasolt 6vintézkedéseket.

A feltoltés és a tisztitas idejére huzza ki a halézati csatlakozét a

konnektorbol.

11. Az alkatrészek cseréjekor kizardlag csak eredeti OLIMPIA
SPLENDID pétalkatrészeket hasznaljon.

12.Ne hasznaljon folyékony vagy korroziv tisztitdszereket a
berendezés tisztitdsahoz, ne permetezzen vizet vagy mas
folyadékot a berendezésre, mert ezek karosithatjak a miianyag
alkatrészeket, vagy akar aramiitést is okozhatnak.

13. Rendellenes miikodés (példaul: szokatlan zaj, kellemetlen szag,
fust, rendellenes homérséklet-emelkedés, elektromos diszperzié
stb.) esetén azonnal kapcsolja ki a berendezést, és huzza ki a du-
gaszt a konnektorbodl. Az esetleges javitasokat kizarélag a gyar-
t6 altal megbizott szervizkdzpontokkal végeztesse el, és mindig
kérje az eredeti potalkatrészek hasznalatat. A fenti el6irasok
megszegésével veszélyezteti a berendezés biztonsagat.

14. Miikodés kozben ne hizza ki a csatlakozét. Tiiz vagy aramiités
veszélye.

A berendezésre nehéz vagy forro targyakat elhelyezni tilos.

A berendezés elektromos halozatra torténé csatlakoztatasa el6tt
ellendrizze, hogy az adattablan ko6zolt adatok és halézat adatai
megegyeznek-e. Az adattabla (23) a berendezés két oldalan talalhato
(C abra).

A berendezést telepitse a gyarté utasitasai szerint. A helytelen
telepités olyan személyi vagy allatoknak okozott sériiléseket és
dologi karokat okozhat, amelyekért a gyarté nem vallal felelésséget.
Ha a berendezés csatlakozéja nem illik a konnektorba, cseréltesse
ki egy szakemberrel, ellenérizze tovabba azt is, hogy a konnektor
vezetékeinek keresztmetszete megfelel-e a berendezés teljesitmény-
felvételének. Konnektor atalakitok és hosszabbitok hasznalata nem
ajanlott, de ha erre mégis sziikség van, akkor a hasznalt atalakitok-
nak és hosszabbitoknak meg kell felelniiik az érvényben lévé biz-

OLIMPIA
SPLENDID



19.
20.

21,
22,

23.

24.
25.

27.
28.
29

30.
3.

32,
33.

34.

35.
36.

tonsagi eléirasoknak, és az aramhordozé képességiik (A) nem lehet

kisebb, mint a berendezés maximalis aramfelvétele.

A berendezés nem alkalmas kiils6 idézitovel vagy kiilonallé

tavvezérl6 rendszerrel torténdé miikodtetésre.

A berendezés kizarolag allé helyzetben hasznalhato.

A berendezés levego beszivo és kiftlivo racsait lefedni tilos.

A levegd beszivo és kifljo racsokba idegen targyakat tilos bedugni,

mert ez aramiitést vagy tuzet okozhat, illetve karosithatja a

berendezést.

A berendezés hasznalata nem megengedett, ha:

- a keze vizes vagy nedves;

- mezitlab van.

A csatlakoz6 konnektorbdl torténd kihuzésakor ne huzza a

berendezés tapkabelét vagy magat a berendezeést.

A berendezés nem hasznalhaté olyan helyiségben, amelynek

hémérséklete tul magas vagy tul alacsony, és a berendezés nem

tehetd ki kozvetlen napfénynek.

26. A berendezés nem hasznalhat6 robbanasveszélyes térben vagy
tlizveszélyes folyadékok kozelében.

A berendezés kozelében rovarirté szereket vagy gyulékony gazokat
permetezni tilos.

A berendezést mindig szintben 1évo, sik és stabil fellletre kell
felallitani.

Legalabb 15 cm-es szabad helyet kell hagyni a berendezés két
oldalan és a hatsé felén, mig a berendezés eldtt legalabb 30 cm
szabad térnek kell maradnia (B. abra).

A berendezést ne tegye a konnektor kozvetlen kozelébe.

Biztositani kell, hogy a konnektor mindig szabadon megkoézelithetd
legyen, hogy vészhelyzet esetén konnyen ki lehessen hizni a
csatlakozot a konnektorbol.

A csatlakozéhoz nedves kézzel nyulni tilos.

Ne hajlitsa meg tulsagosan, ne tekerje meg, ne huzza meg és ne
sértse meg semmilyen médon a tapkabelt.

A tapkabelt sz6nyeg, takaré vagy kabelvezetok alatt vezetni tilos.
A megbotlas veszélyének elkeriilése érdekében a vezetéket mindig
egy kevéssé forgalmas helyen kell elhelyezni.

Huzza ki a csatlakozot a konnektorbdl, ha a berendezés hosszabb
ideig nincs hasznalatban, vagy senki sem tartézkodik a lakasban.
Aberendezést a szabadban vagy nedves feliileteken hasznalni tilos.
Ugyeljen arra, hogy ne 6méljon folyadék a berendezésre. A berende-
zést csap vagy mosdo kozelében hasznalni tilos.
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37. Aberendezést vizbe vagy egyéb folyadékba meriteni tilos.

38. Aberendezés tisztan tartasa érdekében cserélje ki gyakran a vizet a

tartalyban.

39. Aberendezést vizcseppeknek vagy vizpermetnek kitenni tilos.

40. Aberendezés nem helyezhetd el sziik térben pl. egy parkanyon vagy

egy szekrény belsejében.

41. A vizzel torténd feltoltés elott kapcsolja ki a berendezést, és hiiz-
za ki a haldzati csatlakoz6t. Ugyeljen arra, hogy ne toltse fel a
berendezést a megengedett maximalis szinten tul.

42. Barmilyen esetlegesen sziikséges beallitasi vagy javitasi miivelet

kizardlag szakemberekkel végeztetheto el.

43. A tiiz vagy aramiités veszélyének csokkentése érdekében a be-
rendezés nem hasznalhaté mas elektromos berendezések koze-
lében.

44. A berendezés nem helyezhet6 el a szabadban. Ne iranyitsa a léga-

ramlatot kozvetleniil személyekre, féleg, ha idosekrél vagy gyerme-

kekrél van szo.

é 45. Ellendrizze, hogy a csatlakozé mindig teljesen be legyen dugva
a konnektorba.

B =P

46. A tartalyban (7) 1évé viz szintje nem sullyedhet a minimum ala, ha
hiitési/parasitasi funkcio aktiv.

47. Miutan feltoltotte a tartalyt (7) vizzel, a kifroccsenések elkeriilése ér-
dekében ne dontse meg a berendezést, és tigyeljen arra, hogy sem-
mi ne {itk6zz6n neki.

48. Ha a berendezést hosszabb ideig nem hasznalja, és viz maradt a
tartalyban (7), huizza ki a csatlakozé6t a konnektorbol, és a kovetkezo
hasznalat el6tt liritse ki és tisztitsa meg a tartalyt.

49. A berendezés parasité lizemmaodu milkodése kozben szigoruan ti-
los eltavolitani a nedves papirsziirot (16).

50. A berendezés tisztitasahoz hasznaljon nedves rongyot; surolésze-
reket vagy a fellletet karositd anyagokat hasznalni tilos. A sziirok
tisztitasat a vonatkozo fejezet ismerteti.

51. A tulmelegedést leggyakrabban a berendezésre lerakédott por és
szennyezddések okozzak. Tavolitsa el rendszeresen ezeket a lera-
kodasokat a racsokrél egy porszivo segitségével. A miivelet meg-
kezdése el6tt hizza ki a berendezés csatlakozoéjat a konnektorbol.

52. Aberendezés hasznalata nem megengedett olyan helyiségekben, ahol
a hdingadozas jelent6s, mert kondenzviz képzodhet a belsejében.

53. Az elektromagneses zavar elkeriilése érdekében a berendezést mas
elektromos késziilékektdl (TV, radio, szamitégép, DVD lejatszo sth.)
legalabb 2 méteres tavolsagra kell elhelyezni.
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54. A berendezés nem hasznalhaté akkor, ha a helyiségben réviddel a
hasznalat el6tt rovarirté szereket porlasztottak, vagy a helyiségben
meggyuijtott fiistolok, vegyszer gézei vagy olajos maradvanyok van-
nak.

55. Aberendezés csak megfeleloen felszerelt sziirovel hasznalhato.

56. Azilletéktelen személyek altal végzett szétszerelési, javitasi vagy at-
alakitasi miiveletek sulyos karokat okozhatnak, és érvénytelenitik a
garanciat.

57. Haa berendezésen lizemzavar vagy hiba lépett fel, a tapvezeték vagy
a csatlakozé megsériilt, a berendezés leesett, vagy mas médon sé-
riilt, tilos a hasznalata. Kapcsolja ki a berendezést, hiizza ki csatlako-
zot a konnektorbdl, és ellendriztesse szervizes szakemberrel.

58. Ne szerelje szét, és ne modositsa a berendezést.

59. Aberendezés sajat kezii javitasa rendkiviil veszélyes.

60. Haaberendezést nem kivanja tovabb hasznalni, hiizza ki a csatlako-
z6t a konnektorbdl, és a tapkabel elvagasaval tegye a berendezést
lizemképtelenné. Tanacsos tovabba a berendezés potencialisan ve-
szélyes alkatrészeit veszélytelenné tenni, hogy az lizemképtelen be-
rendezés ne jelenthessen veszélyt pl. a gyerekek szamara, ha eset-
legesen jatszanak vele.

61. Tisztitsa ki a viztartalyt 2 naponta. Miel6tt a berendezést elrakna,
A ellenérizze, hogy a tartaly tiszta és szaraz-e.

62. Ne hagyja, hogy a késziilék kornyéke nedves vagy nedves legyen.
Nedvesség esetén csokkentse a parasito teljesitményét. Ha nincs
lehetoség a parasitd kimeneti teljesitményének a csokkentésére,
hasznalja szakaszosan. Ne hagyja, hogy nedvszivé anyagok, példa-
ul szényegek, fiiggonyok vagy teritok nedvesek legyenek.

63. Toltés és tisztitas el6tt huzza ki a késziiléket a konnektorbol.

64. Ne feledje, hogy a magas nedvességtartalom el6segitheti a biologiai
organizmusok szaporodasat a kornyezetben.

65. Soha ne hagyjon vizet a tartalyban, amikor a késziilék nincs haszna-
latban.

66. Mielott elteszi a késziiléket, Uritse ki és tisztitsa meg. A kovetkez6
hasznalat el6tt tisztitsa meg a késziiléket.

Ezt a terméket csak az ebben a kézikonyvben megadott eldirasoknak
megfeleléen szabad hasznalni. A meghatarozottaktél eltéré hasznalat
slilyos sériilést okozhat. A GYARTO NEM VALLAL FELELOSSEGET A
JELEN KEZIKONYVBEN FOGLALT SZABALYOK BE NEM TARTASABOL
EREDO SZEMELYI VAGY ANYAGI KAROKERT.
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0.4. -RENDELTETESSZERU HASZNALAT

A berendezés kizardlag a levego felfrissitésére, hiitésére és
parasitasara szolgal azzal az egyetlen céllal, hogy a helyiség
hémeérsékletét kényelmessé tegye.

A berendezés kizarolag lakossagi vagy azzal egyenértékii
hasznalatra alkalmas.

A berendezés nem rendeltetésszerii hasznalataért és az ezek
kovetkeztében fellépé személyeknek vagy allatoknak okozott
sériilésekeért és dologi karokért az OLIMPIA SPLENDID semmilyen
felelosséget nem vallal.

0.5. -KOCKAZATOS ZONAK

Aberendezést nem szabad gyulékony gazokat, robbanasveszélyes
gazokat tartalmazé vagy nagyon paras térben (mosodakban,
liveghazakban stb.) és olyan helyiségekben telepiteni, ahol mas,
erds hoéforrast termel gépek talalhatok, illetve sds viz vagy kénes
vizforras talalhato.

[>= ¢ NE hasznaljon gazt, benzint vagy mas gyulékony folyadékot a

berendezés kozelében.
Csak a mellékelt tartozékok hasznalhatok. A nem szabvanyos
alkatrészek hasznalata szivargast, aramutést, tlizveszélyt,
sériiléseket és dologi karokat okozhat.

FOBB JELLEMZOK ES MUKODES

+ Klimatizald és parasité funkcio; + Automatikus fliigg6leges aramlasi

* 1d&zit6 funkcio: Oh - 9h; irany;

* Infra taviranyito; + ElUIs6 kerekek zarral;

 Viz vagy jégdoboz betdltése a * A bolygédsithaté kerekeknek
felsd tartalyon keresztill; kdszdnhetéenkdnnyenmozgathato;

* Ventilator izemmad: alacsony * A gombok megnyomasara
- kdzepes - nagy sebesség; figyelmeztet6 hangjelzés.

« Erinté parancsok;

1.1. -A MELLEKELT ALKATRESZEK JEGYZEKE (A abra)

1-  Vizbetoltd ajtd 9 - Taviranyit6 vevé
2 - Vezérlbpanel 10 - Kerekek zarral
3 - Oldals6 szlir6k 11 - Készilék nyitd reteszek
4 - Vizbetoltd ajtd 12 - Vizszint jelzd
5- Tapkabel 13 - Kezelési utmutato
6 - Fogantyu a késziilék mozgata- | 14 - Ice box (2)
sahoz 15 - Levegd racs
7 - Viztartaly 16 - Papirsziiré
7a - Viztartaly lefoly6é dugo 17 - Taviranyito
8 - Kerekek
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2. -

TELEPITES q ‘ U i\
2.1 - KEREKEK KIOLDASA :
A készilék mozgatasa el6tt ellendrizze, hogy ?
a kerekek nincsenek-e blokkolva. A kerekek %é/10 10a
kioldasahoz a kdvetkez&képpen jarjon el:

Nyomja meg az elilsé kerekeken (10) ‘ U \
talalhat6 szerkezetet (10a).
Ellenérizze, hogy a szerkezet (10a) ki van %

. N 10
Id d készUléket. - 10a
oldva, maja mozgassa a Keszuleke L @ °)

2.2 - ABERENDEZES SZALLITASA

A szdllitas és mozgatas kbzben a berendezést allé helyzetben kell
tartani.

FIGYELMEZTETES

A léghiit6 szallitasa kényes padlon (pl. parkettan):

* Ontse ki a vizet a tartalybol.

* A léghiité mozgatasa kbzben legyen nagyon koériiltekinto,
mert a kerekek nyomot hagyhatnak a padlon. Bar a kerekek
anyaga merev, és a kerek bolygdsithatok, a hasznalat soran
karosodhatnak vagy 6sszepiszkolodhatnak.

Tandcsos ellenérizni, hogy tisztak-e és szabadon mozognak-e.

2.2. -A BERENDEZES ELHELYEZESE

a.

A kovetkez6kben foglalt utasitasok figyelmen kiviil hagyasaval
karokat okozhat a berendezésben.

Allitsa aberendezést sik, stabil, padiéburkolattal
ellatott feluletre.

A berendezés csak foldelt csatlakozokba
csatlakoztathato.

Ellenérizze, hogy a fliggonydk vagy egyéb
targyak nemfedik-e le alevegd beszivé szlirbket.
Biztositsa, hogy meglegyen az el6irt minimum
15 cm-es tavolsag a léghiité és a szomszédos
targyak kozott (B abra).

A berendezést mindig ugy kell izembe helyezni, hogy a berendezésbe
bearamlé és az onnan kiaraml6 levegd ne (itkozzon akadalyba.

A berendezés nem hasznalhaté mosdkonyhakban.

A berendezés csak szaraz helyiségekben telepithetd.
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h. Alégh(té nemhelyezhet6 izembe veszélyes anyagok, g6zok vagy folyadékok
jelenlétében.

i. Tisztitsa meg a légsziir6ket hetente legalabb egyszer.

2.3. -ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
A berendezés csatlakozoval ellatott tapkabellel van felszerelve.
A légh(td csatlakoztatasa el6tt gy6z6djon meg a kovetkezokrél:
+ Atapfesziiliség és frekvencia értékek megfelelnek aberendezés adattablajan
szerepl6é adatoknak.
+ Atapvezeték megfeleléen van foldelve, és a Iégh(itd maximalis aramfelvé-
telének megfeleléen van méretezve.

3.-A BERENDEZES HASZNALATA
A berendezés lUzemmddjai mind a taviranyitoval mind a vezérlpanelrdl
kivalaszthatok.
Aberendezésre szerelt hangjelzd sipolassal jelzi a kivalasztott funkcid vételét.

3.1. -VEZERLOPANEL ES TAVIRANYITO (1. abra)

(] |
L L1 L2 L3 L4L5L6 L7 L8 L9 )
A1. ON/OFF (BE/KI) A6. Uzemmod gomb L4+L6. Levegbsebesség
gomb L1. ON/OFF (BE/KI) led megjelenitése
A2. Hiité gomb L2. Lengés led L7. Természetes lizem-
Parasité gomb L3. H{t6 led/ mad led
A3. Lengés gomb Parasitd L8. Nyugalmi tzemmaod
A4. Légsebesség gomb L4+L5. 1d6zitd beallitasai led
A5. 1d6zité gomb erték L9. Normal izemmdd
led
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e N T1. ON/OFF (BE/KI) gomb
T2. H{t6 gomb

7 \\ Parasitd gomb
/i,\\ N T3. Le':nges gorrlb
T1 ( /J u\r\/‘-—T3 T4. Légsebesség gomb
/:\ Légsebesség - alacsony
T7 \_ Légsebesség - kdzepes
/,f:/ . Légsebesség - magas
/
T4 1’ sQ\i: (@ T5 T5. 1d6zitd gomb
&\ .. i ]
— - T6. Uzemmdd gomb:
R .
T2 By (L) T6 Normal
AN Természetes
Nyugalmi allapot
SaMiA T7. Kezeldpanel LED bekapcsold/
kikapcsolé gomb

J

3.2. -A TAVIRANYITO HASZNALATA

A berendezéshez mellékelt taviranyitdé az eszkdz,

amely lehet6vé teszi a berendezés kényelmesebb

haszndlatat. Ez egy olyan eszkdz, amelyet 6vatosan

kell kezelni, és kiléndsen:

* Kerilje az atnedvesedést (nem szabad vizzel
lemosni és az idéjarasra hagyni).

» Akadalyozza meg, hogy a foldre zuhanjon vagy
ne lisse meg.

* Kerilje a kozvetlen napfény hatasat.

@3 * Ne hasznéljon egyiitt régi és uj elemeket vagy kiilonb6z6 markdju ele-
meket.

* Ne hagyja az elemeket a taviranyitoban, ha varhatéan 2 hénapnal tovabb
nem fogja hasznélni a késziiléket.

[@D * A kbzvetlen napfény zavarhatja az infravorés jelvevé miikédését.

A taviranyité és a késziilék koz6tti utvonalnak szabadnak kell lennie.

* Ha a taviranyito jele vélhet6en zavar egy masik eszkozt, helyezze at a
késziiléket egy masik helyre, vagy lépjen kapcsolatba az ligyfélszolga-
lattal.
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* Az elektronikus lampak és fénycsbvek zavarhatjdk a taviranyito és a
légkondicionalé kézoétti atvitelt.
* Ha a taviranyitét hosszabb ideig nem haszndlja, vegye ki az elemeket.

3.2.a - Az elemek behelyezése
Az elem NEM tartozék.
Az elem helyes behelyezése:
a. Tavolitsa el az elemtarto ajtajat (17a - E abra).
b. Helyezze be az elemet a megfelel rekeszbe (E abra).

@3 Szigoruan tartsa be az elemtart6 aljan feltiintetett polaritdst.

c. Csukja be megfelel6en az ajtot.

3.2.b - Az elemek cseréje
Az elemeket akkor kell kicserélni, ha a taviranyité valamelyik gombjanak megnyo-
masakor a berendezés nem ad ki a parancs fogadasat meger6sitd sipold hangot.

Hasznéljon mindig uj elemeket.
A régi vagy mas tipusu elemek hasznalata a taviranyité6 meghibasodasat
okozhatja.

Ataviranyitd (CR2032 tipusu) 3,0 V-os elemmel mikadik (E abra).

Alemeriilést kdvetéen mindkét elemet ki kell cserélni, és amegfelelé

s

gydijtéhelyen kell leadni, vagy a helyi el6irasoknak megfeleléen kell
artalmatlanitani.

@3 * Ne dobja az elemeket a normél héztartdsi hulladékok kézé. Az elemek

helyes artalmatlanitasaval kapcsolatban olvassa el a helyi eléirdsokat.

* Azelemek drtalmatlanitasat mutaté ikon aljan egy vegyianyag szimbéluma
lehet. Ez a szimbdlum azt jelzi, hogy az elem egy bizonyos koncentracio
felett tartalmaz egy nehézfémet. Példaul Pb: Olom (>0,004%).

* A haszndlt késziilékeket és elemeket megfelel6 Iétesitményekben kell
kezelni ujboli felhaszndlas, djrahasznositds és 6sszegydijtés céljabol.
Az elemek helyes artalmatlanitasa segit megel6zni a kérnyezetre és az
emberi egészségre gyakorolt negativ kvetkezményeket.

* Hanéhany hétig vagy tovabb nem haszndlja a taviranyitét, vegye ki az elemeket.
A kifoly6 elemek karosithatjak a taviranyitot.
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é Ne toltse Ujra, és ne szerelje szét az elemeket. Ne dobja az elemeket
tiizbe.
— Kigyulladhatnak vagy felrobbanhatnak.

é Ha az elemekbél folyadék keriil a bérére vagy a ruhdjara, alaposan

mossa le tiszta vizzel. Ne hasznalja a taviranyitot szivargo elemekkel.

~— Az akkumulatorokban talalhato vegyszerek égési sériiléseket vagy
egyéb egészségiigyi kockazatokat okozhatnak.

3.2.c - Ataviranyité helyzete
Tartsa a taviranyitét olyan helyzetben, ahonnan a jel elérheti a berendezés vevéjét
(maximalis tavolsag kb. 6 méter - teli elemekkel) (D abra).
Ataviranyito és a berendezés kozott 1év6 akadalyok (butorok, fliggdnyodk, falak stb.)
jelenléte csokkenti a taviranyitd hatdtavolsagat.

3.3. -A BERENDEZES HASZNALATA

A berendezés hasznalatdhoz tegye a kdvetkezdket.

3.3.a - El6késziiletek
* Helyezze a berendezést stabil, egyenes feliiletre a faltél vagy
barmilyen mas targytol legalabb 15 cm-es tavolsagra, hogy
a berendezés megfelel6 levegéellatasa biztositott legyen.
Vaélasszon vizallo feliiletet, mert a berendezésbél esetlegesen
kifoly6 viz karosithatja a butorokat vagy a padlot.
* Nehelyezze aberendezéstkozvetleniila szonyegre, toriilk6zore,

takardra vagy mas nedvszivé anyagra.
* Dugja be a csatlakozot a konnektorba.

3.3.b - Feltoltés
A parasité funkcié bekapcsoldsa elbtt toltse fel a tartalyt (7) vagy (7c)
vizzel.

Avizakésziilék tetejérdl (7c) vagy a vizbetoltd ajton (4) keresztill tolthetd be (F abra):

- Avizfelllrél torténé bedntéséhez vegye le a betdltd fedelet (7c), lassan ontson
vizet a tartalyba (7¢), majd zarja vissza a fedelet (7b).

- Nyissa ki a vizbetoltd ajtot (4), lassan Ontson vizet a tartalyba (7), majd zarja
be ismét az ajtot (4).

- Ellenérizze atartalyban (7)1év6 viz szintjét a szintjelzén (12) keresztul (G abra).
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* Ne toltse fel a tartalyt (7) a megadott maximum szintnél jobban.
* Hasznaljon mindig tiszta vizet.
* Az els6 hasznalatkor a berendezésbél enyhe kellemetlen szag

tavozhat, vagy a tartalyban (7) lévé viz némileg elszinez6dhet. Ez
nem utal rendellenességre, és semmilyen karos hatassal nincs
az egészségre.

3.4. -HASZNALATI UTASITASOK
a. Dugja be a csatlakozét a konnektorba.

A berendezés az els6 bekapcsoldskor sipolé hangot hallat, és készenléti
(stand-by) ilizemmédba kapcsol. Egyetlen gomb miikédése sincs
engedélyezve a BE/KI kapcsol6 kivételével.

A funkciék engedélyezése és moédositdasa mind a vezériépanellel mind a
taviranyitoval lehetséges.

b. Aberendezés kikapcsoldsahoz nyomja meg ismét a BE/KI kapcsolét (A1/T1).
c. Valassza ki a kivant modot.

3.4.a - BE/KI gomb (A1/T1)
Készenléti (stand-by) moédban a BE/KI kapcsolé kivéltelével minden gomb
miikodése le van tiltva. Nyomja meg az (A1/T1) gombot a berendezés be- és
kikapcsolasahoz. Alapbeallitasban a kezdeti levegbsebesség a ,minimum”
szinten van, az izemmaod pedig ,normal”; a LED (L1) kigyullad a kijelzén. De
minden mad elérhetd.

3.4.b - Léghiité / parasité gomb (A2/T2)
U\%D A pérésité funkcié bekapcsolasa el6tt ellendrizze, hogy van-e viz a tartaly-
ban (7).

Afunkcio aktivalasahoz nyomja meg a gombot (A2/T2) a panelen vagy a taviranyi-
ton; a LED (L3) kigyullad.
A funkcié kikapcsolasahoz nyomja meg még egyszer az (A2/T2) gombot.

Ha a tartalybdl (7) vagy (7c) kifogy a viz, a késziilék sipolé hangot ad ki, a led (L3)
pedig néhany masodpercig villog, amig a készulék készenléti allapotba nem kertl.

Toltse fel a tartalyt (7) vagy (7c) az el6z6kben leirtak szerint, és inditsa Ujra a ké-
szuléket a kivant tzemmadban.
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3.4.c - Fliggodleges légmozgas gomb (A3/T3)
Afunkcio aktivalasahoz nyomja meg agombot (A3/T3) a panelen vagy a taviranyiton
keresztil. Ha afuggéleges légmozgas funkcio aktiv, a fliggbleges légtereld lemezek
(11) oldaliranyban (jobbra - balra) mozognak. A LED (L2) vilagit a kijelzén.
A funkcio kikapcsoldsédhoz nyomja meg még egyszer az (A3/T3) gombot.

3.4.d - Levegd sebesség gomb (A4/T4)
A levegbsebesség kivalasztasahoz nyomja meg tdbbszor a gombot (A4/T4) a
panelenvagy ataviranyiton, ekkora sebesség a kdvetkez6 sorrend szerint valtozik:

Alacsony (1) ---> Kozepes (2) ---> Magas (3) ---> Alacsony (1) ---> ...
A megfeleld értéket a LED (L4+L6) mutatja.

3.4.e - Timer gomb (A5/T5)
Az id6zitett kikapcsolashoz (ha a késziilék be van kapcsolva) vagy bekap-
csolashoz (ha a készllék ki van kapcsolva) nyomja meg tobbszdr a gombot

(AS/T5) a panelen vagy a taviranyitdn, ekkor a kivalasztas a kdvetkez6 sorrend
szerint valtozik:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (kikapcsolva) ---> ...
A megfeleld értéket a LED (L4+L5) mutatja.

3.4.f - Uzemmod gomb (A6/T6)
Bekapcsolaskor az alapértelmezett lzemmaod a ,normal’”.
A gomb megnyomasaval az lzemmdd az alabbi sorrend szerint valtozik:

Normal ---> Természetes ---> Nyugalmi allapot ---> Normal --->
Természetes ---> ...
A Kilénb6zd Gzemmddok az aldbbi médon mikddnek:

1 - Normal: a készulék folyamatosan a beallitott sebesség-
gel mikaodik, a LED (L9) kigyullad.

2 - Természetes: a készilék mikodés kdzben folyamatosan valtoz-
tatja a levegd sebességét, a LED (L7) kigyullad.

3 - Nyugalmi allapot: a készulék mikddés kdzben folyamatosan
valtoztatja a levegs sebességét, és lecsokkenti azt
a minimum szintre, a LED (L8) kigyullad.

3.4.9 - LED gomb

A kijelzén talalhaté LED-ek bekapcsoldsahoz nyomja meg a gombot (T7) a tav-
irdnyiton keresztil, a kijelz6n 1évé LED-ek kikapcsolasahoz pedig nyomja meg
masodszor a gombot.
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3.4.h - DRY (szaritas) funkcio
A funkcio aktivalasahoz tartsa lenyomva a panelen 1évé gombot (A4) néhany
masodpercig, vagy nyomja meg a (T4) gombot a taviranyiton a funkcié aktiva-
lasahoz. Parologtaté panel-szaritd funkcio, mellyel megel6zhetd a penész és
a baktériumok megtelepedése.
Ha a funkcio aktiv, mas lzemmaddokat nem lehet kivalasztani.
20 perc elteltével a funkcié automatikusan leall, a készilék pedig készenléti
allapotba kertl; ha el6szdr ki akarja kapcsolni a funkciot, nyomja meg a kikap-
csol6 gombot.

3.4.i - Azlce box jégakku hasznalata (14)
A késziilékhez 4 darab ,jégdoboz” (14) tartozik, melyekkel hiteni lehet a
készilék altal kibocsatott leveg6t. A ,hiité” funkcid hasznalata a viztartalyban
elhelyezett, fagyasztott ,jégdoboz” (14) segitségével lehetévé teszi a késziilék
altal kibocsatott levegd hémérsékletének gyors csokkentését.

@D Ellenérizze, hogy az ,,Ice box” jégakku teli van-e; ha nem, téltse fel vizzel.

A funkcio hasznalatahoz:

a. Tegyeaz,lcebox”jégakkutafagyasztdba, és varja meg, hogy megfagyjon.

b. Tegyen a megfagyott ,Ice box” j¢égakkut a tartalyba (7¢) (H abra).

c. Toltse fel a tartalyt (Iehetdleg hideg) vizzel, ligyelve arra, hogy a viz szintje
ne haladja meg a maximumot.

d. Inditsa el a berendezést, és valassza ki a funkciot az (A2/T2) gomb
megnyomasaval; a gomb mellett 1évé LED kigyullad.

Afunkcié maximalis kihasznalasahoz cserélje ki a kioldvadt ,Ice box” jégakkut.

4. - TISZTITAS ES KARBANTARTAS
(A ) A karbantartasi vagy tisztitasi miiveletek
A megkezdése el6tt mindig ellenérizze,
& hogy kihuzta-e a berendezés halozati |
csatlakozojat.

é A berendezés belsejének tisztitasahoz tilos vizet hasznalni;
ez aramiitést okozhat.
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4.1. -TISZTITAS
4.1.a - A berendezés és a taviranyito tisztitasa
a. Hasznaljon szaraz ruhat a berendezés és a taviranyito tisztitasahoz.
b. Haaberendezés nagyon szennyezett, hasznaljon atisztitashoz hideg vizzel
megnedvesitett ruhat.

Ne hasznaljon vegyszeres vagy antisztatikus kendét a berendezés
tisztitdsahoz.

é Ne hasznadljon benzint, higitét, polirozé pasztat vagy hasonlo
oldészereket. Ezek a termékek a miianyag feliilet repedését vagy

deformalédasat okozhatjak.

4.1.b - Aleveg6 racs tisztitasa
A levegébracsot (15) és az oldalsé racsokat (3) porszivéval vagy puha sortéjl
kefével tisztithatja meg ( | abra).

4.1.c - A tartaly tisztitasa

Tisztitsa ki a viztartalyt 2 naponta.

Uritse ki a tartalyt (7) a leirtak szerint (L. abra):

a. Huzza ki a csatlakozot a konnektorbdl.

b. Tavolitsa el a gumidugét (7a) a lefolydbdl (7b).

c. Dontse meg kissé a készliléket, hogy a viz kifolyhasson a lefolyébdl (7b),
ekozben gyeljen, hogy a készulék ne sérlljon meg.

d. Helyezze vissza a gumidugét (7a) a lefolyodra (7b).

Ha a berendezést el6re lathatéan hosszabb ideig nem hasznalja:

a. Huzza ki a csatlakozot a konnektorbol.

b. Uritse ki a tartalyt a lefolyén (7b) keresztil a fent leirtak szerint.

c. Emelje fel a fedelet, majd 6vatosan tisztitsa meg és szaritsa meg a tartalyt
(7c).
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5 MIELOTT ABERENDEZEST ELRAKNA A SZEZON VEGEN
Tisztitsa meg a leveg6 racsot a mellékelt utasitasok szerint.

» Ellenérizze, hogy a papirsz(iré nem sériilt-e.

» Tisztitsa ki a tartalyt a vonatkozo6 utasitasokat kdvetve, és ellendrizze, hogy
nem maradt-e benne viz.

» Tegye vissza a berendezést az eredeti csomagolasaba, és tegye szaraz, hlivos
helyre.

6. - MUSZAKI ADATOK

Aberendezés miiszaki adatai aberendezésre elhelyezett adattablan (23) olvashatok.
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LIKVIDACE

Symbol na vyrobku nebo na obalu znamena, Ze vyrobek nesmi byt povazovan za
bé&Zny domovni odpad, ale musi byt odevzdan na pfisluné sbérné misto uréené
pro recyklaci elektrickych a elektronickych zafizeni. Spravnou likvidaci tohoto
vyrobku pomUzete pfedejit potencialnim negativnim dopadiim na Zivotni prostfedi
a zdravi, které by mohly vyplynout z jeho nespravné likvidace. Podrobné;jsi
informace o recyklaci tohoto vyrobku vam poskytne obecni Ufad, mistni sluzby
povéfené likvidaci odpadu nebo prodejna, kde jste vyrobek zakoupili. Toto
ustanoveni plati pouze v €lenskych statech EU.
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ILUSTRACE
llustrace jsou znazornény na uvodnich strankach navodu

0- UPOZORNENI

0.1 - VSEOBECNE INFORMACE
Nejprve bychom vam radi podékovali, ze jste se rozhodli dat pfednost
zafizeni nasi vyroby.

0.2 - SYMBOLY
Piktogramy zobrazené v nésledujici kapitole umoznuji rychle a
jednoznacné poskytnout informace nezbytné pro spravné a bezpecné
pouzivani pfistroje.

0.2.1 - Piktogramy

Upozoriuje nato, Ze pfedinstalaci a/nebo zahajenim pouZivani
spotrebiCe je nutné si pozorné precCist tento dokument.
Upozorfiuje na to, ze pfed zahajenim jakéhokoli ukonu v
ramci udrZby a/nebo Cisténi je nutné si pozorné pfecist tento
dokument.

Upozorfiuje na to, Ze v pfilozenych pfiruckach mohou byt
uvedeny dalSi informace.

Oznaduije, ze informace jsou k dispozici v ndvodu k pouziti
nebo navodu k instalaci.

=

Oznacuje, Ze servisni personal musi se spotfebiem zachazet
v souladu s navodem k instalaci.

Upozornuje pfislusné pracovniky na skutecnost, Ze pokud
popisovany ukon nebude provedenv souladu s bezpecnostnimi
predpisy, hrozi nebezpeci Urazu elektrickym proudem.
Upozorfiuje pfislusné pracovniky na skute¢nost, ze pokud
popisovany ukon nebude proveden v souladu s bezpeénostnimi
pfedpisy, hrozi nebezpedi fyzické ujmy.

Upozorfiuje pfislusné pracovniky na skute¢nost, ze pokud
popisovany ukon nebude proveden v souladu s bezpe¢nostnimi
predpisy, hrozi nebezpeCi popaleni v dusledku kontaktu s
komponenty o vysokeé teploté.

Bl BB 4] &l
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Odstavce, kterym predchazi tento symbol, obsahuiji velmi dilezité informace
a pokyny, zejména pokud jde o bezpecnost. Jejich nedodrzeni miize mit za

nésledek
DE: - nebezpedi pro zdravi pracovnikl
- pozbyti platnosti smluvni zaruky
- vylou€eni odpovédnosti ze strany vyrobniho zavodu.

@ Oznacuje ukony, jejichZ provadéni je pfisné zakazano.

Informuijte pfislusny personal, Ze je zakazano spotiebic zakryvat, aby nedoslo
k jeho prehrati.

0.3 - VSEOBECNA UPOZORNENI

PRI POUZIVANI ELEKTRICKYCH ZARIiZENi JE VZDY
TREBA DODRZQVAT ZAKLADNi BEZPECNOSTNi OPATRE-
Ni, ABY SE SNiZILO RIZIKO POZARU, URAZU ELEKTRIC-
KYM PROUDEM A ZRANENI OSOB, VCETNE NASLEDUJI-

CiCH:

[=" 1. Prava na tento dokument jsou podle zakona vyhrazena, pficemz
bez vyslovného souhlasu spoleénosti OLIMPIA SPLENDID je
zakazano jeho kopirovani nebo poskytovani tretim osobam.
Spotiebi¢e mohou byt prepracovany, a proto mohou obsahovat
dily odlisné od zobrazenych komponentu, aniz by byly dotéeny
texty obsazené v této prirucce.

2. Pied provedenim jakéhokoli ukonu (v ramci instalace, udrzby,
pouziti) si pozorné prectéte tento navod a dusledné dodrzujte
pokyny uvedené v jednotlivych kapitolach.

]
)

.-B E

il

3. Peclive tuto prirucku uchovejte pro pripad dalSiho nahlédnuti.

Po odstranéni obalu se ujistéte, ze je spotfebi¢ neporuseny;
prvky obalu nesmi byt ponechany v dosahu déti, protoze jsou
potencialnimi zdroji nebezpedi.

5. VYROBCE NEPREBIRA ODPOVEDNOST ZA SKODY NA ZDRAVi
0SOB_ A NA MAJETKU VZNIKLE NEDODRZENIM POKYNU
OBSAZENYCH V TETO PRIRUCCE.

6. Vyrobce si vyhrazuje pravo kdykoli u svych modeli provést

zmeény, aniz by byly dotéeny zakladni charakteristiky popsané v
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10.

15.
16.

17.

18.

CS-4

tomto navodu.

Instalace provedené za nedodrzeni varovani uvedenych v této
pfiruéce a pouziti mimo predepsané teplotni limity bude mit za
nasledek pozbyti platnosti zaruky.

Béznou udrzbu filtrG a celkové vnéjSi CiSténi mlze provadét i
uzivatel, protoze s nim nejsou spojeny obtizné nebo nebezpecné
ukony.

Pii montazi a jakékoli udrzbé je nutné dodrzovat opatieni uvedena
v tomto navodu a na stitcich umisténych uvniti spotfebice nebo na
ném, pficemz je také treba pfijmout veskera rozumné predvidatelna
opatieni a dodrzovat bezpecnostni predpisy platné v misté pouziti.
Béhem plInéni a ¢isténi vytahnéte zastrku ze zasuvky.

11.V piipadé vymény komponentu pouzijte vyhradné originalni
nahradni dily znacky OLIMPIA SPLENDID.

12.K cisténi spotiebi¢e nepouzivejte tekuté ani korozivni Eistici
prostredky, nestrikejte na spotiebi¢ vodu ani jiné kapaliny,
protoze by mohly poskodit plastové souéasti, ba dokonce
zpusobit uraz elektrickym proudem.

13.V pripadé provoznich poruch (napfiklad: abnormalniho hluku,
zapachu, koufe, abnormalniho narustu teploty, rozptylu
elektfiny atd.) okamzité spotrebi¢ vypnéte a vytahnéte zastrcku
ze zasuvky. V pripadé, ze je nutné spotrebic opravit, se obratte
vyhradné na vyrobcem autorizovana strediska technickych
sluzeb a pozadujte pouziti originalnich nahradnich dild.
Nerespektovani vyse uvedeného muze ohrozit bezpecnost
spotiebice.

14. Béhem provozu neodpojujte sitovou zastr¢ku. Nebezpeci
pozaru nebo urazu elektrickym proudem.

Nepokladejte na spotiebic tézké ani horké predméty.

Pred elektrickym pfipojenim spotfebice se ujistéte, ze udaje na
stitku odpovidaji hodnotam elektrické rozvodné sité. Stitek (23) je
umistén na boénich stranach spotiebice (obr. C).

Nainstalujte spotrebi¢ podle pokynl vyrobce. Chybna instalace
muze zpusobit Skody na zdravi osob €i zvifat a na majetku, za
které vyrobce nemuze nést zodpovédnost.

V pfipadé nekompatibility zasuvky a zastrcky spotrebice
zajistéte vymeénu za zasuvku vhodného typu ze strany odborné
kvalifikovaného technika, ktery potvrdi, ze prirez kabell zasuvky
je vhodny pro pfikon spotrebi¢e. Obecné se nedoporucuje pouziti
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19.

20.
21.

22,

23.

24
25.

adaptér( a/nebo prodluzovacek; pokud je jejich pouziti nezbytné,
musi byt tyto prostfedky v souladu s platnymi bezpeénostnimi
normami a jejich proudova zatizitelnost (A) nesmi byt mensi nez
maximalni proudova zatizitelnost spotfebice.

Tento spotiebi¢ neni uréen k uvadéni do chodu pomoci externiho
casového spinace nebo oddéleného dalkového fidiciho systému.
Pouzivejte spotiebi¢ vzdy a pouze ve svislé poloze.

V Zadném pfipadé neblokujte vstupni ani vystupni vzduchové
mrizky.

Nevkladejte do vstupnich ani vystupnich vzduchovych mfizek cizi
predméty, protoze hrozi nebezpeci urazu elektrickym proudem,
pozaru nebo poskozeni spotiebice.

Nepouzivejte spotrebic v pfipadé, ze:

- mate mokré, nebo vihké ruce;

- jste naboso.

Neodpojujte napajeci kabel spotfebice od elektrickeé sité tak, ze za
néj budete tahat.

Nepouzivejte spotiebic v prostiedi s pfilis vysokymi, nebo nizkymi
teplotami a nevystavujte jej pfimému sluneénimu zareni.

26. Nepouzivejte spotrebi¢ v blizkosti hoflavych kapalin nebo v
prostredi s nebezpecim vybuchu.

.V blizkosti spotiebice nestfikejte insekticidy ani hoflavé plyny.

Umistéte vzdy spotrebi¢ na stabilni, plochy a rovny povrch.
Po stranach a za spotfebicem ponechte alespon 15 cm volného
prostoru a nad nim alespoii 30 cm volného prostoru (obr. B).

. Neumist'ujte spotiebi¢ do blizkosti elektrické zasuvky.
. Zasuvka musi byt snadno pristupna, aby bylo mozné v pripadé

nouze snadno vytahnout zastrcku.

. Nedotykejte se zastréky, pokud mate mokreé ruce.
. Napajeci kabel nadmérné neohybejte, nezkrucujte, netahejte za

néj ani jej neposkozuijte.

Napéajeci kabel nesmi byt veden pod koberci, pfikryvkami ani
vodicimi prvky. Umistéte kabel do prostoru, kudy se nechodi, aby
se zabranilo zakopnuti.

. Pokud spotrebi¢ delsi dobu nepouzivate, a/nebo kdyz neni nikdo

doma, odpojte kabel.

. Nepouzivejte spotiebi¢ venku ani na mokrych povrsich. Zamezte

politi spotrebice kapalinami. Nepouzivejte spotiebi¢ v blizkosti
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drezu ¢i kohoutk.

37. Neponofujte zafizeni do vody ani jinych kapalin.

38. Aby spotiebic zlstal Cisty, casto vyménujte vodu.

39. Nevystavujte spotiebi¢ kapkam ani strikanciim vody.

40. Neumistujte spotiebi¢ do stisnénych prostor, napfiklad na polici
nebo do skrirky.

41.Pred naplnénim vodou spotiebi¢ vypnéte a odpojte zastréku
z elektrické zasuvky. Davejte pozor, abyste nepiekro€ili
maximalni hladinu.
42. Chcete-li provést jakékoli upravy nebo opravy, kontaktujte pouze
specializované pracovniky.

43. Abyste snizili riziko pozaru nebo Urazu elektrickym proudem,
nepouzivejte tento vyrobek v blizkosti jiného elektronického
zarizeni.

Vyvarujte se umisténi vyrobku do venkovniho prostredi.

Nesmeérujte vzduch pfimo na lidi, zejména déti a starsi osoby.

45. Ujistéte se, ze je zastrcka vzdy zcela vlozena do elektrické
zasuvky.

B s

46. Kdyz je aktivni funkce ochlazovace / zvlhéovace, hladina vody v
nadrzi (7) nesmi byt pod minimalni doporué¢enou trovni.

47. Po naplnéni nadrze (7) vodou spotiebi¢ nenaklanéjte ani do néj
nenarazejte, aby nedoslo k postfikani vodou.

48. Pokud spotiebi¢ nebudete delSi dobu pouzivat s vodou v nadrzi
(7), odpojte zastrcku ze zasuvky a pred dalSim pouzitim nadrz
vyprazdnéte a vycistéte.

49. Je prisné zakazano pfi provozu spotiebiCe jako zvlhéovace
odstranovat papirovy filtr (16) nebo ho instalovat mokry.

50. spotiebi¢ Cistéte vlhkym hadfikem; nepouzivejte abrazivni
prostiedky ani materialy. Postup ¢isténi filtr( naleznete v pfislusném
odstavci.

51. Nejcastéjsi pricinou prehrati je usazovani prachu nebo chuchvalci
v spotrebici. Tyto usazeniny pravidelné odstraiujte vysavanim
miizek po odpojeni spotiebice od elektrické zasuvky.

52. Nepouzivejte spotiebi¢ v prostiedi, kde dochazi k vyraznému
kolisani teplot, protoze se uvnitf mize tvofit kondenzat.

53. Instalujte spotiebi¢ alespon 2 metry od ostatnich elektronickych
zarizeni (TV, radia, po€itace, DVD prehravace atd.), aby nedochazelo
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54

55.

57.

58.
60.

k ruseni.

Nepouzivejte spotiebi¢, pokud byla mistnost nedavno vystiikana
plynovym insekticidem nebo se v ni nachazi zapalené kadidlo,
chemickeé vypary ¢i zbytky oleje.

Nepouzivejte spotiebi¢ bez spravné umisténého filtru.

Demontaz, oprava nebo prestavba neopravnénou osobou miize
zpusobit vazné poskozeni, pficemz dojde k pozbyti platnosti
zaruky vyrobce.

Nepouzivejte spotrebi¢ v pFipadé poruchy nebo nespravného
fungovani, pokud je poskozen kabel nebo zastrcka nebo pokud
spotiebi¢ spadl, ¢i byl jakkoli poskozen. Vypnéte spotiebic,
vytahnéte zastréku ze zasuvky a nechte jej zkontrolovat odborné
kvalifikovanym pracovnikem.

Nerozebirejte spotebi¢ ani na ném neprovadéjte zadné zmény.

. Oprava spotiebice svépomoci je extrémné nebezpecna.

Pokud se rozhodnete spotiebi¢ tohoto typu jiz nepouzivat,
doporucujeme jej po vytazeni zastrcky ze zasuvky znefunkénit
prestiizenim napajeciho kabelu. Znefunkénit se rovnéz doporucuje
casti spotiebice, které by mohly predstavovat nebezpeci, a to
zejména pro déti, jez by mohly spotiebi¢ vyfazeny z provozu
pouzivat na hrani.

61.Nadrz na vodu je nutné Gistit kazdé 2 dny. Pfed ulozenim

spotiebice se ujistéte, Ze je nadrz sucha.

. Nedovolte, aby prostor kolem spotiebice byl vihky nebo mokry. V

pripadé vihkosti snizte vykon zvlhéovace. Pokud objem odvadéné
vlhkosti ze zvlhéovade nelze snizit, pouzivejte ho stridavé.
Nedovolte, aby absorpéni materialy jako jsou koberce, zaclony,
zavésy nebo ubrusy zvihly.

. Béhem plInéni a ¢isténi spotrebic¢ odpojte.

Pamatujte, Zze vysoké urovné vlhkosti mohou podporit rist
biologickych organism{ v prostredi.

. Nikdy nenechavejte vodu v nadrzi, kdyz spotiebi¢ nepouzivate.
. Predulozenim spotiebi¢ vyprazdnéte avycistéte. Pfed nasledujicim

pouzitim spotrebi€ vycistéte.

Tento vyrobek Ize pouzivat pouze v souladu se specmkaceml uvedenymi
v tomto navodu. Jakékoli jiné nez uvedené pouziti mize vést k vaznym
zranénim. VYROBCE NEPREBIRA ODPOVEDNOST ZA SKODY NA
ZDRAVi 0SOB A NA MAJETKU VZNIKLE NEDODRZENIM POKYNU
OBSAZENYCH V TETO PRIRUCCE.
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0 4 - ZAMYSLENE POUZITI

Spotrebi¢ smi byt pouzivan vyhradné k osvézovani, ochlazovani a
zvlhéovani vzduchu, a to za jedinym tucelem: uvést okolni prostredi
na teplotu, v niz se jeho obyvatelé budou citit pohodiné.

Tento spotiebi¢ je uréen pouze pro domaci nebo podobné pouziti.
V piipadé nespravného pouziti spotrebice, které ma pripadné za
nasledek vznik $kod na zdravi osob €i zvifat nebo Skod na majetku,
nenese OLIMPIA SPLENDID Zzadnou odpovédnost.

0.5 - RIZIKOVE PROSTORY

Spotrebi¢ nesmi byt instalovan v prostredi, kde se vyskytuji hoflavé
plyny, vybusné plyny, ve velmi vihkém prostredi (pradelny, skleniky
atd.) ani v mistnostech, kde se nachazeji jiné pfistroje, které gene-
ruji silny zdroj tepla, €i v blizkostj zdroje slané nebo sirné vody.

* 'V blizkosti spotiebice NEPOUZIVEJTE plyn, benzin ani jiné hof-

lavé kapaliny.

Pouzivejte pouze komponenty, které jsou soucasti dodavky. Pou-
ziti nestandardnich dili maze zpuUsobit tnik vody, uraz elektrickym
proudem, pozar a poranéni nebo poskozeni majetku.

HLAVNi CHARAKTERISTIKY A FUNGOVANI

Funkce ochlazovace a stfedni - vysoky;

zvlhéovace; * Dotykova tlacitka;

Funkce ¢asovace: Oh - 9h; +  Smér automatického vertikéiniho
Infraerveny dalkovy ovladac; toku;

Zavadéni vody nebo chladici » Pfedni kola vybavena zajisténim;
vlozky prostfednictvim horni * Snadno se premistuje diky
nadrze; otoénym kolec¢kum;

RezZim ventilatoru: nizky - + Zvukovy signdl pfi stisknutiklaves.

1.1 - SEZNAM KOMPONENTU DODAVANYCH SPOLU SE

SPOTREBICEM (obr. A)

1- Dvitka plnéni vody 9 - Pfijimac dalkového ovladace
2 - Ovladaci panel 10 - Kola se zajisténim
3- Bocnifiltry 11 - Zarazky pro otevieni spotfebice
4 - Dvifka plnéni vody 12 - Indikator stavu vody
5- Napajeci kabel 13 - Navod k pouziti
6 - Rukojet pro presun spotfebice 14 - Ice box (2)
7 - Nadrz navodu 15 - Vzduchova mfizka
7a - Zatka pro vypusténi nadrze 16 - Papirovy filtr
vody 17 - Dalkovy ovladac
8 - Kolecka
CS-8
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INSTALACE q ‘ U i\
2.1 - ODJISTENI KOL ,
Dfiv nez spotiebi¢ premistite, ovéite mozné 1 ?

zajiténi kol. Odjisténi kol provadéjte nasledovné: %/10 10a

2.2 -

2.2 -

Zatlac¢te na mechanizmus (10a) prednich kol ‘ U \
(10).
Zkontrolujte, zda je mechanizmus (10a) %

v T 10 102
odjistény a spotfebi¢ pfesurite. 9 @ .

PREPRAVA SPOTREBICE
Preprava spotrebice a manipulace s nim musi probihat ve svislé
poloze.

UPOZORNENI

Premistovani ochlazovac¢e na choulostivych podlahach (napr.

dfevénych):

* Vypustte vodu z nadrze.

* Pfi pfemistovani ochlazovace postupujte zvlast opatrné,
protoze kolecka by mohla podlahu poskodit. PrestoZe jsou
kolecka vyrobena z pevného materialu a jsou oto¢na, mohou se
pouZivanim poskodit nebo uspinit.

Doporucujeme zkontrolovat, zda jsou Cista a volné se pohybuji.

UMISTENi SPOTREBICE
Nedodrzeni nasledujicich pokynii mize vést k poSkozeni
spotrebice.

Umistéte spotfebi¢ na rovny stabilni povrch tak,
aby spocival na podlaze.

Zapojte pfistroj vyhradné do elektrické zasuvky
opatfené uzemnénim.

Ujistéte se, Zefiltry séni vzduchu neblokujizavésy
ani jiné pfedméty.

Mezi ochlazova¢em a sousednimi pfedméty dodrzujte minimalni vzdalenost
15 cm (obr. B).

KdyzZ je spotfebi¢ v chodu, je tfeba vzdy zkontrolovat, zda v otvorech pro
sani a pro odvod vzduchu nejsou prekazky.

Spotiebi€ se nesmi pouzivat v pradelnach.

Instalujte spotfebi¢ pouze v suchych mistnostech.

CS-9
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h. Ochlazova¢ se nesmi uvadét do chodu v pfipadé vyskytu nebezpecnych
materiall, vyparQ nebo kapalin.

i. Vzduchové filtry Cistéte alespon jednou tydné.

2.3 - ELEKTRICKE ZAPOJENI

Spotfebit je vybaven napajecim kabelem se zastrékou.

PFed pfipojenim ochlazovace se ujistéte, Ze:
+ Hodnoty napajeciho napéti a kmito¢tu odpovidaji udajim uvedenym na

Stitku spotiebice.

+ Napajecivedenije vybavenofunkénimuzemnénimaje spravné dimenzovano
pro maximalni pfikon ochlazovace.

3 - POUZITi SPOTREBICE

Provozni rezimy spotiebiCe Ize volit jak pomoci dalkového ovladace, tak z

ovladaciho panelu.

PFijem zvolené funkce je potvrzen ,pipnutim* bzucaku.

3.1 - OVLADACI PANEL A DALKOVY OVLADAC (obr. 1)

L]

L L1 L2 L3 L4 L5 L6 L7 L8 L9 )
A1. Tlacitko ON/OFF A6. Tladitko rezimu L4+L6. Zobrazeni rych-
A2. Tlagitko Ochlazova- | L1. Kontrolka ON/OFF losti vzduchu

ge / Tlagitko Zvihco- | L2. Kontrolka kmitani L7. Kontrolka pfirozené-

vade L3. Kontrolka chladice/ ho rezimu
A3. Tlagitko kmitani zvihéovace L8. Kontrolka klidového
A4. Tlagitko  rychlosti | L4*LS. Hodnota nasta- rezimu

vzduchu veni Casovace L9. Kontrolka normalni-
A5. Tlac¢itko ¢asovace ho rezimu
CS-10
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e N T1. Tlacitko ON/OFF
T2. Tlacitko Ochlazovace
7 A\ Tlagitko Zvihdovace
RN T3. Tlacv:|,tko kmitani .
T K\O/‘ u\r\/‘-— T3 T4. Tlacitko rychlosti vzduchu
/,7\ Rychlost vzduchu - nizka
T7 [:@°) Rychlost vzduchu - stfedni
NG .
- . Rychlost vzduchu - vysoka
/
T4 :’ $\} (@ T5 T5. Tlagitko Gasovade
&\ Y .
= T6. Tlacitko rezimu:
e N\ SN o
T2 ;?>I%>j; (£ T6 Normalni
AN Pfirozeny
Klid
SaMiA T7. Tlacitko aktivace/deaktivace
kontrolek ovladaciho panelu
- J

3.2 - POUZITi DALKOVEHO OVLADACE
Dalkovy ovladace dodavany se spotfebi¢em je nastroj,
ktery vdm umozni spotfebi¢ pouzivat nejpohodingji.
Je tfeba s nim zachazet opatrné a zejména:

» Zamezit jeho namoceni (nesmi se Cistit vodou ani
vystavovat nepfiznivym povétrnostnim vlivim).

* Zamezitjehopadunazemnebo prudkému narazu.

e Zamezit jeho vystaveni pfimému slune¢nimu
zareni.

[@D + NepouZivejte souc¢asné staré a nové baterie anebo baterie riiznych znacek.
* Nenechdvejte baterie v ddlkovém ovladaci, pokud predpoklddate, Ze
spotrebi¢ nebudete pouZivat déle nez 2 mésice.

D@D * Primé slunecéni svétlo muzZe ovlivnit provoz prijimace infracerveného
signalu.
* Draha mezi dalkovym ovladacem a spotiebicem musi byt volna.
* Pokud se zd4d, Ze signal pochazejici z dalkového ovliviiuje provoz jiného
spotiebice, presurite tento spotrebi¢ do jiné polohy anebo kontaktujte
klientsky servis.

Cs-1
PELER 40




* Elektronické Zarovky a zafivky mohou rusit pfenos mezi dalkovym ovla-
dacem a klimatiza¢nim zafizenim.

* Pokud nebudete dalkovy ovladac delsi dobu pouZivat, vyjméte napdjeci
baterie.

3.2.a - Vlozeni baterii
Baterie neni sou€asti dodavky.
Za ucelem spravného vlozZeni baterie:
a. Odstrante kryt (17a) z pfihradky na baterie (obr. E).
b. VloZte baterii do pfislusné pfihradky (Obr.E).

@3 Prisné dodrzujte polaritu vyznacenou na spodni strané pfihradky na baterie.

c. Spravné vlozte kryt na své misto.

3.2.b - Vyména baterii
Pokud po stisknuti nékterého z tlaCitek neuslySite ,pipnuti* potvrzujici pfijem signalu
spotfebice, je nutno baterie vyménit.

VZdy pouZivejte nové baterie.
PouZiti starych baterii nebo baterii jiného typu mizZe zplsobit poruchu
dalkového oviadace.

Dalkovy ovlada¢ pouziva 3,0 V baterii (velikost CR2032) (obr. E).
Po vybitije tfeba baterie vyménitazlikvidovatv prislusnych sbérnych
strediscich, nebo podle poZadavki mistnich predpisu.

DED * Nelikvidujte baterie jako normalni netfidény odpad. Pro spravnou likvidaci
baterii odkazujeme na mistni narizeni.

« V dolni éasti ikony likvidace baterii mizZe byt uveden symbol chemické
latky. Tento symbol uvadi, Ze baterie obsahuje tézky kov, ktery prekracuje
urcitou koncentraci. Napriklad Pb: Olovo (>0,004%).

+ PoutZité spotrebice a baterie musi byt zpracovany v pfislusnych zavodech
za ucelem jejich opétného pouziti, recyklace a rekuperace. Zarucenim
spravné likvidace baterii pfispéjete k pfedchazeni moznych negativnich
nasledki na Zivotni prostredi a lidské zdravi.

* Pokud dalkovy ovlada¢ nékolik tydnd nebo déle nepouzivate, baterie vyjméte.
Vytékajici baterie by mohly dalkovy ovlada¢ poskodit.
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é Baterie nenabijejte ani nerozebirejte. Nevhazujte baterie do ohné.
Mohly by zacit hofet nebo explodovat.

é Pokud se vam kapalina z baterii dostane na pokozku, nebo odév,
peclivé si ji/jej omyjte cistou vodou. NepouZivejte dalkovy ovladac

s vyteklymi bateriemi.

Chemikalie obsaZené v bateriich mohou zptsobit popaleniny nebo

jind zdravotni rizika.

3.2.c - Poloha dalkového ovladace
Dalkovy ovlada¢ udrZuijte v poloze, ze které mlze signal dosahnout pfijimace zafizeni
(maximalni vzdalenost cca 6 metry - s nabitymi bateriemi) (obr. D).
Vyskyt pfekazek (ndbytek, zavésy, stény atd.) mezi dalkovym ovladaem a
spotfebi¢em snizuje dosah dalkového ovladace.

3.3 - POUZITI SPOTREBICE

Spotiebi€ se uvadi do chodu nasledovné.

3.3.a - Predbézné ukony
» Umistéte spotrebi¢ na stabilni povrch, ktery neni naklonény,
alespori 15cm od zdi, nebo jiného pripadného pfedmétu, aby byla

zajisténa spravna cirkulace vzduchu. Umistéte jej navodéodolny
povrch, protoZe jakakoliv prosakujici voda by mohla poskodit
nabytek nebo podlahu.

* Nepokladejte spotiebi¢ pfimo na koberce, rucniky, prikryvky
ani jiné savé povrchy.

 Vlozte zastréku do zasuvky.

3.3.b - PInéni
Pred aktivovanim funkce zvih¢ovace je nutné pridat do nadrze (7) nebo
(7c)vodu.

Vodu Ize pfidat z horni Easti spotiebiCe (7c) anebo pfes dvifka pro vstup vody (4)

(Obr.F):

- Za ucelem pfidani vody z horni ¢asti, sejméte plnici kryt (7c), pomalu dolijte
vodu do nadrze (7c¢) a poté zavrete kryt (7b).

- Oteviete dvifka pro vstup vody (4) a pomalu dolijte vodu do nadrze (7), poté
dvifka (4) znovu zaviete.

- Ovéfte hladinu vody v nadrzi (7) pomoci indikatoru hladiny (12) (obr. G).
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* Nepliite nadrz (7) nad maximalni hladinu.
* Vzdy pouzivejte ¢istou vodu.
* Spotrebi¢ muZe pfi prvnim pouZziti mirné zapachat nebo muze byt
vodav nadrzi (7) mirné zbarvend; to je normalni a viibec to neskodi

zdravi uZivatele.

3.4 - POKYNY K OBSLUZE
a. Vlozte zastréku do sitové zasuvky.

P¥Fi prvnim zapnuti spotrebic ,,pipne“ a prejde do pohotovostniho rezimu;
kromé tlacitka ON / OFF jsou vSechna tlacitka deaktivovadna.

Funkce Ize aktivovat nebo ménit jak z ovlddaciho panelu, tak z dalkového
ovladace.

b. Spustte spotfebi¢ zmacknutim tlacitka ON/OFF (A1/T1).
c. Zvolte pozadovany rezim.

3.4.a - Tlacitko ON/OFF (A1/T1)
V pohotovostnim rezimu jsou vSechna tlacitka kromé tlaCitka ON/OFF
deaktivovana.
Spotiebi¢ se zapina/vypina stisknutim tlacitka (A1/T1).
Pocatecni rychlost vzduchu je implicitné nastavena na ,minimalni“ a provozni
rezim na ,normalni“; a displeji se rozsviti kontrolka (L1). VSechny funkce jsou
k dispozici.

3.4.b - Tlacitko ochlazovace / zvih€ovace (A2/T2)
@3 Pred aktivovanim funkce zvihéovace se ujistéte, Ze je v nddrzi (7) voda.

Stisknéte tlacitko (A2/T2) na panelu anebo aktivujte funkci prostrednictvim dalkového
ovladace; kontrolka (L3) se rozsviti.
Pro deaktivovani funkce stisknéte tlacitko (A2/T2) podruhé.

Pokud se nadrz na vodu (7) nebo (7c) vyprazdni, spotfebi¢ vyda jedno pipnuti a
kontrolka (L3) zacne na nékolik sekund blikat, dokud se spotfebi¢ nepfesune do
pohotovostniho stavu.

Naplrite nadrz (7) nebo (7c) v souladu s predchozim popisem a restartujte spotfebic¢
v pozadovaném rezimu.
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3.4.c - Tlacgitko kmitani (A3/T3)
Stisknéte tlaCitko (A3/T3) na panelu anebo pomoci dalkového ovladace, pro deak-
tivaci funkce. Kdyz je funkce kmitani aktivovana, svislé klapky (11) zanou kmitat
(doleva a doprava). Kontrolka (L2) na displeji se rozsviti.
Pro deaktivovani funkce stisknéte tlacitko (A3/T3) podruhé.

3.4.d - Tlacitko rychlosti vzduchu (A4/T4)
Né&kolikrat stisknéte tlaitko (A4/T4), na panelu anebo prostfednictvim dalkového
ovladace, pro volbu rychlosti vzduchu podle této sekvence:

Nizka (1) ---> Stfedni (2) ---> Vysoka (3) ---> Nizka (1) ---> ...

Odpovidajici hodnota se uvede prostfednictvim kontrolky (L4+L6).

3.4.e - Tlacitko ¢asovace (A5/T5)
Nékolikrat stisknéte tlaCitko (A5/T5), na panelu anebo prostiednictvim dalkového
ovladace, pro volbu ¢asovace vypnuti (kdyz je spotfebi€ zapnuty) anebo zapnuti
(kdyz je spotfebi€ vypnuty) podle této sekvence:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (vypnuté) ---> ...

Odpovidajici hodnota se uvede prostfednictvim kontrolky (L4+L5).

3.4.f - Tlacitko rezimu (A6/T6)
Implicitné nastaveny rezim po zapnuti je ,normalni®.
Stisknutim tohoto tlacitka se rezim zméni podle nasledujiciho poradi:

Normalni ---> Pfirozeny ---> Klid---> Normalni ---> Pfirozeny ---> ..

R0zné rezimy funguji nasledovné:

1 - Normalni: spotiebic funguje neustale pfi nastavené rych-
losti, kontrolka (L9) se rozsviti.

2 - Pfirozeny: spotiebic funguje pfi nepretrzité zméné rychlosti
vzduchu, kontrolka (L7) se rozsviti.

3 - Kilid: spotfebi¢ funguje pfi nepretrzité zméné rychlosti
vzduchu, az po jeji snizeni na minimum, kontrol-
ka (L8) se rozsviti.

3.4.g - Tlac¢itko KONTROLKY
Tlacitko (T7) stisknéte prostfednictvim dalkového ovladace pro aktivaci kontrolky
na displeji. Stisknéte ho podruhé pro deaktivaci kontrolky na displeji.
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3.4.h - Tlagitko funkce SUSENI
Pro aktivaci funkce drzte na dobu nékolika sekund stisknuté tlagitko (A4) na
panelu anebo stisknéte tladitko (T4) na dalkovém ovladagi.
Spotrebi¢ aktivuje funkci suSeni zvlhCovaciho panelu pro zamezeni tvorby
plisné a baktérii.
PFi aktivované funkci nelze zvolit dalSi rezimy.
Po 20 minutach se funkce automaticky zastavi a uvede spotfebi¢ do poho-
tovostniho stavu. Prejete-li si funkci vypnout dfive, stisknéte tlaitko vypnuti.

3.4.i - Pouziti ice boxu (14)
Soucasti dodavky spotfebiCe jsou 4 chladici viozky (14), které Ize pouzivat pro
chlazeni vzduchu vydavaného spotiebicem.
Pouziti funkce ,chladi¢” s jednou chladici viozkou (14) umisténou v nadrzi na

vodu umoznuje rychlym zpisobem snizit vzduch vydavany spotfebicem.
@D Ujistéte se, Ze je ice box plny; v pfipadé potieby do néj dolijte vodu.

Chcete-li pouzit tuto funkci:

a. Vlozte ice box do mraznicky a pockejte, az zmrzne.

b. Vlozte ledovy ice box do nadrze na vodu (7¢) (obr. H).

c. Nalijte do nadrze vodu (nejlépe studenou), aniz byste prekrocili uroven
maximalni kapacity.

d. Spustte spotiebi¢ a stisknutim tlacitka (A2/T2) zvolte funkci; kontrolka
odpovidajici tlacitku se rozsuviti.

Abyste tuto funkci vyuzili co nejlépe, az ice box ztepla, vymérite ho.

4 - UDRZBA A CISTENI
Pred provedenim jakékoli udrzby a cisténi
A se vZdy ujistéte, Ze jste vytahli napdjeci
zastrcku ze sitové zasuvky.

é K ¢isténi vnitinich c¢asti spotrebice
nepouZivejte vodu;

nebezpeci trazu elektrickym proudem.
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4.1 - CISTENI
4.1.a - Cisténi spotiebice a dalkového ovladaée
a. K Cisténi spotfebite a dalkového ovladace pouzivejte suchy hadfik.
b. Pokudje spotiebic velmiznecistény, muzete k ¢isténi pouzithadfik navihéeny
studenou vodou.

é K ¢isténi spotrebic¢e nepouzivejte chemicky oSetfeny ani antistaticky
hadfik.

é Nepouzivejte benzin, fedidlo, lestici pastu anipodobnd rozpoustédia.
Tyto produkty mohou zptsobit prasknuti, nebo deformaciplastového
povrchu.

4.1.b - Cisténi vzduchové mrizky
Pro Cisténi mfizky vzduchu (15) a boénich mfizek (3) Ize necistoty odsat anebo
pouzit Stétec s mékkymi Stétinami (Obr. 1).

4.1.c - Cisténi nadrze
Nadrz na vodu je nutné Cistit kazdé 2 dny.

Vyprazdnéte nadrz (7) v souladu s popisem (Obr.L):

a. Odpojte zastrcku z elektrické zasuvky.

b. Vyjméte pryzovou zatku (7a) z vypusti (7b).

c. Spotrebi¢ mirné naklonte, aby doslo k vypusténi vody z vypusti (7b), pficemz
davejte pozor, abyste jednotku neposkodili.

d. Vratte zpét pryzovou zatku (7a) na vypust (7b).

Pokud nehodlate spotfebi¢ delsi dobu pouzivat:

a. Odpojte zastréku z elektrické zasuvky.

b. Vyprazdnéte nadrz pfes vypust (7b) v souladu s pfedchozim popisem.
c. Nadzvednéte kryt, poté vycistéte a dikladné osuste nadrz (7c).
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5-COJE TREBAUDELAT PRED USKLADNENIM SPOTREBICE
NA KONCI SEZONY

+ Vycistéte vzduchovou mfizku podle poskytnutych pokynu.

+ Ujistéte se, Ze neni poskozen papirovy filtr.

« Vycistéte nadrz podle poskytnutych pokynd a zkontrolujte, zda neobsahuje
zbytky vody.

* Vlozte spotfebi¢ do plvodniho obalu a uloZte jej na chladné a suché misto.

6 - TECHNICKE UDAJE

Technické udaje naleznete na typovém Stitku (23) umisténém na vyrobku.
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YTUNISALIA

CvmBON Ha Npunagi Ym Ha ynakoBLji 03Ha4vae, Lo BUPIb He cnig po3rnaaaTu sk
3BWYaiiHi NobyTOoBI Bigxoau, ane Moro cnig nepeaati y BianoBigHUIA NyHKT 360py
ANs nepepobKM eNEKTPUYHOTO Ta eNEKTPOHHOTO 0BnagHaHHS. YTuniayoum Lei
npunag HaneXHWM YMHOM, BM JOMOMAaraeTe YHUKHYTU MOXMMBUX HEraTUBHMX
HacniaKiB 4Nt HABKOMNMLLIHBOTO CepeoBHLLA Ta 300POB 'S, 40 KX MOXE NPU3BECTU
noMuIikoBa yTunisauis BupoOy. LLlo6 oTpumati getanbHiwy iHopmaLito npo
nepepobKy Liboro npunagy, 3BepHiTbCA 40 MYHILMNANbHOrO YNpaemiHHA, MiCLIEBOI
cnyx6u yTunisauii Bigxopis abo maraswHy, e 6yno npuabaHo npogykr. Lle
MOMNOXEHHS die nuie B KpaiHax-4neHax €C.
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INOCTPALYI

IntocTpauii 3ibpaHi Ha NepLuii Ta OCTaHHiIN CTOPIHKaxX iHCTPYKLii

0- TMMOMNEPEMXEHHA

0.1 - 3ATAJIbHA IHOOPMALIA
MepLu 3a BCe X04eMOo NoAsiKyBaTh BaM 3a Te, L0 BU BUPILLMNY BigaaTty
nepesary npunagy Haloro BUpoGHULTBA.

0.2 - CUMBOJIN

Cumsonu,

HaBeOeHI y LLbOMY po3ziny, LO3BONSAKTb WBUAKO | O4HO3HAYHO

HagaTh iHgopmaLito, HeobXxigHy Ans NpaBUNbHOMO BUKOPWUCTAHHS
npunagy B 6e3ne4yHmx ymoBax.

0.2.1 - 3acTocoBaHi niktorpammu

Bkasye Ha Te, WO Uer OOKYMEHT CIlif YBaXHO MpoyuTaTu
nepes yCTaHOBKOK Ta/abo BUKOPUCTaHHAM Npuagy.

E

Bkasye Ha Te, WO Lel JOKYMEHT CRif YBaXHO npoyutatut
nepen o6cnyroByBaHHs Ta/abo OuMLLEHHSM Npunagy.

Bkasye Ha Te, WO B HagaHux AogaTtkax MOoXe MICTUTUCH
fogarkosa iHgopmadis.

Bkasye Ha Te, WO iH(opMaLis [OCTYNHa B iHCTPYKLii
KopucTyBada abo IHCTPYKLIS 3 YCTAHOBKM.

Bkasye Ha Te, W0 06CnyroBylunin nepcoHan MnoBUHEH
npaLoBaTyi 3 NpuiagoM Bi4nosigHO 4O IHCTPYKLT 3 yCTaHOBKM.

Bkasye BignoBigHOMY nepcoHary Ha Te, Lo onvcaHa onepawis
CTAHOBUTb PU3UK YPaXKEHHS €NEKTPUYHUM CTPYMOM, SKLLO
BOHAa He BWKOHYETbCA 3 OOTPUMAHHSM MNpaBuil TEXHIKM
Besneku.

Bkasye BignoBigHOMY nepcoHary Ha Te, LLIO onvcaHa onepawis
CTAHOBWUTb PU3UK OTPUMAHHSA (I3NYHOI LIKOAMW, AKLIO BOHA
He BUKOHYETLCA 3 JOTPUMAHHSAM NPaBuUil TEXHIKW 6e3neku.

BB B8 =

Bkasye BignoBigHOMY nepcoHany Ha Te, WO onucaHa
onepawisi CTaHOBUTb PU3MK OTPUMAHHS OMiKIB MPW KOHTAKTI
3 BMCOKOTEMMNEPATYPHUMK KOMMOHEHTaMK, SKLLO BOHA He
BWKOHYETBCA 3 JOTPUMAHHSM NPaBMIT TEXHIKK 6e3neku.
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[Naparpadw, kM nepeaye Liek CUMBOS, MICTATb Jy)Ke BaXnuBY iHpopmalLito
Ta BKasiBkW, 30kpema Logo 6e3nekn. HeBUKOHAHHS MOXE NpU3BECTU [0:

[ |- puauky ana Gesnekv onepatopis

- BTpaty rapaHTii
- BiAMOBW BMPOGHMKa Bif BigNOBigaNbHOCTI.

@ lMo3Havae gii, sKi KaTeropuyHo 3abopoHEHO pobuTH.

@ [NoBiZoOMNSE BiANOBIAHWIA NEPCOHAT, L0 3a00POHSETLCA HAaKPUBATYU NpUNag,

w06 3anobirt neperpiBaHHHo.

0.3 -

3ATAJIbHA IHOOPMALIA

na 4YAC BUKOPUCTAHHA ENEKTPUYHOIO OBJNA[-
HAHHA 3ABXAOW cnif AOTPUMYBATUCA OCHOBHUX
3AX0[AIB BE3MNEKW, WOBb 3IMEHWLUNTN PU3NK NOXEXI,
YPAXEHHA ENEKTPUYHUM CTPYMOM TA TPABM, 30-

KPEMA:

[ 1. NokymeHT 3axuileHO BiANOBIAHO A0 3aKOHY i3 3aGOPOHOI Ha

1

BiATBOpEeHHA abo nepepaavy TpeTim ocodam 6e3 ABHOro J03BONY
komnaHii OLIMPIA SPLENDID. Mpunaan MoxyTb OHOBIOBATUCS,
TOMY JesKi ,quani Binpisnﬂmbcﬂ Big nokasaHux, 0e3 wkoau Ans
NOSICHEHb, L0 MICTATLCA B L€l IHCTpYKLIII

2. YBaxHO npoqmame L0 iIHCTPYKLilO, MepLw HiX npuctynatu go
Oynb-fkol onepauii (ycTaHoBKM, 06CnyroBYBaHHS, BUKOPUCTaHHS)
i CyBOpO JOTPMMYMTECH TOFO, L0 ONUCAHO B OKPEMUX po3Ainax.

|| 3. PetenbHo 36epiraiiTe Lo 6pomypy ANs noAanbLKUX KOHCYNbTaLin.

4.

Micna BuaaneHHA ynakoBLi, NepeKoHaTMCA B LiNiCHOCTI npunagy;
€NeMeHTH YNaKoBKW He MOXHa 3anuiuaTv B AOCTYMHOMY Ans Aitei
MiCLli, OCKiNbK1 BOHU € NOTEHLMHUMU AKepenamu Hebeaneku.
BUPOBHUK HE HECE BIOMOBIAANIBHOCTI 3A 3BUTKW, 3ABAHI
OCOBAM ABO PEYAM, WO BWHUKAKTL B PE3YJ1bTATI
HEOOTPUMAHHA NPABWUII, LLIO MICTATCA Y LI,ICI IHCTPYKLIJI.
BupoOHuk 3anuwwace 3a c06Ok npaBo B OyAb-AKUI YaC BHOCUTM 3MiHU
y cBoOi moAeni 6e3 KapAuHanbHUX 3MiH XapakTepUCTUK, ONUCAHNX B
uiel iHCTpyKuil.

YcTaHOBKa, BUKOHaHa 3a MeXaMmu nonepemeHb, HaBeAEHUX Y L€l
iHCTpYKLUl, i BAKOPUCTaHHA 3a MeXaMKU BCTaHOBNEHWUX Temnepartyp
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10.

a2

15.
16.

17.

18.

UK -4

npusBeae A0 BTpaTH rapaHTii.

3BHUYanHe TexHiYHe 06cnyroByBaHHSA (iNLTPIB, 3aranbHe 30BHILLHE

OYULLEHHA MOXe BUKOHYBaTH KOPUCTYBay, OCKiNbKK L onepallii He

nepepdaYaloTb CKnagHUX abo HeGeaneyHux Ain.

Mig yac MoHTaxXy Ta nig Yac OyAb-AKWUX onepaviin 3 TeXHIYHOro 06-

CNyroByBaHHs Heoﬁxml-lo AOTPUMYBaTMCA 3anobiKHMX 3axoAiB, 3a-

3Ha4eHmX Y Lijel IHCTPYKLIT Ta Ha eTMKeTKax, NPUKpINeHux ycepeauHi

abo Ha npunagi, a TakoX BXUBaTHU BCIX 3an06|)|<|-mx 3axogis, 3anpo-

MOHOBaHWX 340POBMM [Ny340M i AiKYMMKM npaBunamn G6esneku B

MicLli BUKOPUCTaHHS.

Mig Yac HanNOBHEHHA Ta OYULIEHHS Npunagy HeoOXiAHO BUMKHYTH

BUTKY i3 PO3ETKM.

11. Mpyn 3aMiHi KOMMNOHEHTIB BUKOPUCTOBYBATU TiMbKU OpUriHaNbHi
3anyactuHu OLIMPIA SPLENDID.

12. He BuKopuCTOBYWTE piaki a0o0 iaKi MUKOYI 3aC00M AN YMLLEHHS
npunagy, He po3bpuU3KyiTe BOAY YK iHWI piaMHKM Ha npunap,
OCKiNbK1 BOHN MOXYTb MOLIKOAUTM NNACTUKOBI KOMMNOHEHTH abo
HaBiTb CNPUYMHNTYU YPAXKEHHS €NEKTPUYHNUM CTPYMOM.

13.Y pasi BUHMKHEHHSA aHOManii y po0oTi (Hanpuknaa: NosiBM aHo-
ManbHUX LWWYMiB, HENPUEMHOrO 3anaxy, AUMY, HeHopMarnbHoro
I1I,£|BVII.I.|,eHHﬂ Temneparypu, .qwcnepcu eneKTpoeHeprii ToLo) He-
ranHo BUMKHITb Npunag, i BUMMITb BUMKY 3 PO3ETKY. [ins peMoHTY
HeoOXiAHO 3BepTaTUCA NuLIe A0 LIeHTPIB 06CNyroByBaHHs, aBTo-
p130BaHMX BUPOOHMKOM, Ta BUMaraTv BUKOPUCTaHHS OpUriHanb-
HUX 3an4acTuH. HepoTpuMMaHHS BULLEBKA3aHOro MOXe NocTaBu-
TV Nig 3arpo3y 6e3neky npunagay.

14. He Bin’eaHyBaTV BUNKY XUBINEHHA Nif Yac poooTu. PU3NK noxexi
ab0 ypaXeHHS eNneKTPUYHUM CTPYMOM.

He poamiwiyBaTtv Ha npunagi Baxki abo rapsdi npegmeTy.

Mepen niaKnoYeHHAM npunagy A0 E€NeKTPUKU MepeKoHaTucs,
WO AaHi Ha Tabnuuui BigNOBIAATL JaHUM ENEKTPUYHOI Mepexi.
ETuketka (23) po3mileHa Ha 6okax npunagy (Puc. C).

YcraHoBMTM npunag BIiANOBIAHO [0 iHCTPYKWiM BMPOGHMKa.
HenpaBunbHa ycTaHOBKa MOXe 3aBAATH LIKOAW NIOAAM, TBapuHaM
abo peyam, 3a WO BUPOOHMK He Hece BianoBiAaNbLHOCTI.

Y pa3i HeCyMiCHOCTi MiXk PO3ETKOHO Ta BUNKOIO npunagy, 3MiHUTH po-
3eTKy Ha iHLWYy BiANOBIAHOrO TUMY 3a AONOMOro npodecinHo KBa-
nichikoBaHOro NepcoHany, AKMA NePEKOHAETLCS, LLO CeKuis kabento
pO3eTKM BigNoBigae NOTYXHOCTI, Ky CNOXMBAE Npunag. 3aranom,
He PeKOMEHAYETLCA BUKOPUCTATH nepexiaHuKi Ta/abo noaoBxyBavi;

OLIMPIA
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19.

20.

21,

23.

24,
25.

35.
36.

37.

AKLLO X BUKOPUCTAHHSI € CYTTEBUM, BOHW NOBUHHI BIANOBIAATH YNH-

HUM CTaHAapTam be3neku, a ix NOTYXHICTL CTpymy (A) He NOBMHHA

OyTH MEHLLOHO HiXX MaKCMMaribHa NOTYXHICTb npunagy.

Liev npunag He npu3Ha4yeHnin Ans poboTy 3a SONOMOrOH 30BHILLHBLOFO

Talimepa abo OKpeMoi CUCTEMM JUCTAHLIHOTO KepyBaHHS.

3aBkAM BWUKOPUCTOBYBaTU MNpunag nuwe Yy BepTUKaNbHOMY

MONOXEHH.

Hi B sikomy pasi He 3aKpuBanTe PeLLiTKM BXOAY Ta BUMYCKY NOBITPS.

He BBOAMTM CTOPOHHI NpeaMeTH B PELiTKM BXoAy Ta BMNYCKY

MOBITPA, OCKINbKN ICHYE PU3NK YPaKEHHA ENEKTPUYHUM CTPYMOM,

noxexi abo NOLWKOMKEHHA npunagay.

He BuKopucToByBaTtu npunag:

- MOKp1MU abo BONOrUMU pyKamu;

- BOCOHIX.

He TArHyTY 3a WHyp abo cam npunag, Wwob BUUHATH BUNKY 3 PO3ETKH.

He B1KOpUCTOBYBaTM NpUnag B NPUMILLEHHAX NPU 3aHAATO BUCOKUX

UM HU3LKMX Temnepatypax, a TaKoX YHMKATM NPAMUX COHAYHMX

NpPOMEHiB.

26. He BukopucToByBaTH npunap noodnmsy nerkozauMUCTUX PiguH
abo y BMOyxoHebe3neyHoMy cepeaoBuLLi.

He posnuntoBatu iHcekTMUmg abo ropioumi ra3 nobnusy npunagy.
3aBxau po3MilLyBaTi NpuUnaa Ha CTilKiN Ta piBHIN NOBEPXHi.
3anuwuTn npuHanMHi 15 cm BinbHOro npoctopy 3 6okiB i no3aay
npunagy Ta npuHanMHi 30 cM BiNbHOrO NPOCTOpPY Hag NpuUnagoM
(Puc. B).

He po3miwyBaTtu npunag nobnusy enekTpuyHoOi po3eTKu.

PoseTka noBiHHa OYTH NErkoAOCTYNHOIO, LG B €KCTPEHIN cuTyaLji
MOXHa Oyno nerko BUMHATY 3 Hel BUNKY.

He 6patu BUNKy MOKpUMM pyKamM.

He 3ruHaTu, He ckpyvyBaTh, He TATHYTH i He NOLIKOMXYBATH Kabenb
XKMBEHHS.

He po3milyyBaTi WHYp XWUBNEHHA Nig KUNMMKamu, koBapamu abo
HanpaBsnso4umun. Po3milyBatu kabenb ganeko Big NpoxoAiB, oo
YHUKHYTW CNOTUKAHHS.

Bin’eqHati Kabenb, AKWO Npunaa He BUKOPUCTOBYETLCA NPOTAroM
Tpu1Baroro nepiogy Yacy Ta/abo konu Hikoro Hemae BAoma.

He BukopucToByBaTM npunag Ha BigKPUTOMY nOBiTPi abo Ha
BOJIOrMX MOBEPXHAX. YHUKaTU Po3nMBaHHA pigvMHM Ha npunag. He
BMKOPUCTOBYBATW Npunag nobnusy pakoBuH abo KpaHis.

He 3aHyptoBaTi npunag BoAy 4M iHWi piauHK.

. D,ﬂﬂ nonepemxeHHA 3a6py,qu|-|H;| npunagy 4acto MiHATH BOAY.
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39.
40.

42,

44,

46.
47,
48.

49,

BuknrounTi MOXNUBICTL NONaaHHA Ha Npunag Kpanenb Y1 6pu3skas

BOOM.

He posmillyBat npunag y 3aMKHyTOMy NpOCTOpi, Hanpuknag, Ha

nonui abo BcepeauHi Wwadm.

41. Mepep HanOBHEHHAM BOAOH, BUMKHYTU NPUIag Ta BUMHATI BUNIKY
3 po3eTku. YBaxHO AocnigkyBaTu, Lo 60 Boda He nepeBuwumna
MaKCUMasnbHUN PiBeHb.

[na 6yab-Akux onepawin 3 perynioBaHHA abo PeMOHTY 3BepTaTUCS

nuwe A0 crnewiani3oBaHoro nepcoHanny.

43. inf 3MEeHLWeHHs1 PU3NKy NOXexi abo ypaXeHHS eneKTPUYHUM
CTPyMOM, He BUKOPUCTOBYBaTM LW npunag nobnusy iHwmMx
eNEeKTPOHHUX NPUCTPOIB.

YHuKaTu po3MmilLeHHA BUPOOY Ha BiAKpUTOMY NOBITpi. He HanpaBnATy

CTPyM noBiTpa 6e3nocepeaHbO Ha Noaen, 0cobnMBo Ha Aiten Ta

nogen NoXmnoro Biky.

45. Mepe.ipuTy, WOO BUNKa 3aBXAM Oyna NOBHICTH BCTaBneHa B
pO3eTKy.

Mpun aKTUBaLii peXxuMy OXONOMKEHHS/3BONOXEHHA piBeHb BOAM B
0aui (7) He Mae OyTH HUKYMUM, HiXK MiHIMaNbHO PeKOMEHA0BaHUM.
Micna HanoBHeHHs 6aky (7) BOAOO He HAXUNATY YU BAAPATU NpUnag
ANS YHUKHEHHS OpU30K BOAM.

fAKWwo npunag He BUKOPUCTOBYETLCA MPOTArOM AOBrOro yacy Ta
MicTUTb Bogy B Gaui (7), BUAHATY BUNKY 3 pO3ETKW, BUNUTM BOAY Ta
OYUCTUTM BaK nepes HACTYNHUM BUKOPUCTAHHSAM.

KateropnmyHo 3abopoHeHO 3HiMaTU abo BCTaHOBNIOBATW BONOMMNA
nanepoBui hinkTp (16) nig yac podoTH y pexuMi 3BOTNONKEHHS.

50. [Mpotupat npunag BONOrOK raHYIpKOK; HEe BUKOPUCTOBYMTE
abpasuBHi npogyktn abo Matepianu. [ns ouuweHHA inbTpiB
AUBMTUCA BigNOBigHMIM naparpad.

51. HannowwpeHiwow Npu4nHOK neperpiBy € HaKONMYEHHA nuny abo
BopciB Yy npunagi. PerynsapHo BUAanATy i HAKONMYEHHS, BAMUKaKO4u
npunag 3 po3eTku Ta O4MLLAKYM PeLLiTKN MMNOCOCOM.

52. He BukopucToBYyBaTM npunag y cepefoBuMlLax i3 3HAYHUMU
nepenagamy TemnepaTypu, OCKINIbKM BCepeAuHi HbOro MoXxe
YTBOPIOBATUCA KOHAEHCAT.

53. YcrtaHoBMTM npunag Ha BiACTaHi WOHAWMEHLLE 2 METPIB Bif iHWKMX
eNeKTPOHHUX MPUCTPOIB (TeneBi3opa, papio, komn'totepa, DVD-
nneepa Towwo), oG YHUKHYTH NepeLLKoA.

54. He BukopucToByMTe NpUnag, AKLWO KiMHaTy HelonaBHO 0Opobunu
ra3oBUM iHCEKTMLUMAOM abo B MPUCYTHOCTI 3anmaneHuX naxoLwis,
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XiMi4yHUX napiB abo MacNAHMX 3anuLLKIB.

55. He BuKopucToByBaTU npunag 06e3 npaBMNLHO BCTaHOBMEHMX
dinktpi..

56. [leMoHTax, peMOHT abo nepeobnagHaHHA HeaBTOPM30BaHOK
0Cc0bO0H MOXE NPU3BECTU [0 CePUO3HMX NOLUKOAKEHD.

57. HeBukopucToBYBaTU NpUNagy pasi HecnpaBHOCTi ab0 HeCNPaBHOCTI,
AIKIWO Kabenb Yv BUNKA MOLUKOMKEHi, AKWO Npunag Bnae 4u OyB
NOLIKOMKEHU OyAb-AKMM YMHOM. BUMKHYTM npunag, Bupanutu
BUNKy 3 PO3eTKM Ta BiggaTM Moro Ha nepeBipky npodecinHo
kBanichikoBaHOMy nepcoHany.

58. He po3bupati Ta He 3MiHIOBaTW Npunag,.

59. CamocTiiHO peMOHTyBaTW Npunag Haa3BM4YanHO Hebe3neyHo.

60. Y pasi BupileHHs GinbLue He BUKOPUCTOBYBATU NPUNaz Takoro TUMy,
peKoMeHAYEMO BUBECTY UOTO 3 Naay, nepepisaBLUm LHYP XKUBEHHS,
nonepeaHLO0 BUMHABLLW BUNKY 3 PO3€TKU. TaKOX peKOMeHAYETLCA
3HELUKOAUTM Ti YaCTUHU NpuUnaay, fAKi MOXyTb CTAaHOBMTU Hebeaneky,
ocobnmBo anA Aiten, AKi MOXyTb BUKOPUCTOBYBaTM HeCNpaBHWUK
npunag ans BnacHuXx irop.
61.bak gna Bogu HeoOXigHO umcTUTU KOXHIi 2 pHA. [epen

BCTaHOBNEHHAM Oaka B npunag nepeBipuTH, WO BiH CyXMM.

62.  He ponyckauTe, 006 30Ha HaBKONO Npunagy cTaBana Bonorot abo
MOKPOK. Y pasi BUHMKHEHHA BOTKOCTi 3MEHLUITb MOTYXHICTb
3BONOXYyBaya. AKLIO HEMOXIIMBO 3MEHLLUNTH BUXIAHY NOTYXHICTb
3BOMNOXYBaya, BAKOPUCTOBYWUTE HOro 3 nepepBamu. He gonyckaite
HaMOKaHHA abcopOyruMX MaTepianiB, TakMX SK KUTUMK, LITOPMW,
NopTLEPU abO CKaTepPTUHM.

63.  Big'egHyiTe npunapn Big Mepexi N Yac HaNOBHEHHSA Ta OYMLLEHHS.

64. Maite Ha yBasi, WO BUCOKMW piBEHb BONMOrOCTi MOXe CNpUATH
PO3MHOXEHHIO OiONOriYHMX OpraHiaMiB y HABKONMULLHLOMY
cepefoBMLLi.

65.  HikonuHe3anuwaiite Boay B 6aKy, Konv npunagHe BAKOPUCTOBYETHCH.

66.  Mepw Hix noknactu npunag Ha 30epiraHHsA, CMOPOXHITb | NOYMUCTITb
woro. Mepea HaCTYNHUM BUKOPUCTaHHAM OYUCTITL NpUnag.

Lleit Bupi6 cnig BUkopucToByBaTH NMLLe BigNoBiAHO A0 cneuudikauin,
3a3HayeHuX y uiei iHCTpyKUii. byab-fike BUKOPUCTaHHSA, BiAMiHHE Bif,
3a3Ha4yeHoro, Moxe npussectu ao cepnosHux tpasm. BUPOBHUK HE
HECE BIANOBIAANBHOCTI 3A 3BUTKW, 3ABOAHI OCOBAM ABO
PEYAM, LLIO BUHUKAIOTb B PE3YNBTATI HEQOTPUMAHHA NMPABUI,
LLO MICTATCA Y UIEl IHCTPYKLIL.
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0 4 - NEPEABAYYBAHE BUKOPUCTAHHA

Mpunapg cnig BUKOPUCTOBYBaTM BMKIMKOYHO [ANA OCBiXKEHHS,
OXONMOAXEHHSI Ta 3BONMIOXKEHHS 3 €OWHOKW METOK CTBOPEHHS
KOMChOPTHOI TeMnepaTypn HaBKONULIHbLOIO CepefoBULLa.

Len npunap npusHayeHMn nuwe pAnNs AOMalWHbLOrO abo
aHanoriyHoro BUKOPUCTaHHS.

HeHanexHe BUKOPUCTaHHA Npunagy 3 6yab-AKMMU NOLIKOMKEHHS -
MK niogen, peven abo TBapuH 3BinbHAE OLIMPIA SPLENDID Big
OyAb-AKoi BiANOBIAANLHOCTI.

0.5 - 30HN PU3UKY

1 -

Mpunapg He MOXHA BCTAHOBMIOBaTU B CepeAoBULIAX 3 HAFBHICTIO
Nerko3ammMmcTHX rasis, BUOyxoHeGe3neyHux rasis, y Ayxe BOMOrux
cepepoBUwax (npanbHi, Tennuui Towo) abo B NPUMILLEHHSX, ge €
iHWe obnagHaHHsA, fike reHepye cCunbHe mKepeno Tenna, no6nusy
[xKepena conoHoi abo cipyaHoi Boaw.
* HE BukopucToByiiTe ra3, 6eH3uH abo iHLi Nerko3anMucTi piguHm
nobnusy npunagy.
BukopucToByBaTH NULLE HaAaHi KOMMNOHEHTW. 3aCTOCYBaHHS HECTaH-
AAPTHUX aKcecyapiB MOXe NPU3BECTM A0 BUTIKAHHA BOAM, YPaXeHb
eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NOXEX, TPAaBM abo NOLKOMKEHHA MaiHa.

3AI'AJ'IbHI XAPAKTEPUCTUKWU TA POBOTA

* Pexummn OXOonomKeHHs Ta 3BO- - BUCOKA LUBUAKICTb;
NOXEHHS; + CeHcopHui guennen;

« Pexum «Timer»: Oh - 9h; * Hanpsmok BepTuKanbHOro aBToma-

* |H(bpa4epBOHUA NynbT AUCTaH- TUYHOTO NOTOKY;

LiHOTO KepyBaHHS; + bnokoBaHi nepedHi koneca,

* 3aBaHTaXeHHs BoAu abo KoH- * Jlerke nepemiLLeHHs 3aBAsKM Kone-
TeliHepa Nbody Yepes BepXHin cam, siKi MoBEPTaOTLCS;
pesepByap; e AKYCTUYHUIA CUTHanm HaTUCHEHHS

*  PexumBeHTUNALT: HU3bKa - cepenHst KHOMOK.

1.1 - MEPENIK HAQAHUX KOMIMOHEHTIB (Puc. A)

1- [Bepusita ong 3anuBaHHsa Boau | 9 -  [aTumk nynbTa AWCTaHLUIAHOMO
2 - [laHenb kepyBaHHS KepyBaHHS
3 - bBiuHi gineTpUK 10 - Koneca 3 6rnokyBaHHsM
4 - [eepusita ons 3anveaHHs Bogu | 11 - ®ikcaTtopwm, Lo 06MeXyoTb
5- Kabenb X1BneHHs BiAKpMBaHHA npunagy
6 - Pyyka gnsa nepemiwieHHa npu- | 12 - IHaMKaTop piBHS BOAU
nagy 13 - bBpouwypa 3 iHCTpyKUIi€EtO
7 - bBak ansa sogu 14 - «lce box» (2)
7a - [lpobka Ans 3nuBy BOAU 3 pe- 15 - Peuitka
3epByapa 16 - [ManepoBuii inbTp
8- Korneca 17 - TlynbT AUCTaHLIRHOTO KepyBaHHS
UK -8
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2 -

2.1 - PO3BJIOKYBAHHA KOJIC

lNepen nepewmilleHHsM Npunagy nepekoHawTecs, ‘/@?

Lo koreca He 3abnokoBaHi. o6 posbnokysatu %/10 10a
Koreca, BUKOHaNTe Taki fii:

2.2 -

2.2 -

a.

YCTAHOBKA q ‘ U i\

HatwucHiTb Ha MexaHiam (10a) nepegHix konic ‘ U \
(10).
lNepekoHariTecs, Wo MexaHiam (10a) po3bno- 10

' icTi T 10a
KOBaHo, i nepemicTiTb npunag. L @ .

TPAHCIMOPTYBAHHA NMPUNALY
Mpunad HeobxiOHO mpaHcmopmyeamu ma nepemiulyeamu y
8epPMUKanibHOMY MOJIOXeEHHI.

MOMNEPEQXEHHA

MepemiwyeaHHs npunady no denikamHum nidnozam (Hanpuknao:

3 depesuHu):

* 3numu eody 3 6aka.

* Ocobnueo ysaxHo nepemicmumu oceixyeay, OCKillbKu Kosieca
MOXymb nomimumu niono2y. Hezeaxaro4yu Ha me, wjo Koneca
8U20MOBJIEHI 3 KOPCMKO20 Mamepiany, ma obepmaromabcs,
MoXymb 6ymu nowkoOxeHi nmid 4yac eukopucmaHHs ab6o
3a6py0HeHi.

PexomeHdyembcsi nepesipumu, Yu Kosjeca Yucmi ma inbHO
pyxarombCs.

PO3MILLEHHA NPUNALY
HedompumaHHs HacmynHux pekomeHOayili Moxe npuseecmu 0o

MOWKOOXEHHS npunady.

YCTaHOBUTY NPUNaA Ha PiBHIN CTIilKIN MOBEPXHI UM
Ha nignosi.

MigkntoyaTtv npunag Tinbk1 40 3a3eMeHNX PO3ETOK.
lNepeKkoHaTUCS, LLIO LUTOPU YK iHLWI NpeamMeTu He
BroKyoTb NPUTOK MOBITPS

MepeBipuT HAABHICTb MiHIMaNbHOI BigcTaHi 15 CM MiXK OXONogKyBayem Ta
cycigHimm npegmetamu (Puc. B).

lMpunag cnip 3aBxan BUKOPUCTOBYBATH, NEPEKOHABLUMC, L0 HEMAE NepeLLKos
ANs BXOZy Ta BUMYCKY NOBITPS.

lMpunag He MoXHa BUKOPUCTOBYBATH Y NPUMILLIEHHSX, 0BnagHaHWX ANs NpaHHS.
BcraHoBntoBaT npunag Tinbku B CyXMX MPUMILLEHHSIX.
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h. OxonomxyBay He MOXHa BUKOPUCTOBYBATU B MPUCYTHOCTI Hebe3neyHux mate-
pianis, napis abo piguH.
i.  Oumwartu NoBITPsHI INLTPM NPUHANMHI pa3 Ha TUXOEHD.

2.3 - NIAKINKYEHHA XXUBJTIEHHA
Mpunag nocTayaeTbCs 3 LHYPOM XKMBIEHHS 3 BUMKOHO.
Mepen nigknYeHHAM OXONoaxXyBava nepekoHaTuncs, Wo:
* Hanpyra Ta 4yacToTa XWBMeHHs BiAnosigaloTb cneuundikaism, BkazaHUM y
Tabnuyui Ha npunaay;
*  MNiHiS XVWBMNEHHS OCHaLLeHa e(heKTUBHUM 3a3eMIIEHHSAM i Mae NpaBUbHAUN
PO3MIp ANS MaKCUMarnbHOTO MOTMIMHAHHSA OXOMNO4XXYyBayeM,;

3 - BAKOPUCTAHHA NPUNALQY

Pexum poGoTu npunagy mMoxHa BUGpaTK 3a AONOMOrot Nnynbta abo naHeni
kepyBaHHs1. MNiaTBepoKeHHS 06pPaHOro peXxuMy 3OiNCHIOETLCS 3a J0MOMOroH
aKyCTMYHOro curHany «beep».

3.1 - MAHENb KEPYBAHHS TA NYNbT AUCTAHLINHOIO
KEPYBAHHS (Puc. 1)

L3 L4 L5L6 L7

~—
=

L8 L9 )

A1. Knonka YBIMKH/
BVMKH

A2. KHorka oxonomxysaya
KHonka 3Bonoxysaya

A3. KHorka konuBaHHS

A4. KHorka LwBMAKOCTI
nogadi noeiTps

AS5. KHorka Tarnmepa

AB6. KHonka pexumy

UK -10
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L1. IngnkaTop ON/OFF
(YBIMKH/BUMKH)

L2. IHavkaTop KOnMBaHHS

L3. IHavkaTop oxonomgxy-
Bava nosiTps/
3BONOXyBay NoBITPs

L4+L5. 3HayeHHs Hana-

LITYBaHb Tamepa

L4+L6. IHavkaTop wBeua-
KOCTi noBiTpst

L7. [HamkaTop NnpuMpogHoro
pexumy

L8. IHavkaTop pexumy
BiNOYNHKY

L9. IHgukaTop HopManbHoO-
ro pexumy
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e N T1. KHonka ON/OFF (YBIMKH/

B/MKH)
/[ \\ T2. KHonka oxonomxysaya
KHonka 3Bonoxysava
T N /r\ A T3 T3. KHonka konueaHHs
) T4. Kuonka wBMAKOCTI nogadi nosi-
T PA
T7 e 3 LLiBnakicTe nogavi nosiTps -
- HW3bKa
(Ca) (€ LLIBnakicTb noaavi NosiTps -
T4 é. J \9/’ s cepeqHs
-~ LLBnakicte nogadi nosiTps -
T2 Fe) | '0'\3 T6 BMCOKA
NN »
T5. KHonka Tanmepa
T6. KHonka pexumy:
QLIMPIA HopmanbHun
SPLENDID o
MpupogHuin
\ / BignounHok
\ ) T7. KHonka akTuBauji/neakTusauii
iHOuKaTopa naHeni ynpasniHHS

- J

3.2 - BAKOPUCTAHHSA NYNbTY AUCTAHLIMHOIO
KEPYBAHHA

MynbT, HagaHWiA pa3oM 3 NpunagoMm, pobuTb oro

BUKOPUCTaHHS GinbLU 3py4YHMM. 3 MM akcecyapom

HeobXxigHO MOBOAUTUCS 0BEePEXHO:

*  YHMKaTW NOr0 HaMOKaHHs (He MUTK BOLOH Ta He
3anuiati Ha BigKpUTOMY MOBITPI).

° YHWKaTW NagiHHA Ta yaapis

*  YHWKaTW NPSIMOrO BMSNBY COHAYHWX MPOMEHIB.

@3 * He sukopucmoeyiime pa3omM cmapi ma Hoei 6amapeliku abo 6amapeliku
Pi3HUX MapOK.
* He 3anuwaiime 6amapeliku e nynbmi ducmaHyiliH020 KepyeaHHsI, SIKU,0
He nyiaHyeme Kopucmyeamucsi npucmpoem binbwe 2 micsyie.

[@: * [psime coHsAYHe ceimio Moxe nepewkodxamu pobomi npuliMaya iHg-
pavyepeoHO20 cuzHary.

+ Tpaekmopisi Mix nynbmMomM AucmaHyiliHo20 KepyeaHHs ma nNPUCcCMmMpPoeEM
Mmae 6ymu ginbHolo.

* Slkuio cu2Han 3 nynbma ducmaHyiliHo20 KepyeaHHs CMeOoPHOE NepeLwiKo-
du dns iHwoeo npunady, nepemicmimb yell npunad e iHwe Micye abo
38epHimbcs Ao ciyx6u niGmpumku.
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« EnekmpoHHi ma c¢priyopecyeHmHi namnu Moxymb nepewkodxamu
nepedayi cuzHany MiX nynbmMoM OucmaHyiliHo20 KepyeaHHsl ma KOH-
duuioHepom.

 Skwo nynbm ducmaHuiliHo20 KepyeaHHs1 He 8UKOPUCMO8YE€MbCSI MPo-
msi2oM mpueasio2o yacy, euliMimb 6amapeuKu KUeJsIeHHs!.

3.2.a - BctaHOBneHHs 6aTapenok
batapeiika HE BxoguTb 00 KOMMNEKTY NOCTaYaHHs.
LLo6 npaBunbHO BCTaBUTW GaTapenky:
a. 3Hatu kpuwwky (17a) Bigciky ans 6atapenok (Puc. E).
b. BcrasTe 6atapenky y BianosigHum Biacik (Pwvc. E).

PemenbHo dompumysamucsi NonsipHocmi, 3a3Ha4eHoi Ha OHi 6amapeliHo20
sidciky.

c. KopekTHO 3aKkpuTh KpULLKY.

3.2.b - 3amiHa 6aTapenok
AKLLO NPy HATVCKaHHI KHOMOK He JTyHae aKyCTUYHWIA cUrHan «beepy, Lo NiATBEPIKYE
OTPUMaHHsI CUrHany Npunagom, HeobXigHo 3aMiHWUTY GaTapeiky.

D@D 3aexdu eukopucmoeyeamu Hoei 6amapeliku.
BukopucmanHsi cmapux 4u HekopekmHux 6amapeliok Moxe npu3gecmu
do HecnipasHocmi nynbmMa.

MynbT AuCTaHUiNHOMO KepyBaHHA BuKopucToBye Gatapenky 3,0 B (Tunoposmip
CR2032) (Pwc. E).

é lMicnsa po3psidxeHHs o6udei 6amapeliku HeobxiOHO 3aMiHUMU ma
ymunisyeamu y eidnoeidHux yeHmpax 36opy abo eidnogidHo do

Micuesux npasur.

@3 * He sukudaiime 6amapeliku sik 3@u4aliHi HecopmosaHi 8ioxodu. 3eep-
Himbcs do micyesux npaeus wWodo HaaexHoi ymunizayii 6amapeliok.

* Y HuxHil yacmuHi nikmoz2pamu ymunizayii 6amapeliok Moxe 6ymu
cumeon xiMiyHoi peyosuHu. Ljeli cumeosn ekasye Ha me, wo 6amapelika
Micmumb eaxXkuli Memars, KOHUeHmpauis sIko2o nepesuujye nesHuu
pieeHb. Hanpuknad, Pb: CeuHeub (>0,004%).

* BionpauyboeaHi npunadu ma 6amapeliku noeuHHi 6ymu nepepobeHi y
eidnoeidHuUx ycmaHoeax 0151 M08MOPHO20 8UKOPUCMAHHSI, NepepobKu
ma eidHoesieHHs1. 3abe3neyuswu npasusibHy ymunizauiro 6amapetox,
eu donomoxeme 3anobicmu 6yOb-sIKUM He2amueHUM Hacniokam Ons
doekinnsi ma 3dopoe’s nrodedl.

*  FAKWO NynbT HEe BUKOPUCTOBYETLCSA MPOTSATOM KifTbKOX TVXKHIB YW [OBLUE, BUAHATY
BaTtapeiku.
MoxnuBi BUTOKM 3 6aTapenoKk MOXYTb NOLKOAUTU NYSbT AUCTaHLIMHOTO
KepyBaHHS.
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He nepesapsidxamu ma He po3bupamu 6amapetiku. He kudamu
6amapeliKu y 8020Hb, 80HU MOXYMb 3a20pimucsi ma eubyxHymu.

SAxkwo piduHa 3 6amapeliok nompanumb Ha wkipy abo odse,
pemenbHO 3Mumu ii Yyucmoro 80doro. He kopucmamucs nynsmowm,
sKWo 3 6amapeliok eumikae piduHa.

XimiyHi pe4yoeuHu, ujo micmsmbcs e 6amapesx, MOXymb
cnpuyuHumu oniku abo iHwi puauku 0ns 300poe’s.

Eollz2

3.2.c - Po3milleHHs nynbTa AUCTaHLIAHOIO KepyBaHHS
TpvmaT NynsT AUCTaHLINHOMO KepyBaHHSA B TAKOMY MOTNOXEHHI, 3 IKOTO CUrHan Moxe
Jocsratvi fatyuk Ha npunagi (MakcumaneHa BifctaHb NpubnimaHo 6 M 3 3apsamKeHMy
H6artapenkamm) (Puc. D). HasBHiCTb nepeLukos (Mebnis, LUTOP, CTiH TOLLO) MK NYNLTOM
AVCTaHUINHOTO KepyBaHHS Ta NpuUnagom 3MeHLUye pagiyc Aii nynera.

3.3 - BUKOPUCTAHHA NPUNALY

LLlo6 noyatu BUKOpPUCTOBYBATY Npunag, BUKOHATW HACTYMHI Aji.

3.3.a - MNonepegHi onepauii
* Posmicmumu npunad Ha cmilikili noeepxHi 6e3 Haxuny,
woHalmeHwe 15 cm. 6i0 cmiHu abo 6yOdb-sIKO20 iHWO20
npedmema, w06 3abesneyumu HanexHy UUPKYsuito nogimpsi.
Po3smicmumu tio2o Ha eodocmilikili no8epXxHi, OCKiNbKU 800a,
Wo sumikae, Moxe nowkodumu me6ni yu nidnozy.
* He po3miwyyeamu npunad 6e3nocepedHbO Ha Kunumax,

PyWwHukax, koedpax Yu iHwux ebuparyux rnoeepxHsix.
* Bcmasumu eunky 8 po3emky

3.3.b - HanoBHeHHs
@3 lMeped akmueyeaHHAM pexuMy 380J10)KeHHS1 Heo6xi0Ho dodamu eody &
6ak (7) abo (7c).

Boay moxHa goaaBaTy 3 BepxHbOT YacTuHU npunagy (7¢) abo vyepes aepusTa Ans

3anmBaHHs Boau (4) (Puc.F):

- UWo6 pogatv Bogy 3BEPXY, 3HIMITb KPULLIKY 3anMBHOI FOPNOBKHM (7C), NOBINBHO
HanuiTe BoAy B pe3epsyap (7¢) i 3HOBY 3aKkpuiiTe KpULLKy (7b).

- Bigkpunte gBepusiTa Ans 3anuBaHHA Boau (4) i MOBIMbHO 3anuiiTe BOAY B
pesepsyap (7), noTim 3akpuiTe asepusTa (4).

- [epeBipnTu piBeHb Boay B Baui (7) 3a gonomoroto ingukatopa pisHs (12) (Puc.
G).
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* He HanoeHioeamu 6ak (7) 6inbw makcumanbHO 00380/1€HO20
ZTE pieHsi.

* 3aexdu sukopucmosysamu yucmy eody.

* [1id yac nepwozo yukny pobomu npunad Moxe nowupreamu
3anax abo eoda e 6aui M Mmoxe 3miHumu konip (7); ui seuwa He
wkidnuei dns kopucmyeadie.

3.4 - IHCTPYKULIT 3 POBOTU

a. BcrtaBuTun BUIKY B PO3ETKY.

@3 Konu npunad emukaemsbcsi enepuue, 8iH eudae akycmuy4Hul cuzHa «beep»
ma nepexodums y PeXum OYiKyeaHHs; yci KHOMKU deakmueoeaHi OKpim
kHonku «ON/OFF». Pexxum ma ¢hyHKUii MOXXHa akmueyeamu 4u 3MiHUMU
3a dornomo20oto0 naHesi KepyeaHHs1 Yu Mysbmy GUCMaHuyiliH020 Kepy8aHHSI.

b. YBimkHyTV npunag 3a gonomoroto kHorkn «ON/OFF» (A1/T1).
c. Bubpatu 6axaHuin pexum.

3.4.a - KHonka «ON/OFF» (A1/T1)
Y pexuMi oviKyBaHHS YCi KHOMKM AeakTuBoBaHi okpiM KHomku « ON/OFF».
HatucHytn kHomky (A1/T1), wo6 yBIMKHYTU/BUMKHYTM npunag. MoyatkoBa
LWBMAKICTb MOBITPS 3a 3aMOBYYyBaHHSAM BCTAHOBMEHA Ha «MiHiManbHy», a
pexunm poboTn - Ha «HopMmanbHU»; Ha gucnnei 3aroputbes inaukatop (L1).
Yci hyHKUiT akTUBOBaHI.

3.4.b - KHOonKa pexumy oxonomxeHHs/3BonoxeHHA (A2/T2)
lMeped akmueyeaHHSIM pexumy 360JI0KEHHs1 Heob6XiOHO nepeeipumu
HasieHicmb eodu e 6ayi (7).

HaTucHiTb kHonky (A2/T2) Ha naHeni abo Ha MynbTi AMCTaHLiNHOTO KepyBaHHS, o6
aKTMBYBATW (OYHKLIO; 3aropuTbes iHankatop (L3).
aTUCHYTM KHOMKY (A2/T2) we pas, 1wob BUMKHYTU PEXUM.

Axuio B pesepsyapi (7)abo (7¢) 3akiHuyeTbcs BoAa, punag nogae 3ByKOBWIA CUrHar,
a ceitnogiog (L3) noynHae Griumatii NpoTSroM AEKINbKOX CEKYHA, NOKU Npunag He
nepenae B peXUM O4ikyBaHHS.

HanoeHiTb pesepByap (7) abo (7c), Sk onncaHo BuLLe, i NepesanycTiTe npunag y
MOTPIGHOMY peXumi.
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3.4.c - KHonka pexxumy konuBaHHa (A3/T3)
HatucHyTu kHonky (A3/T3) Ha naHeni abo Ha NynbTi AVCTaHLINHOIO KepyBaHHS, 06
aKTUBYBaTU (OyHKLUIH0. [Tpy akTMBALiT pexuMy KONMBaHHS BEPTUKAIbHI 3acniHku (11)
MOYMHAOTh KOMMBATUCA (BNPaBo Ta BMiBo). Ha ancnnei saaroputecs iHaukatop (L2).
HatucHyTu kHonky (A3/T3) Lwe pas, Wob BUMKHYTU PEXMM.

3.4.d - KHonka peryntoBaHHA WBUAKOCTI noBiTpA (A4/T4)
HaTtucHiTb kHonky (A4/T4) Ha naHeni abo Ha NynbTi AUCTaHLINHOTO KepyBaHHS
Kinbka pasis, W06 BMOpaTH LWBMUAKICTb MOBITPS B TaKi NOCMiAOBHOCTI:

Hu3sbka (1) ---> CepepHs (2) ---> Bucoka (3) ---> Husbka (1) ---> ...

BignosigHe 3HayeHHs BigobpaxaeTbcs Ha iHankaTopi (L4+L6).

3.4.e - KHonka dyHKuUii «Timer» (A5/T5)
HaTtucHiTb kHonky (A5/T5) Ha naHeni abo Ha NynbTi AUCTaHLINHOTO KepyBaHHS
Kinbka pasis, 06 BMOpaTu TaiMep BUMKHEHHS (KONW Npunag, yBiMKHeHMI) abo
YBIMKHEHHS (KOMW Npunag BUMKHEHWUIA) B TaKili MOCiLOBHOCTI:

00h ---> 01h ---> 02h ---> 09h ---> 00h (BUMKHEHO) ---> ...

BignosigHe 3HayeHHs BigobpaxaeTbcs Ha iHamkaTopi (L4+L5).

3.4.f - KHonka Bubopy pexumy (A6/T6)
Mpu yBIMKHEHHI 32 3aMOBYYBaHHSAM BCTAHOBIEHUI PEXUM KHOPMATbHWUIAY.
HaTuckaHHA Liel KHOMKX 3MIHIOE PEeXUM Y Takili NOCNig0BHOCTI:

HopmanbHui ---> MpupogHun ---> BignounHok ---> HopmanbHui
---> [TpupogHun ---> ..

Pi3Hi pexxumn npauooTb HaCTYNHUM YUHOM:

1 - HopmanbHui: npunag npautoe NocTiiHO Ha BCTAHOBIEHIN LWBWA-
KocTi, 3aropsieTbes iHaukatop (L9).

2 -TpupogHun: npunag npautoe, 6e3nepepBHO 3MIHIOKYM LBUI-
KicTb MoBiTps, 3aropsieTbes iHaukatop (L7).

3 - BignouvHok: npunag npautoe, 6e3nepepBHO 3MIHIOKYM LWBMA-
KiCTb NOBITPS, 3MEHLUYOYM iT 4O MiHIMaribHOro
3Hau4eHHs, 3aropsieTbes iHgukaTop (L8).

3.4.g - KHonka akTuBauii iHAMkaTopa
HatucHiTb kHonky (T7) Ha NynbTi AMCTAHLINHOMO KepYBaHHS, W06 yBIMKHYTH iHOMW-
kaTopu Ha gucnnei. Jns BUMKHEHHS iHAMKATOPIB CNif HAaTUCHYTK 1T BApYyre.
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3.4.h - KHonka dyHkuii DRY

HaTtucHiTb | yTpumyiiTe kHOMKY (A4) Ha naHeni NpoTAroM AEeKiNbKOX CEeKyH,
00 akTMBYBaTH YHKLIit0, 200 HAaTUCHITL KHOMKY (T4) Ha NynbTi AUCTaHUIRHOTO
KepyBaHHs, o0 akTuByBaTK OyHKL0. [Npunag akTueye yHKLiO BUNApHOro
CYLUiHHS MaHenemn Ans 3anobiraHHs yTBOPEHHHO LiBini Ta 6akTepii. Konm dyHkuis
AKTVBHA, iHLWWi peXUMM He MOXYTb ByTn 0bpaHi.

Yepes 20 XxBUNUH (PYHKL S aBTOMaTU4HO BUMKHETbLCS, NEPEeBIBLUX npunag y
PEXMM OMiKYBaHHSI; SIKLLO BU DaxaeTe BUMKHYTW OYHKLItO, HATUCHITb KHOTMKY
BUMKHEHHS.

3.4.i - BukopucTtaHHsa akcecyapa «lce box» (14)

Y KOMNMEeKTi 3 NpUnagom NocTaBnsarTbCs 4 «KOHTenHepu ans neogy» (14),
AKi MOXHa BMKOPWCTOBYBATU OJ151 OXONOOXXEHHS MOBITPS, WO BUMYCKAETHCS
npunagom. BUkopmcToBytoun oyHKLIKO «OXONOMKyBayay 3 3aMOPOXKEHUM «KOH-
TerHepoMm nboay» (14), po3milLeHoto B pe3epByapi 45t BOAW, MOXHA LUBMAKO
3HM3NTW TemMnepaTypy MOBITPS, O BUMYCKAETLCSA NPUMIAL0M.

Mepeesipumu pieeHb HanoeHeHHs1 «Ice box»; npu HeobxiOHocmi HanoeHUMU
ix eodoro.

[N BUKOPWCTaHHS LibOro PEXUMY:

a. Posmictuty «lce box» B MOPO3UnbHUKY Ta 3a4ekaTyi oKW BiH 3aMOpPO3UTLCS.

b. Poawmictutn 3amopoxeHui «lce box» B 6aui ans soam (7¢) (Puc. H).

c. Hanutn B 6ak Bogu (6akaHO XONOAHOI) ane He MepeBWLLyBaTh PiBEHb
NO3HAYEHHS PiBHA MaKCYMarnbHOMO HaMmOBHEHHS.

d. VYBiMKHYTM npunag Ta BuOpaTH pexuM 3a JOMNOMOrow KHomku (A2/T2);
BiZIMOBIAHWI CBITNOAIOA 3aCBITUTLCS.

[na oTprMaHHA mMakcumarnbHoro edekTy Big onuii «lce box» 3amiHWTK 1ioro,
KON” BOHO PO3MEP3HETHLCS.

4 - OBCJTYTOBYBAHHA TA OYULLEHHA

a2

A\

~———

a2

A

~———
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4.1 - OYULWLEHHA
4.1.a - OunweHHa Nnpunaay Ta nyfnbTy AUCTaHUiIMHOIo ynpasniHHA
a. BukopucToByBaTy cyxy TKaHWUHY ANst OYMLLEHHS Npunaay.
b. MoxHa BUKOPUCTOBYBATM TKaHWHY, 3MOYEHY XOINOZAHO BOAOHO, LLOG O4NCTUTY
npunag, SKwWo BiH gyxe 3abpyaHeHuNn.

He sukopucmosysamu ximiyHo 06pobsieHy abo aHmucmamuyHy
MKaHUHy 0151 YuuwieHHs1 npusnady.

( | He sukopucmosyeamu 6eH3uH, PO34UHHUK, MOJlipy8asibHy nacmy yu
A nodi6bHi po3yuHHuUKu. Lji npodykmu MoXymb CpUYUHUMU MpiwuHu
T abo de¢hopmayito N1aCMUKOBOI MOBEPXHi.

4.1.b - OumnLeHHA pewiTkn BeHTUNALii
[ns oumnweHHs NoBITpAHOT peLwiTku (15) i 6ivHnX peLuiTok (3) MoXXHa BUKOpPUCTO-
BYBaTM NMMIOCOC abo LWiTKy 3 M'SIKOHO LweTrHoto (Puc. 1).

4.1.c - OyniieHHNA Gaka

Bak dns eodu HeobxiOHO Yyucmumu KoxHi 2 OHS.

CnopoxHuTtu 6ak (7), sk onucaHo (Puc. L):

a. BuiiHaTn Bunky 3 poseTku.

b. 3HimiTb rymoBy npobky (7a) 3i 3nmBHOro otBopy (7b).

c. 3nerka HaxunuTn Npunag, Wob Boda BUTEKIA Yepes 3nmBHUI OTBIp (7b),
Hamaralu4vCb He MOLIKOAWUTW npunag.

d. BcTtaHoBiTb rymoBy npobky (7a) Ha 3nuBHWIA oTBIp (7b).

Akwo npunag He 6yae BUKOPUCTOBYBATUCSA NPOTSATOM AOBrOro vacy:

a. BuiiHaTun Bunky 3 poseTku.

b. CnopoxHuTti 6ak Yepes 3nvMBHUIA oTBIp (7b), SK ONMCaHO BULLE.

c. TMigHIMiTb KPULLKY, NOTIM pPeTENbHO OYMCTITb | BUCYLWITL pe3epByap (7¢).
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5 NiAroToBKA 4O 36EPIFAHHANMPUNALY B KIHLII CE3OHY
OuncTutK peLiTKy NoBiTPS 3rigHO 3 HAZAHUMU IHCTPYKUISIMU.

+ [lepeBipuTK BiOCYTHICTb NOLUKOOXXEHb NAnepoBoro insTpy.

e Oumctntn Bak 3rigHO 3 HaZaHUMM IHCTPYKLISIMX Ta NEPEeBIpUTK BiOCYTHICTb
3anuLLIKIB BOOMW.

+ [MomicTnTu Nnpunag B opuriHanbHy ynakoBKy Ta 36epiratv y NpoX0onogHOMY Ta
CYXOMY MPUMILLEHHI.

6 - TEXHIYHA IHOOPMALIA
[lns oTpUMaHHs TeXHIYHOI iHbopMaLlii AMBMTUCS eTUKETKY 3 Tabnmukoto (23), sika
3HAX04MTbCA Ha Npunag,.
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BORTSKAFFELSE

Symbolet pa produktet eller pa emballagen angiver, at produktet ikke skal
bortskaffes som usorteret husholdningsaffald, men skal afleveres pa det
relevante indsamlingssted til genvinding af affald af elektrisk og elektronisk
udstyr. Korrekt bortskaffelse af dette produkt bidrager til at undgé potentielle
negative konsekvenser for miljget og sundheden, der kan opsta som falge af
ukorrekt bortskaffelse af produktet. Hvis du gnsker mere detaljerede oplysninger
om genvinding af dette produkt, bedes du kontakte din kommune, dit lokale
renovationsfirma eller den butik, hvor du har kgbt produktet. Denne bestemmelse

geelder kun i EU's medlemslande.
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ILLUSTRATIONER
lllustrationerne er samlet pa de farste sider i vejledningen

0- ADVARSLER

0,1 - GENERELLE OPLYSNINGER
Farst og fremmest takker vi for din beslutning om at veelge en enhed af
vores egen produktion.

0.2 - ANVENDTE SYMBOLER
De piktogrammer, der er vist i det falgende kapitel, giver hurtig og entydig
oplysninger, som er ngdvendige for korrekt og sikker brug af apparatet.

0.2.1 - Redaktionelle piktogrammer

Dette dokument skal leeses omhyggeligt, fer apparatet
installeres og/eller tages i brug.

L

Dette dokument skal leeses omhyggeligt, fer apparatet
installeres og/eller tages i brug.

Bemeerk, atderkan findes yderligere oplysningeride vedlagte
brugsanvisninger.

Angiver, at der findes oplysninger i brugsanvisningen eller
installationsmanualen.

Angiver, at servicepersonale skal handtere enheden i
overensstemmelse med installationsmanualen.

Oplyser det bergrte personale om faren for elektrisk stad
ved den beskrevne handling, hvis den ikke udfgres i
overensstemmelse med sikkerhedsreglerne.

Oplyser det bergrte personale om, atden beskrevne handling
indebeerer en fare for personskade, hvis den ikke udfgres i
overensstemmelse med sikkerhedsreglerne.

B B> s &

Oplyser det bergrte personale om faren for elektrisk sted
ved den beskrevne handling, hvis den ikke udfgres i
overensstemmelse med sikkerhedsreglerne og faren for
forbraendinger ved kontakt med komponenter med hgj
temperatur.
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De afsnit, der er angivet med dette symbol foran, indeholder meget vigtige

oplysninger og forskrifter, navnlig med hensyn til sikkerhed. Manglende
overholdelse kan resultere i:

@ - fare for operatgrernes sikkerhed

- tab af kontraktlig garanti

- fabrikantens ansvarsfraskrivelse.

@ Angiver handlinger, som absolut ikke ma udfares.

Oplyser det bergrte personale om, at det er forbudt at tildeekke apparatet,
da det kan fere til overophedning.

0.3 - GENERELLE ADVARSLER

AF HENSYN TIL AT MINDSKE RISIKOEN FOR BRAND,

ELEKTRISK ST@D OG PERSONSKADE VED BRUG AF

ELEKTRISK UDSTYR SKAL DE GRUNDLAGGENDE

SIKKERHEDSFORANSTALTgINGER ALTID FOLGES, HERUNDER
FOLGENDE:

[ 1. Dette dokument er fortroligt og ma i henhold til loven ikke
reproduceres eller videregives til tredjemand uden udtrykkelig
tilladelse fra firmaet OLIMPIA SPLENDID. Maskinerne kan vare
opdaterede og derfor have andre detaljer end de afbildede, uden
at dette bergrer teksterne i denne vejledning.

2. Las denne vejledning omhyggeligt igennem, for du fortsaetter
med enhver anden handling (installation, vedligeholdelse,
brug), og folg ngje anvisningerne i de enkelte kapitler.

3. Opbevar omhyggeligt denne brugsanvisning til senere brug.

B B

4. Kontrollér, at apparatet er intakt, efter at al emballage er fjernet.
Emballagedelene ma ikke efterlades inden for berns rakkevidde,
da de udger en potentiel kilde til fare.

5.  FABRIKANTEN PATAGER SIG INTET ANSVAR FOR SKADER PA
PERSONER ELLER EJENDOM SOM FOLGE AF MANGLENDE
OVERHOLDELSE AF ANGIVELSERNE | DETTE DOKUMENT.

6. Fabrikanten forbeholder sig retten til at foretage @ndringer i
sine modeller til enhver tid, dog med forbehold af de vasentlige
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10.

a0

15.
16.

17.

DA-4

funktioner, der er beskrevet i denne vejledning.

Installation, somikke overholder de advarsler, dererangivetidenne

vejledning, og brug uden for de foreskrevne temperaturgranser

medferer garantiens bortfald.

Rutinemassig vedligeholdelse af filter og almindelig udvendig

rengering kan ogsa udferes af brugeren, da de ikke indebaerer

vanskelige eller farlige indgreb.

Under installationen og ved alt vedligeholdelsesarbejde er

det nedvendigt at overholde de forholdsregler, der er navnt

i denne manual og pa de skilte, der er anbragt inde i eller pa

apparatet. Endvidere er det af sund fornuft nedvendigt at

treeffe alle de forholdsregler, der anbefales, og overholde de

sikkerhedsforskrifter, der er gaeldende pa det sted, hvor apparatet

installeres.

Treek stikket ud af stikkontakten under pafyldning og rengering af

apparatet.

11. Komponenter ma kun udskiftes med originale reservedele fra
OLIMPIA SPLENDID.

12.Brug ikke flydende eller ztsende rengeringsmidler til at
apparatet rent, og sprejt ikke vand eller andre vasker pa
apparatet, da de kan beskadige plastkomponenterne eller
forarsage elektriske stod.

13.1 tilfelde af funktionsfejl (f.eks. unormal stgj, darlig lugt, reg,
unormal temperaturstigning, lakstrem osv.) skal apparatet
straks slukkes og stikket traekkes ud af stikkontakten.
Reparationer ma kun udferes af servicecentre, der er autoriseret
af fabrikanten. Reparationer ma kun udferes med originale
reservedele. | modsat fald kan det udfare en fare for apparatets
sikkerhed.

14. Traek ikke stikket ud af stikkontakten, mens apparatet er i drift.
Fare for brand eller elektrisk stad.

Stabl ikke tunge eller varme genstande oven pa apparatet.

For apparatet tilsluttes stramforsyningen, er det ngdvendigt at
kontrollere, at specifikationerne pa typeskiltet stemmer overens
med elnettets specifikationer. Typeskiltet (23) er placeret pa siden
af apparatet (fig. C).

Installer apparatet i henhold til fabrikantens anvisninger. Forkert
installation kan forarsage skader pa personer, dyr eller ejendom,

OLIMPIA
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18.

19.
20.

21.
22,

23.

24
25,

217.

28.
29.

30.
3.

32.

33.
34.

35.

som fabrikanten ikke kan holdes ansvarlig for.

Hvis stikkontakten og apparatets stik er uforenelige, skal

fagkyndigt, kvalificeret personale udskifte stikkontakten med

en anden af en egnet type. Det er nadvendigt, at stikkontaktens

kabeltvaersnit er passende i forhold til apparatets stromoptag.

Generelt frarades brugen af adaptere ogleller forleengerkabler.

Hvis dette ikke kan undgas, skal de overholde de galdende

sikkerhedsstandarder, og deres stromstyrke (A) ma ikke vere

mindre end apparatets maksimale stremstyrke.

Dette apparat er IKKE beregnet til at blive betjent ved hjalp af en

ekstern timer eller et separat fjernstyringssystem.

Brug altid kun apparatet i en oprejst position.

Ristene pa lufttilgang og luftafgang ma ikke blokeres.

Stik ikke fremmedlegemer ind i gitrene pa lufttilgang og -afgang,

da der er risiko for elektrisk sted, brand eller beskadigelse af

apparatet.

Brug ikke apparatet:

- med vade eller fugtige haender

- barfodet.

Traek ikke i stromkablet eller i selve apparatet for at traekke stikket

ud af stikkontakten.

Brug ikke apparatet i omgivelser med for hgje eller for lave

temperaturer. Undga at udsatte apparatet for direkte sollys.

26. Brug ikke apparatet i nerheden af breendbare vasker eller i en
eksplosiv atmosfare.

Sprejt ikke insektmidler eller brandfarlige gasser i naerheden af
apparatet.

Placer altid apparatet pa en stabil, plan og jeevn overflade.

Der skal vare mindst 15 cm frirum pa siderne og bag apparatet, og
der skal vaere mindst 30 cm frirum over apparatet (fig. B).
Apparatet ma ikke placeres i n@rheden af en stikkontakt.
Stikkontakten skal veere let tilgaengelig, sa stikket let kan traekkes
ud i en ngdsituation.

Ror ikke ved stikket med vade hander.

Bgj, knak, trek eller beskadig ikke stremkablet.

For ikke stromkablet under gulvtaepper, taepper eller skinner.
For kablet i omrader, hvor det ikke er i vejen og ikke udger en
snublefare.

Tag kablet ud af stikket, nar apparatet ikke er i brug i lengere tid,
og/eller nar der ikke er nogen hjemme.
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36. Brug ikke apparatet udenders eller pa vade overflader. Undga at
spilde vaesker pa apparatet. Brug ikke apparatet i narheden af
handvaske eller vandhaner.

37. Nedsank ikke apparatet i vand eller andre vasker.

38. Skift vandet ofte for at holde apparatet rent.

39. Udsat ikke apparatet for vanddraber eller -spragijt.

40. Anbring ikke apparatet i trange rum som for eksempel pa en hylde
eller i et skab.

é 41. Sluk for apparatet, og traek stikket ud af stikkontakten, for du
fylder vand pa. Pas pa ikke at overskride det maksimale niveau.

42. Eventuelle justeringer eller reparationer ma kun udferes af

specialiseret personale.

43. Af hensyn til at mindske fare for brand eller elektrisk sted
ma du ikke bruge produktet i nerheden af andre elektroniske
enheder.

44. Undga at placere apparatet udenders. Ret ikke luftstremmen

direkte mod personer, navnlig ikke mod bern og aldre.

45. Sorg for, at stikket altid er sat helt i stikkontakten.

D>

46. Vandstanden i tanken (7) ma ikke vaere under det anbefalede
minimumsniveau, nar funktionen keling/befugtning er aktiv.

47. Pas pa ikke at vippe eller stede til apparatet, sa du undgar
vandsteank, nar du flytter det, efter du har fyldt vandtanken (7).

48. Hvis apparatet ikke har varet i brug i l&ngere tid, og der er vand i
tanken (7), skal du traekke stikket ud af stikkontakten og temme og
rengere tanken, fer du igen tager apparatet i brug.

49. Det er strengt forbudt at fjerne eller installere det vade papirfilter
(16), mens befugtningsfunktionen er aktiv.

50. Renger enheden med en fugtig klud. Brug ikke slibende produkter
eller materialer. Se punktet om rensning af filteret.

51. Den mest almindelige arsag til overophedning er aflejring af stov
eller fnug i apparatet. Fjern disse ophobninger regelmassigt ved
at afbryde apparatet fra stramforsyningen og stevsuge ristene.

52. Brug ikke enheden i omgivelser med store temperaturudsving, da
der kan dannes kondensvand i enheden.

53. Installer apparatet mindst 2 meter fra andre elektroniske apparater
(v, radio, computer, dvd-afspiller osv.) for at undga forstyrrelser.
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54.

55.
56.

57.

58.
60.

62.

63.
64.

65.
66.

Brug ikke apparatet, hvis rummet for nylig er blevet sprgjtet med
gasformigt insektmiddel, eller hvis der er braendes regelse, findes
kemiske dampe eller olieholdige rester i rummet.

Brug ikke apparatet, uden at filteret er sat korrekt pa plads.
Demontering, reparation eller ombygning udfert af en uautoriseret
person kan forarsage alvorlige skader og medferer bortfald af
fabrikantens garanti.

Brug ikke apparatet, hvis det er defekt eller fungerer darligt, hvis
kablet eller stikket er beskadiget, eller hvis det har varet faldet
ned eller pa anden made er beskadiget. Sluk for apparatet, traek
stikket ud af stikkontakten, og lad det kontrollere af fagkyndigt,
kvalificeret personale.

Apparatet ma ikke skilles ad eller manipuleres med.

. Det eryderst farligt at forsege at udfere reparationer pa egen hand.

Hvis du beslutter dig for ikke lzengere at bruge apparatet, anbefales

det at satte det ud af drift ved at klippe stromkablet over, efter at

stikket er trukket ud af stikkontakten. Det anbefales ogsa at gere

de dele af apparatet ufarlige, som kan udgere en fare, navnlig for

bern, som kan bruge apparatet til at lege med.

61. Det er ngdvendigt at gere vandtanken rent hver 2. dag. Serg for,
at tanken er helt ter, for du stiller apparatet til opbevaring.

Lad ikke omradet omkring apparatet blive fugtigt eller vadt. Seenk
befugterens effektitilfeelde affugt. Brugbefugterenmed mellemrum,
hvis det ikke er muligt at reducere dens udledningsmangde. Lad
ikke absorberende materialer som tapper, gardiner, forhaeng eller
duge blive fugtige.

Tag stikket ud af stikkontakten under pafyldning og rengering.
Husk, at hej luftfugtighed kan fremme vaeksten af biologiske
organismer i rummet.

Efterlad aldrig vand i tanken, nar apparatet ikke er i brug.

Tem og renger apparatet, for du satter det vaek. Renger apparatet
for naeste brug.

Dette

produkt ma kun anvendes i overensstemmelse med specifika-

tionerne i denne brugsanvisning. Anden brug end den angivne kan
forarsage alvorlig personskade. FABRIKANTEN PATAGER SIG INTET
ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER EJENDOM SOM F@LGE
AF MANGLENDE OVERHOLDELSE AF ANGIVELSERNE | DENNE VEJ-
LEDNING.
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0 4 - TILSIGTET BRUG

Apparatet ma kun bruges til at opfriske, afkele og befugte
omgivelserne med det ene formal at gore temperaturen i rummet
komfortabel.

Dette apparat er kun beregnet til brug i hjemmet eller tilsvarende
omgivelser.

Forkert brug af apparatet og eventuelle skader pa personer,
ejendom eller dyr friholder OLIMPIA SPLENDID for ethvert ansvar.

0.5 - FAREOMRADER

Apparatet ma ikke installeres i omgivelser med brandbare eller
eksplosive gasser, i meget fugtige rum (vaskerier, drivhuse osv.),
eller i rum med andre maskiner, der genererer en staerk varmekilde,
i nerheden af saltvand eller svovlholdigt vand.

* Brug IKKE gas, benzin eller andre brandfarlige vaesker i

narheden af apparatet.

Brug kun de komponenter, der folger med apparatet. Brug af andre
dele end standarddelene kan forarsage vandlakage, elektrisk
stad, brand, personskade eller beskadigelse af ejendom.

DE VIGTIGSTE EGENSKABER OG FUNKTION

Kaling og befugtning + Touchbetjening
Timerstyring Oh - 9h + Automatisk lodret flowretning
Infrarad fiernbetjening + Forhjul med las

Pafyldning af vand eller Ice box Letatflytte takketvaere drejehjulene
via gverste tank Lydsignal ved tryk pa knapperne.
* Blaeserhastighed: lav — middel
— hgj

1.1 - LISTE OVER MEDFQGLGENDE TILBEH@R (fig. A)

1 Lage til vandopfyldning 10 - Hjul med las
2 - Betjeningspanel 11 - Apparatets abningslas
3 - Filtreisiden 12 - Vandstandsindikator
4 - Lage til vandopfyldning 13 - Brugsanvisning
5- Stremforsyningsledning 14 - Ice box (2)
6 - Handtag til at flytte apparatet 15 - Luftrist
7 - Vandtanken 16 - Papirfilter
7a - Vandtankens aflgbsprop 17 - Fjernbetjening
8- Hijul
9 - Fjernbetjeningsmodtager
DA-8
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INSTALLATION q ‘ U i\
2.1 - OPLASNING AF HJUL :
Kontrollér, at hjulene ikke er last, fer du flytter ?

apparatet. Ger som fglger for at l&se hjulene op: %é/10 10a

Tryk pa mekanismen (10a) pa forhjulene

(10). \ U |
Kontrollér, at mekanismen (10a) er last op,
og flyt apparatet. %

10 10
W " %9

2.2 - TRANSPORT AF APPARATET

2 Apparatet skal transporteres og handteres i oprejst stilling.

>

ADVARSEL:

Ved transport af apparatet pa sarte gulve (f.eks. traeegulve):

* Tom vandtanken

o Veer serlig forsigtig, nar apparatet flyttes, da hjulene kan lave
marker pa gulvet. Selv om hjulene er fremstillet af et stift,
drejeligt materiale, kan de blive beskadiget ved brug eller blive
snavsede.
?et anbefales at kontrollere, at hjulene er rene og beveeger sig
rit.

2.2 - OPSTILLING AF APPARATET

a.
b.
c.

Manglende overholdelse af falgende anvisninger kan medfare
skader pa enheden.

Installer apparatet pa plane, stabile gulvoverflader.
Tilslut kun apparatet til jordede stikkontakter.
Serg for, at gardiner eller andre genstande ikke
blokerer for luftstrammen.

Sergforatholde en afstand paAmindst 15 cmmellem
apparatet og de tilstedende genstande (fig. B).
Under brug skal apparatet altid vaere placeret, sa der ikke er nogen hindringer
for lufttiigangen og -afgangen.

Apparatet ma ikke anvendes i rum, der anvendes som vaskeri.

Installer kun enheden i tgrre rum.
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h. Apparatetmaikke betjenesinaerheden affarlige materialer, dampe eller vaesker.
i.  Gor luftfiltrene rent mindst en gang om ugen.

2.3 - ELEKTRISK TILSLUTNING
Apparatet er forsynet med en stremforsyningsledning med stik.
Inden du tilslutter apparatet til stremforsyningen, skal du sikre, at:
+ veerdierne for forsyningsspaendingen og frekvens er i overensstemmelse
med dem, der er angivet pa apparatets typeskilt.
+ stremforsyningsledningen har en effektiv jordforbindelse og er korrekt
dimensioneret til apparatets maksimale strgmoptag.

3 - BRUG AF APPARATET

Apparatets driftstilstande kan enten vaelges via fiernbetjeningen eller pa

betjeningspanelet.

Modtagelsen af den afsendte kommando bekraeftes med et "bip”.

3.1 - BETJENINGSPANEL OG FJERNBETJENING (fig.1)

(]
L L1 L2 L3 L4 L5L6 L7 L8 L9 )
A1. ON/OFF-knap A6. Tilstandstast L4+L86. Visning af luftha-
A2. Koletast L1. Led ON/OFF stighed
Befugtertast L2. Led for oscillation L7. Led for naturlig
A3. Oscillationstast L3. L?rd f?r kaler/ tilstand
A4. Tast til lufthastighed L4+L: #_9 er st L8. Led for hviletilstand
A5. Timertast - [IMennastilings- | 1 9. | ed for normal
veerdi .
tilstand
DA-10
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ON/OFF-knap

Kgletast

Befugtertast
Oscillationstast

Tast il lufthastighed
Lufthastighed - lav
Lufthastighed - medium
Lufthastighed - hgj
Timertast

Tilstandstast:

Normal

Naturlig

Hvile

Tast til aktivering/deaktivering af
LED pa betjeningspanelet

3.2 - BRUG AF FJERNBETJENINGEN

Fjernbetjeningen, der falger med apparatet, giver
mulighed for atbruge apparatet pa den mest praktiske
made. Den skal behandles med omhu. Navnlig:

* Hold fiernbetjeningen ter (den ma ikke gares rent

med vand eller efterlades udendgrs)

* Undga at tabe fiernbetjeningen pa gulvet eller

udsaette den for voldsomme stgd

* Undga at udseette fiernbetjeningen for direkte

sollys.

[@D * Brug ikke gamle og nye batterier sammen eller batterier af forskellige

meerker.

+ Lad ikke batterierne sidde i fjernbetjeningen, hvis du ikke forventer at

bruge enheden i mere end 2 maneder.

@3 + Direkte sollys kan forstyrre den infrarade signalmodtagers funktion.
* Banen mellem fjernbetjeningen og apparatet skal vaere fri.
* Hvis signalet fra fjernbetjeningen ser ud til at forstyrre et andet apparat,
skal man flytte dette apparat et andet sted hen eller kontakte kundeser-

vice.
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* Elektroniske lamper og lysstofror kan forstyrre transmissionen mellem
fjernbetjeningen og klimaanlaegget.

 Tag batterierne ud af fiernbetjeningen, hvis den ikke skal bruges ileengere
tid.

3.2.a - Indsatning af batterierne
Batteriet er IKKE en del af leveringsomfanget.
Sadan seettes batteriet rigtigt i:
a. Fjern deekslet (17a) pa batterirummet (fig. E).
b. Seet batteriet i batterirummet (Fig.E).

@3 Sorg for at overholde de batteripoler, der er angivet pa bunden af
batterirummet.

c. Seaet deekslet korrekt tilbage péa batterirummet.

3.2.b - Udskiftning af batterierne
Hvis der ikke udsendes et "bip”, nar signalet, der afsendes fra fiernbetjeningen,
modtages, sa skal batterierne udskiftes.

Brug altid nye batterier.
Hvis du bruger gamle batterier, eller batterier af en anden type, kan
fijernbetjeningens funktion veere forringet.

Fjernbetjeningen bruger et 3,0 V-batteri (type CR2032) (fig. E).

Begge de afladte batterier skal udskiftes og bortskaffes gennem et
indsamlingssted i henhold til de lokalt gaeldende bestemmelser.
D%D  Bortskaf ikke batterier som almindeligt usorteret affald. Se de lokale

bestemmelser for korrekt bortskaffelse af batterier.

 Nederst pa ikonet for bortskaffelse af batterier kan der vaere et symbol
pa et kemisk stof. Dette symbol angiver, at batteriet indeholder et tung-
metal, der overskrider en bestemt koncentration. For eksempel Pb: Bly
(>0,004%).

* Brugtudstyr og batterier skal behandles i de rette centre til genbrug, gen-
anvendelse og genvinding. Ved at sikre, at batterier bortskaffes korrekt,

hjselper man med at forhindre mulige negative konsekvenser for miljoet
og menneskers sundhed.

* Huvis fiernbetjeningen ikke skal bruges i nogle uger eller mere, skal du fierne
batterierne.
Eventuelle utetheder i batterierne kan beskadige fjernbetjeningen.
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é Batterierne ma ikke genoplades eller skilles ad. Kast ikke batterierne
i aben ild.
~— De kan braende eller eksplodere.

Hvis batterivaesken kommer i kontakt med hud eller tgj, er det
/ ” \ | nadvendigt at skylle omhyggeligt med rent vand. Brug ikke
~— fjernbetjeningen med utaette batterier.

Batterivaesken kan fordrsage kemiske forbreendinger eller andre

farer for sundhed.

3.2.c - Placering af fjernbetjeningen
Hold fiernbetjeningen i en position, hvorfra signalet kan na frem til modtageren i
apparatet (maksimal afstand ca. 6 meter ved opladede batterier) (fig. D).
Eventuelle forhindringer (mgbler, gardiner, vagge osv.) mellem fiernbetjeningen
og apparatet, mindsker fiernbetjeningens reekkevidde.

3.3 - BRUG AF APPARATET
Betjen apparatet som falger.

3.3.a - Forelobige operationer
* Placer apparatet pa en stabil, ikke-haeldende overflade mindst
15 cm fra vaeggen eller andre genstande for at sikre en god
luftcirkulation. Placer apparatet pa en vandafvisende overflade,
da spild kan beskadige mabler eller gulvet.
» Apparatet ma ikke placeres direkte pa taeepper, handkleder,

taepper eller andre absorberende overflader.
» St stikket i stikkontakten.

3.3.b - Pafyldning
Deternadvendigtatfyldevanditanken (7) eller (7c), fer befugtningsfunktionen
startes.

Vandet kan fyldes pa gverst pa apparatet (7c) eller via vandpafyldningsléagen (4)

(Fig.F):

- Foratfylde vand pa averst skal man fierne pafyldningsdaekslet (7c), langsomt
heelde vandet i tanken (7c) og derefter lukke deekslet (7c) igen.

- Abn vandpéfyldningslagen (4) og heeld langsomt vandet i tanken (7) og luk
derefter lagen (4).

- Kontrollér vandstanden i tanken (7) med niveauindikatoren (12) (fig.G).
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* Fyld ikke tanken (7) mere end til det maksimale niveau.
* Brug altid rent vand.
* Ved forste brug kan apparatet afgive en svag lugt, og vandet i
tanken (7) kan vare let farvet. Dette er helt normalt og uskadeligt

for brugerens sundhed.

3.4 - BETJENINGSANVISNINGER
a. Saet stikket i stikkontakten.

D@D Nar apparatet teendes forste gang, udsender det et "bip” og skifter til
standbytilstand. Alle knapper er deaktiverede med undtagelse af ON/OFF-
knappen.

Funktionerne kan aktiveres eller a&ndres fra enten betjeningspanelet eller
fjernbetjeningen.

b. Apparatet slukkes ved igen at trykke pa ON/OFF (A1/T1).
c. Veelg den gnskede funktion.

3.4.a - Knappen ON/OFF (A1/T1)
| standbytilstand er alle knapper, med undtagelse af ON/OFF-knappen,
deaktiveret. Tryk pa knappen (A1/T1) for at teende/slukke for enheden.
Den indledende lufthastighed er som standard indstillet til "minimum” og
driftstilstanden til "normal”; led’en (L1) lyser pa displayet. Alle funktioner er
tilgeengelige.

3.4.b - Knappen "koling/befugtning” (A2/T2)
@3 Kontrollér, atder er fyld vand i tanken (7), for befugtningsfunktionen startes.

Tryk pa knappen (A2/T2) pa panelet eller via fiernbetjeningen for at aktivere funk-
tionen; led’en (L3) lyser.
Tryk igen pa knappen (A2/T2) for at deaktivere funktionen.

Hvis tanken (7) eller (7c) lgber tgr for vand, udsender apparatet et "bip”, og led’en
(L3) begynder at blinke i et par sekunder, indtil apparatet gar i standby.

Fyld tanken (7) eller (7c) som beskrevet ovenfor, og genstart apparatet i den gn-
skede tilstand.
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3.4.c - Knappen ”oscillationsfunktion” (A3/T3)
Tryk patasten (A3/T3) pa panelet eller pa fiernbetjeningen for at aktivere funktionen.
Nar oscillationsfunktionen er aktiv, starter de lodrette spjeeld (11) bevaegelsen (til
venstre og hgjre). Led’en (L2) lyser pa displayet.
Tryk igen pa knappen (A3/T3) for at deaktivere funktionen.

3.4.d - Knappen "lufthastighed” (A4/T4)
Tryk pa knappen (A4/T4) pa panelet eller med fiernbetjeningen flere gange for
at veelge Iufthastighed i denne raekkefolge:

Lav (1) ---> Medium (2) ---> Hgj (3) ---> Lav (1) ---> ...

Den tilsvarende veerdi vises med led’en (L4+L6).

3.4.e - Knappen timer” (A5/T5)
Tryk pa knappen (A5/T5) pa panelet eller med fiernbetjeningen flere gange for at
veelge slukningstimer (narapparatet er teendt) eller taendingstimer (narapparatet
er slukket) i denne raekkefolge:

00h -=-> 01h =--> 02h ---> 09h ---> 00h (slukket) ---> ...

Den tilsvarende veerdi vises med led’en (L4+L5).

3.4.f - Tilstandstast (A6/T6)
Nar den teendes, er tilstanden som standard indstillet pa "normal”.
Tryk pa denne knap for at eendre tilstanden i henhold til denne reekkefglge:

Normal ---> Naturlig ---> Hvile ---> Normal ---> Naturlig ---> ..

De forskellige tilstande fungerer pa fglgende made:

1 - Normal: Apparatet kgrer konstant med den indstillede
hastighed, led’en (L9) lyser.

2 - Naturlig: Apparatet fungerer ved kontinuerligt at variere
lufthastigheden, led’en (L7) lyser.

3 - Hyvile: Apparatet fungerer ved kontinuerligt at variere

lufthastigheden og reducere den til minimums-
veerdien, led’en (L8) lyser.

3.4.9 - LED-knap
Tryk pa knappen (T7) med fiernbetjeningen for at aktivere led’erne pa displayet, og
tryk en gang til for at deaktivere led’erne pa displayet.
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3.4.h - DRY-funktionsknap

Tryk og hold knappen (A4) pa panelet nede i et par sekunder for at aktivere funk-
tionen, eller tryk pa knappen (T4) pa fiernbetjeningen for at aktivere funktionen.
Apparatet aktiverertgrrefunktionentil forebyggelse af mug- og bakteriedannelse.
Nar funktionen er aktiv, kan der ikke veelges andre tilstande.

Efter 20 minutter stopper funktionen automatisk og seetter apparatet i standby;
hvis man gnsker at slukke for funktionen fgrst, skal man trykke pa sluknings-
knappen.

3.4.i - Brug af Ice box-beholderen (14)
Der falger 4 ”Ice box” (14) med apparatet, som kan bruges til at kale luften,
der udsendes fra apparatet.
Brug af "kgler’-funktionen med en frossen "Ice box” (14) placeret i vandtanken
reducerer hurtigt temperaturen pa den Iuft, der udsendes af apparatet.

DED Sorg for, at den anvendte “Ice box” er fyldt med vand. Hvis ikke, skal den
fyldes op.

Séadan bruger du denne funktion:

a. Laeg den anvendte “Ice box” i fryseren, og vent til den er frossen.

b. Placer fen frosne “Ice box” i vandtanken (7c¢) (fig. H).

c. Heeld vand (helst koldt) i tanken uden at overskride det maksimale niveau.

d. Start apparatet, og veelge den gnskede funktion ved at trykke pa knappen
(A2/T2). LED’en ud for den respektive knap teender.

For at fa mest muligt ud af funktionen skal du udskifte Ice boxen, nar den ikke
lzengere er frossen.

4 - VEDLIGEHOLDELSE OG RENG@RING
Farvedligeholdelses-og renggringsarbejde,

A er det nadvendigt at kontrollere, at stikket
er trukket ud af stikkontakten. ”
‘Brug ikke vand til at rengore apparatets |

indvendige dele.
Der er fare for elektrisk stod.
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4.1 - RENGQRING
4.1.a - Renggring af apparatet og fjernbetjeningen
a. Brug en tar klud til renggring af apparatet og fiernbetjeningen.
b. Brug en klud fugtet med koldt vand til at gare apparatet rent, hvis det er
meget snavset.

é Brug ikke en kemisk behandlet eller antistatisk klud til at gore
apparatet rent.

oplasningsmidler. Disse produkter kan fa fremkalde revner i
& plastoverfladen eller deformere den.

Eﬁ \ Brug ikke benzin, oplasningsmiddel, poleringspasta eller lignende

4.1.b - Renggring af luftristen
Man kan stgvsuge eller bruge en blad bgrste til at renggre luftgitteret (15) og
sidegitrene (3) (Fig. I).

4.1.c - Renggring af vandtanken

Det er ngdvendigt at gore vandtanken rent hver 2. dag.

Teom tanken (7) som beskrevet (Fig.L):

a. Treek stikket ud af stikkontakten.

b. Fjern klemmen (7a) og fiern gummiproppen (7b).

c. Vip apparatet en smule, sa vandet kan lgbe ud af aflgbet (7b), og pas pa
ikke at beskadige enheden.

d. Saet gummiproppen (7b) og klemmen (7a) pa igen.

Hvis apparatet skal tages ud af brug i en laengere periode:

a. Treek stikket ud af stikkontakten.
b. Tem tanken via aflgbet (7c) som beskrevet tidligere.
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5 - FOR APPARATET HENSTILLES TIL OPBEVARING VED
SAESONENS AFSLUTNING

» Gor luftristen rent som angivet her i brugsanvisningen.

» Kontrollér, at papirfilteret ikke er beskadiget.

» Ggr vandtanken rent som angivet her i brugsanvisningen, og kontrollér, at den
er helt tar.

» Placer apparatet i den originale emballage, og opbevar det pa et tgrt og kaligt
sted.

6 - TEKNISKE SPECIFIKATIONER
Apparatets tekniske specifikationer er angivet pa typeskiltet (23), som er placeret
pa apparatet.
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